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Krajská knihovna Karlovy Vary je ve Dvorech už 10 let!

První prosincový týden se v Krajské knihovně Karlovy Vary ponese ve znamení oslavy 10. výročí činnosti knihovny v nové budově ve Dvorech. Přesně před 10 lety, tj. 1. 12. 2005 byla slavnostně otevřena nová budova Krajské knihovny Karlovy Vary ve Dvorech. 
A jak nejlépe takové výročí oslavit? No přeci se čtenáři a návštěvníky bez nichž by knihovna a práce jejích zaměstnanců neměla žádnou cenu.
„Pro naše návštěvníky jsme v týdnu od 30. 11. do 5. 12. 2015 připravili spoustu akcí, včetně velmi zajímavé výstavy o historii knihovnictví v našem regionu. Pamětníci mohou přijít zavzpomínat, jak vypadala knihovna například v době jejich dětství. K vidění budou nejen unikátní historické fotografie, ale také například dobové artefakty,“ říká ředitel knihovny Vratislav Emler. Vernisáž výstavy 200 let knihovnictví v Karlových Varech, na jejíž realizaci přizvala Krajská knihovna Karlovy Vary své dlouholeté partnery Státní okresní archiv Karlovy Vary, Muzeum Karlovy Vary a Městskou knihovnu Ostrov, si nenechte ujít 1. 12. od 17:00 hodin v centrální hale knihovny. Součástí vernisáže bude i zajímavé povídání Mgr. Milana Augustina a PhDr. Stanislava Burachoviče, předních karlovarských historiků na téma historie knihovnictví v karlovarském regionu.
První prosincový týden se mohou čtenáři a návštěvníci krajské knihovny Karlovy Vary těšit na různá překvapení nebo i tzv. čtenářskou amnestii. To znamená, že mohou vrátit všechny zapomenuté půjčené knihovní jednotky bez strachu ze sankcí a upomínek. Ti, kdo se rozhodnou, že se v tomto týdnu stanou novými čtenáři krajské knihovny, nebudou muset zaplatit první roční registraci. Tu dostanou o knihovny rovněž jako dárek zdarma.
 U příležitosti kulatého jubilea byly také zpracovány nejrůznější
statistiky činnosti knihovny. Zde vybíráme ta nejzajímavější čísla:
Za uplynulých 10 let přivítala Krajská knihovna Karlovy Vary v nové budově 1 200 000 návštěvníků, kteří si vypůjčili 4 000 000 knihovních jednotek. Z toho například cizojazyčná literatura čítala 157 000 kusů. Novin či časopisů bylo vypůjčeno 600 000 kusů. Za posledních 10 let se konalo v knihovně také 4 578 nejrůznějších akcí pro veřejnost. 
[bookmark: _GoBack]Ředitel knihovny Vratislav Emler přidává ještě statistický údaj z kategorie „úsměvných“: „Knihovníkům a knihovnicím v krajské knihovně je celkem 2 622 let a za svůj pracovní den nachodí po knihovně mezi regály v průměru každý z nich 3 km.“

Další akce připravené k oslavě 10. výročí činnosti knihovny ve Dvorech:

1. a 3. 12. 2015 od 13:00 do 18:00 hodin
hala Dvory
VÁNOČNÍ VÝTVARNÁ DÍLNA
Vánoční dárek pro čtenáře a návštěvníky hlavní budovy Krajské knihovny Karlovy Vary.
Přijďte nasát vánoční atmosféru a vyrobit si krásné vánoční dekorace.
vstup zdarma

4. 12. 2015 od 15:00 - 17:00 hodin, pobočka Lidická
5. 12. 2015 od 09:00 - 17:00 hodin, pobočka Lidická
PŘEDVÁNOCE V KNIHOVNĚ NA LIDICKÉ
kafíčko, cukrovíčko, pohodička… …ale hlavně - výstava (šperků, vánočních ozdob, hraček, patchworkových potřebností, prostírání, paličkovaných drobností, prostě nezbytných a všemožných radůstek…).
4. 12. pátek od 15:00 - 17:00 hodin
v 16:00 hodin Čtení pro vánoční náladu
5. 12. sobota od 9:00 - 17:00 hodin
v 16:00 hodin Čtení pro vánoční náladu
O Předvánocích můžete vrátit a půjčit si knihy!

5. 12. 2015 od 10:00 do 12:00 hodin
odd. pro děti
SOBOTNÍ MIKULÁŠSKÉ RADOVÁNKY
Den plný soutěží, her, výtvarných dílniček a čtení vánočních pohádek.

8. 12. 2015 od 17:00 hodin, A-klub Dvory
ŽIVÁ KNIHA - můj život s knihou a knihovnou
Každý člověk má v sobě mnoho příběhů. Stačí správně otevřít a číst. Další část cyklu o zajímavých osobnostech kolem nás…
Vratislav Emler - ředitel Krajské knihovny Karlovy Vary Téma k 10. výročí otevření nové budovy krajské knihovny
ve Dvorech je „Můj život s knihou a knihovnou“.
vstup zdarma


Tisková zpráva obsahuje fotografii:
· 30. 11. 2005 - Slavnostní otevření nové budovy ve Dvorech, zleva PhDr. Eva Žáková tehdejší ředitelka knihovny, JUDr. Josef Pavel tehdejší hejtman Karlovarského kraje, Ing. Behenský tehdejší radní pro kulturu. 
zdroj: Archiv knihovny



Michaela Němcová, Krajská knihovna Karlovy Vary, tel. 354 222 804, T-mob. +420 736 514 048, sekretariat@knihovnakv.cz
www.knihovnakv.cz
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