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23. 8. 2017
Výtvarný kurz kresby v knihovně
Na začátek září připravila Krajská knihovna Karlovy Vary zajímavý kurz pro všechny milovníky výtvarného umění. 
„Nabízet specializované výtvarné kurzy není v knihovnách právě tradiční. Náš letošní kurz volně navazuje na loňský třídílný výtvarný kurz známého karlovarského výtvarníka Václava Balšána, na který jsme po jeho skončení na pobočce Lidická, měli samé pozitivní ohlasy,“ uvedl ředitel knihovny Vratislav Emler a dodal: „A proto jsme se rozhodli v pořádání výtvarných kurzů pokračovat a založit tak novou zajímavou tradici.“ 
Letošní čtyřdenní kurz, který je tentokrát zaměřen na kresbu, je určen pro začátečníky             i pokročilé. Přihlásit se tedy může úplně každý, kdo by rád pronikl do základů kresby a to i přes to, že nemá žádnou výtvarnou průpravu. Kurz bude opět probíhat v komunitním centu v pobočce krajské knihovny na Lidické. Začíná 11. 9. 2017 a frekventanti se s lektorkou Vlastimilou Wasylukovou budou scházet každý den od 16:00 do 19:00 do 14. 9. 2017.
Účastníci se v těchto čtyřech odpoledních seznámí se základy kresby a její historií, naučí se techniky kresby - uhel, rudka, sepiová bistrkřída, tuhy, flomaster, kuličková pera, tuš, tinta, lavírování a netradiční techniky - monotyp, frotáž, arabská guma.
Kurz bude zakončen závěrečnou prací, kde absolventi zužitkují všechny získané znalosti          a dovednosti. Cena kurzu je 2.300 Kč a je v ní zahrnut všechen potřebný materiál, který si každý účastník ponechá.
Zájemci se mohou hlásit již nyní v Informačním středisku v centrální hale hlavní budovy krajské knihovny nebo na webu www. knihovnakv.cz. Přihlášky budou uzavřeny 31. 8. 2017.
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