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Tisková zpráva

Plzeň – Evropské hlavní město kultury 2015

26. 8. 2014

Festival Anděl Fest láká dobrovolníky
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Pod mottem „Město vytváříme společně!“ proběhne v polovině října třídenní dobrovolnický festival projektu Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015. Anděl Fest je festivalem dobrovolnických aktivit s jasným cílem – přispět k opravě, čištění a zkrášlení města Plzeň předtím, než do města v příštím roce zavítají tisíce návštěvníků. 

„Pojďme dát městu více barev, přispějme k lepšímu soužití, k pohodlnějšímu pohybu handicapovaných po městě, informujme o možnostech dobrovolnictví, upravme a otevřme Plzeň světu! Čím více nás bude, tím viditelnější bude výsledek,“ vyzývá Christian Potiron z Evropského hlavního města kultury Plzeň 2015. 
Připojit se k 1. ročníku festivalu ve dnech 17. – 19. 10. 2014 mohou zájemci po přihlášení do projektu Anděl Fest na webových stránkách společnosti Plzeň 2015, a to až do 10. října. „Jako dobrovolník se můžete zapojit na jedné či více vypsaných akcí a pomoci dle vašich zájmů a časových možností. Kromě toho na vás čeká i zajímavý doprovodný program v podobě koncertu, NGO marketu na téma dobrovolnictví, dny otevřených dveří v partnerských neziskových organizacích spojené s dalším programem nebo předávání dobrovolnických cen Křesadlo,“ vysvětluje koordinátorka dobrovolnictví Eva Kraftová.  
Anděl Fest je zároveň příležitostí k aktivní účasti na celém programu příštího roku. Jako člen Klubu strážných andělů se můžete podílet jakožto dobrovolník na úspěšné realizaci projektu Plzeň 2015. 

Na dobrovolníky čekají v rámci Anděl Festu aktivity, čítající kromě rozmanitých zásahů do veřejného prostoru také sociální a kulturní projekty. Mimo úklidu zeleně, malování podchodů, opravy dětských hřišť a laviček či výroby ramp pro vozíčkáře se bude také obnovovat Zahrada vzpomínek - pomník obětem holokaustu u Staré synagogy, bude se připravovat prostor bývalého depa plzeňských dopravních podniků, kde se v roce 2015 odehraje část hlavního programu. 
Ke spolupráci jsme oslovili také zaměstnance místních firem a magistrátu města Plzně, kteří přislíbili svou účast v rámci programu firemního dobrovolnictví.

Spoluorganizátory festivalu jsou Správa veřejného statku města Plzně, Dobrovolnická regionální agentura DoRA, Point 14, Totem – RDC, TyfloCentrum Plzeň, o.p.s., Klub Atom (Diakonie), Ledovec, o.s., Ponton, o.s. a další.
Veškeré informace, jak se na festival přihlásit, i doprovodný program festivalu najdete na webových stránkách www.plzen2015.cz/andelfest.
Příběh Plzně – Evropského hlavního města kultury 2015

V roce 2008 se Plzeň rozhodla přihlásit do soutěže o právo užívat titul Evropské hlavní město kultury pro rok 2015. Ve vyrovnaném finále v roce 2010, ve kterém se rozhodovalo už jen mezi dvěma kandidáty, porazila Plzeň Ostravu o pouhý jeden hlas. Od října 2010 pak existuje společnost Plzeň 2015 o.p.s., kterou založilo město Plzeň, aby připravila program pro rok 2015. Projekt Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015 je podporován Ministerstvem kultury ČR.
10 důvodů, proč se v roce 2015 vydat do Plzně a okolí:

· celoroční sezóna nového cirkusu se špičkovými zahraničními soubory

· výstavy světových i předních českých umělců v Západočeské galerii

· nově otevřené bytové interiéry vytvořené Adolfem Loosem v Plzni 

· unikátní kulturní prostor Světovar přestavěný z budovy bývalého pivovaru 

· nová budova Divadla J. K. Tyla, která se stane nejmodernějším divadelním prostorem u nás

· poprvé v Evropě vystavená sbírka maorských portrétů plzeňského rodáka Gottfrieda Lindauera

· současný design v prostoru Plzeňského pivovaru

· netradiční objevování barokních památek v Plzeňském kraji

· supermoderní 3D planetárium v Science Centru Techmania, první svého druhu v České republice

· přívětivé město se skvělými službami průvodci a … nejlepším pivem přímo od zdroje (
Témata projektu Plzeň 2015:

Umění a technologie

· Le Manège Carré Sénart na náměstí (podzim 2014)
· odkaz Adolfa Loose: bytové interiéry
· Kreativní inkubátor na Světovaru

· sezóna nového cirkusu a tance
· crowdfundingová platforma EVERFUND

Vztahy a city

· dílo Jiřího Trnky 

· od loutky k virtuální realitě
· veřejný prostor: zapojení obyvatel skrz program „Pěstuj prostor“

· výtvarné instalace ve městě

Příběhy a prameny

· 9 týdnů baroka: pouti, cesty, stezky, ohrožené a zaniklé kostely

· Světovar a industriální dědictví 

· Slavnosti svobody 2015: 70 let od konce druhé světové války 
· mobilní průvodce po městě s žitou historií „Skryté město“
Tranzit a menšiny

· Světovar jako dům evropských kultur

· projekty ve spolupráci s bavorskými partnery (regio2015)
· historické a poutní cesty regionu 

· Autobus linka 2015: pojízdné kulturní a informační centrum 
· Gottfried Lindauer – výstava portrétů Maorů poprvé v Evropě

S pozdravem,


Jméno a Příjmení


Funkce





Fakta o projektu Evropské hlavní město kultury 


Plzeň byla 8. září 2010 mezinárodní porotou vybrána jako kandidát na titul Evropské hlavní město kultury 2015 za Českou republiku, kdy ve finále soutěže zvítězila nad Ostravou. Oficiálně titul EHMK 2015 Plzeň získala schválením Radou ministrů kultury v Bruselu 19. května 2011. Podíl státu na financování projektu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR odsouhlasila vláda ČR 10. srpna 2011. Společnost Plzeň 2015, o.p.s., vznikla začátkem roku 2011 za účelem koordinace a přípravy projektu EHMK 2015.


Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z nejúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. 


Myšlenku na vznik této prestižní soutěže a udílení titulu Evropské hlavní město kultury přinesla řecká ministryně kultury Melina Mercouri v roce 1985, ve stejném roce se jako první Evropské hlavní město kultury představily řecké Athény. 


Za dobu svého fungování prokázal projekt cenné přínosy ve městech, která nepodcenila proces příprav ani neopomněla záměr trvale udržitelného rozvoje města a regionu na bázi kreativity. Nezanedbatelné jsou ekonomické přínosy projektu. Titul Evropské hlavní město kultury měl dosud pro všechna města dlouhodobý pozitivní dopad v oblastech ekonomického a sociálního rozvoje, nárůstu cestovního ruchu, obnovy kulturních zařízení a infrastruktury a rozvoje kreativního průmyslu s pracovními místy.


Například město Liverpool přilákalo v roce 2008 o 9,7 milionů více turistů a vytěžilo z titulu EHMK 2008 čistý zisk 800 mil liber, přičemž projekt sám o sobě stál 117 mil liber. V rakouském Grazu projekt EHMK vygeneroval dodatečné tržby čítající mnoho set milionů € a přinesl dlouhodobý ekonomický přínos do místního HDP (výdaje vícedenních turistů činily cca 21 milionů €). Oblast Porůří-Essen díky projektu EHMK 2010 přilákala přes 6,5 milionu turistů (nárůst o 13,4%), kteří přenocováním v hotelích vytvořili dodatečný hrubý příjem zhruba 90 mil. €. 


Detailní informace: � HYPERLINK "http://ec.europa.eu/culture/pdf/doc633_cs.pdf" �http://ec.europa.eu/culture/pdf/doc633_cs.pdf�








