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22. ČESKÁ TANEČNÍ PLATFORMA 

již zná své vítěze

Praha – ČESKOU TANEČNÍ PLATFORMU letos zdobila historicky nejvyšší účast zahraničních hostů, kteří velkou měrou rozhodli o Ceně diváka. Mezinárodní porota pak debatovala o cenách Tanečník roku a Taneční inscenace roku, k tomu byl oceněn světelný design a poprvé Manažer roku. Nejvíce cen nasbírala inscenace GUIDE Věry Ondrašíkové, skončila však těsně za dílem Odtržení Viliama Dočolomanského a Farmy v jeskyni.

Mezinárodní porota rozhoduje o dvou cenách. Tou první je Tanečník roku a získal ji velmi těsně před Terezou Ondrovou Jaro Ondruš, hlavní interpret představení GUIDE Věry Ondrašíkové. Druhou je Taneční inscenace roku, prestižní ocenění 11-tičlenné mezinárodní poroty. Letos ji získala inscenace Odtržení Viliama Dočolomanského a jeho souboru Farma v jeskyni. Naopak Cenu diváka získala inscenace GUIDE Věry Ondrašíkové. Kolektiv jejích tvůrců si odnesl i Cenu za světelný design. Poprvé byla předána cena Manažer roku, kterou si odnesla Karolína Hejnová za svou neutuchající podporu českému tanci ve všech formách – produkci celé řady představení, z nichž nejedno slaví úspěchy na mezinárodní scéně, spolu-vedení studia ALTA, které otevřelo zcela nové možnosti pro taneční výzkum a zkoušky řady nových projektů i sdílené prostory manažerů a mnohé další.
Na letošní v pořadí již 22. ČESKOU TANEČNÍ PLATFORMU zavítal rekordní počet zahraničních hostů z řad odborné veřejnosti. Do Prahy se od 20. do 25. 4. sjelo na 120 prezentrů, dramaturgů, choreografů, zástupců tanečních domů i manažerů z celého světa, aby zhlédli ta nejzajímavější česká taneční představení uplynulého roku. Během víkendu se jejich řady rozrostly na 240, aby během Aerowaves Spring Forward festivalu v Plzni zhlédli další evropská díla včetně českých.
Taneční inscenace roku 2016
Mezinárodní odborná porota složená z pěti zahraničních a šesti tuzemských odborníků hodnotila celkem devět inscenací, které předvybrala dramaturgická porota z celkem 35 přihlášených děl. Vítěz získal od Tance Praha odměnu 40 000 Kč a Studio ALTA mu na 14 dní propůjčí své zkušební prostory pro tvorbu nového projektu.
Vítězem se stalo dílo Viliama Dočolomanského a jeho souboru Farma v jeskyni ODTRŽENÍ.

Na dalších místech se umístili:

GUIDE Věry Ondrašíkové

Chybění Jaro Viňarského a VerTeDance

As Long as Holding Hands Terezy Ondrové a Petera Šavela

Tranzmutace Andrey Miltnerové a Jana Komárka

Tanečník roku 2016 
Stejná mezinárodní porota hlasuje i o ceně Tanečník / Tanečnice roku. Kromě finanční odměny 10 000 Kč od Tance Praha má vítěz díky Českým centrům v Praze možnost strávit týdenní rezidenční pobyt ve vybraném evropském městě a řadu věcných cen.
Tanečníkem roku 2016 se stal Jaro Ondruš za své výkony v inscenacích GUIDE a Chybění.
Na dalších místech se umístili:

Tereza Ondrová
Minh Hieu Nguyen
Markéta Stránská

Roman Zotov

Cena diváka 2016
Letos byli diváky platformy především zahraniční hosté. Ocenili audiovizuální dílo GUIDE Věry Ondrašíkové, ve kterém originálním způsobem pracuje s projekcemi a světelnými efekty. Na jevišti se v příběhu o hledání průvodce setkávají tanečník Jaro Ondruš a herec Jan Kotěšovský. Vítěz této kategorie obdrží od Tance Praha 10 000 Kč a věcné ceny.
Na dalších místech se umístili:

VerTeDance / Jaro Viňarský: Chybění
Farma v jeskyni: Odtržení

Tereza Ondrová & Peter Šavel: As Long As Holding Hands

NANOHACH / Michal Záhora: DEVOID

Cena za světelný design
Tříčlenná porota Světelného designu nejlépe hodnotila práci celého týmu projektu GUIDE.  Ceny pro tuto kategorii věnoval mimo jiné WD LUX,  Zvuk-světlo.cz a OLDSERVIS.
Mezi nominovanými byli i světelní designeři inscenací Tranzmutace a Odtržení.
Manažer roku letos poprvé
Vznik ceny pro Manažera roku inicioval Jiří Opěla, sám jeden z průkopníků managementu nezávislého tanečního souboru u nás. S cenou je spojena odměna ve výši 10 000 Kč a další věcné ceny. Získala ji Karolína Hejnová.
Hlavní ceny letos vytvořila Štěpánka Bláhovcová a Papelote. Inspirací jim byly proměny a transformace lidského těla. Cenu za světelný design připravila Eva Nováková. Mimo sošek a šeků obdrželi nejúspěšnější tvůrci i poukazy na kurzy od Bikram yogy, vouchery na nákup tanečního oblečení od Sanshy a drobné dárky od Taneční zóny, Tanečních aktualit.cz, Klubu FAMU, Radia Wave a Tance Praha.
„Letošní ročník opět ukázal, jak vysokou úroveň i diverzitu má česká taneční a pohybová scéna. Už jen fakt, že členové jury přidali další osobní ceny dvěma umělcům – Tereze Ondrové a Jaro Viňarskému – svědčí o zájmu prohlubovat kontakty s českou scénou,“ hodnotí ředitelka Tance Praha Yvona Kreuzmannová.

Festival obohatil i večer vybraný Diváckou porotou a bohatý doprovodný program složený z odborných diskuzí, setkání Choreografického fóra, meetingů českých souborů a zahraničních hostů nebo vernisáže fotografií Vojty Brtnického.
Mezinárodní porota:
Zahraniční členové poroty:

Suzy Blok (NL) – umělecká ředitelka holandského produkčního domu Dansmakers 

Roberto Cassarotto (IT) – ředitel tanečních projektů Centra per la Scena Contemporanea di Bassano del Grappa (CSC) a Festivalu Operaestate Veneto
Laura Kumin (ESP) – ředitelka Certamen Coreográfico de Madrid
Felix Wittek (DE) – ředitel festivalu internationale tanzmesse nrw   
Olga Zitluhina (LV) – vedoucí programu současného tance na Lotyšské akademii kultury 

Čeští členové poroty:   
Petra Hauerová – choreografka, tanečnice a taneční pedagožka
Yvona Kreuzmannová – zakladatelka a ředitelka Tance Praha  
Martin Macháček – editor internetové Taneční zóny
Markéta Perroud – umělecká spoluředitelka Tance Praha 
Pavel Štorek – ředitel festivalu 4 + 4 dny v pohybu 
Nina Vangeli – taneční publicistka

Porota Ceny za světelný design:
Minna Heikkila (FI) – předsedkyně poroty
Jan Honz Šuškleb (CZ)
Jan K. Rolnik (CZ)
Festival ČESKÁ TANEČNÍ PLATFORMA se uskutečnil díky podpoře těchto partnerů:
Ministerstvo kultury ČR, Hlavní město Praha, Kreativní Evropa /  Be SpectACTive! a Aerowaves

Městská část Praha 3, Česká centra, Institut umění – Divadelní institut, Francouzský institut v Praze, Italský kulturní institut

Partneři projektu: 
Studio ALTA, Institut světelného designu, SE.S.TA – Centrum choreografického rozvoje, Aerofilms.cz, Klub FAMU, Bikram Yoga, Sansha Praha, WD LUX, Papelote
Mediální partneři: 
Radio 1, Taneční zóna, Taneční aktuality.cz, ČRo Vltava, ČRo Regina Dab Praha, ČRo Region, Radio Wave, Artikl, informuji.cz, i-divadlo.cz, scena.cz, Taneční magazín, Newton media.

S žádostí o fotografie, rozhovory či akreditace Vám ochotně pomůže

Hana Čekanová

PR & komunikace

hana.cekanova@tanecpraha.eu
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