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Tisková zpráva

Dokumenty o genocidě, otroctví i neonacismu míří na české univerzity

Praha, 19. října 2010 – Společnost Člověk v tísni vydává skripta a kolekci 31 dokumentárních filmů o lidských právech, které budou moci zdarma využívat přednášející i studenti k výuce na vysokých školách. Kolekce, jež vznikla jako výsledek ročního fungování projektu Dějiny, film a lidská práva při festivalu Jeden svět, je tématicky roztříděna do sedmi sad, které se věnují například problematice válečných zločinů, diskriminace či novodobého otroctví.

„Dokumentární filmy z kolekce mapují celou škálu citlivé tematiky lidských práv, jejíž výuce není na vysokých školách věnovaná systematická pozornost. Skripta navíc obsahují bohaté historické souvislosti jednotlivých témat,“ popisuje koordinátorka projektu Šárka Maroušková. Na přípravě skript se podílela skupina odborníků na lidskoprávní i historickou problematiku.

K oblastem, kterým se kolekce věnuje, patří moderní otroctví a související fenomény jako je dětská práce či sexuální průmysl, jeho oběti sleduje kanadský snímek Bílé maso. Téma válečných zločinů a zločinů proti lidskosti se dotýká nedávných případů světových genocid či fenoménu znásilnění jako válečné strategie, o kterém vypráví syrový americký dokument Kongo: Hluboké ticho.

Koncept mezinárodní spravedlnosti se věnuje především oblasti ochrany proti mučení; kapitola o demokratických a autoritářských režimech tematizuje historický vývoj Číny či zpracovává látku severokorejského autoritářského systému. Podmínky v tamních utajovaných pracovních táborech zachycuje ceněný norsko-polský snímek Příběhy z Jodoku. Jiným snímkem z kolekce je například letošní kandidát na dokumentárního Oscara, Barmský VJ, zařazený k podtématu svobody slova, shromažďování a pohybu. 

K dalším oblastem nového výukového materiálu patří rovnost a diskriminace, která se dotýká ožehavých témat jako je segregace v USA, etnických menšin v Evropě nebo soudobého problému vzrůstajícího neonacismu, který působivý způsobem mapuje koprodukční dokument Bílý teror. Skripta se věnují také problematice migrace a azylu, stejně jako oblasti svobody současných médií vykreslené na příkladu italského „mediálního království“ ve filmu Občan Berlusconi.

Cílem projektu Dějiny, film a lidská práva je podle Marouškové nejen šíření diskuze o lidskoprávní problematice, ale také plnohodnotné začlenění dokumentárního filmu mezi standardní vysokoškolské studijní materiály. „Silný filmový prožitek podněcuje studenty k zamyšlení a povzbuzuje je ke kritické diskusi,“ popisuje zkušenosti s výukou s dokumenty Jednoho světa Kateřina Werkman z FSV UK.

„V letním semestru 2010 se nám podařilo nastartovat několik vysokoškolských seminářů a filmových klubů na sedmi českých univerzitách, v zimním semestru očekáváme, že se přidají další,“ uzavírá Maroušková.



Projekt Dějiny, film a lidská práva byl iniciovaný Mezinárodním festivalem filmů o lidských právech Jeden svět. Své působení započal v září 2009. Jeho hlavní ambicí bylo umožnit a zpřístupnit využívání lidskoprávních dokumentárních filmů na českých vysokých školách a zároveň otevřít prostor pro diskuzi lidskoprávní problematiky. Projekt zveřejňuje v těchto dnech první výsledky svého ročního působení. Se začátkem akademického roku získal projekt Dějiny, film a lidská práva i nový vizuál, jehož autorem se stal talentovaný grafik Bohdan Heblík.
Filmy i skripta jsou zdarma k dispozici komukoli z řad vysokoškolských studentů či učitelů na základě objednávky na e-mailu: sarka.marouskova@jedensvet.cz. 

Kontakt:

Šárka Maroušková

Tel.: +420 723 706 249

E-mail: sarka.marouskova@jedensvet.cz

www.dejinyfilmalidskaprava.cz
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Projekt byl finančně podpořen nadací Stiftung EVZ.
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