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Alternativa 2015

23. ročník mezinárodního hudebního festivalu
7.–14. 11.

Mezinárodní hudební festival Alternativa vstupuje do 23. ročníku. Od 7. do 14. listopadu Praha zažije hudební dobrodružství, nečekaná žánrová setkání a hledání neotřelých tvůrčích možností. 
Festivalovým aperitivem bude v úterý 3. 11. křest alba Produktu Metamuzika v kavárně Únik.
V sobotu 7. 11. na scéně Unijazzu Kaštan festival zahájí přehlídka začínajících projektů Malá Alternativa. Nejzajímavější projekt zvolený odbornou porotou získá deset tisíc korun na podporu své umělecké činnosti. 
Úterý 10. 11. poprvé v historii festivalu zpestří klubová noc. V Café V lese díky spolupráci 
s Wakushoppu zahraje francouzská kapela Leon KTT společně s projektem Interpretace, Čítárna Unijazzu pohostí improvizační večer Free Folk Session s houslistou Milanem „Mejlou“ Jakešem, v kavárně Už jsme doma vystoupí s poeticko-hudebním projektem Vlákna básník Jaroslav Čížek 
a muzikant Oldřich E. Poděbradský. Další neotřelé hudební zážitky čekají hosty klubové noci v komunitním prostoru Punctum, kavárně Únik a v klubu Hus23.
Součástí letošního ročníku bude také speciální vystoupení v podmanivém prostředí Libeňské synagogy, pořádané společně s kolektivem SDBS a za podpory sdružení Serpens. Ve středu 11. 11. prostor rozezní snová hudba německého uskupení Kammerflimmer Kollektief.
Finále festivalu (12.–14. 11.) se již podruhé odehraje v klubu Malostranská beseda. Představí se v něm speciální projekt francouzského tria TOC s českou dechovou sekcí v sestavě Marcel Bárta, Jan Jirucha, Michal Wroblewski a Petr Vrba, kterou povede vynikající trumpetista Christian Pruvost, experimentální Švédi Fire!, free punkový šraml Naked Wolf v čele s nizozemským baskytaristou Lucem Exem, americký koktejl ambientu a noisu Insect Ark, psych-noisové duo 
z Francie Cantenac Dagar, mistři improvizace The Astronomical Unit nebo španělské kvarteto Seward, které letos zazářilo už na Besedě u Bigbítu. 
Zahraniční hosty doplní i špička české alternativní scény. V jednom večeru se propojí Ex-Extempore hraje Velkoměsto se speciálními sety Luboše Fidlera a Pavla Richtera. V dalších dvou večerech v Malostranské besedě vystoupí i dravé projekty Sova smrti, Tajná Chuť a +x (plus ix).
Nabitý hudební program doplní i doprovodné akce. V Čítárně Unijazzu hosté od pondělí 9. 11. najdou festivalovou výstavu Rizikové hobby mapující pražskou rockovou alternativní scénu 70. a 80. let 
a ve čtvrtek 12. 11. představí tamtéž svou videoartovou tvorbu Dana Schechter z Insect Ark. 

Vstupenky na jednotlivé akce v rámci festivalu jsou v předprodeji za 80–350 Kč. Koupit lze také permanentku na víkend 13.–14. 11. v Malostranské besedě za 550 Kč nebo VIP permanentku na celý festival, jejíž součástí je balíček s festivalovým tričkem, za 969 Kč. Předprodej probíhá v síti GoOut (navýšený o servisní poplatky), v Čítárně Unijazzu (Jindřišská 5, Praha 1) a v prodejně Rekomando (Trojanova 9, Praha 2).
Kompletní program festivalu ZDE
Web: http://www.alternativa-festival.cz
FB event: https://www.facebook.com/events/528590163973909/

Kontakt: 
Adéla Procházková
+420731503823
unijazz@unijazz.cz


23. ročník mezinárodního hudebního festivalu pořádá Unijazz za finanční podpory hl. m. Praha, Ministerstva kultury ČR, městské části Praha 1, Státního fondu kultury ČR, Svazu autorů a interpretů, Nadace Český hudební fond a Nadace Život umělce.
