Řeč za přítele Milan Kupku

Vážení členové zarmoucené rodiny, vážení smuteční hosté, dámy a pánové, milí přátelé,
loučit se s tak blízkým člověkem, jakým pro nás všechny byl Milan Kupka, znamená nehledat slova, protože jsou marná a nic plně nepostihnou, a rozžehnat se s ním mlčky. Přesto se po zákonu této chvíle pokouším něco říct.
Milan Kupka se narodil v roce 1962 a pocházel přímo odněkud. Pokaždé když jsme společně navštívili chatu jeho rodičů v Třebechovicích pod Orebem, cítil se jako doma a mluvil o svém poctivém východočeském rodu s podrobnou znalostí a hrdě.

Vystudoval Divadelní akademii múzických umění, obor divadelní produkce. Vyučil se tedy manažerem, ale prošel povinným hereckým školením. Režisér Evžen Sokolovský o něm svědčil jako o talentovaném herci a chválil jeho Pantalona, kterého Milan sehrál na DAMU v Srbově režii komedie Carlo Gozziho Král jelenem. Herecká vloha se ozývala v Milanových znamenitých imitacích některých politiků. Dával je však k lepšímu jen v nejužším přátelském kruhu. Pozoroval přesně a s mimořádným smyslem pro příznačné rysy projevu i charakteru karikovaných postav. Ale na tom nebylo dost. Celoživotní láska k divadlu ho zasáhla do hloubky a stala se jeho vyznáním.
První popřevratový ministr kultury Milan Lukeš si ho vybral za ředitele svého sekretariátu a jako svému nástupci mi ho vřele doporučil. Bylo to doporučení moudře odůvodněné.

Jako nově příchozí jsem měl na koho se spolehnout a po celou dobu naší více než šestileté spolupráce jsem se o Milana opíral.
Vybavuju si erbovní větu, se kterou po zaklepání vstupoval do mých dveří: „Pane ministře, já se velice omlouvám.“ Přitom nebylo zač se omlouvat; přicházel mi připomenout, že končí jeden pracovní úkol a nadchází čas věnovat se dalšímu, zpravidla návštěvě, schůzi nebo cestě do Poslanecké sněmovny. Připadalo mi pokaždé, že se omlouvá jménem všech, kteří na mě naléhají se svými nároky, ať oprávněnými, nebo neoprávněnými, zkrátka že se omlouvá za celý svět, který s ním vpadá do mé pracovny. Jako by ten vpád byl po té větě o něco snesitelnější, a skutečně byl.
Byl to nejtaktnější člověk, jakého jsem v životě potkal. V rámci naší spolupráce nahlédl bezděčně do nejintimnějších zákoutí naší rodiny. Nikdy toho ani vzdáleně nevyužil ani nezneužil. Stejně o něm mohli svědčit jeho další nadřízení. 

Ať to bylo na ministerstvu kultury, v Poslanecké sněmovně, v Senátu nebo na Úřadu vlády, poskytoval svým šéfům dokonalý profesionální servis bez ohledu na to, v jakých politických barvách vystupovali. Sám měl vyhraněné politické názory, ale do svých služebních výkonů je nepromítal. 

Jeho analýzy situace byly vždy zasvěcené a pronikavé. Skvěle překládal z oficiálního jazyka politiků do srozumitelné lidské řeči.
Oblíbil jsem si jeho charakteristický a spontánní humor zabarvený občas do černa. Netrpěl iluzemi, ale to mu nebránilo být laskavý. Zato nepromíjel neřád a nepořádek. Dovedl jeho nositele tvrdě setřít a ostře se s nimi rozejít.

Byl jedinečným dokladem toho, že může existovat úředník, jehož pracovní nasazení je spřízněné s nasazením tvůrčího člověka. Miloval svou práci, radoval se z ní a při přísně věcném pohledu na její předmět nikdy nepropadal prázdnému návyku. Cynismus nepřicházel u něj vůbec v úvahu.
Jeho zdvořilost a zdrženlivost byla zároveň formou sebeobrany. Na vžitou kolegiální nabídku „Tykáme si, že?“ zpravidla odpovídal vlídným odmítnutím. Netykal si s nikým, s kým si neměl lidsky co říct, a vykání mu nepřekáželo v srdečnosti a otevřenosti, když si to jeho protějšek zasloužil.
Zažil jsem ho v situacích, kdy musel čelit vyslovené hrubosti a povýšenosti činitele, který sice nebyl jeho přímým nadřízeným, ale zdálo se mu, že mu jeho funkce dovoluje mentorovat a ponižovat kohokoli ve svém okolí. Milan zůstal sebevědomý a důstojný. Vymohl si respekt i u těch, kdo jinak nerespektovali nikoho a nic.
Teprve daleko později jsem si uvědomil, že všechny tyto vlastnosti nebyly samozřejmé. Umožňovalo je mimořádné sebeovládání. Bylo vykoupeno náročným vnitřním napětím. Milan byl velmi citlivý a snadno zranitelný. Šlo o rány, které nebývají vidět, protože krvácejí dovnitř, ale jizvy se hromadí a hrozí, že se jednoho dne všechny dohromady otevřou.

Pomáhal si, jak uměl. S lidmi zlé vůle nespolupracoval. Usnadňovali mu to tím, že se ho zbavovali nebo o něj nestáli.
Když jsme přestali sdílet společné pracovní zájmy, oba jsme pochopili, že za léta naší spolupráce vzniklo mezi námi upřímné přátelství, kterého máme oba zapotřebí. Zůstalo pravda poznamenáno rozdílem věku a hlavně nekonečným dozníváním vlivu mé někdejší funkce. Dlouho mi jako penzistovi říkal „Pane předsedo“. Bylo to tedy zvláštní přátelství, ale trvám na tom, že bylo opravdové. 
Patřil k pětici mých nejbližších kamarádů a nic se na tom nezmění. Seznámil mě se svými skvělými rodiči a býval jsem i se svou ženou jejich pravidelným hostem. V jejich rodině vládne takové vzájemné porozumění, s jakým jsem se nikde jinde nesetkal. Neznám nic milejšího než návštěvu u Kupků a nepřestávám se na ni těšit.
Drahý Milane, já pořád nemůžu uvěřit, že u toho nebudete. To přece nejde, abyste najednou nikde nebyl. Jistě někde jste. Představuju si, že jste přešel na nějaký tuze vzdálený úřad. Vaší zásluhou tam kultura má dobré zastání, ale my tam teď za Vámi prostě nemůžeme. Slyším dokonce v duchu, jak na to reagujete svou erbovní větou: „Já se velice omlouvám.“

Vážení členové zarmoucené rodiny, vážení smuteční hosté, dámy a pánové, milí přátelé, tu Milanovu omluvu, obávám se, musíme přijmout. 

