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Historicky nejvyšší zájem zahraničí o český současný tanec!
ČESKÁ TANEČNÍ PLATFORMA a festival AEROWAVES SPRING FORWARD uvítají rekordní počet hostů ze všech koutů světa.
Praha –  Duben patří v tanci tradičně ČESKÉ TANEČNÍ PLATFORMĚ, která předchází Mezinárodnímu dni tance. Letos nastala situace zcela výjimečná díky faktu, že se Tanci Praha podařilo získat pořadatelství putovního festivalu Aerowaves Spring Forward pro Českou republiku, prosadit na něj čtyři česká díla a úzce ho provázat právě s ČESKOU TANEČNÍ PLATFORMOU, to vše od 20. do 25. dubna 2016 v Praze a Plzni. Obě akce zaznamenaly mimořádný zájem ze zahraničí a přivítají přes 200 hostů z celého světa.

ČESKÁ TANEČNÍ PLATFORMA opět nabídne to nejzajímavější, co přinesl uplynulý rok na poli současného tance a pohybového divadla.  Od 20. do 22. 4. se představí celkem devět inscenací nejvýraznějších choreografů vybraných odbornou dramaturgickou radou z 35 přihlášených děl. Jsou jimi Andrea Miltnerová & Jan Komárek, Michal Záhora, Nadar Rosano, Miřenka Čechová, Tereza Ondrová & Peter Šavel, Jaro Viňarský, Věra Ondrašíková, Jiří Bartovanec a Viliam Dočolomanský – viz program.
V pondělí 25. 4. si pak ti nejlepší odnesou ocenění v kategoriích Taneční inscenace roku, Tanečník/ Tanečnice roku, Cena za světelný design a Cena diváků. K tomu platforma letos přidala dvě novinky. Tou první je ocenění pro Manažera roku, které inicioval a zaštítil Jiří Opěla, jeden z průkopníků managementu nezávislého tanečního souboru, po léta pracující s Pavlem Šmokem. Ocenit by mělo práci manažerů a producentů, díky kterým mohou vznikat nová díla a prosazovat se v zahraničí, ale i osobností, které vytvářejí podmínky pro současný tanec kdekoli v naší zemi. 
Druhou novinkou je experiment Divácké poroty, která si díky evropskému projektu Be SpectACTive! vyzkoušela obdobu práce dramaturgické rady festivalu. Z jejich výběru vzešla tři díla – GOSSIP Lenky Vagnerové & Company, Entropy #224 Jiřího Bartovance a Tranzmutace Andrey Miltnerové a Jana Komárka. Všechna budou na platformě uvedena. Je příjemné, že dvě ze tří se shodují s názorem dramaturgické rady. GOSSIP je kvůli disponibilitě tanečníků zařazen až na neděli 24. 4., což konvenuje s víkendem, kdy lze také v divadle PONEC sledovat přenosy z plzeňské akce Aerowaves Spring Forward.
Yvona Kreuzmannová, ředitelka Tance Praha, k výběru dodává: „letos byla práce dramaturgické rady extrémně zajímavá a nejednou i kontroverzní, to k umění patří. Sama patřím k těm, co se snaží sledovat a podporovat umělce v dlouhodobém horizontu a klást na ně vyšší nároky. Platí to z mé strany i pro GOSSIP Lenky Vagnerové, jehož kvality, zvláště interpretační, dokážu plně ocenit, ale pro choreograficko-režijní směřování autorky v něm vidím slabší místa. Považuji proto za správné, že je dramaturgická rada s ohledem na kontext tvorby autorky nevybrala, ale i tak získalo podporu Divácké poroty a proto v hlavním programu figuruje.“

Dramaturgická rada pracovala ve složení Petra Hauerová, Martin Macháček, Yvona Kreuzmannová & Markéta Perroud, Pavel Štorek, Nina Vangeli.
Trailer k festivalu najdete zde www.youtube.com/watch?v=zmAYtjrBvow
Více informací a kompletní program na www.tanecniplatforma.cz. 
Hlavní ceny výtvarně ztvárnila Štěpánka Bláhovcová ze studia Papelote. „Inspirací pro vytvoření ceny ČTP nám byl letošní vizuální styl založený na práci s fotografiemi ženského těla měnícího proporce a tvar v závislosti na perspektivě a úhlu pohledu kamery. Jako východisko jsme zvolili písmeno T. T jako Tanec, Tělo, Torzo, Trajektorie… Koneckonců, písmeno T svým tvarem i torzo těla připomíná. Stejně jako fotograf nechal tělo tanečnice na plakátech a ve spotu nabývat neobvyklých proporcí a tvarů, i papírové písmeno T nabyde rozpohybováním a změnou úhlu pohledu nečekaných forem. Na tiskové konferenci představíme koncept a první prototyp,“ vysvětluje autorka.
V rámci festivalu bude představena Databáze tance – nový projekt Tanečních aktualit o. p. s. Tato online platforma českého tance dostupná na internetových stránkách www.databazetance.cz bude obsahovat základní informace z oblasti tance, pantomimy, nového cirkusu i dalších žánrů spojených s pohybem obecně. Koordinátorka projektu Daniela Machová k tomu dodává: „Databáze bude mapovat dění na české taneční scéně, čímž umožní dohledat údaje o divadelních prostorách, uměleckých souborech, festivalech a produkčních platformách nebo také informace z oblasti tanečního vzdělávání na všech jeho stupních – taneční studia, Základní umělecké školy, konzervatoře i vysoké školy. Zároveň nabídne možnost profesní prezentace, bude obsahovat profily osobností ze světa tance,  interpretů, choreografů, pedagogů, publicistů nebo produkčních apod.“
Aerowaves Spring Forward poprvé v České republice
Spring Forward je vyvrcholením dvacetileté práce sítě Aerowaves, která otevírá možnosti začínajícím tanečním tvůrcům z celé Evropy. Teprve posledních 5 let pořádá tento jarní festival tak, aby z dvacítky děl, která nejvíce zaujmou členy sítě, kde každá země má 1 hlas, mohli diváci a především kolegové z významných mezinárodních festivalů a divadel shlédnout živě co nejvíce. Dvacítka děl – Twenty16 je vybírána ze stovek přihlášených děl, loni konkrétně 509.
Po dohodě vedení Aerowaves a Tance Praha bylo vybráno pro Plzeň 19 děl, v nichž se představí téměř stovka umělců z 19 zemí, a to v celkovém počtu 22 představení během jediného víkendu. I proto využívá festival v Plzni hned šesti různých scén a v těch menších, studiových, se hrají jednotlivé tituly dvakrát.

Ne náhodou je místem konání právě Plzeň. V době, kdy se Plzeň ucházela o titul Evropské hlavní město kultury, Yvona Kreuzmannová, česká reprezentantka v síti Aerowaves působící ve funkci Associate Director, navrhla pořadatelství Spring Forward pro Českou republiku a po všech peripetiích se ho podařilo prosadit v nemalé konkurenci dalších zemí resp. měst na rok 2016. A to i díky vzniku nových prostor pro prezentaci současného tance v Plzni, na 1.místě DEPO2015.

„Díky mimořádné aktivitě Tance Praha v zahraničí přitáhl festival Aerowaves Spring Forward 2016 bezkonkurenčně nejvyšší počet zájemců – profesionálů i médií ze všech koutů světa. Svou účast potvrdilo 224 osobností z Evropy i zámoří, je to poprvé, kdy počet zahraničních hostů překročil 200. Registrace byla z důvodu kapacity sálů ukončena a na nejednoho zájemce se tak již nedostalo,“ uvádí ředitelka Tance Praha Yvona Kreuzmannová.
Zájemci přesto budou moci shlédnout vybraná představení díky přenosům na webových stránkách aerowaves.org/springforward. V pátek 22. a v sobotu 23. dubna se budou moci od 21 hodin přijít podívat do PONCE, kde poběží přenosy na velkém plátně.

Trailer k festivalu najdete zde https://vimeo.com/157705352
Více informací a kompletní program na springforward.cz a aerowaves.org/springforward.

TANEC PRAHA 2016 již zahájil předprodej na Opening Night i Událost sezony
28. ročník Mezinárodního festivalu současného tance a pohybového divadla TANEC PRAHA 2016 se uskuteční od 23. května do 23. června v Praze a dalších více jak 15-ti městech a obcích České republiky. „Program jako každoročně usiluje o prezentaci vysoké kvality i diverzity taneční scény z celého světa. Hlavní událostí letošního ročníku je historicky první hostování Israela Galvána v ČR, výjimečné osobnosti propojující světy flamenco a contemporary dance. Těšit se můžeme na jeho dílo La Curva,“ prozrazuje ředitelka festivalu Yvona Kreuzmannová. 
Hlavní program v Praze bude zahájen na Den dětí premiérou nového projektu pro teenagery MOMO Mirky Eliášové v divadle PONEC a téhož dne večer se představí osvědčená tvůrčí dvojice Fruček – Kapetanea se svým vlastním souborem Rootlessroot v prostoru Jatka78. Dále uvede PONEC divákům blízkou Karine Ponties, jejíž soubor slaví 20 let úspěšné existence. Vůbec poprvé pak festival přiveze slovenského choreografa slavícího úspěchy v Belgii Antona Lachkého a v neposlední řadě originální dílo Ann Van den Broek. TANEC PRAHA STUDENTŮM bude letos věnován osobnosti Williama Forsytha a nabídne osobitý úhel pohledu očima excelentní tanečnice Jone San Martin. Novinky nejen evropské scény poukazující na slibné, nové talenty budou představeny ve složených večerech, v sekci nově nazvané Dance NEWs. Výrazné místo v programu mají i domácí tvůrci, a to zejména v regionální části festivalu. Doprovodný program nabídne workshopy, tančírny, filmové projekce, moderované diskuze či site-specific projekty. 

„Co se týče vizuální podoby festivalu i letos spolupracujeme s osvědčenou dvojící kreativců Helena Johnston a Jaroslav Mašek. Ti pro nás vytvořili kampaň na míru, která se i nadále odvíjí od hlavního motta ‚Za vaše představy neručíme‘. Myslím, že jím přesně vystihli pocit mnoha lidí ze současného tance a letos se jim podařilo ho opět výtvarně posunout o kousek dál,“ shrnuje Markéta Perroud, spoluředitelka TANCE PRAHA.
Jak získat vstupenky výhodně? Využijte Akční týden! 

Od začátku dubna jsou již v prodeji vstupenky na slavnostní Opening Night Rootlessroot (GR/SK): EUROPIUM a Událost sezony Israel Galván (ES): La Curva. 
Lístky na celý Hlavní program v Praze si budete moci zakoupit od 20. dubna. V případě, že zakoupíte vstupenky na představení v rámci hlavního programu v prvním, tzv. Akčním týdnu předprodeje od 20. do 27. dubna, získáte 50 Kč slevu na každou vstupenku. Všechny vstupenky zakoupíte online na www.tanecpraha.cz a www.goout.cz nebo na pokladně divadla PONEC a v dalších místech konání (Jatka 78, Hudební divadlo Karlín). 

Tisková konference k festivalu TANEC PRAHA 2016 se uskuteční 17. května od 10:00 v Českém centru (Rytířská 31, Praha 1). Jste srdečně zváni k ukázkám z chystaného kompletního programu v Praze i regionech ve více detailech.
Více informací naleznete na www.tanecpraha.cz.
S žádostí o fotografie, rozhovory či akreditace Vám ochotně pomůže

Hana Čekanová

PR & komunikace

hana.cekanova@tanecpraha.eu

+420 724 581 085
Festival ČESKÁ TANEČNÍ PLATFORMA se uskuteční díky podpoře těchto partnerů:
Ministerstvo kultury ČR

Hlavní město Praha 

Kreativní Evropa /  Be SpectACTive! a Aerowaves

Městská část Praha 3

Česká centra 

Institut umění – Divadelní institut

Francouzský institut v Praze, Italský kulturní institut

Partneři projektu: 

Studio Alta, Institut světelného designu, SE.S.TA – Centrum choreografického rozvoje, Aerofilms.cz, Klub Famu, Bikra Yoga, Sansha Praha, WD LUX

Mediální partneři: 

Newton media, Papelote, Radio 1, Taneční zóna, Vltava – Český rozhlas, Regina Dab Praha, Český rozhlas Region, Artikl, informuji.cz, i-divadlo.cz, scena.cz, Taneční magazín.

Festival Aerowaves Spring Forward pořádá Tanec Praha z.ú. společně s Aerowaves Ltd. 
Hlavním partnerem akce je Plzeň 2015 o.p.s. 
Významnými partnery festivalu Spring Forward jsou:
Kreativní Evropa – program Evropské unie 

Ministerstvo kultury ČR

Plzeň 2015 o.p.s. a DEPO2015 

Statutární město Plzeň 

Plzeňský kraj, Česká centra, Institut umění – Divadelní ústav, Danish Arts Foundation, Goethe Institut, Kingdom of the Netherlands, Institut Francais Prague, EU Japan Fest, Rakouské kulturní fórum, Arts Council England 

a v neposlední řadě všechny prostory, kde se akce odehrává, tzn. kromě DEPO2015 také Nové divadlo, Moving Station, Papírna 

a mediální partneři i drobní dárci. 
Festival TANEC PRAHA se uskuteční díky laskavé podpoře těchto partnerů: 
Ministerstvo kultury ČR

Hlavní město Praha

Kreativní Evropa / Aerowaves, 

Městská část Praha 3, Nizozemské království, Vlámské zastupitelství, Goethe-Institut v Praze,  Institut Cervantes v Praze, Hispánsko-česká obchodní komora, Wallonie-Bruxelles International a další

Hlavní mediální partneři:

Česká televize, Český rozhlas

Další partneři:

Hudební divadlo Karlín, PONEC – divadlo pro tanec, Jatka78

Radio 1, Taneční zóna, Taneční aktuality.cz, Informuji.cz, Artikl, Scéna.cz. 

a další
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