[bookmark: _GoBack]Švandovo divadlo pořádá Den otevřených dveří, nabídne prohlídky i proměny v duchu Kafky  

Tradiční Den otevřených dveří proběhne ve Švandově divadle ve čtvrtek 18. září. Prohlídkový den pro děti, dospělé i školní výpravy se tentokrát odehraje ve znamení Proměny, divadelní adaptace slavné povídky Franze Kafky. Tu pro smíchovskou scénu originálně zinscenoval režisér a umělecký šéf divadla Dodo Gombár, který hlediště proměnil v jeviště a diváky posadil přímo na scénu.  Rolí průvodců se v rámci Dne otevřených dveří opět ujmou herečky a herci, kteří jsou v divadle doma – setkat se tak můžete třeba s Petrou Hřebíčkovou, Filipem Čapkou nebo Zuzanou Onufrákovou.

Kromě oblíbených návštěv zákulisí a prohlídek míst, kam se při návštěvě divadla lidé běžně nedostanou, uvítá všechny příchozí rodina Samsových z Kafkovy povídky. A to včetně syna Řehoře, který se jednoho dne probudil v podobě, jakou nikdo nečekal…  Vedle přeměn, překvapení a prolézání nevšedních zákoutí tak budou mít návštěvníci jedinečnou možnost „zažít divadlo trochu jinak“ a proměnit se sami v divadelní postavu. Chybět nebudou ani dárky, soutěž a na všechny příchozí čeká ten den i mimořádná nabídka slev na vstupenky (1 + 1 zdarma).
Všichni příchozí se budou moci seznámit také s Workshopy Švandova divadla. Už od 16. září tu opět začnou herecké, hlasové, maskérské, scénografické, fotografické i pohybové kurzy. Svoje profesionální rady a zkušenosti v nich letos všem zájemcům o divadelní umění předají herečky Kristýna Frejová a Martina Krátká. A co víc? Švandovo divadlo s novou sezónou zakládá amatérský soubor – Herecké studio ŠD!
Oblíbený soubor Buchty a loutky, který je jinak stálým hostem smíchovské scény, sehraje po malé i velké návštěvníky Franze Kafku v pěti minutách a představí se také Dětské divadelní studio Prahy 5. Fungovat bude samozřejmě i oblíbená divadelní Kafárna, kde je připraven další program a lze tu načerpat síly k pokračování v napínavém putování.
Prohlídky divadla jsou zdarma a začínají každou celou hodinu. Čas od 9 do 13 hodin je vyhrazen pro školní výpravy. Od 15 do 18 hodin se pak dveře otevřou všem dalším příznivcům divadla a jeho kouzelných přeměn a proměn. 

Více na http://www.svandovodivadlo.cz/inscenace/43/den-otevrenych-dveri/80 nebo na tel. 257 318 666 (pokladna divadla). 
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