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Praha – Po dlouhém a obtížném výběru festival Mladí Ladí Jazz oznamuje finalisty Jazz Fruit, festivalové ceny sloužící k podpoře mladých jazzově laděných umělců. Do finále soutěže, jež se uskuteční v pátek 11. dubna, postupují formace ToM Band, Ostrich Kvartet a AK Kvartet. Cestu k dalšímu rozvoji jim mohou ukázat nu-jazzoví Jazzpospolita, progresivní polská skupina, jež přes svůj mladý věk již předskakovala na turné slavnému producentovi a hudebníkovi, Bonobo.   
Již pátým rokem propaguje festival Mladí Ladí Jazz jazzově orientovanou hudbu, podporuje mladé hudebníky a obohacuje kulturu v Praze i České republice. Neodmyslitelnou součástí projektu je cena Jazz Fruit, festivalová soutěž pro mladé hudebníky. Jazz Fruit má za cíl podpořit rozvoj mladých talentů finančním darem v celkové výši 30 000Kč, který jim umožní nahrát debutové album, a tím zásadně přispět k rozvoji jejich další kariéry. Jazz Fruitu je již tradičně věnován samostatný večer, na kterém vystoupí 3 finalisté, kteří se utkají o hlasy porotců i přítomných diváků. Vítěz soutěže též vystoupí 17. dubna před německým Tingvall Triem na koncertním večeru v klubu Jazzdock. 
Pozvání mezi porotce letos přijali jeden z nejtalentovanějších a nejobsazovanějších bubeníků pražské jazzové scény, Dušan Černák, publicista a hudební kritik Petr Slabý či mistr zvuku a hudebník Rosťa Koňařík. 
Kromě finále soutěže se návštěvníci koncertu mohou těšit na unikátní hudební zážitek v podání polské formace Jazzpospolita. Tito mladí hudebníci již dokázali za svou poměrně krátkou hudební kariéru mnohé a patří mezi jednu z největších nadějí současného polského jazzu. Od vydání svého debutového alba v roce 2010 již absolvovali více než 150 koncertů v Polsku i zahraničí, turné v Evropě i zámoří. Nyní zamíří premiérově do České republiky. 

FINALISTÉ JAZZ FRUIT
TomM Band
Jazz-Rocková formace TomM Band vznikla v roce 2012 ve Zlíně z mladých aktivních zástupců tamní jazzové scény. Zaměřuje se především na koncertní činnost, při níž prezentuje vlastní původní kompozice inspirované tvorbou Milese Davise, Jojo Mayera, Chrise „Daddy“ Davea, Mikea Sterna a dalších velikánů nejen moderního jazzu. V roce 2014 se Band probojoval do semifinále Czech Jazz Contest, v níž v divácké části soutěže získal čtvrté místo.
Ostrich kvartet
Mladou ostravskou formaci vede saxofonista Štěpán Flagar, čerstvě přijatý na JAMU obor jazzová interpretace, stejně jako jeho další dva spoluhráči kontrabasista Martin Kocián a bubeník Michal Wierzgoń. Nejzkušenějším členem Ostrich kvartetu je klavírista Jan Kavka, student polské hudební školy, který v současné době také učí na JKO Ostrava a Lidové konzervatoři Ostrava. Kapela hraje autorské, hudebně velice propracované skladby.
AK Kvartet
Kapela AK Kvartet slovenského kytaristy Andreja Karlika vznikla z jeho spolupráce se spolužákem z VOŠ Markem Urbánkem. Z prostředí Konzervatoře & Vyšší odborné školy Jaroslava Ježka pochází i zbytek kapely, až na klavíristu Martina Konvičku, který studuje na JAMU v Brně. Jejich doménou je modern jazz & groove s prvky experimentu a mladické nerozvážnosti, opírajíc se především o vlastní kompozice plné dravosti, plnosti, energie a síly, ale i ladnosti a jemnosti.

Předprodej lístků na festival probíhá v síti Ticketstream. Více informací o programu i festivalu naleznete na webu www.mladiladijazz.cz či na facebookovém kanálu festivalu. 
Partnery festivalu jsou Bageterie Boulevard, Era, Yamaha, Kytary.cz, Yamaha, Rádio 1, Hlavní město Praha, kulturní čtrnáctideník A2, Musicweb.cz, Český rozhlas 3 Vltava, Český rozhlas Jazz, časopis Artikl, Aero, Americké centrum, Česko-německý fond budoucnosti, Praha 3, Svaz autorů a interpretů,  XANTYPA, Praha 1, Hotel DORINT, Konzervatoř Jaroslava Ježka, OSA, British Council, Polský institut, Mamacoffee, Pracovna, palác Akropolis, Jazzdock, Pražská křižovatka, Rakouské kulturní forum,  FAMU,  a Ticketstream.
PROGRAM:
30.3. Palác Akropolis, 19:30
Pitch Bender (CZ)
Robert Glasper Experiment (USA)

4.4. Palác Akropolis, 19:30
The Superpower (CZ)
Portico Quartet (UK)

7.4. Pražská Křižovatka, 20:00
Matouš Hejl (CZ)
Hiromi (JAP)

11.4. Jazztime, 20:00
Finále soutěže Jazz Fruit
Jazzpospolita (PL)

17.4. Jazzdock, 20:00
Vítěz Jazz Fruit
Tingvall Trio (SWE/GE)
David Helbock Solo (AU)

25.4. Jazztime, 20:00
SIXIN (CZ)

2.5. Palác Akropolis, 19:30
Victor Wooten Band

10.5. Palác Akropolis, 19:30
Boska (NOR)
Fiordmoss
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