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Příloha tiskové zprávy – 28. března 2017
Dvořákova Praha 2017 – přehled programových řad 
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INTERNATIONAL MUSIC FESTIVAL




	Dvořák Collection 
Kompletní dílo kantátové a oratorní A. D. 
7 / 9             Stabat Mater - Kristine Opolais, Jana Kurucová, Piotr Beczala, René Pape,  
                     Český filharmonický sbor Brno, PKF - Prague Philharmonia, Emmanuel  Villaume
13, 14 / 9    Requiem - Christianne Stotijn, Michael Spyres, Jan Martiník,  TBA,
                     Pražský filharmonický sbor, Česká filharmonie, Jiří Bělohlávek
16 / 9
     Hymnus - Musica Florea, Collegium Floreum, Marek Štryncl
20 / 9 
     Slavnostní zpěv - Česká filharmonie, Jiří Bělohlávek, Pražský filharmonický sbor, 
                     Jean-Guihen Queyras
23 / 9 
     Te Deum - Simona Šaturová, Adam Plachetka, Pražský filharmonický sbor, Wiener  
                     Symphoniker, Tomáš Netopil
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	Světové orchestry
Význačné zahraniční orchestry, dirigenti a sólisté
8 / 9
   London Philharmonic Orchestra, Vladimir Jurowski, Alina Ibragimova
11 / 9
   Gustav Mahler Jugendorchester, Ingo Metzmacher, Jean-Yves Thibaudet
12 / 9
   Essener Philharmoniker, Tomáš Netopil, Pavel Haas Quartet
23 / 9
   Wiener Symphoniker, Tomáš Netopil, Pražský filharmonický sbor, Simona Šaturová,  
                   Adam Plachetka
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	Komorní řada
Kurátor Radek Baborák
15 / 9
   Tři velká „B“: Bach, Beethoven, Brahms - Radek Baborák, Daishin Kashimoto, Denis 
                   Kozhukhin, Amihai Grosz, Shirley Brill, Bence Bogányi, Michaela Fukačová, Jan Brabec, Hana  

                   Baboráková, Karel Untermüller, Štěpán Kratochvíl, Martina Bačová
17 / 9
   Serenáda pro dechy - Radek Baborák, Denis Kozhukhin, Daishin Kashimoto, Shirley Brill, Bence       

                   Bogányi, Clara Dent, Amihai Grosz, Michaela Fukačová, Dalibor Karvay, Hana Baboráková, 
                   Martina Bačová, Karel Untermüller, Tomáš Františ, Ondřej Roskovec, Jana Brožková, 
                   Kateřina Javůrková, Mikuláš Koska, Jan Vobořil, Štěpán Kratochvíl
18 / 9
   Goldbergovské variace - Radek Baborák, Dalibor Karvay, Pavel Steidl, Bence Bogányi
19 / 9
   Chlapcův kouzelný roh - Radek Baborák, Dalibor Karvay, Martina Bačová, Karel Untermüller, 
                   Hana Baboráková, Claudio Bohórquez, Jan Musil, Ondřej Martinovský, Štěpán Kratochvíl, 
                   Jan Brabec, Mikuláš Koska, Clara Dent, Bence Bogányi, Miroslav Sekera, Svatopluk 
                   Čech, Kateřina Kněžíková
21 / 9
   Eroica - Festivalový orchestr Dvořákovy Prahy, Radek Baborák, Walter Auer, Clara Dent, 
                   Bence Bogányi
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	RECITÁL 
18 / 9     
    Ivan Klánský
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	Den D
Debutový den
22 / 9         Pavel Svoboda, Olga Šroubková, Kateřina Javůrková, Petr Nekoranec

	
	

	
	

	Dvořákova Praha 2017 – doprovodný program 
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	Po stopách Antonína Dvořáka 
3 / 9         Tomáš Netopil, Akademický pěvecký sbor Žerotín, Alžběta Poláčková, Veronika 
                  Hajnová, Jaroslav Březina, Jiří Sulženko, Jitka Čechová
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	Dvořák matiné 
16 / 9
    Musica Florea, Collegium Floreum, Marek Štryncl
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	Rodinný den 
16 / 9
    Clair-obscur, Jiří Lábus, Jan Jiráň


Představení programu festivalu Dvořákova Praha 2017
Stabat Mater, Requiem, Te Deum a další Dvořákova díla pro sbor a orchestr v exkluzivním podání
Klíčová programová řada Dvořákovy Prahy Dvořák Collection postupně během jednotlivých ročníků představuje Dvořákovo dílo v celé jeho šíři. Nadcházející dva ročníky se zaměří na jeho tvorbu oratorní a kantátovou. Díla, v nichž dominuje souhra sboru a orchestru i sólistů. Hned slavnostní zahajovací koncert 7. září přinese impozantní Dvořákovo oratorium Stabat Mater v oslnivé interpretaci. Lotyšská sopranistka Kristine Opolais patří k nejvyhledávanějším osobnostem současného operního světa, excelovala v titulní roli ve Dvořákově Rusalce v Bavorské státní opeře v Mnichově i v Metropolitní opeře a vystupuje ve všech předních operních domech. Slovenská mezzosopranistka Jana Kurucová je stálou oporou evropských, zejména německy mluvících operních scén, polský tenorista Piotr Beczala, častý sólista Metropolitní opery či londýnské Covent Garden, je absolutní špičkou svého oboru a totéž platí o renomovaném basistovi, drážďanském rodákovi Reném Pape. Hvězdné kvarteto sólistů doprovodí Český filharmonický sbor Brno se sbormistrem Petrem Fialou a PKF - Prague Philharmonia v čele se šéfdirigentem Emmanuelem Villaumem. 
13. a 14. září se uskuteční další z vrcholů letošního festivalu – Dvořákovo Requiem, jehož výjimečnost opět podtrhuje čtveřice špičkových sólistů. Sólové party zazní v podání  renomované nizozemské mezzosopranistky Christianne Stotijn, která je specialistkou zejména na písňový a koncertní repertoár. Amerického tenoristu Michalea Spyrese si zve pravidelně milánská La Scala, Semperova opera v Drážďanech, Královská opera Covent Garden v Londýně či festival v Salcburku. Basista Jan Martiník je jedním z našich nejúspěšnějších sólistů současnosti, po angažmá v berlínské Komické opeře je dnes tamtéž v angažmá ve Státní opeře Pod lipami. Obsazení sopránového partu je v jednání. Fascinujícího Requiem se zhostí dále navýsost povolané ansámbly Pražský filharmonický sbor se sbormistrem Lukášem Vasilkem a Česká filharmonie v čele se svým šéfdirigentem Jiřím Bělohlávkem. Z obou večerů pořídí záznam renomované vydavatelství Decca. Dvořákovskou kolekci letos ozdobí také závěrečný koncert festivalu 23. září. Před Vídeňské symfoniky v Rudolfinu předstoupí jeden z nejúspěšnějších českých dirigentů Tomáš Netopil. Pod jeho vedením se proslulý orchestr světového renomé ujme Dvořákova famózního Te Deum společně s Pražským filharmonickým sborem vedeným Lukášem Vasilkem a sólisty Simonou Šaturovou a Adamem Plachetkou.
„Sběratelskou“ edici Dvořák Collection doplní tradiční Dvořák matiné v Rudolfinu 16. září, které v dopoledním čase zpestří Hymnus z básně „Dědicové Bílé hory“, který mladému skladateli přinesl první velký úspěch na domácí scéně. Spolu s festivalovou stálicí, symfonií „Z Nového světa“, jej provede v autentické interpretaci na dobové nástroje Musica Florea s pěveckým sborem Collegium Floreum pod vedením Marka Štryncla. 20. září přednese v Rudolfinu Česká filharmonie pod taktovkou Jiřího Bělohlávka a spolu s Pražským filharmonickým sborem Dvořákův Slavnostní zpěv. V rámci večera zazní i slavný Koncert h moll v podání výtečného francouzského violoncellisty Jeana-Guihena Queyrase. 
Komorní řady desátého ročníku festivalu Dvořákova Praha se ujal Radek Baborák a představí poprvé 
i Festivalový orchestr Dvořákovy Prahy
Radek Baborák není jen špičkovým sólistou a hráčem světového formátu na lesní roh, ale i dirigentem a agilním propagátorem a organizátorem hudebního dění u nás i v zahraničí. Svého talentu, umu a kontaktů letos využije jako kurátor festivalové komorní řady. „Díky svým zkušenostem v nejprestižnějších orchestrech, sólové dráze po boku dirigentů, jako je Daniel Barenboim nebo Seiji Ozawa, a vášni pro komorní hudbu je Radek Baborák logickou volbou pro roli kurátora komorní řady,“ vysvětluje umělecký ředitel festivalu Marek Vrabec. Kromě mnoha vynikajících zahraničních sólistů, které pozval ke spolupráci, seskupil i elitní sestavu našich hudebníků, která poprvé vystoupí jako Festivalový orchestr Dvořákovy Prahy. Tvoří jej členové souboru Česká sinfonietta, čeští hudebníci působící v nejvýznamnějších zahraničních tělesech a první hráči nástrojových skupin světových orchestrů a sólisté. 

Komorní řadu otevře 15. září v Rudolfinu program, který dokáže zaujmout široké spektrum posluchačů. Díla tří velikánů hudební historie, Johanna Sebastiana Bacha, Ludwiga van Beethovena a Johannese Brahmse přednese sestava sólistů v čele s kurátorem řady Radkem Baborákem. Dalších partů se ujmou například houslista Daishin Kashimoto, klavírista Denis Kozhukhin, violista Amihai Grosz, klarinetistka Shirley Brill, fagotista Bence Bogányi či violoncellistka Michaela Fukačová. Dramaturgicky objevná cesta historií komorní hudby v čase bude pokračovat i při druhém koncertu řady, který proběhne tentokrát v Anežském klášteře 17. září. Zazní Mozartův Kvintet Es dur pro klavír, hoboj, klarinet, fagot a lesní roh, téměř do současnosti zavede posluchače Sextet pro klavír, housle, violu, violoncello, klarinet a lesní roh Krzysztofa Pendereckého. Překvapením bude skladba neprávem poněkud pozapomenutého britského skladatele Yorka Bowena. Zazní také netypické Dvořákovo dílo, Serenáda d moll pro dechové nástroje, violoncello a kontrabas. Sestavu instrumentalistů z předchozího večera rozšíří hobojistky Clara Dent a Jana Brožková, hornisté Kateřina Javůrková, Mikuláš Koska a Jan Vobořil a fagotisté Tomáš Františ a Ondřej Roskovec. 
Třetí večer komorní řady 18. září v Anežském klášteře představí Radek Baborák s houslistou Daliborem Karvayem, kytaristou Pavlem Steidlem a fagotistou Bencem Bogányim Bachovo mistrovské dílo Goldbergovské variace v premiéře pozoruhodné novodobé instrumentální úpravy skladatele Tomáše Illeho. Program, který zazní 19. září v Anežském klášteře, přinese mnohovrstevnatý pohled na vliv a přínos komponistů a hudebníků s židovskými kořeny nejen pro Prahu. Zazní Jagdstück Alexandera Zemlinského, Tanec pro smyčcové trio Hanse Krásy, Romance Dvořákova žáka Leona Sinigaglii, Uherská rapsodie Davida Poppera a Chasidské melodie v úpravě Lva Kogana. Vrcholem pak bude uvedení písní Gustava Mahlera ze sbírky Chlapcův kouzelný roh, opět v premiérové zajímavé komorní úpravě Tomáše Illeho. Sólisty posílí sopranistka Kateřina Kněžíková, charismatický německý violoncellista s peruánsko-uruguayskými kořeny Claudio Bohórquez, hornista Jan Musil, violista Ondřej Martinovský, klavírista Miroslav Sekera a perkusista Svatopluk Čech. Závěr letošní Komorní řady zavede 21. září posluchače zpět do Rudolfina, kde se pod taktovkou Radka Baboráka představí poprvé Festivalový orchestr Dvořákovy Prahy, těleso složené z předních českých hudebníků, působících v řadě proslulých domácích a světových těles, mimo jiné Berlínské, Vídeňské a Mnichovské filharmonie či  Concertgebouw Orchestra. V jejich podání zazní Beethovenova předehra Leonore III., Symfonie č. 3 Es dur „Eroica“ a Mozartova Koncertantní symfonie Es dur pro flétnu, hoboj, fagot, lesní roh a orchestr. Sólisty večera budou Radek Baborák na lesní roh, flétnista Vídeňských filharmoniků Walter Auer, německá hobojistka Clara Dent a maďarský fagotista Bence Bogányi.
Řada Světové orchestry představí čtyři špičková evropská tělesa: London Philharmonic Orchestra, Essener Philharmoniker, Gustav Mahler Jugendorchester a Wiener Symphoniker
8. září v Rudolfinu vystoupí London Philharmonic Orchestra, jedno z nejproslulejších těles, která lze dnes slyšet na koncertních pódiích celého světa. Orchestr, který založil v roce 1932 legendárním britský dirigent Sir Thomas Beecham a později jej řídily takové osobnosti jako Sir Georg Solti, Klaus Tennstedt nebo Kurt Masur, povede jejich současný pokračovatel, ruský dirigent Vladimir Jurowski. Londýnští filharmonikové, kteří mají kromě rozsáhlé koncertní a nahrávací činnosti vlastní label a za sebou také nahrávku filmové hudby k trilogii Pán prstenů, představí vedle Dvořákovy Polednice také Koncert pro housle a orchestr č. 1 D dur, Sergeje Prokofjevova a Symfonii č. 11 g moll „1905“ Dmitrije Šostakoviče. Sólového houslového partu v Prokofjevově koncertu se ujme britská houslistka ruského původu Alina Ibragimova. 
11. září přivítá Dvořákova Praha Gustav Mahler Jugendorchester, který v roce 1986 založil slavný italský dirigent Claudio Abbado. Těleso složené z mladých talentovaných hráčů do 26 let z celé Evropy vyniká vitalitou a energií a v Rudolfinu jej povede jeho současný charizmatický německý šéfdirigent světového věhlasu Ingo Metzmacher. V programu zazní Dvořákova předehra V přírodě, baletní suity Bély Bartóka Podivuhodný mandarin a Daphnis a Chloé Maurice Ravela. V Gershwinově Koncertu pro klavír a orchestr F dur bude excelovat vynikající francouzský klavírista Jean-Yves Thibaudet. 12. září poprvé zavítá do Prahy renomovaná Essenská filharmonie, v jejímž čele stojí úspěšný český dirigent Tomáš Netopil, jedna z hlavních osobností letošního festivalu. Koncert slibuje výjimečný zážitek v propojení českého a německého repertoáru i typicky německého smyslu pro přesnost se slovanskou vroucností. Vedle Akademické slavnostní předehry Johannese Brahmse a Dvořákových Symfonických variací či suity z opery Růžový kavalír Richarda Strausse zazní také Koncert pro smyčcové kvarteto a orchestr Bohuslava Martinů, v němž vystoupí s Essenskými filharmoniky i náš Pavel Haas Quartet. Essenská filharmonie byla založena již roku 1899 a patří k nejstarším německým orchestrům. Za více než sto let své existence si získala vynikající renomé a jejími šéfy byly špičkové dirigentské osobností jako Otto Klemperer, Bernard Haitink nebo Krzysztof Penderecki. Tomáš Netopil se postaví na stupínek v Rudolfinu také 23. září, aby se ujal taktovky před Vídeňskými symfoniky. Bude jim patřit závěrečný koncert jubilejní desáté Dvořákovy Prahy, v němž přednesou Brahmsovu Tragickou předehru, Dvořákovo úchvatné Te Deum a na úplný závěr jeho optimistickou Šestou symfonii. Vídeňští symfonikové byli založeni v roce 1900, tehdy pod názvem Vídeňský koncertní spolek, současné jméno používají od roku 1933. Mezi těmi, kdo se chopili taktovky na stupínku před Vídeňskými symfoniky, najdeme takové osobnosti, jako byli Bruno Walter, Wilhelm Furtwängler, George Szell, Herbert von Karajan, Wolfgang Sawallisch a Carlo Maria Giulini.
Recitál bude patřit jednomu z nejlepších českých klavíristů Ivanu Klánskému
Klavírista a pedagog Ivan Klánský je jednou z největších legend české klavírní hudební scény. Pro svoje sólové vystoupení 18. září v Rudolfinu si vybral díla dvou velikánů klavírní literatury, Ludwiga van Beethovena a Fryderyka Chopina, tedy autorů, k jejichž zasvěceným a vyhledávaným interpretům dlouhá léta patří. Ivan Klánský od mládí sklízel úspěchy na mezinárodní scéně. Stal se laureátem mnoha prestižních mezinárodních soutěží a počet jeho koncertů v Evropě, Asii, Austrálii a na obou amerických subkontinentech se pohybuje kolem neuvěřitelného čísla pět tisíc. Je profesorem Hudební fakulty Akademie múzických umění v Praze a vysoké hudební školy ve švýcarském Luzernu. 
Debutový den ve znamení českých talentů
Letošní Dvořákova Praha sleduje pečlivě úspěšné české hudebníky, kteří se prosadili v zahraničí, od Tomáše Netopila přes Radka Baboráka po Adama Plachetku. Nejinak tomu bude i v rámci festivalového debutového dne, kdy se 22. září posadí za manuály královského nástroje Dvořákovy síně Rudolfina varhaník Pavel Svoboda, který přispěje ke splácení dluhu našemu nejvýznačnějšímu skladateli, a přednese takřka neznámé drobné varhanní skladby Antonína Dvořáka, se kterými Mistr absolvoval na pražské varhanické škole v roce 1859. V repertoárovém spektru, klenoucím se od baroka až po 20. století, se pak představí houslistka Olga Šroubková, virtuózní hornistka Kateřina Javůrková a jeden z mezinárodně nejúspěšnějších českých pěvců současnosti, mimořádně talentovaný tenorista Petr Nekoranec, současný člen Bavorské státní opery v Mnichově.
Po stopách Antonína Dvořáka se letos vydají festivaloví příznivci do Kroměříže
Tradiční předehra festivalu, která připomíná místa spojená s Dvořákovým osobním a pracovním životem, povede letos 3. září po Mistrově moravské stopě do Kroměříže, ke které měl Dvořák vztah nejen díky hlubokému přátelství s Emilem Kozánkem, nadšeným organizátorem tamního hudebního života. Osobně zde autor roku 1886 dirigoval s velkým úspěchem své oratorium Stabat Mater. Hudebníci ho tehdy odehráli v Měšťanském Nadsklepí a stejné místo si vybrala i Dvořákova Praha. Oratorium v původní verzi pro klavír bude dirigovat kroměřížský rodák Tomáš Netopil, klavírního partu se ujme Jitka Čechová, zazpívá sbor Žerotín. Sólisty budou sopranistka Alžběta Poláčková, mezzosopranistka Veronika Hajnová, tenorista Jaroslav Březina a basista Jiří Sulženko. Téhož dne vystoupí v Manském sále Arcibiskupského zámku v Kroměříži Sdružení hlubokých žesťů České filharmonie, vedené Robertem Kozánkem. Pět pozounů a tuba v rukou nejpovolanějších se rozezní v zajímavých skladbách autorů několika století, včetně Dvořákova Ave Maria.  
Dvořák matiné a Rodinný den nabízí program pro všechny generace
Je již tradicí, že druhá festivalová sobota patří rodinnému publiku. 16. září láká dopolední Dvořák matiné na symfonii Z Nového světa společně s Hymnem z básně „Dědicové Bílé hory“, vše přednese v dobově poučené interpretaci Musica Florea v čele s Markem Štrynclem. Pro své dětské příznivce Dvořákova Praha letos nachystala na odpolední dílny na téma Dvořákových oblíbených vlaků a představení s baletem Bohuslava Martinů Kdo je na světě nejmocnější? v úpravě pro mluvené slovo, saxofonové kvarteto, v režii Jana Jiráně, s hercem Jiřím Lábusem a německým kvartetem Clair-obscur.
Předprodej vstupenek
Prodej vstupenek na všechny festivalové koncerty byl zahájen dnešním dnem, 28. března 2017. Vstupenky jsou dostupné online na www.dvorakovapraha.cz, ve Vstupenkovém centru Dvořákovy Prahy, festivalové prodejní síti nebo v síti Ticketpro. Vstupenkové centrum Dvořákovy Prahy najdete na adrese Palackého 740/1, Praha 1, 3. patro, e-mail vstupenky@dvorakovapraha.cz, tel. 775 495 495. Vstupenkové centrum je otevřeno od 28. 3. do 30. 6. a od 7. 8. do 1. 9., pondělí a středa 12.00–18.00, úterý a čtvrtek 8.00–14.00, pátek zavřeno. V období letní přestávky od 3. 7. do 4. 8. je možné vyzvedávat vstupenky na ostatních prodejních místech, viz aktuální informace na www.dvorakovapraha.cz/program/prodejni-mista. Festivalová pokladna v Rudolfinu (nám. Jana Palacha, Praha 1, tel. +420 227 059 234) bude otevřena od 14. 8. až do ukončení festivalu. Otevřeno bude pondělí–neděle 10.00–18.00, od 7. 9. ve dnech koncertů v Rudolfinu prodloužena otevírací doba do 20.00 hod. Po celou dobu festivalu bude otevřeno také informační centrum v Rudolfinu (první zádveří, vlevo).

Návštěvníci Dvořákovy Prahy mohou letos opět využít cenově výhodný Věrnostní program. Zájemci po bezplatné registraci získají za každých vynaložených 2 000 Kč slevovou poukázku v hodnotě 200 Kč, kterou mohou uplatnit při dalším nákupu. Festival dále nabízí slevy v rozsahu 10–50 % z běžné ceny vstupenek pro studenty (Klub mladých), učitele, seniory, ZTP a ZTP/P. V nabídce rovněž zůstává Studentský speciál, který umožňuje držitelům karet ISIC vstup na všechny koncerty za jednotnou cenu 100 Kč. Bližší informace jsou k dispozici na www.dvorakovapraha.cz.
Dvořákova Praha se stabilními partnery
Spoluzakladatelem a dlouholetým generálním partnerem festivalu je investiční skupina KKCG pana Karla Komárka. O tom, že Dvořákova Praha vstupuje do svého desátého ročníku jako silná, oceňovaná a na kulturní scéně etablovaná událost, svědčí stabilní podpora ze strany Ministerstva kultury ČR a hlavního města Prahy. To podtrhují i dvě významná ocenění. V roce 2013 převzal spoluzakladatel festivalu Karel Komárek od mezinárodního výboru Kennedyho centra pro umění Zlatou medaili za kulturní filantropii, v roce 2015 pak udělil kardinál Dominik Duka festivalu Dvořákova Praha zlatou Svatovojtěšskou medaili, nejvyšší církevní vyznamenání, za propagaci dobrého jména české kultury. V oblasti médií patří mezi stabilní a dlouholeté podporovatele Česká televize v pozici generálního mediálního partnera a Český rozhlas s mediální skupinou Mafra v pozici hlavních mediálních partnerů.

