TISKOVÁ ZPRÁVA

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ V LIPNÍKU NAD BEČVOU
Po stopách hrdinů
V sobotu 5. září 2015 se Lipník nad Bečvou popatnácté připojil k celostátním Dnům evropského dědictví. Přes den byly otevřené významné památky, večerní divadlo se konalo v meditační zahradě a noční „dernisáž“ Kovu ve městě XI. odvedla návštěvníky při světle loučí z meditační do zámecké zahrady. Dle očekávání nejvíc táhla půlkruhová bašta, hodinový stroj ve zvonici a vyhlídka z kostelní věže...
PAMÁTKY

Od 10 do 16 hodin byly přístupné střešní zahrada, zámecká Konírna (galerie a kavárna), farní a klášterní kostel, bývalá synagoga, zvonice a jako úplná novinka letos poprvé půlkruhová bašta ve farské zahradě. Návštěvnost památek v čase 10:00–16:00 hodin se pohybovala od sta do tří set, největší zájem byl o zvonici s historickým věžním hodinovým strojem (323), půlkruhovou baštu (285) a vyhlídku z věže kostela sv. Jakuba (291). 
DOROVODNÝ PROGRAM

Během dne jezdil z náměstí na zámecké nádvoří a zpět autovláček, povozil zhruba stovku cestujících. Letošní program EHD byl zaměřen na oslavy 70. výročí konce II. světové války. Proto kostýmovaní průvodci Turistického informačního centra v doprovodu našich skautů provedli dvě skupinky návštěvníků po tematickém prohlídkovém okruhu s názvem „Po stopách hrdinů“. V galerii Konírna návštěvníci obdivovali dvě krásné výstavy: „Jindřich Plotica Stein – sochy, obrazy, šperky, design“ v přízemí galerie a „Jurda & Palko“ v prostoru Na Patře. Z klášterního kostela se ozývala varhanní hudba starých mistrů v podání pana Pavla Tomáše. Příjemné počasí s příslibem dobré viditelnosti vylákalo na vyhlídkovou věž farního kostela téměř tři stovky návštěvníků. Z výšky se mohli kochat díky zabezpečení Okrašlovacím spolkem Lípa i po 16. hodině, kdy byl provoz na ostatních památkách ukončen. Prodloužena do 18 hodin byla i prohlídka unikátního historického věžního hodinového stroje v přízemí zvonice. V každou celou hodinu zde pracovník TIC Jan Střelec předváděl hodinové a čtvrťové bití stroje se zajímavým výkladem o jeho fungování. O ukázky i stroj samotný byl rekordní zájem. Naopak o hodinu zkrácena musela být prohlídka bývalé synagogy z důvodu příprav mimořádné události. V 17 hodin se zde odehrála slavnostní bohoslužba Církve československé husitské u příležitosti 65. výročí adaptace bývalé synagogy na kostel této církve, současný Sbor Knížete míru. Slavnostní bohoslužbu sloužili společně nejvyšší představitel CČSH patriarcha ThDr. Tomáš Butta, olomoucký vikář Mgr. Jaroslav Křivánek a farářka lipenské náboženské obce Mgr. Ing. Alena Milová. Mši hudebně na harmonium doprovodila předsedkyně rady starších Jindřiška Boucníková a smíšený chrámový pěvecký sbor z Horní Moštěnice a Troubek.
DIVADLO A DERNISÁŽ
Pražské dívadlo Cože? přivezlo do Lipníka bizarní komedii s názvem „Posnídám později“. Večerní představení se odehrálo jako vyvrcholení letošních Dnů evropského dědictví v meditační zahradě. A pobavilo každého z osmdesátky přítomných, soudě dle četných salv smíchu, které prý byly slyšet až na náměstí. Pokud si snad někdo do té doby myslel, že ho čeština už nemá čím překvapit, tak tady jistě změnil názor. Autor hry totiž seskládat text výhradně ze slov od P, a to včetně předložek, spojek a citoslovcí. Herci v „péčtině“ nepřetržitě konverzovali více než hodinu. Tak bohatá a malebná je naše mateřština. 
Celá hra je výsledkem souhry sochaře, zubaře a kvadruplegika. Autorem hry je Lukáš Rais (sochař), scénář napsal Martin Pšeničný (zubař) a s nimi dvěma ve hře hraje Marcel „Máca“ Dufek (kvadruplegik). A taky pro Mácu to vlastně tak trochu celé je. K podpoře „Hnutí Mácou“ (www.hnutimacou.cz) vyzvali po skončení hry jeho přátelé, herci Lukáš Rais a Martin Pšeničný, a tak se i stalo. Kromě srdcí se otevřela i nejedna peněženka. A tím hra vedle mimořádného rozměru lingvistického získala i 3XL rozměr lidský.

Autor hry a sochař Lukáš Rais je zároveň jedním ze dvou vystavujících autorů letošního Kovu ve městě. Proto se po skončení divadla odehrála malá neformální „dernisáž“ výstavy Kov ve městě XI. Skupinka milovníků výtvarného umění se prošla městem při světle loučí z meditační zahrady přes náměstí ke KD Echo a kolem synagogy na zámecké nádvoří. V nočním osvětlení a s autorovým komentářem to byl nevšední zážitek.
Dny evropského dědictví 2015 pořádalo město Lipník nad Bečvou ve spolupráci s lipenskou Římskokatolickou farností sv. Jakuba, Církví československou husitskou a Okrašlovacím spolkem Lípa. 
Blanka Prudilová
Návštěvnost památek a doprovodného programu při EHD 2015
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