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                                                                                         SETKÁNÍ/ENCOUNTER 2012


2. TISKOVÁ ZPRÁVA

Mezinárodní festival divadelních škol SETKÁNÍ/ENCOUNTER 2012:

„Přivezeme celý svět!“


Evropa, Asie, Amerika, Afrika, Austrálie – už chybí jen Antarktida! Tyto všechny světadíly budou zastoupeny v podobě souborů ze škol různorodých zemí a jednoho z porotců. Skvělou podívanou můžete vidět již ve dnech 10. - 14. dubna 2012 v Brně!


Školy, které se účastní letošního festivalu tedy jsou:

· ČESKÁ REPUBLIKA, Brno, Janáčkova akademie múzických umění v Brně

· Princ Homburský

· ČESKÁ REPUBLIKA, Praha, Akademie múzických umění v Praze

· Já, hrdina

· SLOVENSKO, Bratislava, Vysoká škola múzických umení

· Smrť Tarelkina

· NĚMECKO, Hannover, University of Music, Theater and Media – Theatre Faculty

· Paradies der Barbaren

· POLSKO, Krakow, Ludwik Solski State Drama School

· Dark play or stories for boys





· JIHOAFRICKÁ REPUBLIKA, Johannesburg, Wits School of the Arts

· Relativity: Township Stories

· JIŽNÍ KOREA, Soul, Sejong University

· Five Minutes´ Proposal

· KOLUMBIE, Medelin, University of Antioquia, Faculty of Arts, Theatre Department

· Tristan and Isolda

· TURECKO, Istanbul, Halic University

· Largo Desolato

· POLSKO, Varšava, The Aleksander Zelwerowicz Theatre Academy

· “Merylin/Proca” (“Merylin/Catapult”)

· USA, Los Angeles (Valencia), California Institute of the Arts

· Cloud 9

· SLOVINSKO, Lublaň, University of Ljubljana, Academy of Theatre, Radio, Film and Television

· Potohodec (Pathwalker)


Každoročně jsou mezinárodní porotou udělovány ocenění v podobě sošky “Marta” za nejlepší umělecké výkony. Jako porota zasednou přední odborníci z oblasti divadla:  

Tatjana Lazorčáková, Jiří Josek, Chris Edmund a Rui Pina Coelho.

Offprogramové aktivity

Čekají nás zajímavé workshopy jako je Herecký workshop s Irenou Feithovou nebo s Fernandem Belo, Workshop nonverbálního divadla a pantomimy s Michalem Hechtem.

Po nabitém festivalovém programu si můžete odpočinout, přemýšlet a debatovat o shlédnutých představeních ve festivalové kavárně Kabinet múz, nebo kterýkoliv z večerů relaxovat a pobavit se ve festivalovém klubu NO STRESS.

Jako každý rok se můžete těšit na největší offprogramovou akci – MeetingPoint Party, která se uskuteční dne 12. dubna na Flédě. Na této party vystoupí kapely GOODFELLAS, SHOWSTATION, GENTLE IRONY TRIO a také DJ Schafff.

Spolupořadatelé


Spolupořadateli Mezinárodního festivalu divadelních škol SETKÁNÍ/ENCOUNTER 2012 je Centrum experimentálního divadla, příspěvková organizace a Divadlo Reduta, Národní divadlo Brno, příspěvková organizace.

Rezervace

Vstupenky si můžete zakoupit či rezervovat v průběhu festivalu na INFOCENTRU, které naleznete v místnosti č. 2 v budově Divadelní fakulty, Mozartova 1, Brno 622 15;

nebo na emailu: tickets@encounter.cz

Otevírací doba INFOCENTRA (v průběhu festivalu):


Út – Pá: 9:00 – 21:00


So: 9:00 – 17:00


Ne: 10:00 – 13:00


Ceny vstupenek


Studenti JAMU a uměleckých vysokých škol - 40 Kč.


Pedagogové JAMU - 40 Kč.


Studenti vysokých škol - 90 Kč.


Studenti středních škol - 70 Kč.


Veřejnost - 140 Kč.

Dorota Voráčová

Studentka DIFA JAMU

Kontakt:

Tel: +420 733 127 611, +420 542 591 344

E-mail: media@encounter.cz
www.encounter.cz
http://www.facebook.com/setkani
Meetingpoint Party v klubu Fléda


Předprodej:

Studenti JAMU a účastníci festivalu - 80 Kč.

Veřejnost - 150 Kč.


Na místě:

Studenti JAMU a účastníci festivalu - 130 Kč.

Veřejnost - 200 Kč.

Informace pro editory


Každoročně jsou udělovány ocenění v podobě sošky “Marta” za nejlepší umělecké výkony.

Jako porota zasednou:

Tatjana Lazorčáková 

· Narodila se v Šumperku. Během studia na Filozofické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci oboru literatura, divadlo, film, byla členkou Amatérského studia Olomouc, studentského divadla AD-74 a  HaDivadla. V osmdesátých letech vystudovala uměleckou kritiku na Filozofické fakultě Masarykovy univerzity v Brně a věnovala se divadelní kritice, publikovala v tisku, autorsky spolupracovala s rozhlasem a televizí. Od roku 1990 působí na Katedře divadelních, filmových a mediálních studií Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, kde přednáší dějiny českého divadla a dramatu 20. století, zabývá se současným českým dramatem a divadlem, loutkovým divadlem a rozhlasovou dramatickou tvorbou, vede semináře divadelní kritiky. Věnuje se především kabaretní tvorbě, malým a studiovým divadlům a podílí se na výzkumných projektech s tématem dějin divadla na Moravě. Spolupracuje s Divadelními novinami, přispívá do Divadelní revue a České literatury, je členkou redakční rady časopisu Theatralia/Yorick a revue Slovenské divadlo. Je autorkou řady studií a monografií např. Studio Forum - příběh divadla, Divadelní mise Františka Čecha a další.

Jiří Josek 

· Vystudoval český jazyk a angličtinu na Karlově univerzitě, již během studií pracoval jako tlumočník pro Pražskou informační službu. Působil jako redaktor v nakladatelství Odeon, v oddělení angloamerické literatury. V té době začal také překládat nejen prózu a poezii, ale především divadelní hry autorů jako jsou: J. Gay, G. B. Shaw, E. Albee, W. Shakespeare aj., a muzikály: West Side Story, Hair, Funny girl, Mary Poppins a další. Od devadesátých let vyučoval překladatelství na Ústavu translatologie Univerzity Karlovy. Působil rovněž jako hostující lektor na CornellUniversity v New Yorku. Za své překlady získal řadu ocenění, například  Cenu Českého Literárního fondu, Cenu FITESu, Cenu jednoty překladatelů a tlumočníků a prestižní Jungmannovu cenu Obce překladatelů za překlad Shakespearova Hamleta. V roce 1998 se začal prezentovat jako nakladatel a vydavatel, když založil nakladatelství ROMEO. Základním pilířem nakladatelství jsou Joskovy překlady Shakespeara. V roce 1999 vstoupil do vod divadelní režie. Zatím režíroval čtyři inscenace – vždy šlo o hry Shakespeara.

Chris Edmund

· Svou kariéru zahájil v Londýně, kde režíroval pro Gate Theater. V roce 1985 se přestěhoval do Austrálie, kde se připojil k Western Australian Academy of Performing Arts. Spolupracoval s mnoha významnými herci, k nimž patří například Hugh Jackman, Dominic Purcell a Frances O'Connor. V roce 2005 napsal a režíroval krátký film Bang on the head. Také režíruje opery, v poslední době můžeme zmínit Pucciniho Gianni Schicchi. Chris také působil jako dramaturg a ředitel na Australské národní konferenci dramatiků. Roku 2000 zrežíroval vlastní, velmi úspěšnou, hru Paradise v Old Fitzroy Theatre. V témže roce také přednášel na University of California. V roce 2008 navštívil Kubu, kde nastudoval novou hru o kubánské revoluci Fidel’s Cigar. Jako pedagog a režisér působil na mnoha zajímavých místech, například Singapur, Hong Kong a Brazílie. Za celou svoji kariéru režíroval přes 150 inscenací a je taktéž dramatikem – The Butcher’s Dance, The Devil’s Tunic, Stalin’s Orchard.

Rui Pina Coelho

· Narodil se v roce 1975. Vystudoval divadelní vědy na Lisabonské univerzitě, kde je v současné době výzkumným pracovníkem stejně jako v Centro de Investigação em Artes e Comunicação. Aktuálně také přednáší na Higher institute of Theatre And Cinema (Amadora). Je členem redakční rady časopisu Sinais de cena, také působí jako člen Direction Critics Board of the Portuguese Association  of  Theatre a od roku 2006 je divadelním kritikem v portugalském deníku Público a členem brazilského on-line deníku Opercevejo. Jako dramatik a dramaturg spolupracuje s mnoha významnými divadly (například Teatro o Bando, TEUC, Trimagisto, Teatro dos Aloés a Teatro Experimental do Porto). Věnuje se také vydavatelské činnosti, je autorem knih Casas da Comédia (1946-1975): Um palco para uma ideia de teatro a Inesgotável Koltès.  V současné době pracuje na své disertační práci v rámci Faculty of Letters na Lisabonské univerzitě. 

Infocentrum


V době konání festivalu je pro Vás denně od 9 do 21 hodin otevřeno Infocentrum, kde se dozvíte zajímavé informace a můžete si zakoupit vstupenky na nadcházející představení a reklamní předměty.


Také zde budou připraveny informační materiály pro sponzory a partnery festivalu a také pro novináře. Součástí těchto materiálů bude také festivalový časopis Meeting Point, který vychází každý den v průběhu akce od 10. do 14. dubna 2012. Naleznete v něm řadu zajímavých informací, recenze k představením a další zajímavosti. Každé číslo časopisu je možné archivovat, abyste si je mohli v průběhu festivalu vyzvednout.

Divadelní fakulta JAMU
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