Tisková zpráva, 29.9.2015
EX SITU
Věříme, že místa, kde se po staletí konaly rituály, by neměla být zapomenuta.
Instalace soch studentů ateliéru Socha a prostor profesora Jiřího Beránka vznikne počátkem října v Nákladovém nádraží Žižkov v Praze. Vernisáž výstavy s názvem Ex situ se uskuteční 6. října od 18 hodin.
Výstava Ex situ volně navazuje na několikaletý projekt Zaniklé a ohrožené kostely, nad nímž převzaly záštitu projekt Plzeň – Evropské hlavní město kultury 2015 a Plzeňský kraj. Prezentováno bude 15 studentských instalací vytvořených v opuštěných kostelech Plzeňského kraje, které doplní zcela nové velkoformátové sochařské objekty reagující přímo na prostor Nákladového nádraží Žižkov a navazující na koncept celého projektu. Vznikne tak unikátní spojení industriálních a sakrálních památek.
Cílem projektu není rekonstrukce opuštěných sakrálních objektů v pohraničních oblastech, jako spíš upozornění na celou problematiku. Smyslem tvorby v téměř rozpadlých objektech je poukázat na paměť míst, která si zachovala svou vnitřní sílu, přestože je od nich odvrácena pozornost dnešní společnosti. Vzniká tak něco, co lze vnímat jako novodobou poutní cestu po západních Čechách. Studenti profesora Jiřího Beránka se zejména zaměřují na krajinné umění, blízké je jim i umění vytvářené pro zvláštní místo nebo umění pracující s určitým místem. Jak napovídá název ateliéru, prostor a jeho vnímání je pro ně zásadní. Nejde jen o sochy-předměty, ale i o souvislosti s místem, které je pro tvorbu určující. Podobně tomu bude i na výstavě Ex situ. 
Latinský termín ex situ znamená mimo původní místo a je přesným pojmenováním pro zkušenost autorů vyňatou z místa svého vzniku a dopravenou do zdánlivě nesouvisejícího prostředí Nákladového nádraží Žižkov. To s opuštěnými sakrálními prostory spojuje jeho aktuální stav. Přestože daná místa vznikla a byla opuštěna z rozdílných důvodů, dospěla do stejného stádia. 
Výstava bude k vidění po celý říjen. Organizátoři připravili i bohatý doprovodný program s přednáškami a panelovými diskuzemi na téma zničených památek a umění v krajině. Nebude chybět ani literatura, hudba nebo divadlo. Nákladové nádraží Žižkov je otevřené každý den od 12 hodin.
Více informací o výstavě naleznete na stránkách www.exsitu.cz
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