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Divadlo Feste zahajuje 4. ročník festivalu scénických čtení SPECIFIC 2014.
20. – 23. května 2014 v Brně a jeho okolí
SPECIFIC je jediný divadelní festival v ČR, který formou scénických čtení systematicky seznamuje české publikum se současnými divadelními hrami jedné země či regionu.
Letošní ročník festivalu, který proběhne ve dnech 20. – 23. května v Brně a jeho okolí, je věnován zemi, která právě teď prochází velkými změnami: Ukrajině. Dramaturgickým záměrem tedy letos není jen uvést současné, pozoruhodné a do češtiny dosud nepřeložené ukrajinské texty, ale také jejich prostřednictvím poukázat na problematické dění na tamní politické scéně a nahlédnout na ně co nejobjektivněji.
Během festivalu bude postupně přečteno 6 textů od 5 uznávaných ukrajinských autorů, všechny v české premiéře. Vybranými autory jsou: Pavlo Arje, Den Hummenyj, Jana Hummenaja, Jevhen Markovskyj a Taťjana Kycenko.

Ukrajinská dramatička Taťjana Kycenko přijala naše pozvání, a stráví tak s námi celý festival. 

Dramaturg festivalu Otto Kauppinen k tématu letošního festivalu uvedl následující: „Tématem letošního ročníku je prostor, který mění dějiny. Toto téma je obsaženo v každém z vybraných textů – ať už na doslovné či metaforické rovině. Všechna místa, kde budou jednotlivá scénická čtení uváděna, mají souvislost s železnicí. Ta hrála při společenských změnách vždy zásadní roli.“ 

První ročník festivalu s názvem Yougo se věnoval textům autorů z bývalých jugoslávských zemí, druhý ročník by.by běloruské dramatice. Počínaje loňským ročníkem (věnovaným textům frankofonní Afriky) dostal festival zastřešující název SPECIFIC.
Divadlo Feste je nezávislé autorské divadlo, založené v roce 2006. Zaměřuje na aktuální společenská a politická témata. Spolupracuje s neziskovými organizacemi a snaží se koncepce inscenací opírat o spolupráci s odborníky a specialisty v daných oborech (častá je spolupráce s FSS a FF MU v Brně). Celkově lze říci, že hlavním posláním činnosti DF je rozvoj a podpora občanského sektoru, posilování role veřejnosti ve státě, prosazování principů rovnosti, lidských práv a trvalé udržitelnosti jednání a konání našeho okolí i nás samých.
V případě dotazů nás neváhejte kontaktovat:

Dramaturg festivalu: Otto Kauppinen, otto.kauppinen@seznam.cz, +420 737 019 035
Produkce festivalu: Štěpánka Sychrová, stepanka.sychrova@gmail.com, +420 732 582 666
Produkce divadla: Martina Dobrovolná, dobrovolna@divadlofeste.cz, +420 777 921 019
Program festivalu

Hlavní program:

20. 5. 2014 v 19:30

Zahájení festivalu

Taťjana Kycenko: MÍSTNOST ABSOLUTNÍHO TICHA

Překlad: Michal Vocílka

Režie: Marika Smreková

Místo konání: Bývalé nádraží Černovice - (49.189058,16.631345) - vstup po schodišti z ulice Charbulova, autobus č. 47, 49, zastávka: Jiránkova.

21. 5. v 19:30

Pavlo Arje: NA ZAČÁTKU A NA KONCI VĚKŮ

Překlad: Jitka Micháliková

Režie: Ondřej Elbel

Místo konání: Adamov - restaurace Na jevišti - (49.300950, 16.651381) - Nádražní 115, Adamov - naproti vlakové zastávce.

22. 5. v 19:30

Den Hummenyj, Jana Hummenaja: VRTKAVÉ ŠTĚSTÍ MÉ
Překlad: Jitka Micháliková

Režie: Jiří Honzírek

Místo konání: Vlak do Zastávky u Brna. 

Osobní vlak z hlavního nádraží v Brně vyjíždí v 19:39, v Zastávce u Brna bude ve 20:12. Zpět pojedeme ve 20:42 ze Zastávky u Brna s plánovaným příjezdem do Brna ve 21:12.

23. 5. v 19:30

Jevhen Markovskyj: STRANA

Překlad: Michal Vocílka

Režie: Grabriela Krečmerová

Místo konání: Nádraží Královo Pole - (49.23063, 16.596093), tramvaj č. 6, trolejbus č. 30, autobus č. 41, 84, zastávka: Královo pole, nádraží.

Off program: 

20. 5. v 00:00

Taťjana Kycenko: TŘI NITZSCHEOVÉ

Překlad: Alexandra Fabišíková

Režie: Michal Skočovský

Místo konání: Železniční točna Rosická - (49.180083, 16.613412) - vstup z cyklotrasy Svratecká, pod mostem. 

23. 5. v 00:00

Pavlo Arje: TUTI TUTUTU

Překlad: Alexandra Fabišíková

Režie: Matyáš Dlab

Místo konání: Klenutá hala vedle restaurace Tenis - (49.193224,16.616431) - vstup z ulice Skořepka, tramvaj č. 8, 9, zastávka: Vlhká.

 
