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Stručná historie relikviáře sv. Maura
Relikviář svatého Maura je výjimečnou zlatnickou památkou na území České republiky. Co do hodnoty, je tento předmět srovnatelný s korunovačními klenoty, přestože je starší a umělecké práce jsou zde provedeny ve větším rozsahu.
Jako jediný stojí v typologické skupině domečkových, tumbových relikviářů, relikviář sv. Maura stojí mimo působnost církve, zbývající jsou využívány k liturgickým účelům.
Relikviář sv. Maura měl velice pohnutý osud. Jeho objevení v roce 1985 se považuje za jeden z největších nálezů 20. stol. v tehdejším Československu.  Záchrana relikviáře probíhala od roku 1991 do roku 2002. Restaurování relikviáře sv. Maura nemá ve světě obdoby. Žádný ze zbývajících domečkových relikviářů nebyl nikdy restaurován v takovém rozsahu jako relikviář sv. Maura. 
[bookmark: _GoBack]- Relikviář sv. Maura byl vyroben v první polovině 13. století na zakázku benediktýnského kláštera ve Florennes (nacházející se na území Belgie). Uvnitř se nacházejí kosterní ostatky sv. Jana Křtitele, sv. Maura, sv. Timoteje a sv. Apolináře.
- Po Francouzské revoluci byl klášter ve Florennes zrušen. Relikviář se ocitl v sakristii spřáteleného farního kostela mezi starým nábytkem. Byl částečně poškozen a od církevní rady jej odkoupil roku 1838 tehdejší majitel bečovského panství Alfréd de Beaufort-Spontin. Svým nákladem jej nechal zhruba v polovině 19. století opravit. Roku 1888 byl relikviář zapůjčen na výstavu do Bruselu a roku 1889 jej Beaufortové nechali přemístit na svůj zámek v Bečově nad Teplou.
- V roce 1945, po vydání tzv. Benešových dekretů, museli Beaufort-Spontinové opustit republiku. Relikviář byl uschován do zásypu podlahy hradní kaple Navštívení Panny Marie. A zde mizí stopa relikviáře sv. Maura na dlouhých 40 let...
- Novodobá historie relikviáře sv. Maura se začíná odvíjet od roku 1984, kdy o odkoupení blíže neurčené historické památky, ukryté na území Československé republiky, začal vyjednávat obchodník z USA Danny Douglas. K vyjednávání byli přizváni také kriminalisté, kterým se díky několika indiciím podařilo vytipovat, o jaký předmět měl obchodník zájem. 
- 4. listopadu 1985 začali kriminalisté prohledávat celý bečovský areál a 5. listopadu 1985 byl relikviář v zásypu hradní kaple objeven.
- Důsledkem nevhodného uložení  do vlhké země byl relikviář ve velmi špatném stavu, jenž vyžadoval odborné zrestaurování. Restaurátorské práce byly naplno započaty v roce 1991 a trvaly jedenáct let.
- Od roku 2002 je relikviář sv. Maura vystaven opět na zámku Bečov.


Kontakt: 
Ilona Ampapová, prezentace a práce s veřejností, NPÚ ÚOP Telč, 724 663 511, e-mail: ampapova@telc.npu.cz 




Hradecká 6,  588 56  Telč 
Tel: +420 567 213 116, Fax: +420 567 243 655, E-mail:ampapova@telc.npu.cz, IČO: 75032333
Hradecká 6, 588 56  Telč
Tel: +420 567 213 116, Fax: +420 567 243 655, E-mail:ampapova@telc.npu.cz, IČO: 75032333
image1.png
CTeo
V)

NARODNI ) ) ) o
PAMATKOVY | UZEMNI ODBORNE PRACOVISTE
USTAV VTELCI




