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Tisková zpráva

Druhý triumf Joshuy Oppenheimera v Praze: 
nejlepším filmem Jednoho světa 2015 je Podoba ticha

Praha, 9. března 2015 – Osm cen udělily poroty 17. ročníku Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů o lidských právech Jeden svět. Budou slavnostně předány na zakončení festivalu v pražském kině Lucerna ve středu 11. března. Nejlepším filmem se letos stala Podoba ticha amerického režiséra Joshuy Oppenheimera, jenž si stejnou cenu odvezl z Jednoho světa v roce 2013 za film Způsob zabíjení. Oba dokumenty zpracovávají stejné téma - masové vraždění lidí nařčených z komunismu v Indonésii v 60. letech. 

Jeden svět letos promítal rekordní počet filmů – uvedl 114 dokumentů a k nim přidal projekci filmu Zimo, odejdi! v reakci na vraždu ruského politika Borise Němcova, která se odehrála dva dny před zahájením festivalu. Výrazně vyšší byl i počet festivalových hostů. Do Prahy přijelo představit své filmy přesně 100 tvůrců a protagonistů. Celkem Jeden svět přivítal 234 zahraničních hostů, mezi nimiž byli také lidskoprávní aktivisté a organizátoři filmových festivalů.

Návštěvnost se letos drží na stejné úrovni jako vloni. I přes slunečný víkend přišlo v prvním týdnu na odpolední a večerní projekce 24 864 diváků a divaček. Školní projekce za první festivalový týden (pět pracovních dnů) navštívilo 6433 žáků a studujících a 365 vyučujících. Dopolední projekce pro školy budou pokračovat ještě do pátku 13. března. 

Hlavní porota
Hlavní porota udělila Cenu za nejlepší film, Cenu za nejlepší režii a zvláštní uznání. Vybírala z 15 dokumentů uvedených v kategorii Hlavní soutěž.

Cenu za nejlepší film získala Podoba ticha režiséra Joshuy Oppenheimera (The Look of Silence / Dánsko, Indonésie, Velká Británie, Norsko, Finsko / 2014 / 99 min.). Film na festivalu zastupovala producentka Signe Byrge Sørensen, která během rozšířené režisérské debaty představila kampaň, jíž se tvůrci filmu v Indonésii snaží otevřít debatu o tabuizované historii země. 
„Cenu za nejlepší film udělujeme snímku, který má silnou režisérskou vizi, jehož tvůrce se tématu věnuje mnoho let a vypráví příběh, který vzdoruje a zároveň se konfrontuje s všudypřítomnými následky genocidy v Indonésii,“ uvádí vyjádření poroty. 

Cenu za nejlepší režii porota udělila filmu Demokraté režisérky Camilly Nielsson (Democrats / Dánsko / 2014 / 108 min.). Ta svůj film v Praze osobně uvedla. 
„Tento film syrově zachycuje boj o sepsání nové ústavy v zemi, kde vládne tvrdou rukou krutý diktátor Robert Mugabe. Režisérka vypráví spletitý příběh boje dvou rivalů a problémů spojených s budováním nové země zcela od základu. Jejich postup byl chaotický a často nebezpečný, ale zároveň vyvolal po 
celém světě otázky ze strany lidí, kteří by rádi měli možnost ovlivnit to, jak se jim vládne,“ uvádí porota ve svém rozhodnutí.

Zvláštní ocenění putuje k režisérce Judy Rymer za film Mě neumlčí (I Will Not Be Silenced / Austrálie / 2014 / 84 min.).  
 „Udělujeme Zvláštní uznání filmu, jehož hlavní protagonistka vedla sedm let velmi namáhavou bitvu. Po nepopsatelném zločinu, kterého se na ní dopustili, Charlotte bojuje proti systému plnému předsudků ve snaze domoci se spravedlnosti a nastavit precedent pro další ženy z keňského slumu Kibera,“ uvedla porota.
V Hlavní porotě zasedli: Anna Har, ředitelka jediného malajsijského festivalu o lidských právech Freedom Film Fest; Brian Knappenberger, režisér, scenárista a producent, který na Jednom světě uvedl svůj nový dokument Zázračné dítě internetu: příběh Aarona Swartze; Liz Rosenthal, zakladatelka a výkonná ředitelka organizace Power to the Pixel zaměřené na projekty s interaktivním obsahem; Lise Birk Pedersen, dánská režisérka, jejíž dokument Polibek od Putina získal Studentskou cenu na Jednom světě 2013; a Radim Procházka, český producent, režisér a pedagog FAMU.

Porota Václava Havla

Porota Václava Havla ocenila film, který výjimečným způsobem přispívá k ochraně lidských práv. Zároveň se rozhodla udělit jedno zvláštní uznání. Porota vybírala z 11 dokumentů uváděných v soutěžní kategorii Máte právo vědět.  

Cena za film, který výjimečným způsobem přispívá k ochraně lidských práv náleží filmu Ti, kteří řekli ne režiséra Nimy Sarvestaniho (Those Who Said No / Švédsko / 2014 / 89 min.). Dokument ukazuje průběh Íránského tribunálu ke zločinům spáchaným po íránské revoluci v 80. letech. Cenu si osobně převezme jeden z protagonistů a iniciátor tribunálu Írádž Mesdaqí. 
„Tento dokumentární film je především vzkazem pro ty, kteří porušují lidská práva: nezůstanou nepotrestáni. Beztrestnost viníků, kteří porušují lidská práva, je nepřípustná jak pro oběti a pro jejich příbuzné, tak pro celou společnost. I přesto, že od zločinů spáchaných v Íránu uběhlo mnoho času, oběti a jejich rodiny se společnými silami dovolávají spravedlnosti nehledě na to, jaký vliv může mít jednotlivec na soukolí státní mašinérie či jak vlivný může člověk být. Nezlomnost a vytrvalost obětí a jejich rodin si zasluhuje nejvyšší ocenění, jelikož právě oni jsou dokladem odkazu Václava Havla: I jedinec může dopomoci ke změně,“ uvádí vyjádření poroty.
Zvláštní uznání udělila Porota Václava Havla filmu Tichá inkvizice režisérek Alessandry Zeka a Holen Sabriny Kahn (A Quiet Inquisition / USA, Nikaragua / 2014 / 66 min.). Film ukazuje důsledky nikaragujského zákona zakazujícího provést potrat i pacientkám ohroženým na životě.

„Předmětem tohoto dokumentárního filmu není osobní či náboženské přesvědčení jednotlivce, nýbrž přístup politiků, kteří stvoří zákon přehlížející principy zdravotnictví i potřeby žen a dívek. Takovýto zákon otevřeně hlásá diskriminaci žen, je díky němu odpírána potřebná zdravotní péče tisícům pacientek, které bez pomoci umírají, a ty, kteří se vzepřou a lékařskou pomoc poskytnou, nutí k 
protiprávnímu jednání. (…) Chtěli bychom ocenit hrdinné chování lékařského personálu, jenž byl v tomto filmu zachycen, a napomoci zviditelnění problému, který je málokomu znám. Doufáme, že 
nikaragujské úřady uznají naléhavost poskytnutí lékařské pomoci potřebným a upraví dosavadní zákony,“ uvedla porota.
Porotu Václava Havla tvořili: Larysa Artiugina, filmová a televizní režisérka a scenáristka původem z Ukrajiny; Florian Irminger, ředitel advokačního oddělení organizace Human Rights House Foundation; Alfredo Romero, venezuelský právník a výkonný ředitel neziskové organizace Foro Penal Venezolano, která pomáhá obětem mučení a nezákonného věznění; Mona Seif, egyptská aktivistka a zakladatelka iniciativy „No To Military Trials for Civilians Group“; a na dálku Jekatěrina Sokirjanskaja, ředitelka ruské pobočky neziskové organizace International Crisis Group.

Porota Českého rozhlasu

Porota uděluje Cenu Českého rozhlasu za kreativní využití hudby a zvuku v dokumentárním filmu. 

Letos ji získal film Královna ticha režisérky Agnieszky Zwiefky (The Queen of Silence / Německo, Polsko / 2014 / 83 min.) o hluché romské dívce žijící v osadě v Polsku. Režisérka se pro cenu vrátí do Prahy.

 „Dokument umožňuje jedinečným způsobem nahlédnout do vnitřního světa a pocitu vnímání zvuku sluchově handicapované dívky. Porota kladně hodnotí vyrovnané využití zvuku, hudby a ticha. Zvuk je v dokumentu rovnocenný obrazu, dokonce v některých momentech je důležitější než obraz. Použitá hudba je citlivě zakomponována do obou světů tanečnice Denisy,“ odůvodnila porota své rozhodnutí.
Členy poroty byli zvukoví mistři Českého rozhlasu: Tomáš Zikmund, Jiří Litoš a Jiří Slavičínský.

Studentská porota
Studentská porota vybírá nejlepší film z kolekce snímků pro studenty. Tvoří ji převážně středoškoláci a středoškolačky z řad organizátorů a organizátorek Studentských filmových klubů Jeden svět na školách.

Cenu Studentské poroty získal film Bojovníci ze severu režisérů Sørena Steena Jespersena a Nasiba Faraha (Warriors from the North / Dánsko, Somálsko / 2014 / 58 min.).  Jespersen se vrátí do Prahy, aby cenu převzal.
„Film dává studentům možnost zamyslet se nad otázkami začleňování do společnosti a neochoty přijmout odlišnost v náboženství či kultuře. Oceňujeme také, že dokument se neuchyluje k hodnocení ani nenabízí zjednodušené závěry. Studentská porota rovněž vyzdvihuje schopnost autorů snímku navodit autentickou atmosféru, která diváka zcela pohltí,“ zdůvodnila své rozhodnutí porota.
Studentská porota měla čtyři členy: Karolína Blažková, Jan Novotný, Rebeka van Overloop, Nikola Voráčová.
Divácká cena Nadačního fondu AVAST
Hlasování o diváckou cenu probíhá ve všech festivalových kinech až do konce úterních projekcí. Divácky nejúspěšnější film bude oznámen ve středu 11. března 2014.
Projekce vítězných filmů

Vítězné filmy 17. ročníku festivalu Jeden svět budou ve středu 11. března uvedeny v následujících kinech:
Lucerna Velký sál

22:00 – Podoba ticha /Cena za nejlepší film

Lucerna Malý sál

17:00 – Královna ticha / Cena Českého rozhlasu
Světozor Velký sál

17:00 – vítěz divácké ceny 

19:30 – Demokraté / Cena za nejlepší režii
22:00 – Ti, kteří řekli ne / Cena Poroty Václava Havla
Atlas Velký sál
17:00 – Bojovníci ze severu / Cena Studentské poroty
19:00 – Mě neumlčí / Zvláštní ocenění Hlavní poroty 

21:30 – Tichá inkvizice / Zvláštní uznání Poroty Václava Havla

Více informací najdete na www.jedensvet.cz nebo je poskytne Tereza Hronová na telefonním čísle 731 129 553, e-mail: tereza.hronova@jedensvet.cz 
Vstup na slavnostní zakončení festivalu je pouze na pozvánky. 

Fotografie k vítězným filmům si můžete stáhnout z webu Jednoho světa v Press (heslo: pressGallery2015).

