KABARET BESTIE SE VRACí!

Tisková zpráva k projektu KABARET BESTIE

Politické kauzy poslední doby i společenské skeče a písně představí čtvrté vydání politické satiry Kabaret Bestie s podtitulem Věznické blues. Tentokrát bude o konci světa, který prý 21. prosince 2012 skutečně nastal, jen si toho lidé nevšimli. Čas se od tohoto data odrazil a běží zpátky, důkazem je například zvolení Miloše Zemana prezidentem, úspěch filmu Babovřesky nebo osvobozující rozsudek pro politiky Víta Bártu a Jaroslava Škárku, říká režisér Tomáš Svoboda. Premiéra se chystá na 25. dubna v Baráčnické rychtě.
Historie

První scénické čtení z odposlechů okolo Kristýny Kočí vzniklo v březnu roku 2011. Herci Ondřej Pavelka, Lukáš Příkazký, Barbora Poláková, MUDr. Jan Martínek a hudebník Miki Jelínek vytvořili s dramaturgickou pomocí Karla Steigerwalda a v režii Tomáše Svobody během několika zkoušek inscenaci, která udělala během dvou měsíců neuvěřitelných 20 repríz. Projekt si získal obrovskou publicitu ve všech českých médiích, posléze byl vydán na DVD.

V prosinci téhož roku tatáž skupina vytvořila cca dvacetiminutové medailonky pro časopis Reflex. Medailonky byly věnovány osobnostem Aleše Hušáka, Ireny Obermannové a zmíněné Kristýně Kočí. Jednalo se o výsledky ankety Never more. Večer měl obrovský úspěch.

Později, v březnu roku 2012, stejná skupina, která se ovšem rozrostla o herce Jana Vlase a Evu Salzmannovou, zpracovala ve stejnojmeném „Kabaretu Blonďatá bestie“ kauzu Víta Bárty a Jaroslava Škárky a propojila ji s kauzou odposlechů Romana Janouška a Pavla Béma. Představení měla opět velký úspěch a publicitu. Autorem byl znovu Karel Steigerwald a režisérem Tomáš Svoboda. Skupina se kvůli obrovskému zájmu diváků odstěhovala z Rubínu do Baráčnické rychty, kde zmíněný kus nadále uváděla.

V květnu skupina obohatila svůj kabaret o nové gagy, které glosovaly situaci okolo zatčení Davida Ratha. Tehdy skupinu doplnil herec a iluzionista Roman Štabrňák. Se svým programem hráli až do prázdnin.

Lidé okolo kabaretu byli díky němu zváni do různých talk show a pořadů, jak v ČT, tak i v dalších televizích (Všechnopárty, Krásné ztráty, Před půlnocí, Fakta Barbory Tachecí a další…).

5. ledna tohoto roku byl odvysílán na ČT2 pořad „Blonďatá bestie v blázinci“. Jednalo se o mystifikační reportáž z nově otevřeného odvykacího pavilonu v pražských Bohnicích, kde se politici pod dohledem lékařů odnaučují brát úplatky. Záznam pořadu můžete najít zde: http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10524751435-blondata-bestie-v-blazinci.

Chystaná premiéra

V dubnu vychází na prknech sálu Baráčnické rychty již čtvrté vydání „Kabaretu Bestie“ s podtitulem „Vězeňské blues. Autorský tým Karel Steigerwald, Tomáš Svoboda, Ondřej Pavelka 

a Kryštof Pavelka se tentokrát bude věnovat tématům současné politiky trochu jiným pohledem. Najdeme zde divadelně zpracované politické kauzy poslední doby, ale i společenské skeče a písně.
Hlavním sdělením kabaretu se stane dokazování, že 21. 12. 2012 konec světa skutečně proběhl, pouze lidé si toho nevšimli. Čas do tohoto data narazil, odrazil se a nyní běží zpátky. Jako důkaz daného tvrzení jsou uváděny například zvolení Miloše Zemana prezidentem, obrovský úspěch filmu Babovřesky v kinech, či osvobození Bárty a Škárky u soudu… V inscenaci se objeví i další postavy – například komunistický politik Miroslav Grebeníček, bývalý prezident Václav Klaus, senátor Tomio Okamura nebo „celebrita“ Ornella Štiková. 
V novém vydání Kabaretu Bestie se opět setkáte s Ondřejem Pavelkou, Lukášem Příkazkým, Janem Vlasem, nově s Janou Strykovou a dalšími. „Je to jediná možnost, jak se podívat čerstvým okem na politickou situaci,“ tvrdí herec Vlas. Proto se i v názvu kabaretu opět objevuje slovo bestie, protože „jich je tu pořád ještě dost“, poznamenal Svoboda.
POZOR – ZMĚNA TERMÍNU PREMIÉRY!

předpremiéra: 17. 4. 2013 ve 22.00 hod. v Baráčnické rychtě
premiéra: 25. 4. 2013 v 19.30 hod. v Baráčnické rychtě (Tržiště 23/555, Praha 1)
režie: Tomáš Svoboda
Rozhovor s Tomášem Svobodou

Říkáte, že 21. prosince konec světa skutečně nastal, jen jsme si toho nevšimli. Čas se prý od tohoto data odrazil a běží zpátky. Nebojíte se, že Vás mohou média obvinit z šíření poplašné zprávy? / To se opravdu nebojím, protože to je prostě pravda. Naopak média se dopouštějí tohoto trestného činu tím, že se o tom veřejnost neinformuje. 
Jak Vy sám jste se připravoval na konec světa? / Hodně jsem se učil nebýt. Snažil jsem se neexistovat. Zmizet a bejt zmizelej. 
V lednu odvysílala ČT2 pořad „Blonďatá bestie v blázinci“. Máte nějaké obzvlášť bizarní ohlasy? Třeba i z politické scény? / Vlastně moc nemám. Já jsem se tehdy staral hlavně o to zmizení, tak jsem ohlasy nesbíral.  
Jedním z vděčných a diskutovaných politických témat poslední doby je tzv. Klausova velezrada či prezidentská volba. Dotkne se jich i nová premiéra „Kabaretu“? / Určitě. Obě dvě tyto akce vlastně přímo dokazují moji pravdivou teorii, že 21. 12. 2012 konec světa skutečně byl. Bohužel si toho lidé zatím nevšimli. 
Tomáši, řekněte zcela upřímně – cítíte se Vy osobně jako součást ostrůvků negativní deviace? A jestli ano, co s tím, proboha, hodláte dělat? / Bohužel. Nejsem ani kmotr ani nácek a dokonce ani zlo nejhorší – novinář… Strašně rád bych se jím stal, ale kmotrovatět ani náckovatět nehodlám, snad se uzná náš kabaret jako novinářský formát divadla. V takovém případě bych mohl mít šanci.  
Je určitá možnost, že David Rath, jeden z hrdinů vašeho minulého kabaretu, bude v termínu vaší premiéry propuštěn na kauci. Pokud by se tak stalo, pozval byste jej na premiéru? Či dokonce „zařadil do programu“? / Oni vlastně všichni, jichž se náš kabaret dotkl – Bárta, Škárka jsou nevinní a Rath bude brzy na svobodě – si zaslouží naši omluvu. Omluvíme se jim písní.
V minulých dílech „Blonďaté bestie“ se v hlavní roli objevily dvě skutečné, nefalšované blondýny – Bára Poláková a Lenka Zahradnická. Nyní jste angažoval brunetu Janu Strykovou. Má tato skutečnost nějaký hlubší (či dokonce skrytý) význam? / Barva vlasů u blondýny nemá vůbec žádnou důležitost. Všechny tři pokládám za skvělé herečky. Když jim čas a chuť dá možnost protnout se s naším kabaretem, bývá to ku prospěchu oběma. 
Pokuste se říci co nestručněji, proč by si diváci neměli nechat nejnovější premiéru „Kabaretu Bestie“ ujít? / Myslím, že se v Baráčnické rychtě, kousek od parlamentu a vládních budov, dá zažít pocit nekontrolované svobody, kde si skupina herců a muzikantů dělá z tohoto mikrosvěta (tedy z politiky) nezřízenou legraci.

Rozhovor s Karlem Steigerwaldem

Jsou to už dva roky, co vzniklo Vaše první scénické „odposlechové“ čtení, které udělalo během dvou měsíců neuvěřitelných dvacet repríz. Vzpomenete si, co Vás tehdy přesvědčilo, že onen „materiál“ má smysl inscenovat? / Takovou otázku jsem si nepoložil. Strhují pitomost politiků, skvělí herci, to se na nic neptáte a nic vás nemusí přesvědčovat. 
V kabaretech Tomáše Svobody se Vám daří propojit profese divadelního dramaturga i dramatika a politického komentátora. Nenastala občas schizofrenní situace, kdy jste se – coby komentátor – nad některou politickou kauzou rozčílil, ale dramatik ve Vás se už těšil, jak onu situaci převede na jeviště? / Takové situace nastávají, ale schizofrenní nejsou. Když dramatik (tj. autor) dlouhodobě sleduje politiku a glosuje ji, má před očima pochopitelně víc materiálu a může si vybírat. Ať už do kabaretu, nebo do divadelní hry.
Věříte (stejně jako Tomáš Svoboda), že konec světa skutečně proběhl, a že jsme si toho pouze nevšimli? / Není to úplný konec světa, to jen čas letí zpátky. Narazil na zeď času a teď nás vleče dopředu, což je zpět, abychom prožili zas to, co už jsme prožili jednou. Jestli poletí až k popravám a Gottwaldovi na balkoně, nevím. Možné to je. Vše, co je nejméně pravděpodobné, se logicky stane. Vypozoroval jsem to právě z politiky, což je zdroj o chlup lepší, než kávová sedlina a věštění z koule. To v kabaretu ostatně také používáme, když sami nevíme, kam to letí.

/Připravili: Tomáš Svoboda a Ilona Smejkalová. 

Tiskový kontakt: Ilona Smejkalová, e-mail: ila.smejkalova@seznam.cz; tel. +420 777 015670/

