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TISKOVÁ ZPRÁVA

6. října 2015
Krajská galerie otevřela výstavu přibližující Zlínskou školu umění

Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně otevřela v úterý 6. října výstavu věnující se Zlínské škole umění v letech 1939 - 1949. Výstava, která nese název OSTROV UMĚNÍ V MOŘI PRŮMYSLU | Zlínská škola umění (1939 - 1949) potrvá do 10. ledna 2016. Hlavní část výstavy je k vidění ve 14|15 BAŤOVĚ INSTITUTU ve Zlíně. Dvě doprovodné výstavy se konají také v Galerii Václava Chada ve Zlínském zámku.

Tato velmi členitá a pestrá výstava je vůbec prvním a zcela jedinečným počinem kriticky reflektujícím činnost instituce, kde byla mezi léty 1939-1949 vychována řada předních českých umělců a designérů. Škola umění byla založena navzdory nelehké době na sklonku meziválečného Československa v předvečer druhé světové války. Přesto si během deseti let své existence našla důležité místo v mnoha oborech českého výtvarného umění a designu. Historie školy byla úzce spjata především s postavou mladého dynamického ředitele architekta Františka Kadlece. 

Kromě něj ve škole působila řada dalších předních osobností československé meziválečné architektury, malířství a sochařství. „Výstava představuje rozmanitou škálu výtvarných projevů sahajících od studijních kreseb přes návrhy plakátů, divadelní scény až po plastiky pro veřejný prostor či průmyslový design,“ řekl kurátor výstavy Vít Jakubíček.
Díla si návštěvníci prohlédnou v 1. podlaží a 2. podlaží (v grafickém kabinetu) v budově 14. Připraveny jsou také komentované prohlídky: ve dnech 20. 10., 3. a 29. 11. a 8. 12. 2015. Pro školy se chystají také edukační programy a pro veřejnost výtvarná dílna.
Souběžné expozice projektu:

ZDENĚK HYBLER, VOJTĚCH ŠTOLFA „Chci vychovat aspoň dva žáky pro divadlo“

do 22. 11. – 2. podlaží budovy 14 (grafický kabinet)

Doprovodná výstava projektu Ostrov umění v moři průmyslu. Zlínská škola umění (1939-1949), která představí scénografické dílo dvou významných absolventů školy.

VÁCLAV CHAD „Nevěděli jsme, kdy skončí válka“

7. 10. – 10. 1. 2016 – GVCh, Zlínský zámek

Souběžná výstava, která je v rámci projektu Ostrov umění v moři průmyslu. Zlínská škola umění (1939-1943) věnována uměleckému odkazu Václava Chada, od jehož tragické smrti letos uplynulo sedmdesát let.
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