Studenti oslaví Konec Pololetí společnou akcí.
koncert na oslavu konce pololetí se blíží


Praha – S koncem prvního pololetí školního roku a rozdáváním vysvědčení se blíží jedinečná hudební a kulturní akce Konec Pololetí, kterou připravují sami studenti. Vznikla z iniciativy mladých lidí společně oslavit své dosažené studijní výsledky, ať už jsou jakékoliv. Již devátý ročník této dnes již kultovní akce se uskuteční v den rozdávání vysvědčení (28. ledna) v klubu Chapeau Rouge.


Organizátoři opět připravili zajímavý line-up. Program je koncipován jako představení mladých nadějných interpretů několika větších již zavedených jmen z tuzemské scény. Za jediné vstupné si pak na třech pódiích klubu Chapeau Rouge můžete užít velkou dávku toho nejlepšího, co může současná studentská scéna nabídnout.

Rap, rock i raggae
V programu si najde každý to své. Mladá rapperka SharkaSs je známá především svým uměním freestyle rapu, je dvojnásobnou vítězkou hip-hopové soutěže Battle Night, kde soutěží rappeři z celé České republiky. Doslova vycházející hvězdou je pražská indie-rocková partička I Love You Honey Bunny, která nedávno vydala povedený single Introduction. Do pohody a do tance vás dostane kapela Kšandy Industry, která se velmi rychle zařadila mezi zavedené kapely klubové i festivalové reggae scény. Posluchače jistě potěší kapela Pilot, kterou jste mohli slyšet například na podzimní tour společně s Chinaski, písničkářka Anna Vaverková, rockoví Frenchise a spousta dalších.
Slavné tváře kapel za DJ pultem

Okolo půlnoci vystřídají nástroje mixážní pulty. Jako DJs vám zahraje například KATO, hlavní tvář kapely Prago Union, DJ Mejla aka Sleeping Boy z Vypsané Fixy nebo QOTA DJanes, za kterými se schovávají dívky z kapely Toxique. Mezi mladými djs se představí například teprve patnáctiletý ArtomiC či projekt „Andy Many More“, který kombinující dubstep s elektrickou kytarou.

Akce Konec Pololetí vznikla již v roce 2008 a od té doby se do ní zapojuje stále více škol, resp. mladých studentů středních škol a gymnázií, kteří buď hrají v jednom ze školních uskupení či se o tvorbu svých spolužáků a kamarádů zajímají. Organizaci akce mají na starost sami studenti. Celou akci zastřešuje Nerudný fest.cz, o.s., jejíž členové před lety akci zakládali. Tak je zajištěna nejen kontinuita akce, ale též předávání cenných zkušeností z oblasti produkce mladým lidem. Na stejném principu je založena i další mateřská akce festival Student Fest, který je bezpochyby jedním z nejvýraznějších projektů prezentující mladé umělce v Praze.
Více na: www.konecpololeti.cz
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