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Přehled leden 2014 – MÉDIA

Na všech objektech ve správě NPÚ probíhá v měsících leden-únor tzv. generální úklid, údržbářské práce, probíhá restaurování mobiliáře, tvoří se koncepce pro návštěvnickou sezónu 2014. I přesto mají vybrané objekty otevřeno, popřípadě je zde možnost prohlídek pro předem objednané skupiny. Opět zde uvádíme objekty s významnými aktivitami, stavebními obnovami, případně reinstalacemi, či budování nových prohlídkových tras.

Kulturní a společenské akce na hradech, zámcích a dalších památkových objektech
SH Veveří (www.veveri.cz)
8. 2. – 9. 2. 2014

Slavnosti moravského uzeného

Rozsáhlá nabídka klobás a dalších moravských uzenářských výrobků, delikatesy od místních uzenářů, zabijačkové speciality, workshopy, soutěže, hry pro děti, řemeslný trh, vstup na hradby a dva dny bohatého programu – to jsou Slavnosti moravského uzeného na hradu Veveří.

SHZ Bečov nad Teplou (www.zamek-becov.cz )
15. 2. 2014


Valentýnské prohlídky

Využijte mimořádné příležitosti navštívit romantický zámek Bečov.  Zpřístupněn bude I. prohlídkový okruh - relikviář sv. Maura. Čas prohlídek 11:00 a 13:00 hod.

SLS Vysočina (www.vesely-kopec.eu )

8. 2. 2014


Masopust na Veselém Kopci
Tradiční obchůzka masopustního průvodu v podání vesnické skupiny ze Studnice, od 10 do 16 hodin (navíc v lednu a únoru masopustní program pro školy). 

SZ Mníšek pod Brdy (www.zamek-mnisek.cz ) 

25. 1. 2014 


Podvečerní prohlídky s andělem a Bílou paní
Kromě pohádkové průvodkyně potkáte anděla v zámecké kapličce a bílou paní, jak se prochází po chodbě. Děti se jistě budou těšit na to, že se z nich stanou šlechtici. Anděl s mečem v ruce je totiž bude pasovat na princezny a rytíře ze zámku Mníšku. Každý statečný uchazeč o šlechtický titul dostane také malý dárek…
Prohlídky začínají od 16:00 hod.
26. 1. 2014


Cesta za pohádkou
V každé zámecké komnatě se jedna z nich ukryla, a aby to pro děti nebylo úplně těžké, zanechala pro ně nápovědu - předmět, který pochází z pohádky. Děti budou na začátku prohlídky postaveny do role detektivů.  Budou pátrat nejprve po indiciích a podle nich hádat, jaká pohádka se jim tam schovala. Pokud všechny odhalí, na konci budou po zásluze odměněni malou sladkostí. I pohádková průvodkyně dětem poradí a pomůže, když hned nebudou vědět odpověď. Kdo kouřil kouzelnou dýmku nebo jezdil na jelenovi? Kdo bydlel ve mlýně a kdo musel zametat kolem kamen? A kdo měl zlou macechu? Znáte odpověď na všechny otázky?  

Prohlídky jsou v časech 11:45, 12:45 a 13:45 hod.

Zimní prohlídkové trasy
K objektům z předchozího přehledu z prosince 2013 - SHZ Český Krumlov, SZ Hluboká, SH Nové Hrady, SH Rožmberk, SZ Sychrov - připojujeme další zimní prohlídkové trasy:

SH Karlštejn (www.hradkarlstejn.cz )
Prohlídky I. prohlídkové trasy – soukromé a reprezentační prostory císaře Karla IV.

Tento okruh zahrnuje historické interiéry dvou pater Císařského paláce a spodních podlaží Mariánské věže s cenným vybavením ze 14. – 19. století.

Volně přístupná je Studniční věž se 78 m hlubokou hradní studnou s dochovaným unikátním systémem vytahování vody ze studny.

Hrad Karlštejn je v roce 2014 zpřístupněn v měsíci únoru pouze o víkendech 1., 2., 8., 9., 15., 16., 22. a 23., následně pak denně kromě pondělí od 1. 3. do 9. 11.
II. návštěvní okruh s Kaplí sv. Kříže bude zpřístupněn od 1. 5. 2014 do 2. 11. 2014.
SH Křivoklát (www.krivoklat.cz )
Otevřen I. prohlídkový okruh – „Gotické paláce“
Základní prohlídková trasa, zahrnující horní nádvoří a většinu interiérů horního hradu. 
Seznámíte se nejen s historií hradu a českých zemí od středověku až po dvacáté století, ale také s vývojem uměleckých slohů u nás, především pak od románského slohu přes ranou gotiku až po pozdní gotiku Vladislavskou.
V lednu a únoru 2014 je otevřeno každou sobotu, kdy se konají prohlídky od 12 a od 14 hodin. Pro skupiny nad 10 osob je otevřeno denně (pondělí -neděle).

SZ Mníšek pod Brdy (www.zamek-mnisek.cz )
I. a II. prohlídkový okruh

I. prohlídkový okruh zámku zahrnuje 11 historických prostor představujících bydlení drobné šlechty na počátku 20. století. 
II. prohlídkový okruh zámku zahrnuje 8 historických prostor a Arkádu. Seznámíte se se soukromými pokoji, ve kterých poslední majitelé Kastové každodenně pobývali. 
Otevřeno bez objednání soboty a neděle od 11.10 do 15.50 hod.
SLS Vysočina – Betlém Hlinsko (www.vesely-kopec.eu )
Památkovou rezervaci Betlém tvoří roubené domky postavené v polovině 18. století drobnými řemeslníky. Návštěvníci si zde mohou prohlédnout domácnosti a dílny tkalce, výrobce hraček, továrního dělníka a ševcovskou dílnu. Ale také expozici věnovanou masopustním obchůzkám a maskám z Hlinecka, které jsou součástí světového nehmotného dědictví UNESCO.
Betlém Hlinsko je otevřen od úterý do pátku od 8,30 do 16 hodin, v sobotu od 9 do 12 hodin, v neděli od 13 do 16 hodin.
SZ Valeč (www.zamek-valec.cz )
Volné prohlídky, noční prohlídky s lucernou a kavárna v „prádelně“
Barokní zámek Valeč leží v centru stejnojmenného městečka na úpatí Doupovských hor. Zámek, který se po požáru v roce 1976 postupně opravuje, je obklopen anglickým parkem. Časy barokní podoby parku připomíná sochařská výzdoba z dílny M. B. Brauna spolu s kašnou před zámkem a torza vodní kaskády.
Letos poprvé je zámek otevřen i v zimních měsících. Zámek si můžete prohlédnout v rámci volné prohlídky bez průvodce, návštěvnické zázemí zajišťuje informační centrum a kavárna v zrekonstruované budově bývalé prádelny. Areál parku je volně přístupný v průběhu celého roku.
Prohlídky jsou možné ST-ČT 11:00-17:00; PÁ 11:00-23:00; SO 10:00-23:00; NE 10:00-17:00. Navíc v pátek a v sobotu NOČNÍ PROHLÍDKY S LUCERNOU (v nočních hodinách PÁ-SO do 23:00).
Rekonstrukce, opravy, restaurování, nové instalace
SH Kunětická hora (www.hrad-kunetickahora.cz )

Model hradu a fotovýstava

Instalace nového velkoformátového modelu hradu - rekonstrukce ideální podoby na počátku 16. století, příprava rozšíření expozice o lovectví (výstava palných zbraní), příprava exteriérové fotovýstavy - "Proměny Kunětické hory".
SZ Slatiňany (www.zamek-slatinany.cz )
Výměny tapet, reinstalace i restaurátorské průzkumy
Výměna látkových tapet v Salonu kněžny a změna instalace salonu, dílčí úpravy v instalaci hipologické expozice, přípravné práce na vytvoření nových expozičních prostor - Hamiltonova kabinetu a sedlovny, restaurátorské průzkumy barevnosti interiérů.
SZ Opočno (www.zamek-opocno.cz )

Nově svatby na Opočnu

Úprava a vybavení haly v přízemí zámku pro pořádání svatebních obřadů a dalších akcí, oprava omítek, nátěry oken a výmalba v pokladně zámku a prodejně UP. Další stavební akce na obnově jízdárny a hospodářského dvora budou zahájeny dle připravenosti a klimatických podmínek zjara 2014. 
SZ Zákupy (www.zamek-zakupy.cz )

Reinstalace císařských apartmánů a přípravy nové prohlídkové trasy
Reinstalace stávající prohlídkové trasy do podoby 50. let 19. století (apartmá ve stylu biedermeier, dokončení reinstalace bytu císařova hofmistra hr. Bombellese, reinstalace apartmá císaře i císařovny, apartmá císařovny - vdovy Karoliny Augusty), kdy zámek začal sloužit jako letní sídlo Ferdinanda Dobrotivého – restaurování tapet a mobiliáře, dohledávání původního mobiliáře, práce na zpřístupnění nové prohlídkové trasy zahrnující hospodářské zázemí zámku (prádelna, kuchyně…). S tím souvisí vyklízení prostor, výběr vhodného mobiliáře a další.
SZ Veltrusy (www.zamek-veltrusy.cz )
„Schola naturalis – projekt revitalizace zámku Veltrusy a centrum Evropské úmluvy o krajině“
Do jednoho z největších zámeckých areálů u nás bude soustředěno vzdělávací centrum zaměřené na kulturní krajinu. Výsledkem projektu by měla být vzorová obnova památky a vybudování kulturně-ekologického vzdělávacího centra Schola naturalis, které bude nabízet speciální výukové programy pro studenty základních, středních i vysokých škol. Výuka naváže na původní funkce areálu jako místa, kde šlechta žila a hospodařila a bude spojena s obnovou produkce původních plodin a jejich zpracováním, obnovou pěstování okrasných rostlin a chovu hospodářských zvířat i obnovou řemesel.
Projekt je financován z Integrovaného operačního programu - IOP - s dotací ve výši přesahující 231 mil. Kč. Veškeré práce by měly být hotové do konce října 2014. Projekt Schola naturalis bude poté zahájen na jaře 2015.
Zámecký komplex sloužil jako letní sídlo s okrasným statkem. Rozlehlý park, skládající se z hájů, luk a umělé řeky imitoval reálnou přírodu, byla do něho zakomponována daňčí obora, romantické stavby včetně umělé zříceniny a sfingy a ve skleníku a oranžerii se pěstovalo ovoce a zelenina.

Pro více informací se obraťte na koordinačního pracovníka RNDr. Alexandra Kratochvíla, CSc. (kratochvil.alexander@npu.cz , mob.: 775 440 637) nebo na PR pracovnici Mgr. Janu Hessovou (hessova.jana@npu.cz , mob.: 775 437 294).
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