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42. ročník Letní filmové školy Uherské Hradiště právě začíná

Dnes vstupuje Letní filmová škola Uherské Hradiště do 42. ročníku své existence a bude pokračovat až do soboty 30. července. V tuto chvíli je akreditováno 3008 návštěvníků, kteří budou moci během následujících 8 dnů zhlédnout přes 230 filmů z celého světa (promítaných v 6 sálech a 2 letních kinech), poslechnout si 11 koncertů, navštívit 12 divadelních představení nebo zajít na výstavy či společně s těmi nejmenšími zavítat na každodenní program v Dětském stanu. Mimo to je pro zájemce připraven i bohatý odborný program, večírky a nově i LFŠ Work&shop zóna.
Filmový program je tradičně rozdělen do šesti základních programových bloků: Fokus (letos zaměřený na Filipíny), Inventura, Spektrum, Visegrádský horizont, AČFK uvádí a Zvláštní uvedení. 
Slavnostního zahájení, které proběhne dnes od 19:00 hod. v Kině Hvězda, se zúčastní vzácný host, pan Ivan Passer, česko-americký režisér a scenárista, představitel tzv. Nové vlny československé kinematografie a blízký spolupracovník a přítel Miloše Formana. Režijně debutoval krátkometrážním snímkem Fádní odpoledne, před svou emigrací však stihnul natočit i zásadní celovečerní film Intimní osvětlení. Oba tyto snímky nabídne Letní filmová škola divákům právě po slavnostním zahájení. Součástí večera bude i předání Výroční ceny Asociace českých filmových klubů pod patronací RWE, kterou pan Passer převezme z rukou ředitelky festivalu, paní Radany Korené. S režisérem se zájemci budou moci setkat na Lekcích filmu podle Ivana Passera v sobotu 23. července.
Tipy na víkendový program

Odborný program zájemce čeká například ve Stanu České televize. Po celý víkend v něm bude probíhat série workshopů, které potěší zejména studenty filmových škol. Workshopy nabídnou celou škálu témat – od psaní scénáře přes dramaturgii až po propagaci a prodej či distribuci díla, od klasických televizních žánrů až po experiment a crossover. Vstup na workshopy je pro zájemce zdarma. V sobotu bude probíhat též workshop Kurta wan der Basche, kanadského výtvarníka, který se jako kreslíř podílel na filmech Star Wars: Síla se probouzí, Atlas mraků či Dítě číslo 44.
Hudební program zahájí již v pátek tradiční 17. CZ & SK Hello Jazz Weekend, na němž vystoupí Sisa Fehérová a Fehero Rocher, Boris Urbánek a TUTU, Ondřej Ruml a Matěj Benko Quintet i Ruben Fox Quartet. Sobota bude patřit skupině Kittchen, která představuje mix kuchyňského industriálu a postapokalyptického folku, a pražské rockové kapele The Plastic People of the Universe, která patřila mezi protagonisty československého undergroundu. V neděli zahraje a zazpívá kapela Houpací koně. Na pódiu ji pak vystřídá experimentální skupina Květy. Všechny koncerty probíhají na Kolejním nádvoří na Masarykově náměstí. Pro akreditované platí zvýhodněné vstupné, vstupenky pro veřejnost jsou v prodeji v Městském informačním centru Uherské Hradiště.
Divadelní program odstartuje v sobotu 23. 7. tanečním projektem Jany Drdácké a Anežky Hessové Vypravěčka, který divákům přiblíží dvě hudebně-taneční tradice, španělskou a indickou, skrze osobní příběhy každé z interpretek. V neděli čeká návštěvníky divadelní „road movie“ Největší příběh všech dob Divadla NaHraně. V něm se vrací velcí komediografové našeho věku Norbert a Robert (Pavel Kryl, Ondřej Novák), aby odvyprávěli další z velkolepých příběhů. Tentokrát si troufli na ten nejvelkolepější a budou odpovídat například na otázku, proč se Ježíš jmenuje Ježíš. Vstupenky na divadelní program, který probíhá v Divadelním stanu, je možné zakoupit přes akreditační systém LFŠ v sekci Zboží, omezený počet vstupenek pro obyvatele města Uherské Hradiště je pak k dostání v Městském informačním centru Uherské Hradiště.
Dětský program bude probíhat od soboty 23. 7. do soboty 30. 7. vždy v Dětském stanu ve Smetanových sadech v odpoledních i dopoledních hodinách a vstup na celý program je zdarma. Během víkendu se ti nejmenší mohou těšit na Výtvarné dílny, kde si budou moci malovat či vytvořit plstěné obrázky. Čekají je také Večerníčky pro pěkný večer. Návštěvníkům od 5 do 100 let je oba víkendové dny určen Lunapark filmových vynálezů, teenagerům pak v sobotu Chytrý kvíz.

Studentský maraton 2016 bude v sobotu opět věnovat prostor mladým talentům. Jedná se o přehlídku krátkometrážních filmů studentů středních a vysokých škol z oblasti animované, hrané i dokumentární tvorby.
Letní kina se nacházejí již tradičně na Masarykově náměstí a ve Smetanových sadech a tradičně budou přístupná zdarma. V pátek se mohou diváci těšit v RWE letním kině na náměstí na snímek Trabantem do posledního dechu, v sobotu na jmenovaný Studentský maraton 2016 a v neděli pak na nový český film Teorie tygra. Letní kino Smetanovy sady budou po celou Filmovku rozeznívat hudební filmy. V pátek naváže na Trnkovu Arii prerie komedie parodující americké westerny Limonádový Joe aneb Koňská opera a v sobotu budeme pokračovat snímkem Dáma na kolejích s Jiřinou Bohdalovou v hlavní roli. Víkend uzavře muzikálová komedie Noc na Karlštejně.
Pro návštěvníky je i letos připravena přehledná mobilní aplikace vytvořená firmou Ackee. Uživatelé v ní naleznou kompletní program, informace o filmech i novinky od pořadatelů. Letos jsou v ní navíc filmy rozděleny do jednotlivých programových sekcí s možností snímky komentovat a hodnotit. Přehledné je i řazení doprovodného programu.

Ke stažení na iTunes nebo v Google Play:

https://itunes.apple.com/us/app/lfs-letni-filmova-skola/id890474063?l=cs&ls=1&mt=8
https://play.google.com/store/apps/details?id=cz.ackee.a4f.LFS&hl=cs
Pořadatelé, partneři, záštity:
Hlavní pořadatelé: Asociace českých filmových klubů, z. s., a AČFK servis, s.r.o.
Hlavní partneři: RWE a město Uherské Hradiště
Finanční podpora: Ministerstvo kultury ČR, Státní fond kinematografie, Zlínský kraj, Velvyslanectví Spojených států amerických, Polski Instytut Sztuki Filmowe, Polský institut v Praze, Audiovizuálny fond.sk, Mobil.cz, Sdružení slováckých vinařů
Oficiální partner dopravy: Leo Express, a. s., UH CAR
Oficiální partner komunikace: DAT

Oficiální dodavatel tisku: Asalonta

Oficiální partner techniky: Repas point
Spolupráce: Národní filmový archiv, Slovenský filmový ústav, Asociácia slovenských filmových klubov, KADR, FAMU, Balassiho institut, iShorts, mmcité, Egoé, Slovácké muzeum v Uherském Hradišti, capsa.cz, Slovácké léto, Aquapark Uherské Hradiště, Ackee, KOMA MODULAR, ZOOT, Městská kina Uherské Hradiště, Klub kultury Uherské Hradiště, Velvyslanectví Chilské republiky v Praze, Velvyslanectví Filipínské republiky v Praze, Velvyslanectví České republiky v Manile, DIRAC Chile, Avonet
Záštity: předseda vlády České republiky Mgr. Bohuslav Sobotka, ministr kultury Mgr. Daniel Herman, starosta Uherského Hradiště ing. Stanislav Blaha, radní Zlínského kraje ing. Ladislav Kryštof, Magdalena Sroka - ředitelka Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej, Kadr - záštita nad sekcí Polská škola, Prof. MUDr. Tomáš Zima, DrSc., MBA rektor Univerzity Karlovy v Praze
Hlavní mediální partneři: Česká televize, Respekt, Radio 1, Kudy z nudy
Mediální partneři: ČSFD, Full Moon, GoOut.cz, Protišedi, Artmap, Informuji.cz, NaFilmu.cz, Cinepur, Kinema.sk, Studenta, Flash Art
Regionální mediální partneři: TV Slovácko, Dobrý den s kurýrem, Kiss Publikum, Radio Zlín a rádio ROCK MAX, Zlin.cz
Kontakty:
Kancelář AČFK




Silvie Suchnová, marketingová ředitelka
Stonky 860, 686 01 Uherské Hradiště 

silvie.suchnova@acfk.cz 

e-mail: produkce@acfk.cz



+420 777 800 012
Radana Korená, ředitelka LFŠ


Michaela Dostálová, tisková mluvčí, PR
radana.korena@acfk.cz



michaela.dostalova@acfk.cz 

+420 724 335 937




+ 420 774 555 570
Iva Hejlíčková, programová ředitelka LFŠ 
Michal Surma, ředitel produkce LFŠ
iva.hejlickova@acfk.cz



michal.surma@acfk.cz 

+420 775 196 584




+420 724 337 975
Oficiální stránky Asociace českých filmových klubů: www.acfk.cz
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www.facebook.com/filmovekluby

www.facebook.com/projekt100acfk?fref=ts 

Pro více informací, prosím, kontaktujte:
Michaela Dostálová
Tisková mluvčí a PR
michaela.dostalova@acfk.cz
tel.: 774 555 570
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