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MALL.cz Park opět nabídne relax, zábavu, zajímavé osobnosti a jako novinku letní kino
Praha, 15. června – V pátek odpoledne se slavnostně otevře již tradiční chillout zóna karlovarského festivalu MALL.cz Park. Návštěvníci se mohou těšit na nabitý program, výborné občerstvení, půjčovnu knih, prostor k relaxaci i na řadu zajímavých osobností. Kulinářské show, interaktivní soutěže, dětské programy, workshopy, rozhovory se známými osobnostmi, letní kino, výborné občerstvení, připojení na wi-fi, deky i lehátka jsou na místě samozřejmostí. MALL.cz Park bude otevřen každý den od 10 do 22 hodin.
Nenechte si ujít vybraný program nejen na plátnech festivalových kin, ale i v karlovarském MALL.cz Parku ve Smetanových sadech, kde si můžete užít letošní novinku, kterou je LED kino pod širým nebem. Na místě si můžete půjčit petangue, badminton, pohodlně se uložit do lehátka nebo se začíst do jedné z knížek od knihkupectví Luxor. Stejně jako loni i letos přijali pozvání do programu „Čtení tě mění“ české osobnosti jako Barbara Nesvadbová, Tatabojs, Ester Geislerová či Miloš Urban, které se s posluchači podělí o doporučení na knihy, které jim třeba změnily život.
Bugsy's bar a Tommy's food truck připraví to nejlepší jídlo a drinky. Nevšední zábavu slibuje program internetové televize MALL.tv, který návštěvníkům představí pořady ze svého portfolia v interaktivní podobě, například formou prohlídky hotelu Thermal s Adamem Gebrianem či kuchařských show s Koko. Dále budou pro návštěvníky připraveny zajímavé workshopy a degustace i panelové diskuze magazínu Forbes, při kterých bude šéfredaktor Petr Šimůnek vést rozhovory s osobnostmi českého byznysu, filmu a kreativního průmyslu. Hosty bude i herec a režisér Jirka Mádl nebo bývalý youtuber Jirka Král.
Dopoledne budou věnována především dětem, které si zde budou moct zasoutěžit o spousty zajímavých cen a zhlédnout animované filmy pro nejmenší.
„Navazujeme na úspěšný koncept z minulých ročníků, kdy si návštěvníci festivalu pochvalovali MALL.cz Park jako příjemné místo k relaxaci i zábavě. Zároveň chceme opět přinést i něco nového. Letošní bohatý program je připraven tak, aby se u nás návštěvníci festivalu dobře pobavili i ochutnali nezvyklé nápoje a dobře se najedli, mohli u nás pohodlně strávit klidně celé odpoledne a každý den měli důvod se k nám zase vrátit. Chceme návštěvníkům nabídnout každý den něco nového, neotřelého a zajímavého,“ uvedl Jan Jírovec z Mall Group zodpovědný za partnerství s KVIFF.

Kompletní program po jednotlivých dne najdou návštěvníci na https://festival.mall.cz



