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TISKOVÁ ZPRÁVA

OSLAVUJME SPOLU

23. října 2015

Městské divadlo Zlín na cestách: Žítkovské bohyně slaví úspěchy
Poslední zájezdová štace v letošním kalendářním roce čeká na slavnou inscenaci zlínského divadla Žítkovské bohyně v režii Doda Gombára. V neděli 1. listopadu je uvidí brněnští diváci v Národním divadle – Mahenově činohře. Po minulých zájezdech, které se uskutečnily v říjnu, se Bohyně mohou pyšnit úžasnými ovacemi publika v různých městech České republiky. Zlínští herci byli oceněni potleskem vestoje v Divadle na Vinohradech v Praze v neděli 18. října, skvělého přijetí se dočkali i o dva dny později, 20. října, v Národním divadle moravskoslezském v Ostravě.

Nadšené ohlasy přicházejí do zlínského divadla jak z řad divadelních kritiků, tak i od laické veřejnosti.

„V tom divadle se vestoje naposledy aplaudovalo před čtvrt stoletím. Bohyním skoro deset minut. Však také je to jedna z nejlepších českých inscenací několika posledních let! A pořád ji ještě někteří neviděli,“ napsal po pražském uvedení divadelní kritik Jiří P. Kříž.
„Do divadla chodím celkem pravidelně, ale to, co jsem zažila dnes, bylo něco neskutečného. Troufám si říct, že jsem nikdy neviděla tak skvělé představení, scéna, vše zpracované do naprostých detailů a úžasní herci, jejichž výkony byly naprosto fantastické, mě přiměly k tomu, že jsem vám chtěla poděkovat za jedinečný zážitek, který byl pro mě plný emocí.. Jsem ráda, že jste přijeli do Prahy a ukázali, jak skvěle umíte hrát, i když upřímně musím říct, že všem jsem vám věřila, že jste přesně v 18.00 slezli dolů z Kopanic a žili na jevišti svoje životy... Přeji vám hodně dalších nadšených diváků a ještě jednou děkuji za báječný večer,“ napsala zlínskému divadlu divačka Eva Dufková.

„Tomáš Töpfer, Simona Postlerová, Ondřej Ruml, generální ředitel Českých center Zdeněk Lyčka, Luboš Veselý, a další a další, ti všichni dlouho vestoje tleskali a poté chodili po hereckých šatnách a všem osobně děkovali za mimořádný divácký zážitek. 

A navíc herečka Marie Vančurová předvedla vynikající záskok za zdravotně indisponovanou Kateřinu Liďákovou,“ přibližuje atmosféru pražského uvedení ředitel zlínského divadla Petr Michálek.
Vedení Městského divadla Zlín na příznivé ohlasy z posledních zájezdových představení rychle zareagovalo a může pražské diváky potěšit dalším termínem, kdy se Žítkovskými bohyněmi do Prahy přijede.

„Bude to hned na začátku nového roku, 5. ledna. Vstupenky se budou prodávat od listopadu,“ slibuje Petr Michálek.
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