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Praha 13. 11. 2014

Tisková zpráva
Ceny filmařům budou předány v pražské Lucerně

Mezinárodní festival outdoorových filmů - 12. ročník 2014

Letošní 12. ročník Mezinárodního festivalu outdoorových filmů se opět rozšířil. Tentokrát do 41 měst České a Slovenské republiky a zamíří opět i do Ruska. Oficiálně byl zahájen v Ostravě v pátek 3. října a slavnostně bude ukončen v sobotu 6. prosince v pražské Lucerně.

„Festival nenabízí jen promítání filmů, ale také mnoho doprovodných programů, besed, výstav, venkovních akcí, koncertů a řadu dalších,“ potvrzuje Jiří Kráčalík, ředitel a zakladatel festivalu. 

Festival v Praze

Promítá se jako každým rokem na dvou místech, a to v kině Atlas a v kině Lucerna. V kině Atlas od 20. 11. do 29. 11. každý den v časech 18:00 a 20:30 hodin. V kině Lucerna je připraven program od pondělí 1. 12. do pátku 5. 12. každý den od 16:45 a 18:45 hodin. V sobotu 6. 12. pak bude festival slavnostně zakončen v 17:45 hodin. Mezinárodní festival outdoorových filmů je letos nejdéle trvajícím festivalem v Praze. Poběží nepřetržitě 17 dní!

Doprovodný program festivalu v rámci Prahy zajistí letošní čestný host Jaromír Štětina. Beseda Afghánistán - ráj raftingu proběhne v Lucerně 4. 12. v 18:45 hodin. Bude to povídání o cestách Jaromíra Štětiny a jeho reportážích ze světa a o začátcích českého raftingu. Součástí besedy bude promítnutí dvou krátkých dokumentárních filmů. Jeden z roku 2003 z Himalájí, druhý z roku 2006 z Afghánistánu.
Slavnostní zakončení festivalu

Zakončení festivalu se letos uskuteční v sobotu 6. 12. 2014 v kině Lucerna. Slavnostní večer, který moderuje Vladimír Polák, člen činohry Národního divadla Moravskoslezského, začíná v 17:45. Návštěvníci se mohou těšit na zajímavý kulturní program a předávání cen nejlepším filmařům letošního ročníku. Přítomno bude také několik zajímavých osobností z oblasti sportu, cestování a kultury: Jaromír Štětina – čestný host, novinář, reportér, spisovatel, 
průkopník expedičního raftingu v ČR a europoslanec, Tereza Huříková – bikerka, olympionička, mistryně Evropy, bronzová medailistka MS JAR 2014, Richard Konkolski – legenda světového mořeplavectví. PhDr. Miloslav Stingl – český spisovatel, Dáša Havlová – majitelka paláce Lucerna, Steve Lichtag – s programem natáčení ve 3D je adrenalin a další.
Vystoupí: Electric boogie show – Hybrids crew – Patrick Ulman a Zdeněk Kremláček – několikanásobní mistři ČR, mistři Evropy a vicemistři světa. Xavier Baumaxa – hudební vystoupení. Didgeridoo – Pavel Pelouch a Jiří Vlažný. Klavír a zpěv – Richard Vacula. Indonéský tanec z Kalimantanu – skupina Kintari a další. Nebudou chybět ukázky vítězných filmů.

V letošním ročníku je mimořádný zájem o řadu filmů, zejména: Into the Mind, Cerro Torre, Príbehy tatranských štítov a Cave Connection.

Mezi městy je o festival zájem, jelikož tento filmový žánr je jedinečný v tom, že filmy si na nic nehrají. Vše je skutečnost, která se stala.

Veškerý program festivalu v Praze, seřazený chronologicky, včetně filmů, naleznete zde: 

http://www.outdoorfilms.cz/program/?mesto=50
Nejžhavější novinky jsou na našem Facebooku:

https://www.facebook.com/mfof.cz
 

Podpora a záštita festivalu:
Festival získal letos finanční podporu od Státního fondu kinematografie, Ostravy!!! – Evropské město sportu 2014, Moravskoslezského kraje, statutárního města Ostrava, městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, města Žilina, statutárního města Zlín, Ústeckého kraje, statutárního města Hradec Králové, statutárního města Opava, Olomouckého kraje, Karlovarského kraje, statutárního města České Budějovice, městského obvodu Ostrava-Jih, Zlínského kraje, města Frenštát pod Radhoštěm, města Písek, statutárního města Brno, města Pelhřimov a Královéhradeckého kraje.  

Záštitu nad projektem v tomto roce poskytli ministr kultury České republiky Mgr. Daniel 
Herman, ministr kultury Slovenské republiky Marek Maďarič, radní hlavního města Prahy Ing. Václav Novotný, hejtman Moravskoslezského kraje Miroslav Novák, primátor statutárního města Brna Bc. Roman Onderka, MBA, primátor statutárního města Zlína MUDr. Miroslav Adámek, primátor statutárního města Žilina (Slovensko) Ing. Igor Choma, primátor statutárního města Ostravy Ing. Petr Kajnar a starosta města Písek JUDr. Ondřej Veselý.  
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