MOVIE INSPIRATION – kalendář školy Michael 2013

Po loňské exkluzivní spolupráci se světově proslulým fotografem Antonínem Kratochvílem přichází škola Michael s dalším výjimečným projektem. 

Kalendář MOVIE INSPIRATION, který slavnostně pokřtí 22. 1. 2013 v prostorách hotelu Michael módní návrhářka Klára Nademlýnská a fotograf Tono Stano, vznikl díky úzké spolupráci mezi SŠ a VOŠ Michael a pražskou Vyšší odbornou školou oděvního návrhářství.

Akce se koná pod záštitou radní hl. m. Prahy JUDr. Heleny Chudomelové. Pozvání přijala také řada osobností kulturního života, které na škole učí nebo s ní úzce spolupracují – Antonín Kratochvíl, Líba Taylor, Halina Pawlowská, Jan Kalousek, Pavel Nový, Filip Issa, Jiří Mikeš, Filip Renč, Zuzana Zemanová, Jan Hřebejk a další. Večerem bude provázet Václav Žmolík. 
Po oficiálním křtu následuje raut. 
Doprava pro novináře na místo konání (Hotel Michael, Pod Lysinami 474/1, Praha 4) zajištěna z Rašínova nábřeží (restaurace U Kalendů) od 17 hodin.
MOVIE INSPIRATION

Inspirací projektu kalendáře je na jedné straně stylizovaný svět kinematografie, představovaný především hollywoodskou „továrnou na sny“ či zlatou érou francouzského filmu, na straně druhé pak myšlenka využití recyklovaných materiálů pro velmi originální oděvní kreace studentů Vyšší odborné školy oděvního návrhářství. Kontrast obou těchto pólů přinesl mimořádně působivé výsledky.
Fotografové – studentky a studenti školy Michael pod pedagogickým vedením doc. Mgr. Vladimíra Kozlíka -  vycházeli z obrazového stylu legendárních filmových děl posledních desetiletí. Vybrali si filmy-ikony, které si již staly součástí obecného kulturního povědomí, stejně tak jako jejich hlavní ženské postavy (Moulin Rouge, Titanic, Pretty Woman, Barbarella a další).
Tvůrci kalendáře se stali rovněž režiséry, maskéry, osvětlovači i postprodukčními „kouzelníky“. Vznikla série záběrů profesionální úrovně se silnou vizuální atmosférou. Oděvní návrhy přitom nekopírují – již vzhledem k použitým materiálům - kostýmy filmových hvězd, nýbrž především evokují jejich „look“. Výraznou roli hraje i lehká nadsázka, jemný ironický humor, který k mladým autorům patří.
SŠ a VOŠ MICHAEL

Škola Michael již bezmála dvě desetiletí poskytuje v ČR nejvšestrannější vzdělání v oblasti reklamní a umělecké tvorby. V současnosti nabízí studium těchto středoškolských oborů: Výtvarná fotografie, Grafický design, Filmová tvorba, Management a produkce. Na Vyšší odborné škole Michael je studentům nabízen vzdělávací program Multimediální tvorba v reklamě se zaměřeními Filmová tvorba, Grafický design a Fotografická tvorba. 

