






TISKOVÁ ZPRÁVA	

Italský varhanní mistr vystoupí v Praze
„Zvuk varhan jsem miloval již jako dítě, fascinovala mě jeho majestátnost. Později mě přitahoval potenciál tohoto nástroje. Takový žádný jiný instrument nemá,“ vysvětluje své zapálení pro varhany italský varhanní mistr Donato Cuzzato. Jeho koncert se uskuteční ve čtvrtek 20. srpna v bazilice sv. Jakuba v Praze.
(Praha – 18. srpna 2015) Ačkoli italský varhanní mistr Donato Cuzzato pravidelně koncertuje po celé Evropě a napříč Spojenými státy, v Čechách vystoupí vůbec poprvé. „Pro svůj pražský koncert, který se koná v rámci Mezinárodního varhanního festivalu Audite Organum, jsem vybral skladby J. S. Bacha a Mendelssohna. Jejich díla jsou plná velkoleposti, která se k varhanám náramně hodí. Také bych rád českému publiku představil italskou varhanní hudbu,“ dodává rodák z Trevisa. 
[bookmark: _GoBack]Posluchači se mohou těšit na rozkošné barokní italské tance od G. Picchiho, které mistr zahraje na chórové varhany. Na velkých svatojakubských varhanách pak zazní virtuózní Scherzo od Itala Bossiho, posluchačsky vděčná skladba od F. Mendelssohna-Bartholdyho a vrcholné Bachovo dílo – monumentální Toccata a fuga F dur. „Nikdo jiný neumí rozeznít varhany tak jako J. S. Bach – dokáže pohnout s vaší racionalitou,“ vysvětluje hudebník a umělecký ředitel několika varhanních festivalů v severní Itálii. 
Mezinárodní varhanní festival letos slaví 20. let existence
Mezinárodní varhanní festival pořádaný Svatojakubským Audite Organum oslaví letos 20 výročí. Během své existence představil českému publiku již přes stovku nejlepších sólistů z celého světa. Letos do Prahy mimo jiné zavítá například Hans-Ola Ericsson z Kanady – varhaník, který v posledních desetiletích uskutečnil nejvíce premiér soudobých děl, či Yves Castagnet, titulární varhaník chórových varhan v pařížské katedrále Notre Dame.
Osm festivalových koncertů 
Festivalové koncerty představující hudbu různých stylů a období se uskuteční od 6. srpna do 24. září, a to vždy ve čtvrtek od 19.00 hodin. Během každého recitálu bude probíhat videoprojekce, díky které mohou posluchači sledovat varhaníka při hře. Vstupenky lze zakoupit za 360 Kč v předprodeji sítí TICKETPORTAL a VIA MUSICA. Zlevněné vstupenky pro studenty a seniory budou k zakoupení na místě. 
Svatojakubské varhany 
Varhany v bazilice u sv. Jakuba jsou se svými 4 manuály 91 znějícím rejstříky (hlasy) a 8 277 píšťalami největší v Praze a druhé největší v České republice. Jejich zvukové spektrum lze přirovnat k velkému symfonickému orchestru s více jak 90 hudebníky. Nástroj v roce 1705 postavil mistr Abrahám Stark z Lokte. Poslední modernizace, která svatojakubské varhany pozvedla na světovou úroveň, proběhla v roce 2011. 
Kontakty pro novináře:
Vendula Kosíková  (tel. č.+420 724 508 573, vendula.kosikova@gmail.com)  
Irena Chřibková (tel. č.+420 604 208 490, info@auditeorganum.cz)
www.auditeorganum.cz
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