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Opava 31. 3. 2017
Opavský páv odkrývá program letošního ročníku
Za týden, přesně 7. dubna, se uzavře registrace studentských audiovizuálních děl pro soutěžní sekci IV. ročníku Mezinárodního festivalu studentských filmů Opavský páv. Organizátoři festivalu, kterými jsou studenti uměleckého oboru Audiovizuální tvorba, nyní začínají s přípravami prostoru v budově Slezanka. Zde bude 2. května slavnostním večerem zahájena letošní filmová přehlídka. Pro návštěvníky je během celého festivalu, který potrvá do 4. května, připraven pestrý doprovodný program.
Prvním březnovým dnem byla spuštěna registrace studentských snímků do soutěžní sekce festivalu, která potrvá až do 7 dubna. Organizátoři festivalu tímto připomínají, že studenti středních a vysokých škol ještě mají možnost přihlásit svá audiovizuální díla do pěti kategorií: hraný film s délkou do 30 minut, hraný film – krátkometrážní (do 5 minut), dokumentární film, animovaný film a hudební videoklip.

Festival opět proběhne v prostorách budovy Slezanka na Horním náměstí v Opavě, která poskytne zázemí nejen promítacím sálům, ale také doprovodnému programu, který bude plný přednášek a workshopů. Před Slezankou budou mít návštěvníci festivalu možnost se vyfotit ve filmovém fotokoutku a během promítacích pauz zrelaxovat ve společnosti opavského klubu stolních her Pajdulák.

Doprovodný program festivalu se letos tematicky zaměřuje na vývoj kinematografie. „A jestliže statický obraz existoval dříve, než dynamický, jsou pro účastníky festivalu připraveny hned tři výstavy. První z nich bude, stejně jako loni, výstava obrazů a keramiky dětí z opavské ZŠ a MŠ při zdravotnickém zařízení. Návštěvníci si mohou vystavené předměty zakoupit a tím podpořit chod zařízení,“ řekla hlavní organizátorka doprovodného programu a studentka Slezské univerzity Klára Jančíková. Během festivalu budou také probíhat výstavy studentských děl oboru Audiovizuální tvorba napříč všemi ročníky. „Příchozí se mohou těšit na fotografie, texty, filmy a jiná díla. Někteří z vystavovatelů navštíví festival, tudíž bude i prostor na případnou diskuzi nad tvorbou,“ doplnila Klára Jančíková. Trojici výstav uzavře ostravský umělec vystupující pod pseudonymem Cyreal, který představí svoje psychedelické výjevy na fluorescenčních plachtách.

V sekci přednášek se představí Tereza Španihelová alias Tores Gorgeous, která publiku přiblíží život z pozice transgender ženy a svoji přednášku doplní o vlastní audiovizuální dílo a ukázky ze své činnosti v prostředí YouTube. Pro nadšence adaptací literárních předloh je připraveno inspirativní scénické čtení z vybraných knižních ukázek a jejich následné promítání ve filmové podobě. Čtením bude provázet ostravský básník Jakub Chrobák spolu s literární teoretičkou Stanislavou Schupplerovou a vedoucí oddělení audiovizuální tvorby Monika Horsáková.
Na své si přijdou také fanoušci animační techniky, kteří budou na specificky zaměřeném workshopu seznámeni s počátky této techniky a pod vedením studentů Audiovizuální tvorby si vyrobí vlastní praxinoskopy. „Koho více láká tajemství moderních vizuálních triků, student druhého ročníku Jan Vlček ho zasvětí do principu klíčovacího plátna a získané vědomosti bude moct následně vyzkoušet v praxi,“ uvedla k doprovodnému programu Viktorie Maliňáková z PR oddělení festivalu.

Slavnostní zahájení Opavského páva proběhne 2. května 2017 ve Slezance, ve které o dva dny později odevzdají pozvaní hosté paví pírka oceněným mladým filmařům. Do poroty tento rok zasednou slovenský režisér Peter Bebjak, sociolog Fedor Gál, dramaturg České televize Martin Novosad, polská umělkyně Małgorzata Sţepnik, slovenský dokumentarista Miro Remo a Viktor Kamenický z Mediálneho centra PEVŠ.
Vstup na festival a doprovodné akce je zdarma. Více informací k festivalu lze najít na internetových stránkách organizátorů festivalu - http://opavskypav.slu.cz/cs_CZ/
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