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Den architektury v Plzni se zaměří na Roudnou

Obyvatelé Plzně budou mít během prvního říjnového víkendu příležitost nově objevit své město. Bohatý program již třetího ročníku Dne architektury, který na republikové úrovni iniciuje občanské sdružení Kruh a v Evropském hlavním městě kultury pořádá společnost Plzeň 2015, bude tentokrát věnován především Roudné – její historii, současnosti, jednotlivým stavbám i veřejnému prostoru. 

V sobotu 5. října od 10 hodin se bude konat setkání pro veřejnost, jehož cílem je získat náměty a připomínky k plánovaným úpravám nevyužitého zatravněného území Na Poříčí. Sraz je na zatravněné ploše před hotelem Irida, ulice Na Poříčí 3. Následná dopolední procházka má místním obyvatelům i širší veřejnosti umožnit vyjádřit se k budoucím úpravám této doposud málo využívané lokality v bezprostřední blízkosti řeky Mže. Po vycházce bude následovat veřejná diskuse nad návrhem úprav se zástupci západočeské pobočky Centra pro komunitní práci, Plzně 2015, občanského sdružení k světu a autorkou urbanistické studie Janou Pechovou ze Správy veřejného statku města Plzně: „Území je dobře dostupné z centra, vyskytují se na něm vzrostlé stromy a přirozeně se nabízí jeho zpřístupnění a úprava do parkové podoby. Zajímá nás nakolik je tato lokalita pro místní obyvatele atraktivní, co by v ní uvítali a zda si najde své pravidelné návštěvníky,“ vysvětluje Jana Pechová.
 „Zveme místní obyvatele, kterých se území přímo i nepřímo dotýká, zajímá je budoucnost lokality a chtějí přispět svým názorem na její podobu. Všechny věkové skupiny jsou vítány. Součástí akce bude program pro děti: pouštění lodiček, koláže z přírodních materiálů, oheň a opékání buřtů,“ zvou organizátoři z Centra pro komunitní práci.
Historickou pamětí Roudné provede účastníky v neděli 6. října od 15 hodin procházka po stopách architekta Hanuše Zápala s plzeňskými architekty ze sdružení Škoda Plzně a Zapálení 02 a zástupci Majáku Plzně, místní komunity a roudenskými pamětníky. Na vycházku naváže projekce filmu Human Scale v 18 hodin v budově Pavlovova ústavu LF UK a následná diskuse o „lidském rozměru“ města. Obě akce se konají v rámci programu Pěstuj prostor společnosti Plzeň 2015.

V pondělí 7. října v 17.30 hodin bude třídenní program Dne architektury v Plzni zakončen ve Frišově vile besedou Matka chrámu svatého Bartoloměje: Kostel Všech svatých a čtvrť Roudná. Beseda se znalcem plzeňské historie Davidem Růžičkou a představitelem Spolku za starou Plzeň Josefem Kabátem je součástí cyklu Za klenoty města, který připravil Maják Plzně.

Výtvarná instalace U Zvonu představí Stavebnici

Zájemci o současné umění by si neměli nechat ujít prezentaci letošního finalisty Ceny Jindřicha Chalupeckého Václava Magida v Plzni v rámci Dne architektury v sobotu 5. října 2013. Jeho „Stavebnice“ bude umístěna nedaleko galerie Masné krámy na místě, kde má v budoucnosti stát nová budova galerie. Součástí je debata věnovaná tématu současné architektury v 15 hodin, pokračovat bude prezentací Václava Magida nazvanou „Kontradikce vrací úder. Transcendentální fraška ve 12 dějstvích“. Program připravila Společnost Jindřicha Chalupeckého ve spolupráci se společností Plzeň 2015 a Západočeskou galerií. 

Fakta o projektu Evropské hlavní město kultury 
Plzeň byla 8. září 2010 mezinárodní porotou vybrána jako kandidát na titul Evropské hlavní město kultury 2015 za Českou republiku, kdy ve finále soutěže zvítězila nad Ostravou. Oficiálně titul EHMK 2015 Plzeň získala schválením Radou ministrů kultury v Bruselu 19. května 2011. Podíl státu na financování projektu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR odsouhlasila vláda ČR 10. srpna 2011. Společnost Plzeň 2015, o.p.s., vznikla začátkem roku 2011 za účelem koordinace a přípravy projektu EHMK 2015. Realizační tým se ve své práci drží linie přihlášky, se kterou město titul získalo. Cílem je zapojit hlavní kulturní aktéry města do realizace projektu, posílit jejich aktivity a zviditelnit plzeňská témata. Předpokladem je garance kvality programu ze strany místních i mezinárodních odborníků, inspirace dobrou praxí z České republiky i zahraničí. 

Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z nejúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. Nezanedbatelné jsou ekonomické přínosy projektu. Titul Evropské hlavní město kultury měl dosud pro všechna města dlouhodobý pozitivní dopad v oblastech ekonomického a sociálního rozvoje, nárůstu cestovního ruchu, obnovy kulturních zařízení a infrastruktury a rozvoje kreativního průmyslu s pracovními místy.

Hlavní témata projektu Evropské hlavní město kultury lze vnímat dvěma dimenzemi: první v rámci evropského rozměru podporuje spolupráci mezi umělci a kulturními subjekty členských zemí EU, druhá vyzdvihuje kulturní bohatství Evropy. Prioritami jsou spolupráce v rámci mezinárodních kulturních sítí, koprodukční projekty a společné projekty se zahraničními partnery s cílem poukázat na kulturní bohatství země i města, zdůraznění rozmanitosti kultur a rozšíření programu stávajících festivalů, které tato kritéria splňují. 
Projekt podněcuje občany k účasti a zájmu 
o kulturu jiných zemí, z hlediska udržitelnosti spoluvytváří dlouhodobý kulturní a sociální rozvoj dané oblasti. Udržitelnost projektu v Plzni naplňují projekty Světovar, Everfund, Pěstuj prostor, posílení mezinárodních kontaktů a mobilní aplikace, které budou sloužit i po roce 2015. Spolupráci s občany a kulturními aktéry symbolizují projekty Arts managementu, koprodukce kulturních událostí roku 2015 s místními kulturními organizacemi a aktéry i fenomén dobrovolnictví, který je pro realizaci projektu velmi významný. Již dnes jsou zapojeny desítky organizací a aktérů z Plzně a regionu. Realizaci projektu pomáhá více než 100 dobrovolníků. 

Témata pro Plzeň:

Umění a technologie

· Odkaz Adolfa Loose

· Fashion Show ve městě

· City Gate – nové technologie 

· Kreativní inkubátor na Světovaru

· Sezóna nového cirkusu a tance: 20 představení po celý rok

Vztahy a city

· Zahrada  Jiřího Trnky 

· Biograf Trnka

· Spejbl paráda

· Obří loutky v Plzni

· Od loutky k virtuální realitě

Příběhy a prameny

· 9 týdnů baroka: pouti, cesty, stezky, ohrožené a zaniklé kostely

· Světovar a industriální dědictví 

· Jan Hus: 600 let poté

· Slavnosti svobody 70 let 

· Průvodce po Plzni a paměťové projekty

Tranzit a menšiny

· Světovar jako dům evropských kultur

· Projekty ve spolupráci s bavorskými partnery

· Historické a poutní cesty regionu 

· Plzeňské otisky ve světě

· Vlak za kulturou

· Autobus 2015

· Bohumil Lindauer dnes – projekty s plzeňskými minoritami
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