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Plzeň 2015 se představuje v Kontejnerech k světu.

V rámci festivalu Kontejnery k světu. funguje v areálu někdejšího pivovaru na Světovaru každou středu a sobotu od tří do šesti hodin odpoledne kontejner Plzně 2015 jako VOX POPULI, kam mohou lidé přijít říct, co si o projektu myslí. „Možná tím prokazujeme nemalou odvahu, ale pro nás to bude velice zajímavá sonda do názorů Plzeňanů,“ vysvětluje Monika Bechná z týmu Plzeň 2015.

Další z projektů Evropského hlavního města kultury se představí pod hlavičkou programu Pěstuj prostor v kontejneru na Chodském náměstí. Kromě různých aktivit zaměřených na architekturu a veřejný prostor se zde v sobotu 18. května od 10 hodin budou za pomoci veřejnosti vyrábět lehátka, která oživí náplavku Radbuzy během červnového Dne Meliny Mercouri.

Dny Meliny Mercouri oživí náplavku u Radbuzy

Letošní Den Meliny Mercouri, který připomíná autorku myšlenky Evropských hlavních měst kultury a představuje umělecké či volnočasové aktivity plzeňských sdružení a spolků, se oproti tříleté tradici přesouvá z Americké třídy k nábřeží řeky Radbuzy. Další novinkou je, že se nebude odehrávat jen v jednom dni. Pod heslem „Zažij korzo jinak“ vyrostou na Anglickém nábřeží dočasné schody, které budou celé tři týdny oživovat jinak nesnadno přístupnou náplavku.  Inspirací byly podněty občanů v programu Pěstuj prostor. Možné budoucí využití místa u řeky k relaxaci a některé z historických podob nábřeží ukáže výstava pořádaná sdružením k světu, o.s. a Plzeň 2015, o.p.s. ve spolupráci se Západočeským muzeem a Archivem města Plzně.

8. června se zde odehraje zakončení měsíčního festivalu Kontejnery k světu. Happening začne odpoledním piknikem na schodech, bude navazovat na pestrý program v jednotlivých kontejnerech po celém městě a vyvrcholí společným večerem právě na náplavce. Těšit se můžete na akrobatickou show, hudební vystoupení či dechberoucí pouť provazochodce přes řeku. Během večera sem dorazí hromadná cyklojízda, organizovaná Cyklokontejnerem, a později se odsud kyvadlovým autobusem zájemci mohou svézt na večírek v tovární hale v Chrástu, kde se představí podmořský svět Petra Formana. Vydat se tam mohou i na koloběžkách,  které si bude možné v rámci festivalu vypůjčit.

Druhý den Meliny Mercouri se bude konat 22. června v prostoru na Anglickém a Denisovo nábřeží, přilehlé piazzettě pod Komerční bankou, ve Smetanových sadech i přímo na náplavce. „Proč nevyužít toho, že přímo centrem města protéká řeka, která může posloužit jako místo odpočinku a setkávání? Pojďme si vytvořit plzeňské Benátky a zažít korzo jinak!,“ zve programová ředitelka Plzně 2015 Šárka Havlíčková.

Půjčovna lodiček zajistí pravou letní pohodu na řece, atmosféru doplní stánky s občerstvením a volnočasovými aktivitami. O celodenní hudební a taneční program se postarají dvě pódia. Na křižovatce Kopeckých sadů a Anglického nábřeží vyroste CUBE Dance Stage s národní přehlídkou street dance a vystoupeními různých tanečních škol. Tančírna před konzervatoří ve Smetanových sadech pozve na dechovou hudbu k tanci a poslechu. Na své si přijdou i rodiny s potomky, které potěší dětská zóna s programem pro nejmenší. Zapojit se mohou do různých výtvarných či animačních dílen, odrostlejší děti mohou navštívit Autobus linky 2015 s představením Viktorka na Řípu. 

Přivítejte léto v ulicích 

V nedalekých Šafaříkových sadech začíná ve stejný den Živá ulice, hudební a divadelní festival. „Živá ulice je oslavou společného setkávání a pestrosti. Jsme opravdu multižánrovým festivalem, do Plzně přivážíme hudbu všech žánrů, od indie přes folk, rock až pod world music, pouliční i loutková divadla, řadu doprovodného a dětského programu. Nedáváme si slovo „multižánrový“ do názvu jen tak jako jiné festivaly,“ uvádí letošní ročník jeho ředitel Jakub Vedral. 

Program Živé ulice zahájí v Proluce a Šafaříkových sadech 22. a 23. června Vítání léta, na kterém představí legendární soubor Buchty a loutky velkou část jejich tvorby. K dispozici budou zdarma lehátka, piknikové deky, grily nebo hry a večer zakončí swingová tančírna v podání předního českého dj Gadjo.cz a Prague Swing Bastards. „Budou to dva dny letní pohody, relaxu, které zakončíme výrobou a vztyčením festivalového totemu, který se stane symbolem Živé ulice po zbytek léta. Když v Plzni vyhrávají Indiáni, musí mít přeci i svůj totem!“ doplňuje Jakub Vedral.

Chrást Aquarium Factory

V tovární hale firmy ATMOS Chrást bude 8. června od 20:30 hodin mimořádně zpřístupněn podmořský svět Chrást Aquarium Factory. Návštěvníky do něj uvede více než 50 studentů z různých ateliérů Ústavu umění a designu ZČU. Jde o další z autorských projektů Plzně 2015 se studenty UUD pod vedením jejich učitelů a Petra Formana: „Mým zájmem je, aby studenti měli možnost realizovat své představy a návrhy plné fantazie v neobvyklých a inspirujících prostorách. A jsem rád, že jim na cestě od tématu k návrhu až k samotnému uvedení představ do života mohu nabídnout díky majiteli firmy vedle svých divadelních zkušeností i možnost pracovat s výjimečným prostorem“.  

Nad hladinou areálu továrny ATMOS zahraje toho večera i Malý Taneční Orchestr Universal Praha, tvořený členy divadla Sklep. O občerstvení se postará plzeňská restaurace Zach´s pub, zajištěna bude i kyvadlová doprava z konečné trolejbusu 16 na Doubravce a po skončení Dne Meliny Mercouri také od Muzea ve 20:15 a 22:00 hodin.

Fakta o projektu EHMK 
Plzeň byla 8. září 2010 mezinárodní porotou vybrána jako kandidát na titul Evropské hlavní město kultury 2015 za Českou republiku, kdy ve finále soutěže zvítězila nad Ostravou. Oficiálně titul EHMK 2015 Plzeň získala schválením Radou ministrů kultury v Bruselu 19. května 2011. Podíl státu na financování projektu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR odsouhlasila vláda ČR 10. srpna 2011. Společnost Plzeň 2015, o.p.s., vznikla začátkem roku 2011 za účelem koordinace a přípravy projektu EHMK 2015.

Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z nejúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. 

Myšlenku na vznik této prestižní soutěže a udílení titulu Evropské hlavní město kultury přinesla řecká ministryně kultury Melina Mercouri v roce 1985, ve stejném roce se jako první Evropské hlavní město kultury představily řecké Athény. 

Za dobu svého fungování prokázal projekt cenné přínosy ve městech, která nepodcenila proces příprav ani neopomněla záměr trvale udržitelného rozvoje města a regionu na bázi kreativity. Nezanedbatelné jsou ekonomické přínosy projektu. Titul Evropské hlavní město kultury měl dosud pro všechna města dlouhodobý pozitivní dopad v oblastech ekonomického a sociálního rozvoje, nárůstu cestovního ruchu, obnovy kulturních zařízení a infrastruktury a rozvoje kreativního průmyslu s pracovními místy.

Například město Liverpool přilákalo v roce 2008 o 9,7 milionů více turistů a vytěžilo z titulu EHMK 2008 čistý zisk 800 mil liber, přičemž projekt sám o sobě stál 117 mil liber. V rakouském Grazu projekt EHMK vygeneroval dodatečné tržby čítající mnoho set milionů € a přinesl dlouhodobý ekonomický přínos do místního HDP (výdaje vícedenních turistů činily cca 21 milionů €). Oblast Porůří-Essen díky projektu EHMK 2010 přilákala přes 6,5 milionu turistů (nárůst o 13,4%), kteří přenocováním v hotelích vytvořili dodatečný hrubý příjem zhruba 90 mil. €. 

Detailní informace o projektu EHMK: http://ec.europa.eu/culture/pdf/doc633_cs.pdf
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