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Forum 2000 přiveze do Plzně zahraniční hosty 

Ve středu 24. října proběhne na půdě Filozofické fakulty ZČU diskuse s prestižními hosty pražské konference Forum 2000, a to na téma Média, kultura a rozvoj občanské společnosti. Debata pořádaná ve spolupráci s Nadací Forum 2000, Plzně 2015 a FF ZČU začíná v 11 hodin dopoledne v místnosti č. 111 v Sedláčkově 15.  

„Téma vytváření kulturních kódů a hodnot, kultura pěstování samostatného úsudku a rozmanitosti nebo vliv médií na kulturnost společnosti nás oslovilo ve spojitosti s projektem Evropské hlavní město kultury,“ vysvětluje Tomáš Froyda, proč se společnost Plzeň 2015 do spolupořádání debaty zapojila. 
Plzeňské debaty se zúčastní čeští i zahraniční hosté. V panelu zasedne přední český novinář a spisovatel Karel Hvížďala, profesor politologie na Hebrejské univerzitě v Jeruzalémě Šlomo Avineri, či politický a kulturní analytik Mykola Rjabčuk z Ukrajiny. Moderace se ujme politolog Přemysl Rosůlek z Katedry politologie a mezinárodních vztahů FF ZČU v Plzni. 
Tlumočená debata je volně přístupná a mohou se jí zúčastnit nejen studenti, ale i široká veřejnost. Přímý přenos bude možné sledovat také online na webech Fakulty filozofické a projektu Plzeň 2015.

Debata je doprovodnou akcí konference Forum 2000 „Média a demokracie“, která se koná v Praze ve dnech 21. – 23. října 2012. 



Tisková zpráva








Název akce: FORUM 2000 v Plzni





Termín: 24. října 2012 od 11h





Místo: FF ZČU, Sedláčkova 15
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Fakta o projektu EHMK 


Plzeň byla 8. září 2010 mezinárodní porotou vybrána jako kandidát na titul Evropské hlavní město kultury 2015 za Českou republiku, kdy ve finále soutěže zvítězila nad Ostravou. Oficiálně titul EHMK 2015 Plzeň získala schválením Radou ministrů kultury v Bruselu 19. května 2011. Podíl státu na financování projektu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR odsouhlasila vláda ČR 10. srpna 2011. Společnost Plzeň 2015, o.p.s., vznikla začátkem roku 2011 za účelem koordinace a přípravy projektu EHMK 2015.


Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z nejúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. 


Myšlenku na vznik této prestižní soutěže a udílení titulu Evropské hlavní město kultury přinesla řecká ministryně kultury Melina Mercouri v roce 1985, ve stejném roce se jako první Evropské hlavní město kultury představily řecké Athény. 


Za dobu svého fungování prokázal projekt cenné přínosy ve městech, která nepodcenila proces příprav ani neopomněla záměr trvale udržitelného rozvoje města a regionu na bázi kreativity. Nezanedbatelné jsou ekonomické přínosy projektu. Titul Evropské hlavní město kultury měl dosud pro všechna města dlouhodobý pozitivní dopad v oblastech ekonomického a sociálního rozvoje, nárůstu cestovního ruchu, obnovy kulturních zařízení a infrastruktury a rozvoje kreativního průmyslu s pracovními místy.


Například město Liverpool přilákalo v roce 2008 o 9,7 milionů více turistů a vytěžilo z titulu EHMK 2008 čistý zisk 800 mil liber, přičemž projekt sám o sobě stál 117 mil liber. V rakouském Grazu projekt EHMK vygeneroval dodatečné tržby čítající mnoho set milionů € a přinesl dlouhodobý ekonomický přínos do místního HDP (výdaje vícedenních turistů činily cca 21 milionů €). Oblast Porůří-Essen díky projektu EHMK 2010 přilákala přes 6,5 milionu turistů (nárůst o 13,4%), kteří přenocováním v hotelích vytvořili dodatečný hrubý příjem zhruba 90 mil. €. 


Detailní informace o projektu EHMK: � HYPERLINK "http://ec.europa.eu/culture/pdf/doc633_cs.pdf" �http://ec.europa.eu/culture/pdf/doc633_cs.pdf�
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S pozdravem,


Jméno a Příjmení


Funkce








