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Tisková zpráva

Plzeň – Evropské hlavní město kultury 2015

6. 10. 2014

Plzeň 2015 má kompletní program - včetně koncertu americké legendy Lynyrd Skynyrd
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Několik set akcí nejrůznějších žánrů od nového cirkusu, přes výstavy, koncerty, divadlo, tanec, až po vzdělávací projekty a velké akce ve veřejném prostoru nabídne od 17. ledna 2015 po celý rok Plzeň v rámci projektu Evropské hlavní město kultury 2015. Kompletní program dnes, tři měsíce před zahájením, ve formě programové knihy symbolicky “pokřtili” pořadatelé. „Za tímto rozsáhlým přehledem stojí několikaletá práce týmu, desítek institucí a partnerských organizací v Plzni i regionu, kteří s námi projekt Evropského hlavního města kultury 2015 chystají. Jde o program vyvážený a mimořádně kvalitní,” říká na úvod ředitel obecně prospěšné společnosti Plzeň 2015 Jiří Suchánek. 

„Mám radost, že se projektu ve finále příprav daří, a to nejen díky bohatému programu, ale i po finanční stránce. Získali jsme cenu Meliny Mercouri ve výši 1,5 milionu eur z evropských zdrojů, uzavřeli partnerskou smlouvu s Plzeňským Prazdrojem. Považuji to za velký úspěch a věřím, že Plzni titul Evropské hlavní město kultury náleží právem,“ konstatuje předseda správní rady společnosti Plzeň 2015 a primátor města Plzně Martin Baxa.

Nejčerstvějším přírůstkem do celé nabídky je koncert legendární americké kapely Lynyrd Skynyrd, která vůbec poprvé v České republice zahraje 1. května 2015 na zahájení velkolepých Slavností svobody. Termín si vybrali její členové sami s ohledem na 70-leté výročí osvobození Plzně americkou armádou. Kapela se proslavila především skladbou „Sweet home Alabama“, která se stala jednou z nejoblíbenějších písní tzv. southern rocku v historii rockové hudby. Koncert bude zároveň dárkem fotbalového klubu městu, jeho hlavním sponzorem je majitel FC Viktoria Plzeň Tomáš Paclík. „Navíc - do konce roku zveřejníme ještě další hudební hvězdy,“ doplňuje k hudebnímu programu Jiří Suchánek.

Další velké téma projektu Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015 představují industriální prostory. Jedním z nich je DEPO, bývalá vozovna dopravních podniků v Cukrovarské ulici, která dostane v roce 2015 nový důvod své existence. „Během roku 2015 se zde představí čtyři velké výstavy, prostor bude hostit taneční, divadelní i cirkusová představení ve spolupráci s partnerskými festivaly a v rámci naší  sezóny nového cirkusu. DEPO bude zároveň místem pro prezentaci evropských kultur v rámci festivalu Departures. Stane se sídlem coworkingu, sdílených dílen nebo prostoru pro kreativní firmy,“ vysvětluje programový ředitel Plzně 2015 Jiří Sulženko. 

Zcela novou autorskou výstavu do těchto prostor připravuje sochař Čestmír Suška ze skupiny Tvrdohlaví, který v posledních letech z vyřazených kovových objektů tvoří sochy, které zaujmou i širokou veřejnost. Jeho výstava reSTART se bude podílet na otevření nové etapy Depa Cukrovarská. Součástí výstavy budou doprovodné aktivity, kurzy a komentované prohlídky. K vidění bude od dubna do konce roku 2015.

Hned dvě samostatné výstavy se také chystají k připomenutí díla slavného plzeňského rodáka Jiřího Trnky. V roce 2015 uplyne od jeho narození 103 let. V rámci projektu Evropské hlavní město kultury se mohou návštěvníci těšit na unikátní multimediální výstavu věnovanou dílu a životu tohoto světově proslulého autora animovaných filmů, výtvarníka a ilustrátora s názvem Ateliér Jiřího Trnky. Pozoruhodnou kolekci, která zahrnuje přes dvě stovky originálních artefaktů, například původní divadelní loutky z 20. a 30. let dvacátého století, špičkové obrazy, grafiky a plastiky, původní filmové loutky, ucelenou sbírku originálních ilustrací, multimediální instalace s motivem životních okamžiků Jiřího Trnky, kolekci digitalizovaných filmů či stylizované kopie filmového, řezbářského a výtvarného ateliéru Jiřího Trnky, připravují na základě konceptu a scénářů Trnkova syna Jana plzeňské sdružení Animánie, Galerie města Plzně a Galerie Jiřího Trnky. Autor projektu, syn Jiřího Trnky, výtvarník Jan Trnka vysvětluje: „Kromě množství exponátů dáváme důraz na atraktivní audiovizuální projekce a interaktivní instalace. Návštěvník se kupříkladu ocitne v dobovém studiu loutkového filmu, které obsahuje i repliku původního pracoviště animátorů, doplněnou o současnou techniku, která umožní návštěvníkům vyzkoušet si náročnou práci animátorů”. Z architektonicko-scénografického hlediska jsou asi nejvýraznějším prvkem expozice dvě rozměrná ateliérová okna s výhledem do reálné „živé“ krajiny, která rozšiřují ateliér o iluzi exteriéru. Prostřednictvím filmových a animačních kouzel se divák ocitne  v minulosti vzdálené desítky let, vstoupí do umělcovy snové reality, setká se s protagonisty jeho filmů a ilustrovaných knih, spatří na pár okamžiků svět jeho očima. Výstava bude k vidění v Galerii města Plzně od 17. ledna do 10. května příštího roku.

Zcela jinak bude pojatá druhá velká výstava věnovaná Trnkovu dílu, nazvaná Trnkova Zahrada 2, která interaktivní formou oživí knihu Zahrada. Knížka plná humoru a poezie, která baví a okouzluje již několik generací, se promění na výstavě v reálný svět plný fantazie. Syn a vnuk Jiřího Trnky, výtvarníci Jan a Matyáš, použili materiály z rodinných archívů a vytvořili unikátní projekt na pomezí výstavy, divadelního představení a animovaného filmu. Pocta původnímu dílu největšího mistra české animace proběhne v rámci hlavního programu Evropského hlavního města kultury od 24. února do 24. května 2015 v prostorách Západočeského muzea v Plzni. Návštěvník výstavy se stane sám jedním z hrdinů knihy - malým klukem, který objeví vchod do světa staré kouzelné Zahrady, v níž zažije rozličná dobrodružství a nástrahy. Výstava je tedy určena především dětem, ale nudit se rozhodně nebudou ani jejich rodiče. „Výstavu jsme původně chystali na stoleté výročí dědečkova narození. Chtěli jsme, aby výstava byla skutečnou poctou původnímu dílu i jakýmsi jeho vzkříšením a oživením zároveň. Naším cílem je to, aby se každý návštěvník výstavy ocitl skutečně uvnitř knihy a prožil si její příběh na vlastní kůži,“ vysvětluje Trnkův vnuk, výtvarník a animátor Matyáš Trnka s tím, že přípravy trvaly celé tři roky.

K oběma výstavám je připravený bohatý doprovodný program. Kromě pravidelných animačních a výtvarných dílen se diváci mohou těšit na premiéru nově digitalizovaného Trnkova loutkového filmu Staré pověsti české, kterou Plzeň 2015 uvede společně s Ministerstvem kultury a Národním filmovým archivem v rámci festivalu Finále Plzeň. Restaurace filmu umožní jeho uvádění v digitalizovaných kinech v široké distribuci ČR a v zahraničí, v podobě co možná nejbližší té, kterou mohli spatřit diváci při prvním uvedení filmu do kin v roce 1952.

Programový katalog Evropského hlavního města kultury 2015, takzvaná „Kniha 2“, bude zhruba od konce října v prodeji v Meeting Pointu na náměstí Republiky.
Příběh Plzně – Evropského hlavního města kultury 2015

V roce 2008 se Plzeň přihlásila do prestižní soutěže o titul Evropské hlavní město kultury pro rok 2015. Ve vyrovnaném finále v roce 2010 porazila Plzeň Ostravu o pouhý jeden hlas. Od října 2010 pak existuje společnost Plzeň 2015 o.p.s., kterou založilo město Plzeň, aby připravila program pro rok 2015. Celkem se chystá 8 programových vlajkových lodí: sezona nového cirkusu, oživování veřejného prostoru, výstavy Jiřího Trnky a Gottfrieda Lindauera, otevření bývalých průmyslových hal pro umění, objevování západočeského baroka, netradiční průvodce Skryté město a festivaly připravované ve spolupráci s dalšími partnery (Smetanovské dny, Živá ulice, Divadlo, Finále a další). Projekt Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015 je podporován Ministerstvem kultury ČR.
10 důvodů, proč se v roce 2015 vydat do Plzně a okolí:

· celoroční sezóna nového cirkusu se špičkovými zahraničními soubory

· výstavy světových i předních českých umělců v Západočeské galerii

· nově otevřené bytové interiéry vytvořené Adolfem Loosem v Plzni 

· nová budova Divadla J. K. Tyla, která je nejmodernějším divadelním prostorem u nás

· poprvé v Evropě vystavená sbírka maorských portrétů plzeňského rodáka Gottfrieda Lindauera

· současný design v prostoru Plzeňského pivovaru

· unikátní industriální prostory využité ke kulturním akcím

· netradiční objevování barokních památek v Plzeňském kraji

· supermoderní 3D planetárium v Science Centru Techmania, první svého druhu v České republice

· přívětivé město se skvělými službami průvodci a … nejlepším pivem přímo od zdroje (
Témata projektu Plzeň 2015:

Umění a technologie

· Le Manège Carré Sénart na náměstí (podzim 2014)
· odkaz Adolfa Loose: bytové interiéry
· Kreativní inkubátor na Světovaru

· sezóna nového cirkusu a tance
· crowdfundingová platforma EVERFUND

Vztahy a city

· dílo Jiřího Trnky 

· od loutky k virtuální realitě
· veřejný prostor: zapojení obyvatel skrz program „Pěstuj prostor“

· výtvarné instalace ve městě

Příběhy a prameny

· 9 týdnů baroka: pouti, cesty, stezky, ohrožené a zaniklé kostely

· Světovar a industriální dědictví 

· Slavnosti svobody 2015: 70 let od konce druhé světové války 
· mobilní průvodce po městě s žitou historií „Skryté město“
Tranzit a menšiny

· Světovar jako dům evropských kultur

· projekty ve spolupráci s bavorskými partnery (regio2015)
· historické a poutní cesty regionu 

· Autobus linka 2015: pojízdné kulturní a informační centrum 
· Gottfried Lindauer – výstava portrétů Maorů poprvé v Evropě

S pozdravem,


Jméno a Příjmení


Funkce





Fakta o projektu Evropské hlavní město kultury 


Plzeň byla 8. září 2010 mezinárodní porotou vybrána jako kandidát na titul Evropské hlavní město kultury 2015 za Českou republiku, kdy ve finále soutěže zvítězila nad Ostravou. Oficiálně titul EHMK 2015 Plzeň získala schválením Radou ministrů kultury v Bruselu 19. května 2011. Podíl státu na financování projektu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR odsouhlasila vláda ČR 10. srpna 2011. Společnost Plzeň 2015, o.p.s., vznikla začátkem roku 2011 za účelem koordinace a přípravy projektu Evropské hlavní město kultury 2015.


Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z nejúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. 


Myšlenku na vznik této prestižní soutěže a udílení titulu Evropské hlavní město kultury přinesla řecká ministryně kultury Melina Mercouri v roce 1985, ve stejném roce se jako první Evropské hlavní město kultury představily řecké Athény. 


Za dobu svého fungování prokázal projekt cenné přínosy ve městech, která nepodcenila proces příprav ani neopomněla záměr trvale udržitelného rozvoje města a regionu na bázi kreativity. Nezanedbatelné jsou ekonomické přínosy projektu. Titul Evropské hlavní město kultury měl dosud pro všechna města dlouhodobý pozitivní dopad v oblastech ekonomického a sociálního rozvoje, nárůstu cestovního ruchu, obnovy kulturních zařízení a infrastruktury a rozvoje kreativního průmyslu s pracovními místy.


Například město Liverpool přilákalo v roce 2008 o 9,7 milionů více turistů a vytěžilo z titulu EHMK 2008 čistý zisk 800 mil liber, přičemž projekt sám o sobě stál 117 mil liber. V rakouském Grazu projekt EHMK vygeneroval dodatečné tržby čítající mnoho set milionů € a přinesl dlouhodobý ekonomický přínos do místního HDP (výdaje vícedenních turistů činily cca 21 milionů €). Oblast Porůří-Essen díky projektu EHMK 2010 přilákala přes 6,5 milionu turistů (nárůst o 13,4%), kteří přenocováním v hotelích vytvořili dodatečný hrubý příjem zhruba 90 mil. €. 


Detailní informace: � HYPERLINK "http://ec.europa.eu/culture/tools/actions/capitals-culture_en.htm" ��http://ec.europa.eu/culture/tools/actions/capitals-culture_en.htm�








