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Kulturquell 2014: přijďte diskutovat jeden na jednoho s výjimečnými osobnostmi o práci, zaměstnání, tvořivosti a uskutečňování nápadů

S mottem “Nejlepší práce je ta, kterou si sami vymyslíte” připravila společnost Plzeň 2015 třetí ročník neobvyklé akce nazvané Kulturquell. Při ní se 23. května v prostorách Českého rozhlasu Plzeň setkají zájemci z řad veřejnosti při půlhodinových rozhovorech jeden na jednoho se dvanácti zajímavými osobnostmi z kultury, byznysu či sociálních služeb. 

Účast přislíbili například Radek Špicar, viceprezident Svazu průmyslu a dopravy, investorka Margareta Křížová nebo úspěšná designérka nejen erotických pomůcek Anna Marešová. Tématem diskusí se stane práce, zaměstnávání, tvořivost, uskutečňování vlastních nápadů v praxi a vše, co tomu brání či naopak pomáhá. Po jednotlivých rozhovorech bude následovat rozhlasová debata těchto osobností, která je také otevřena veřejnosti. Účast je zdarma, na jednotlivé rozhovory je nutné se registrovat na www.plzen2015.cz/kulturquell, kde zájemci najdou další přesné informace. Registrace běží již od 24. dubna, počet míst je omezený. 
Netradiční konference je určena všem, které zajímají odpovědi na otázky jako například jak uskutečňovat vlastní nápady, jak by měly úřady podporovat nově vznikající podnikání, zda jsou pro ekonomiku důležitější velké továrny nebo malí živnostníci, jak načerpat energii, odvahu a inspiraci pro vlastní nápady, jak zlepšit okolí, jak začít podnikat, realizovat své nápady a nadchnout okolí a podobně. „Pro Plzeň 2015 je téma zaměstnávání, tvorby pracovních míst vlastní tvořivostí, i vzhledem k připravovanému Kreativnímu inkubátoru v prostoru Světovaru určeného mladým lidem, jedním ze zásadních,” říká programový ředitel Jiří Sulženko. „Proto rozvíjíme i další podobně zaměřené projekty jako jsou umělecké intervence ve firmách pod názvem Krekr (Kreativitou k rozvoji), či crowdsourcingový portál EVERFUND, kde mohou nápadití tvůrci projektů shánět finance, materiální i dobrovolnickou podporu pro své začínající projekty,” dodává.
Dalšími diskutujícími budou například bývalý náměstek Ministerstva kultury Estonské republiky Ragnar Siil nebo Sabrina Sadowska, manažerka Ballett Chemnitz a zakladatelka nadace, která pomáhá tanečníkům po skončení jejich aktivní kariéry, Robert Peňažka, důležitá postava české reklamy a zakladatel studia Yinachi, Jana Vinšová, zakladatelka CZECHDESIGN, Petr Vizina, vedoucí kulturní redakce České televize, Jakub Žákavec a Debashish Chaudhuri, ředitel Domu seniorů ve Kdyně a indický dirigent působící v Plzeňské filharmonii.

“Nebojte se, jediné, co se od vás čeká je věnovat 30 minut svého času pro diskusi, která vás obohatí a inspiruje,” vyzývají na závěr pořadatelé z Plzně 2015.

První akce tohoto typu se konala v roce 2010 po pražských kavárnách. V roce 2012 se přestěhovala do Plzně, kde v rámci projektu Evropské hlavní město kultury mohla široká veřejnost debatovat se zajímavými osobnostmi ve vybraných plzeňských hospodách. V roce 2013 obsadila bývalé kino Elektra, kdysi největší kino Československa, ze kterého je dnes vietnamská tržnice. 

Další podrobné informace:

Kulturquell 2014 – diskuze jeden na jednoho s výjimečnými osobnostmi

Nejlepší práce je ta, kterou si sami vymyslíte

23. května 2014, 15:00 – 17:00 rozhovory, od 19:00 společná diskuse všech osobností

Budova Českého rozhlasu Plzeň, Náměstí Míru 10, Plzeň

Účastníci si mohou rezervovat až čtyři 30 minutové rozhovory

Přihlašování a informace na www.plzen2015.cz/kulturquell
Pořadatel: Plzeň 2015, o.p.s. 

Spolupořadatel: Za Česko kulturní

Za podpory: Český rozhlas Plzeň

Více informací o Plzni 2015 na www.plzen2015.eu.
Fotografie v tiskové kvalitě ke stažení na: http://bit.ly/plzen2015
Příběh Plzně – Evropského hlavního města kultury 2015

V roce 2008 se Plzeň rozhodla přihlásit do soutěže o právo užívat titul Evropské hlavní město kultury pro rok 2015. Ve vyrovnaném finále v roce 2010, ve kterém se rozhodovalo už jen mezi dvěma kandidáty, porazila Plzeň Ostravu o pouhý jeden hlas. Od října 2010 pak existuje společnost Plzeň 2015 o.p.s., kterou založilo město Plzeň, aby připravila program pro rok 2015. Projekt Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015 je podporován Ministerstvem kultury ČR.
10 důvodů, proč se v roce 2015 vydat do Plzně a okolí:

· celoroční sezóna nového cirkusu se špičkovými zahraničními soubory

· výstavy světových i předních českých umělců v Západočeské galerii

· nově otevřené bytové interiéry vytvořené Adolfem Loosem v Plzni 

· unikátní kulturní prostor Světovar přestavěný z budovy bývalého pivovaru 

· nová budova Divadla J. K. Tyla, která se stane nejmodernějším divadelním prostorem u nás

· poprvé v Evropě vystavená sbírka maorských portrétů plzeňského rodáka Bohumíra Lindauera

· současný design v prostoru Plzeňského pivovaru

· netradiční objevování barokních památek v Plzeňském kraji

· supermoderní 3D planetárium v Science Centru Techmania, první svého druhu v České republice

· přívětivé město se skvělými službami průvodci a … nejlepším pivem přímo od zdroje (
Témata projektu Plzeň 2015:

Umění a technologie

· Le Manège Carré Sénart na náměstí (podzim 2014)
· odkaz Adolfa Loose: bytové interiéry
· Kreativní inkubátor na Světovaru

· sezóna nového cirkusu a tance
· crowdfundingová platforma EVERFUND

Vztahy a city

· dílo Jiřího Trnky 

· od loutky k virtuální realitě
· veřejný prostor: zapojení obyvatel skrz program „Pěstuj prostor“

· výtvarné instalace ve městě

Příběhy a prameny

· 9 týdnů baroka: pouti, cesty, stezky, ohrožené a zaniklé kostely

· Světovar a industriální dědictví 

· Slavnosti svobody 2015: 70 let od konce druhé světové války 
· mobilní průvodce po městě s žitou historií „Skryté město“
Tranzit a menšiny

· Světovar jako dům evropských kultur

· projekty ve spolupráci s bavorskými partnery

· historické a poutní cesty regionu 

· Autobus 2015

· Bohumír Lindauer – výstava portrétů Maorů poprvé v Evropě

S pozdravem,


Jméno a Příjmení


Funkce





Fakta o projektu Evropské hlavní město kultury 


Plzeň byla 8. září 2010 mezinárodní porotou vybrána jako kandidát na titul Evropské hlavní město kultury 2015 za Českou republiku, kdy ve finále soutěže zvítězila nad Ostravou. Oficiálně titul EHMK 2015 Plzeň získala schválením Radou ministrů kultury v Bruselu 19. května 2011. Podíl státu na financování projektu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR odsouhlasila vláda ČR 10. srpna 2011. Společnost Plzeň 2015, o.p.s., vznikla začátkem roku 2011 za účelem koordinace a přípravy projektu EHMK 2015.


Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z nejúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. 


Myšlenku na vznik této prestižní soutěže a udílení titulu Evropské hlavní město kultury přinesla řecká ministryně kultury Melina Mercouri v roce 1985, ve stejném roce se jako první Evropské hlavní město kultury představily řecké Athény. 


Za dobu svého fungování prokázal projekt cenné přínosy ve městech, která nepodcenila proces příprav ani neopomněla záměr trvale udržitelného rozvoje města a regionu na bázi kreativity. Nezanedbatelné jsou ekonomické přínosy projektu. Titul Evropské hlavní město kultury měl dosud pro všechna města dlouhodobý pozitivní dopad v oblastech ekonomického a sociálního rozvoje, nárůstu cestovního ruchu, obnovy kulturních zařízení a infrastruktury a rozvoje kreativního průmyslu s pracovními místy.


Například město Liverpool přilákalo v roce 2008 o 9,7 milionů více turistů a vytěžilo z titulu EHMK 2008 čistý zisk 800 mil liber, přičemž projekt sám o sobě stál 117 mil liber. V rakouském Grazu projekt EHMK vygeneroval dodatečné tržby čítající mnoho set milionů € a přinesl dlouhodobý ekonomický přínos do místního HDP (výdaje vícedenních turistů činily cca 21 milionů €). Oblast Porůří-Essen díky projektu EHMK 2010 přilákala přes 6,5 milionu turistů (nárůst o 13,4%), kteří přenocováním v hotelích vytvořili dodatečný hrubý příjem zhruba 90 mil. €. 


Detailní informace: � HYPERLINK "http://ec.europa.eu/culture/pdf/doc633_cs.pdf" �http://ec.europa.eu/culture/pdf/doc633_cs.pdf�








