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V krajině Domažlicka se na začátku září odehraje první ročník land artového festivalu reMIND, který je součástí regionální linie projektu Plzeň – Evropské hlavní město kultury 2015.

V Lomečku u Starého Klíčova vystoupí čeští i zahraniční hudebníci, mezi nejznámější jména patří kapela Skyline, Lenka Dusilová či DVA. Představí se zde DJové české i mezinárodní scény, ale také anglický hráč na největší gongy světa Bear Love.
Festival je kromě kvalitního hudebního obsazení zajímavý především svým pojetím, a to nejen výběrem místa konání, ale také zodpovědným přístupem ke krajině. Na festivalu se bude třídit odpad, používat recyklovatelné nádobí, plakáty budou tištěné na recyklovaném papíře. 
„Naším dlouhodobým cílem je najít prostor, ideálně v některé ze zaniklých obcí v pohraničí Plzeňského kraje a symbolicky tam obnovit život. Rádi bychom vytvořili podmínky pro kontinuální komunitní činnosti, zejména ve smyslu znovuobjevení vztahu člověka ke krajině a k sobě samotnému,“ vysvětluje organizátor festivalu Petr Klement ze společnosti Plzeň 2015.
„Dál bychom festival rádi zapojili do sítě tzv. transformativních festivalů, což jsou mezinárodní setkání, využívající hudbu a umění jako médium ke spojení lidí s odlišným sociálním, uměleckým, ekonomickým či náboženským zázemím z celého světa.  Setkání se odehrávají většinou na speciálních místech v „posvátné“ krajině, nabízí návštěvníkům prostředí bez log korporátních firem a jsou velmi přátelské k přírodě. V budoucnosti chceme například využívat kompostovací toalety a kořenové čističky,“ dodává Petr Klement.
Prostory zaniklých obcí, či míst, na kterých se dříve lidé scházeli za účelem duchovního hledání (zaniklé kostely a podobně), se zdají být ideálním místem přímo volajícím po „znovuobjevení“. Jejich Genius loci může kreativním lidem pomoci k vytvoření významných uměleckých a dlouhodobě udržitelných, nejen uměleckých děl.

Účinkující festivalu reMIND: 

6.9.2013:

Skyline; DVA; Ondřej Smeykal, Pavel Plánka a Bear Love /UK/; Filip TBC; DJn Elektra /PT/; VJ MIMO TV; Dead Sailor

7.9.2013:

Rapoon /UK/; Zen Baboon /PT/; Zdeněk Bína a Jan Urbanec; Lenka Dusilová; Robert Nebřenský a Peter Binder; 000333; VJ MIMO TV…

Vstupné  předprodeji (na místě): 150,- Kč/den (200,- Kč); 250,- Kč/celý festival (300,- Kč)

Předprodej (ještě nebyl zahájen): Ticketon, plzenskavstupenka.cz 

Fakta o projektu EHMK 
Plzeň byla 8. září 2010 mezinárodní porotou vybrána jako kandidát na titul Evropské hlavní město kultury 2015 za Českou republiku, kdy ve finále soutěže zvítězila nad Ostravou. Oficiálně titul EHMK 2015 Plzeň získala schválením Radou ministrů kultury v Bruselu 19. května 2011. Podíl státu na financování projektu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR odsouhlasila vláda ČR 10. srpna 2011. Společnost Plzeň 2015, o.p.s., vznikla začátkem roku 2011 za účelem koordinace a přípravy projektu EHMK 2015. Realizační tým se ve své práci drží linie přihlášky, se kterou město titul získalo. Cílem je zapojit hlavní kulturní aktéry města do realizace projektu, posílit jejich aktivity a zviditelnit plzeňská témata. Předpokladem je garance kvality programu ze strany místních i mezinárodních odborníků, inspirace dobrou praxí z České republiky i zahraničí. 

Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z nejúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. Nezanedbatelné jsou ekonomické přínosy projektu. Titul Evropské hlavní město kultury měl dosud pro všechna města dlouhodobý pozitivní dopad v oblastech ekonomického a sociálního rozvoje, nárůstu cestovního ruchu, obnovy kulturních zařízení a infrastruktury a rozvoje kreativního průmyslu s pracovními místy.

Hlavní témata projektu Evropské hlavní město kultury lze vnímat dvěma dimenzemi: první v rámci evropského rozměru podporuje spolupráci mezi umělci a kulturními subjekty členských zemí EU, druhá vyzdvihuje kulturní bohatství Evropy. Prioritami jsou spolupráce v rámci mezinárodních kulturních sítí, koprodukční projekty a společné projekty se zahraničními partnery s cílem poukázat na kulturní bohatství země i města, zdůraznění rozmanitosti kultur a rozšíření programu stávajících festivalů, které tato kritéria splňují. 

Projekt podněcuje občany k účasti a zájmu 
o kulturu jiných zemí, z hlediska udržitelnosti spoluvytváří dlouhodobý kulturní a sociální rozvoj dané oblasti. Udržitelnost projektu v Plzni naplňují projekty Světovar, Everfund, Pěstuj prostor, posílení mezinárodních kontaktů a mobilní aplikace, které budou sloužit i po roce 2015. Spolupráci s občany a kulturními aktéry symbolizují projekty Arts managementu, koprodukce kulturních událostí roku 2015 s místními kulturními organizacemi a aktéry i fenomén dobrovolnictví, který je pro realizaci projektu velmi významný. Již dnes jsou zapojeny desítky organizací a aktérů z Plzně a regionu. Realizaci projektu pomáhá více než 100 dobrovolníků. 

Témata pro Plzeň:

Umění a technologie

· Odkaz Adolfa Loose

· Fashion Show ve městě

· City Gate – nové technologie 

· Kreativní inkubátor na Světovaru

· Sezóna nového cirkusu a tance: 20 představení po celý rok

Vztahy a city

· Zahrada  Jiřího Trnky 

· Biograf Trnka

· Spejbl paráda

· Obří loutky v Plzni

· Od loutky k virtuální realitě

Příběhy a prameny

· 9 týdnů baroka: pouti, cesty, stezky, ohrožené a zaniklé kostely

· Světovar a industriální dědictví 

· Jan Hus: 600 let poté

· Slavnosti svobody 70 let 

· Průvodce po Plzni a paměťové projekty

Tranzit a menšiny

· Světovar jako dům evropských kultur

· Projekty ve spolupráci s bavorskými partnery

· Historické a poutní cesty regionu 

· Plzeňské otisky ve světě

· Vlak za kulturou

· Autobus 2015

· Bohumil Lindauer dnes – projekty s plzeňskými minoritami
S pozdravem,
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