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Evropská inspirace pro Světovar: Týden kulturních fabrik představil fungující využití bývalých továren pro kulturu

Prostorám pro kulturu, umění a rozvíjení komunitního života v bývalých průmyslových objektech se pod názvem Plzeňský týden kulturních fabrik Plzně 2015 od 16. do 19. září 2013 věnovala dosud nejucelenější série seminářů a workshopů, završená konferencí s mezinárodními hosty. 

Zahraniční odborníci se zkušenostmi s provozováním kulturních center podobných budoucí Kulturní továrně Světovar, která je jedním z hlavních projektů Evropského hlavního města kultury 2015, představili své zkušenosti z oblastí financování, provozu, marketingu a programového managementu. „Kulturní centra dnes vznikají proměnou nejrůznějších průmyslových objektů – v bývalých jatkách, továrně na bavlnu nebo z dopravního depa. Týden kulturních fabrik ukázal, jak taková centra fungují. Podařilo se nám do Plzně přivézt odborníky na špičkové úrovni a jejich příspěvky byly vskutku zajímavé a inspirativní,“ hodnotí Adriana Krásová z neziskové společnosti Plzeň 2015, která akci pořádala za finanční podpory Programu švýcarsko-české spolupráce, ve spolupráci s Výzkumným centrem průmyslového dědictví FA ČVUT a Kolegiem pro technické památky ČKAIT a ČSSI v rámci projektu Industriální stopy.

Mezi hosty byli například ředitelka známého španělského kulturního centra Matadero Madrid Carlota Álvarez Basso, ředitel významného uměleckého centra Spinnerei v Lipsku Bertram Schultze, ředitel švýcarského kulturního centra Kaserne v Basileji Thomas Keller, spoluzakladatel Kreativní fabriky v Rotterdamu Leo van Loon, významná švýcarská architekta Isa Stürm, ale i čeští odborníci Benjamin Fragner z ČVUT v Praze, umělecký ředitel mezinárodního festivalu současného umění 4+4 dny v pohybu Pavel Štorek, či ředitel pražského organizace Praha 14 kulturní David Kašpar. 

„Řekl bych, že Světovar má velmi dobrý základ. Jedná se o relativně velký prostor, kde jsou obsaženy i odlišné struktury budov. Dohromady to vytváří zajímavý celek se zvláštním rukopisem. Místo je atraktivní i pro svoji částečnou surovost, zároveň se to líbí i umělcům, nechtějí místo vypulírované,“ hodnotil Bertram Schultze, který od roku 2001 řídil přeměnu původně největší evropské továrny na bavlnu v světově proslulé umělecké centrum Spinnerei v Lipsku. 

„Pracujte s lidmi odsud a zaměřte se na vlastní umělce i kulturní instituce, zároveň ale nezapomínejte udržovat vazby na mezinárodní scénu. Důležitá je také jasná umělecká koncepce, centrum by se mělo profilovat se určitým směrem,“ radí Carlota Álvarez Basso z madridského centra Matadero. 

S tím souhlasí programový ředitel Plzně 2015 Jiří Sulženko: „Nebude to další divadlo, další koncertní sál. Nechceme a nemůžeme jim konkurovat. Měl by to být jakýsi domov pro ty, kteří tady budou fungovat. Domov pro absolventy univerzity, kteří tady budou pracovat v kreativním inkubátoru, domov pro rezidenty, kteří tady budou tvořit, domov pro místní komunitu, která tady bude mít svoje zázemí, ať už dětský klub, nebo různé kurzy či kroužky,“ nastiňuje Sulženko.

Celková návštěvnost akce přesáhla stovku lidí, v publiku byli posluchači z celé republiky. Program zaujal současné a potenciální provozovatele kulturních prostor, ale i akademiky a programové ředitele zahraničních institutů a zástupce ambasád. „Potěšila nás účast hostů z ostravské univerzity, Pardubic, Brna, pražské Meet factory, studenti i přednášející Arts managementu z VŠE a dalších uměleckých škol, dorazili i zahraničí hosté z Bavorska či rakouského Grazu,“ vypočítává Adriana Krásová. „Pro ty, které téma zajímá, ale neměli příležitost se zúčastnit programu na Světovaru, jsme připravili výstavu ve Smetanových sadech představující úspěšné příklady kulturních center jinde v Evropě. Fotografie vypráví příběhy velkých i malých měst, dokumentuje prospěšné propojení a využití funkčních center v bývalých továrnách.“ Výstava potrvá do konce měsíce, uvažuje se o jejím následném putování po republice.

Doplňující informace ke Světovaru

Areál pivovaru Světovar v Plzni byl založen v roce 1910 a pivo se zde vařilo od roku 1913 do roku 1932. Po druhé světové válce se areál přeměnil v kasárna, což na zajímavé a hodnotné průmyslové architektuře zanechalo viditelné stopy. Od 90. let minulého století budovy zvolna chátrají. Nyní je objekt bývalých kasáren před rekonstrukcí, která bude zahájena letos na podzim, předpokládaný termín dokončení je v první třetině roku 2015. Kulturní továrna 4x4 Cultural factory Světovar bude jedním z hlavních ohnisek programu Evropského hlavního města kultury.
Fakta o projektu Evropské hlavní město kultury 
Plzeň byla 8. září 2010 mezinárodní porotou vybrána jako kandidát na titul Evropské hlavní město kultury 2015 za Českou republiku, kdy ve finále soutěže zvítězila nad Ostravou. Oficiálně titul EHMK 2015 Plzeň získala schválením Radou ministrů kultury v Bruselu 19. května 2011. Podíl státu na financování projektu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR odsouhlasila vláda ČR 10. srpna 2011. Společnost Plzeň 2015, o.p.s., vznikla začátkem roku 2011 za účelem koordinace a přípravy projektu EHMK 2015. Realizační tým se ve své práci drží linie přihlášky, se kterou město titul získalo. Cílem je zapojit hlavní kulturní aktéry města do realizace projektu, posílit jejich aktivity a zviditelnit plzeňská témata. Předpokladem je garance kvality programu ze strany místních i mezinárodních odborníků, inspirace dobrou praxí z České republiky i zahraničí. 

Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z nejúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. Nezanedbatelné jsou ekonomické přínosy projektu. Titul Evropské hlavní město kultury měl dosud pro všechna města dlouhodobý pozitivní dopad v oblastech ekonomického a sociálního rozvoje, nárůstu cestovního ruchu, obnovy kulturních zařízení a infrastruktury a rozvoje kreativního průmyslu s pracovními místy.

Hlavní témata projektu Evropské hlavní město kultury lze vnímat dvěma dimenzemi: první v rámci evropského rozměru podporuje spolupráci mezi umělci a kulturními subjekty členských zemí EU, druhá vyzdvihuje kulturní bohatství Evropy. Prioritami jsou spolupráce v rámci mezinárodních kulturních sítí, koprodukční projekty a společné projekty se zahraničními partnery s cílem poukázat na kulturní bohatství země i města, zdůraznění rozmanitosti kultur a rozšíření programu stávajících festivalů, které tato kritéria splňují. 
Projekt podněcuje občany k účasti a zájmu 
o kulturu jiných zemí, z hlediska udržitelnosti spoluvytváří dlouhodobý kulturní a sociální rozvoj dané oblasti. Udržitelnost projektu v Plzni naplňují projekty Světovar, Everfund, Pěstuj prostor, posílení mezinárodních kontaktů a mobilní aplikace, které budou sloužit i po roce 2015. Spolupráci s občany a kulturními aktéry symbolizují projekty Arts managementu, koprodukce kulturních událostí roku 2015 s místními kulturními organizacemi a aktéry i fenomén dobrovolnictví, který je pro realizaci projektu velmi významný. Již dnes jsou zapojeny desítky organizací a aktérů z Plzně a regionu. Realizaci projektu pomáhá více než 100 dobrovolníků. 

Témata pro Plzeň:

Umění a technologie

· Odkaz Adolfa Loose

· Fashion Show ve městě

· City Gate – nové technologie 

· Kreativní inkubátor na Světovaru

· Sezóna nového cirkusu a tance: 20 představení po celý rok

Vztahy a city

· Zahrada  Jiřího Trnky 

· Biograf Trnka

· Spejbl paráda

· Obří loutky v Plzni

· Od loutky k virtuální realitě

Příběhy a prameny

· 9 týdnů baroka: pouti, cesty, stezky, ohrožené a zaniklé kostely

· Světovar a industriální dědictví 

· Jan Hus: 600 let poté

· Slavnosti svobody 70 let 

· Průvodce po Plzni a paměťové projekty

Tranzit a menšiny

· Světovar jako dům evropských kultur

· Projekty ve spolupráci s bavorskými partnery

· Historické a poutní cesty regionu 

· Plzeňské otisky ve světě

· Vlak za kulturou

· Autobus 2015

· Bohumil Lindauer dnes – projekty s plzeňskými minoritami
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