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Evropské hlavní město kultury: Košice se loučí, Plzeň se chystá 

Zatímco do oficiálního zahájení programu Evropského hlavního města kultury v Plzni v lednu 2015 zbývá o trochu víc než rok, v Košicích proběhlo jeho slavnostní zakončení. Pod heslem „Otevřete si Plzeň v Košicích!“ se na závěrečném ceremoniálu o uplynulém víkendu představil i plzeňský projekt. Jeden z pavilonů v Kasárnách Kulturpark se proměnil v enklávu ryze plzeňské kultury. 

Během oficiální části prezentace představili ředitel Plzně 2015 Jiří Suchánek a programový ředitel Jiří Sulženko hlavní obrysy programu Evropského hlavního města kultury pro rok 2015. Prezentace se kromě ředitelů košického projektu a náměstka košického primátora Jána Jakubova zúčastnila i široká veřejnost. 

„Jako jednotící téma naší prezentace jsme zvolili Umění a technologie, jeden z našich programových proudů. Můžeme se hrdě odkázat na bohatou historii, dění z pavilonu jsme ale také díky novým technologiím živě streamovali na síti a připravili jsme dílny pro širokou veřejnost. S hosty se tak o našem programu například bavili Spejblové, kteří v průběhu večera převzali roli barmanů i DJů,“ prozradil programový ředitel projektu Plzeň 2015 Jiří Sulženko.

Plzeň spolu s proslulou loutkovou figurou vezla do Košic také komiksy s příběhy z historie města, vytvořené studenty Fakulty umění a designu ZČU. V pavilonu probíhaly workshopy výroby polymerových šperků plzeňské výtvarnice Evy Sušanské, filmové animace s plzeňským studiem Animánie, po celý den i noc hrál DJ Diome a páteční večer patřil koncertu plzeňské dvojice Debbi Love slamerky BioMashy.

„Kromě vinylů na mixážním pultu našich DJů se točilo samozřejmě i pravé plzeňské pivo, návštěvníky zaujala originální světelná instalace i travnatý koberec nebo stylizované logo na stropě pavilonu. V interiérovém designu jsme byli důslední, vyzdobili jsme dokonce i záchod novinami o projektu, tak aby se k lidem dostalo co nejvíc informací,“ popisuje Michaela Mixová z týmu Plzeň 2015. 

Slovenští organizátoři hodlají v některých projektech a navázané spolupráci s Plzní pokračovat i po roce 2013: „Osobní setkání a diskuse s těmi, kteří v Plzni tvoří program, byly přínosné a přesně to může Košičany do Plzně nalákat. Celkově ta atmosféra v pavilonu působila velmi přátelsky a pomohla přiblížit lidem, co se připravuje v Plzni, i uvolněně probrat možnosti naší další spolupráce,“ hodnotí Christian Potiron za Košice 2013.

Východoslovenská metropole byla letošním nositelem prestižního titulu, udělovaného každý rok dvěma evropským městům. Během svého kulturního předsednictví hostily Košice kolem tří tisíc akcí, součástí projektu byly také investice v řádech milionů eur do obnovy městských čtvrtí a kulturní infrastruktury.

Fakta o projektu Evropské hlavní město kultury 
Plzeň byla 8. září 2010 mezinárodní porotou vybrána jako kandidát na titul Evropské hlavní město kultury 2015 za Českou republiku, kdy ve finále soutěže zvítězila nad Ostravou. Oficiálně titul EHMK 2015 Plzeň získala schválením Radou ministrů kultury v Bruselu 19. května 2011. Podíl státu na financování projektu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR odsouhlasila vláda ČR 10. srpna 2011. Společnost Plzeň 2015, o.p.s., vznikla začátkem roku 2011 za účelem koordinace a přípravy projektu EHMK 2015. Realizační tým se ve své práci drží linie přihlášky, se kterou město titul získalo. Cílem je zapojit hlavní kulturní aktéry města do realizace projektu, posílit jejich aktivity a zviditelnit plzeňská témata. Předpokladem je garance kvality programu ze strany místních i mezinárodních odborníků, inspirace dobrou praxí z České republiky i zahraničí. 

Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z nejúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. Nezanedbatelné jsou ekonomické přínosy projektu. Titul Evropské hlavní město kultury měl dosud pro všechna města dlouhodobý pozitivní dopad v oblastech ekonomického a sociálního rozvoje, nárůstu cestovního ruchu, obnovy kulturních zařízení a infrastruktury a rozvoje kreativního průmyslu s pracovními místy.

Hlavní témata projektu Evropské hlavní město kultury lze vnímat dvěma dimenzemi: první v rámci evropského rozměru podporuje spolupráci mezi umělci a kulturními subjekty členských zemí EU, druhá vyzdvihuje kulturní bohatství Evropy. Prioritami jsou spolupráce v rámci mezinárodních kulturních sítí, koprodukční projekty a společné projekty se zahraničními partnery s cílem poukázat na kulturní bohatství země i města, zdůraznění rozmanitosti kultur a rozšíření programu stávajících festivalů, které tato kritéria splňují. 
Projekt podněcuje občany k účasti a zájmu 
o kulturu jiných zemí, z hlediska udržitelnosti spoluvytváří dlouhodobý kulturní a sociální rozvoj dané oblasti. Udržitelnost projektu v Plzni naplňují projekty Světovar, Everfund, Pěstuj prostor, posílení mezinárodních kontaktů a mobilní aplikace, které budou sloužit i po roce 2015. Spolupráci s občany a kulturními aktéry symbolizují projekty Arts managementu, koprodukce kulturních událostí roku 2015 s místními kulturními organizacemi a aktéry i fenomén dobrovolnictví, který je pro realizaci projektu velmi významný. Již dnes jsou zapojeny desítky organizací a aktérů z Plzně a regionu. Realizaci projektu pomáhá více než 100 dobrovolníků. 

Témata pro Plzeň:

Umění a technologie

· Odkaz Adolfa Loose

· Fashion Show ve městě

· City Gate – nové technologie 

· Kreativní inkubátor na Světovaru

· Sezóna nového cirkusu a tance: 20 představení po celý rok

Vztahy a city

· Zahrada Jiřího Trnky 

· Biograf Trnka

· Spejbl paráda

· Obří loutky v Plzni

· Od loutky k virtuální realitě

Příběhy a prameny

· 9 týdnů baroka: pouti, cesty, stezky, ohrožené a zaniklé kostely

· Světovar a industriální dědictví 

· Jan Hus: 600 let poté

· Slavnosti svobody 70 let 

· Průvodce po Plzni a paměťové projekty

Tranzit a menšiny

· Světovar jako dům evropských kultur

· Projekty ve spolupráci s bavorskými partnery

· Historické a poutní cesty regionu 

· Plzeňské otisky ve světě

· Vlak za kulturou

· Autobus 2015

· Bohumír Lindauer dnes – projekty s plzeňskými minoritami
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