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TISKOVÁ ZPRÁVA

19. 5. 2015
Bigbít - Plzeň sobě - poslední den Živé ulice bude patřit plzeňským kapelám
Bigbít – Plzeň sobě, takový má podtitul zakončení festivalu Živá ulice, na kterém se 23. 8. na náměstí Republiky představí plzeňské legendy. Na dvou scénách zahrají Burma Jones, Katapult, Odyssea či Semtex – skupiny, které ač jsou velmi dobře známé, ještě nikdy pohromadě nevystupovaly! Plzeňské kapely ale rozezní centrum Evropského hlavního města kultury v průběhu celého festivalu, zahraje na něm přes 30 interpretů z Plzeňského kraje. 
„Snažíme se, aby byla Živá ulice festivalem nadregionálního významu, snažíme se, aby byla multižánrová, a věříme, že se nám to daří. Stále však myslíme na to, že jsme festivalem města Plzně, a proto na Živé ulici vždy měly a budou mít plzeňské kapely dveře otevřené.  Živá ulice dává prostor plzeňským hudebníkům nejen poslední den festivalu, ale v celém jeho průběhu. Jen letos zahraje na Živé ulici přes 30 plzeňských kapel, tvoří tak přibližně jednu třetinu všech koncertů, “ říká Jakub Vedral, ředitel festivalu Živá ulice.

Akce se koná za podpory Evropského hlavního města kultury 2015. Ředitel společnosti Jiří Suchánek k tomu doplňuje: „Živou ulici významně finančně podporujeme již třetím rokem a jsem rád, že se podařilo dramaturgickému týmu ve velké míře zapojit zástupce místních folkových a rockových legend. Kromě toho se plzeňské kapely zviditelní také na začátku července díky spolupráci s festivalem Rock for People Europe,“ uvedl Jiří Suchánek. 
Nedělní koncert Bigbít - Plzeň sobě představí na dvou scénách na Náměstí Republiky celkem 9 kapel, které neodmyslitelně patří na místní hudební scénu. Poslední den Živé ulice odstartuje už ve 12:30 kapela Touch of Gospel, každou další hodinu budou následovat koncerty Ultramarin, Extra Band Revival a Semtex. Chybět nebudou další plzeňské legendy jako Burma Jones či Katapult, ten vystoupí ve 20.30 hodin a ukončí 4. ročník festivalu Živá ulice. „Nedělní program bude ale jako v ostatní dny festivalu probíhat na všech ostatních scénách Živé ulice. Přijít tak můžete například jak do Proluky, tak na Anděl Cafe Stage, která bude již tradičně umístěna U Branky,“ upřesňuje Jakub Vedral.

Hudební dramaturgii koncertu sestavili Jiří Sláma, Míša Leicht a Jan Košťál. Moderátorem celé akce bude hudebník Míša Leicht, jehož kapela COP působí na plzeňské scéně více než 35 let. Mezi hosty, které si pozve v průběhu celého dne k sobě na pódium, budou například legendární rockový DJ Petr Březina, Ladislav Rott, divadelník Přemek Kubišta, zpěvák a kytarista Jaroslav Samson Lenk, režisér a milovník přírody Václav Chaloupek, herec, dramatik, scenárista a divadelní režisér Antonín Procházka, divadelní herec Pavel Kikinčuk a prostřednictvím fiktivního rozhovoru sestaveného z autentických nahrávek vzpomínek na rodné město z CD Saze na hrušce dokonce také nejslavnější plzeňský herec Miroslav Horníček.
Přesný program Bigbít – Plzeň sobě i celého festivalu najdete na www.zivaulice.eu
Doplňující informace:

Dramaturgie:

Velká scéna





Malá scéna

12:30  Touch of Gospel
                                   

13:30 Ultramarin



14:30 Extra Band Revival

                      
 15:30  Semtex

16:30 Odyssea



          

 17:30  Ill Fish

18:30 Burma Jones



           
19:30  Mordors Gang

20:30 KATAPULT

Katapult 

je legendární rocková skupina, vzniklá v Plzni v roce 1975 . Pohybuje se na pomezí hard-rocku a pop rocku. Zakladatelem a vůdčí osobností je kytarista a zpěvák Oldřich Říha, druhým stabilním členem kapely byl baskytarista Jiří „Dědek“ Šindelář. Hudba pochází vesměs od Oldřicha Říhy, texty většinou od Ladislava Vostárka.  Od roku 2009 hrají v sestavě Olda Říha, Andy Budka a Ondřej Timpl. Katapult za svou dlouhou a úspěšnou historii odehrál cca 7000 koncertů a v prodeji hudebních nosičů se mezi českými kapelami zařadil na druhé místo za Olympic. Dvakrát zvítězil v posluchačské soutěži Zlatý slavík. V roce 2007 byl uveden do Beatové síně slávy v kategorii hudebních skupin.

Burma Jones

Před 20 ti lety plzeňská skupina BURMA JONES dobývala celou republiku svým hitem Samba v kapkách deště. S touto skladbou a dalšími hity (Cesta je dlouhá, Everybody’s Dancing, Potkáme se v nebi, Stopy, Nebe, peklo, ráj, Světlo zhasnu já,…) bodovala téměř ve všech tehdejších hitparádách a její písně hrála všechna tuzemská rádia i televize. Během jediného roku (1993) vydala kapela dvě alba: Everybody’s Dancing (únor ’93) a Římská 2 (listopad ’93), což se ve světě pop music dělo a děje velmi zřídka. Ve stejném roce získala BURMA JONES ocenění Gramy (dnes Anděl) za objev roku, zpěvák Bohouš Josef byl navíc v tomto roce ve stejné anketě nominován na zpěváka roku. V roce 2013 zažívají comeback s návratem autorské dvojice Křivanec/Josef. 

Odyssea

Odyssea vznikla na podzim roku 1979. Sestava  Běhavý - Nový-Cimbura - Lokajíček - Andrejs také bývá v dějinách skupiny označována za nejlepší. Odyssea se na začátku 80. let stala nejoblíbenější českou zábavovou kapelou, ale jako jedna z mála souborů tohoto typu se dokázala prosadit i na koncertních pódiích, důvod je  nasnadě - Západočeši mají totiž repertoár složený pouze z vlastních písniček. Hudebně je Odyssea klasický a s energií a chutí zahraný hard rock s výraznými refrény, přičemž všichni hudebníci jsou považováni za výborné instrumentalisty, ale zároveň také za zdatné zpěváky. 

Extra Band Revival

Začátkem osmdesátých let v Plzni vznikla rocková skupina EXTRA BAND. Po roce personálních změn se složení stabilizovalo a ve stejné sestavě kapela hrála ještě čtyři roky. Po odchodu dvou členů vznikla myšlenka postavit kapelu EXTRA BAND revival. Ukázalo se, že písničky původního EXTRA BANDU si lidi pamatují – zpívají si nejen pamětníci, ale i mladí. 

     Od prosince 2006 pravidelně (po týdnu) alternuje za Jirku Mothejzíka, kytarista Pavel Navrátil. Je to velmi příjemné oživení.  V jejich repertoáru najdeme také největší hity GEPARDU, avšak převážnou část tvoří vždy skladby kapely EXTRA BAND.

Touch of Gospel

Služebně nejstarší členové dnešního plzeňského sboru se začali scházet za účelem provozování „kostelní“ muziky někdy v roce 1991. …(přeskočíme  příběh, který lze číst na http://www.tog.cz/historie ) V  březnu 2002 přišel první český Gospel Workshop, pořádaný lidmi, kteří se později spolu s jejich šéfem Michalem stali zakladateli občanského sdružení Gospeltrain. Vznikl nový repertoár, nové metody nácviku písní, kombinace sbor-kapela-sólista, to všechno podáváno charismatickým dánem Hansem Christianem Jochimsenem. Dnes je jich na praktikáblech kolem třiceti, kapela se v roce 2003 rozrostla o první a o tři roky později i o druhé klávesy a příležitostně o dechovou sekci, zastoupenou saxofonem a konečně se zrodil plzeňský sbor Touch of Gospel. 

Ultramarin

Na začátku 70tých let vzniká v Plzni folková kapela Ultramarin. V roce 1980 se skupina stala držitelem Porty a zároveň získala čestné uznání za píseň „Takový jsem kvůli vám“ a její provedení. Přesto , že tehdejší fanoušci chtěli slyšet akustický zvuk a již osobitý styl, stejně jako v minulosti muzikanti hledali dál nové výrazové prostředky jak aranžích, tak v nástrojovém obsazení a chtěli jít svoji cestou. Koncem tohoto desetiletí se hudebníci postupně rozešli do různých rockových kapel a kapitola folkového Utramarinu se v tu chvíli uzavřela. V roce 2006 začal opět Ultramarin zkoušet a hrát. Výchozím repertoárem se stávají původní skladby z let 1976 – 1987 a skladby nové.

Semtex

Styl, kterým se zabývají, sami nazvali country-brutal-technofolk. Toto jedinečné plzeňské hudební seskupení  vzniklo nešťastnou náhodou v roce 1995, V roce 1996 se za přítomnosti Semtexu odehrála soutěž Zahrada, které se zúčastnilo téměř 400 skupin. Zde Semtex zabodoval a bezkonkurenčně vyhrál. Zahrada, největší a nejprestižnější hudební soutěž v Čechách, se stala současně i poslední soutěží Semtexu. Od této doby si valná většina pořadatelů významných festivalů zve Semtex na své přehlídky.

Ill Fish

Mladá ambiciózní plzeňská rocková kapela ILL Fish působící na klubové i festivalové scéně již přes deset let a láme hranice všech možných rozměrů hudby svým nekompromisním přístupem k rockové muzice. Díky své přímočarosti neztrácí dynamiku ani špinavost, která je skupině vlastní. Může se pyšnit vítězstvím ve vyhledávací soutěži Múza 2004 nebo 2. místem na Broumovské kytaře 2006. Se svojí hudbou se stává známou nejen v domácím regionu. Kapela má za sebou úspěšný záznam z koncertu z plzeňského Českého Rozhlasu (Live from the Pilsner Radio) a CD (Another Wine), které bylo kompletně vytvořeno vlastními silami a prostředky. V roce 2007 natočila s irským režisérem Geraldem Mackenziem videoklip k titulní písni Other Wine a  plánuje další album.

Mordors Gang

Mordors gang je od roku 2001 plzeňské rockabilly/psychobilly trio, hrající vlastní tvorbu s českými texty. Rockabilly je nejstarší forma rock n rollu, která si dokázala i po 50ti letech existence udržet vlastní tvář, přes všechny vývojové kotrmelce, kterými si rocková hudba prošla. Pouze punk začátkem 80tých let poněkud ovlivnil  výrazové prostředky. Hudba Mordors gangu je někdy swingově vláčná, jindy rychlejší než našňupanej gepard.

Kontakty:

Mirka Reifová, PR manažerka Plzeň 2015

+420 606 090 801

reifova@plzen2015.cz

Daniela Vítová, tiskový servis pro plzeňská média

+420 603 736 159

d.vitova@volny.cz
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