

OLOMOUC ČEKÁ PREMIÉROVÝ FESTIVAL 
PRO VŠECHNY PŘÍZNIVCE STREET DANCE
Přesně za 50 dní, tedy 15. 6. 2013, startuje v Olomouci premiérové, respektive nulté, vydání tanečního festivalu zaměřeného na současný pouliční tanec (street dance).
Akce proběhne pod názvem Queens Dance Fest v olomouckém S-Cube (bývalý S-klub, AMC), což je pro olomoucký street dance zásadní klub. Konaly se zde battly Druhá Šance, Battle 4 Dancers, atd. Akce bude mít tři části, takže si na své přijde úplně každý.

Jsi začátečník a nemáš s battly žádné zkušenosti? Je čas to napravit a vyzkoušet své taneční dovednosti jinde než v tréninkovém sále. V první části akce jsou připraveny battly pro začátečníky a mírně pokročilé, a to ve stylech: hip hop 1vs1 a house 1vs1. 

Na své si přijdou samozřejmě i zkušenější tanečníci. Pro ty jsou připraveny battly allstyle 3vs3, toprock 1vs1 a experimental 1vs1. Na všechny výše uvedené battly se můžete přihlásit prostřednictvím oficiálního webu akce www.queensdance.cz.
A protože na žádné správné akci nesmí chybět after party, můžete se ne ni těšit i tady. Bude zaměřena hlavně na funky a breakbeat a na začátku si prostřednictvím speciálního tribute medley zavzpomínáme na krále popu Michaela Jacksona.

Tuhle akci si prostě nesmíte nechat ujít. Zakroužkujte si v kalendáři červenou barvou datum 15. června 2013 a přijďte si zatančit nebo podpořit ostatní tanečníky na premiérový Queens Dance Fest do olomouckého S-Cube. Těšíme se na vás :-)

QUEENS DANCE FEST | EDITION ZERO [street dance festival]
15. 6. 2013, S-Cube Olomouc
start: 14:00 hod.
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www.fb.com/queensdancefest
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