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Belgie představí retrospektivu filmové tvorby 
Jiřího Menzela. 
Tisková zpráva, 23. 1. 2014, Praha, Česká centra

Filmový archiv Belgického království CINEMATEK ve spolupráci s Českým centrem v Bruselu, Zastoupením hlavního města Prahy v Bruselu a Národním filmovým archivem v Praze pořádají retrospektivu tvorby Jiřího Menzela. Série filmových událostí zahrnující přednášky 
a promítání slavných Menzelových filmů 
proběhne od 27. ledna do 28. února 2014 v bruselském kinosále CINEMATEK.  Belgičtí návštěvníci mají možnost zhlédnout výběr z fondu slavných Menzelových filmů a seznámit se i vývojem české kinematografie. 
Program odstartuje v pondělí 27. 1. 2014 přednáškou Aurélie Lachapelle, uznávané belgické odbornice, zaměřené na kinematografie východní Evropy na Université Libre de Bruxelles. Přednáška s názvem   Jiří Menzel a ‚Česká nová vlna‘: výstřední kinematografie hledající pravdu zkoumá dílo známého českého režiséra v kontextu uměleckého hnutí 60. let.
Ve středu 29. 1. 2014 přivítá bruselská CINEMATEK režiséra Jiřího Menzela. Pro užší odborné publikum je zde připravena přednáška, kterou v pozdějších hodinách doprovodí nejnovější snímek Donšajni.  Další setkání režiséra se uskuteční v Gentu ve čtvrtek 30. 1. 2014. O své tvůrčí zkušenosti z filmové oblasti se tentokráte podělí s mladými studenty filmových oborů Královské akademie. 

 „Česká kinematografie je v Belgii proslulá právě díky tzv. „Nové vlně“. České filmy 60. let jsou právě zde předmětem trvalého zájmu široké veřejnosti i odborníků. Pozvání Jiřího Menzela do Belgie a uvedení jeho filmů, které se dnes řadí ke klasice české kinematografie vnímám jako počin, který bude silně rezonovat ve zdejším prostředí a posílí i povědomí nejširší belgické veřejnosti o České republice.“ 
Sdělila Kristina Prunerová, ředitelka Českého centra v Bruselu.

Retrospektiva filmové tvorby  Jiřího Menzela  potrvá do 28. 2. 2014. Během téměř třicet dnů trvající filmové události  zhlédnou belgičtí diváci Menzelovy Ostře sledované vlaky, Skřivánci na niti,  Postřižiny, Slavnosti  sněženek. Program zahrnuje i filmové adaptace díla Bohumila Hrabala nebo Vladislava Vančury. Nabídku tedy doplní cenami ověnčený snímek Obsluhoval jsem anglického krále a „vančurovské“ Rozmarné léto. 
Tvorbě Jiřího Menzela se letos dostane dalšího uznání: film Ostře sledované vlaky 
se společnou péčí Národního filmového archivu, Mezinárodního festivalu Karlovy Vary a Nadace české bijáky dočká nákladného digitálního restaurování.
***

ČESKÁ CENTRA 

Česká centra jsou agenturou Ministerstva zahraničních věcí pro propagaci ČR v zahraničí. Prosazují českou kulturní scénu na mezinárodním poli. Síť Českých center působí z 22 zahraničních metropolí tří kontinentů. Generální ředitelkou Českých center je Vilma Anýžová.
Kontakty pro novináře:

Česká centra - ústředí

Petra Jungwirthová, odd. komunikace

mobil: 725 890 030

e-mail jungwirthova@czech.cz


České centrum Brusel
Kristina Prunerová, ředitelka ČC Brusel 
IP: + 420 234 668 314
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