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TZ č. 2
13. 2. 2012
Říše fantazie VODAKVA
Každý rok připravuje Krajská knihovna Karlovy Vary ve spolupráci se svými partnery výtvarné soutěže pro žáky základních škol. Nejinak je to mu i letos. 
Tentokrát nebudou děti malovat les, zvířátka ani fotit přírodu karlovarského kraje. Podíváme se do tajemné vodní říše VODAKVA a budeme spolu s žáky karlovarských základních škol objevovat tajemný podvodní svět a hledat v něm bájné postavy z řek, rybníků nebo také odpadních stok a kanalizací. 

Soutěž je určena VÝHRADNĚ jednotlivcům. Třídní kolektivy tentokrát soutěžit nemohou. 

Žáci 1. stupně, kteří se chtějí soutěže zúčastnit, mají za úkol vymyslet, namalovat a pojmenovat bájnou postavu, která pochází z vodního světa (z řeky, rybníku, kanalizace, odpadní stoky…).

Obrázek na formátu A3 pak na zadní straně opatří povinnými údaji (jméno a příjmení, věk, název a adresa školy, telefon, email) a odevzdají do 13. 4. 2012 v dětském oddělení krajské knihovny ve Dvorech nebo v její pobočce na Lidické ulici. 
Pro žáky 2. stupně bude na webových stránkách krajské knihovny v sekci „pro děti“ zveřejněn komiks, kde je potřeba do bublin doplnit vtipný text. A opět je tématem voda a vše kolem ní. Vyhraje ten, kdo vymyslí pro komiks nejvtipnější text. Pro ty, kteří si nebudou moci komiksovou předlohu stáhnout z internetu, budou připraveny vytištěné komiksy v dětském oddělení ve Dvorech nebo v pobočce na Lidické. Na obou těchto místech se budou také odevzdávat hotové práce opět opatřené na rubu komiksu povinnými údaji (jméno a příjmení, věk, název a adresa školy, telefon, email). I termín odevzdání je stejný, tedy 13. 4. 2012.

A co čeká na ty nejúspěšnější? Tři nejlepší z obou kategorií budou odměněni zajímavými knihami a deskovými hrami. Proto neváhejte a soutěžte s námi a VODAKVOU.
Partnerem soutěže jsou Vodárny a kanalizace Karlovy Vary.

Michaela Němcová, Krajská knihovna Karlovy Vary, tel. 353 502 804, T-mob. +420 736 514 048, sekretariat@knihovnakv.cz, 
www.knihovna.kvary.cz
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