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ROČENKA TANEČNÍ AKTUALIT. CZ 2011/2012 

VZPOMÍNKA NA UPLYNULOU SEZONU 
- DÁREK DO KNIHOVNY KAŽDÉHO MILOVNÍKA TANCE
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První český internetový časopis o tanci Taneční aktuality.cz přichází se svou pátou ročenkou – sborníkem nejzásadnějších textů, které dohromady tvoří obraz uplynulé taneční sezóny v ČR, sezony 2011/2012. V graficky inovované Ročence Tanečních aktualit.cz čtenáři opět naleznou recenze, reportáže a rozhovory s tanečníky, choreografy a dalšími osobnostmi. Nechybí festivalové zpravodajství i několik reminiscencí ze zahraničí. Ročenku letos poprvé uzavírá série textů věnovaných výročím významných osobností české taneční scény.
Publikace je tradičně rozdělena do několika sekcí podle regionů – v Praze se věnuje produkcím, které vznikly na scénách Národního divadla a na nezávislých scénách (Studio Alta, Divadla Ponec, Archa, La Fabrika, Teatro NoD a další) a nezapomíná ani na regiony: Brno, Plzeň, Ostrava, Olomouc, Ústí nad Labem, České Budějovice aj. Reflektuje také taneční a divadelně-pohybové festivaly, jakými jsou TANEC PRAHA, Letní Letná, Zlatá Praha, Malá inventura, Česká taneční platforma, Divadelní Flora Olomouc, Za dveřmi je Nultý bod nebo slovenské festivaly Bratislava v pohybe a Štyri (+2) dni tanca pre Vás či francouzský Montpellier Danse.

Taneční aktuality. cz jsou on-line médiem, které poskytuje již šestým rokem reflexi profesionálního tance v České republice a jejich záběr se rok od roku zvětšuje. Na svých webových stránkách vytvářejí informační přehled pro diváky i samotné umělce: denně aktualizovaný diář tanečních představení po celé ČR, informace o konkurzech, workshopech, stážích a stipendiích, tanečních kurzech a festivalech v ČR i v zahraničí. V neposlední řadě je na stránkách k nalezení aktuální zpravodajství a archiv všech zpráv z oboru, který je tak na jednom místě shromažďován od počátku roku 2007. Taneční aktuality.cz jsou ojedinělým projektem, který spojuje profesionální zpravodajství i publicistiku a díky své dostupnosti poskytuje informační servis širokému spektru čtenářů.  Podporují komunikaci mezi jednotlivými pohybovými žánry, mezi umělci a diváky i kulturními institucemi. Jsou dynamickým a aktuálním médiem, které je orientačním bodem ve světě uměleckého tance.

Ročenka Tanečních aktualit. cz vznikla za podpory Ministerstva kultury ČR, Magistrátu hl. m. Prahy a našich partnerů: Národní divadlo, Akademie múzických umění v Praze, Taneční centrum Praha, Taneční konzervatoř hl. m. Prahy, Taneční konzervatoř I. V. Psoty, Grishko, Sansha Praha, Pilates studio Renaty Sabongui a dalších.

 

Cena Ročenky TA 2011/2012 je 139.- Kč. (+ poštovné 50.-, na dobírku připočtěte ještě 19.-)
Balíček všech 5 ročenek za akční cenu 350.- Kč! (+ poštovné 90.-)
 Podrobné informace o minulých ročnících naleznete ZDE
Kontakt pro objednání: Mgr. BcA. Daniela Zilvarová, daniela(at)tanecniaktuality.cz, tel: +420 736539400

 

Ročenku lze zakoupit na těchto prodejních místech:

• Národní divadlo – denní pokladna, Ostrovní 1, Praha 1

• Divadlo Archa, Na Poříčí 1047/26, Praha 1

• knihkupectví Via Musica, Malostranské náměstí 13, Praha 1

• knihkupectví Karolinum, Celetná 18, Praha 1

• taneční studio Dance Perfect, Národní 961/25, Praha 1

• Experimentální prostor Roxy NoD, Dlouhá 33, Praha 1

• Grishko Mikulandská 4/122, Praha 1

• Contemporary, Nár. dům na Vinohradech, náměstí Míru 9, Praha 2

• Zambra studio, U Zvonařky 9, Praha 2

• Divadlo Ponec, Husitská 899/24a, Praha 3

• Sansha Praha, Čajkovského 5, Praha 3

• Duncan Centre, Branická 41, Praha 4

• TCP – konzervatoř, o.p.s., Pod Žvahovem 463, Praha 5

• Divadlo Alfred ve dvoře, Františka Křížka 36, Praha 7

• Studio Alt@, U výstaviště 21, Holešovice, Praha 7

• Grishko, Mezírka 5, Brno

• Divadlo Barka, Svatopluka Čecha 35a, Brno-Královo pole

• Kredance, Riegrova 51, České Budějovice
Kontakt:

MgA. Lucie Burešová 

šéfredaktorka Tanečních aktualit. cz

+420 776 597 935                

lucie.b@tanecniaktuality.cz 

Taneční aktuality - orientační bod ve světě tance

www.tanecniaktuality.cz
