Zeman s krtečkem, Babiš s chapadly a žehnající Duka proplují 17. listopadu Prahou na Lodi bláznů

Praha, 10. listopadu 2015 – Organizátoři satirického karnevalového průvodu Sametové posvícení připravili na Den boje za svobodu a demokracii alegorii České republiky jako Lodi bláznů. Průvod nadrozměrných masek inspirovaný basilejským karnevalem Fasnacht vyrazí ve 14.00 z Jungmannova náměstí, projde Národní třídou a postupně obkrouží centrum Prahy. 
„Posádku Lodi bláznů bude tvořit šílený kapitán Miloš Zeman, krteček, Milan Chovanec v uniformě dozorce, Andrej Babiš v podobě obří chobotnice,  nesmrtelný zombie Václav Klaus, Miroslav Kalousek jako kovboj s máslem na hlavě a další. Spolu s nimi ovšem poplujeme také my - občané jako námořníci s bláznovskými čepicemi či s konvičkami a sluníčky namísto tváří,“ popisuje osazenstvo hlavní atrakce letošního průvodu Olga Cieslarová, vedoucí Iniciativy FÓR_UM, která akci pořádá. „Středověký motiv má s nadsázkou a humorem vyjádřit bezcílné a pošetilé směřování České republiky. Poplujeme sami jako uprchlíci na lodi, jako blázni-námořníci spolu s představiteli naší země,“ dodává Cieslarová.

Loď bláznů doprovodí další občanské iniciativy jako Nadační fond proti korupci, který předvede své Rajské zlojedské ostrovy, iniciativa Pražský Majdan s obrovskou maskou Putina a jeho démonů, posílajících na Prahu své vojsko „opět na pomoc“, či studenti Gymnázia Elišky Krásnohorské s tématem Požírači reklamy. Masky a kostýmy si účastníci průvodu vyrábějí sami s podporou výtvarníků, kteří se zaměřují na hlavní postavy a výrobu konstrukcí, např. zmiňovaného korábu. „Na ostnatým drátem obehnané přídi lodi se veze Miloš Zeman s roztaženými pažemi a zezadu ho objímá pohádkový Krteček s nápisem PPF na zádech. Jejich objetí evokuje známou scénu z filmu Titanic. Kormidlo lodi sice drží Bohuslav Sobotka, okolo krku ho však drží chapadlo chobotnice s tváří Andreje Babiše. A celou loď vpředu táhne Smrtka,“ říká Josef Koblic, hlavní výtvarník letošního průvodu. „Sametové posvícení považuji za skvělé kreativní ztvárnění nešvarů současné společnosti,“ dodává Koblic. 
Na výtvarné realizaci se kromě něj podílejí ještě další výtvarnice, Martina Walterová, Eliška Sokolová a další. Pochodující výjev doprovodí hudební těleso Schlauchband s kapelníkem Jiřím Starým a basilejští hudebníci a plavbu ze stěžně bude komentovat známá performerka BioMasha (slampoetry). Postavy též rozdají satirický pamflet, jehož autorem je filozof Václav Němec. Délka lodi bude mezi 30 až 40 metry a mezi samostatnými konstrukcemi přídě, stožáru a zádě bude kráčet kolem 50 nadrozměrných kašírovaných masek.
Ach běda, běda zemi té, jíž v čele blázen vládne,
jenž sprosťák nevědomý je a zábran nemá žádné.
Lidu svému do přízně jen úlisně se lísá
Nad čest a pravdu milejší mu je čočovice mísa

O svátku české stádnosti on sezval svoje druhy
By metály lesklé, blyštivé jim rozdal za zásluhy
Za zásluhy o moc a o blaho Jeho Výsosti blázna krále
Tak sešli se lapka i vězňů rab ve Vladislavském sále
(úryvek z pamfletu)

Trasa karnevalového průvodu 17.11.
Průvod vyrazí v 14:00 z Jungmannova náměstí přes Národní třídu (14:15) na Most Legií (14:45) a Kampu (přestávka 15-15:30), dále bude pokračovat na Karlův most (16:00), přes Smetanovo nábřeží (16:30) se vrátí na Národní třídu (konec okolo 17:30). Ukončení bude v kavárně Zázemí (Bartolomějská 13). 
Diváci si budou moci zakoupit svou Loď bláznů v podobě měděné plakety letošního ročníku.
Již v předvečer 17. 11., tedy v pondělí 16.11., můžete potkat masky Sametového posvícení v ulicích Starého města při tzv. Chari-vari, neorganizovaném pouličním reji masek.
Naše inspirace – basilejská Fasnacht
Organizátory před několika lety zaujala tradiční slavnost, která se koná ve švýcarské Basileji týden po začátku postního období – Fasnacht. Tradice tohoto průvodu sahá až do středověku, svou formou nicméně reflektuje současné kulturní, politické a sociální problémy. Fasnacht trvá 72 hodin, sestává ze zhruba 300 skupin a 12 000 aktivních účastníků. Další desítky tisíc lidí celé události přihlížejí.
Fasnacht posiluje identifikaci obyvatel s vlastním městem, zásadním způsobem ovlivňuje míru občanské angažovanosti, šíří dobrou náladu. V rámci přípravné fáze dochází k propojování příslušníků z nejrůznějších sociálních a společenských vrstev. Vytvářením a posilováním těchto společenských sítí Fasnacht pomáhá kultivovat občanskou společnost.
Sametové posvícení navazuje na všechny tyto aspekty Fasnacht, které ovšem přesazuje do českého prostředí. Sametové posvícení, které povede i několi hudebníků z Basileje (pikoly a bubny) oživí veřejný prostor na 17.11. již počtvrté.  Srdečně Vás zveme!
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Pro další informace kontaktujte:

Olga Věra Cieslarová
hlavní koordinátorka & předsedkyně o.s. FÓR_UM
E-mail: olga@iniciativaforum.cz
Tel.: +420 773 196 619
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