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TISKOVÁ ZPRÁVA

                                                                                                26. dubna 2016

Festivalové večery s koncerty: Monikino Kino a Monika Načeva s Michalem Pavlíčkem

Diváci, kteří budou během festivalu Setkání/ Stretnutie 2016 v Městském divadle Zlín unaveni divadlem, se mohou v šapitó za divadlem odreagovat u kvalitní hudby. Chystají se tam dva výjimečné koncerty. V pátek 20. května vystoupí Monika Načeva s Michalem Pavlíčkem, o den později roztančí parčík za divadlem česko-slovenské duo Monikino Kino. Koncerty začínají ve 22.00 a akreditovaní festivaloví hosté na ně mají vstup zdarma.

Monika Načeva a Michal Pavlíček se potkali při práci na debutovém albu Načevy „Možnosti tu sou...“ v roce 1994. Michal Pavlíček zde citlivým způsobem zhudebnil básně Jáchyma Topola. Deska, stejně tak live vystoupení kapely Načeva, byly velmi úspěšné. Monika Načeva ale šla poté vlastní hudební cestou hledat něco nového, řídíc se svým vnitřním pocitem. S Michalem Pavlíčkem se znovu potkala po dvanácti letech na malé vernisáži, kde spolu zahráli pár starých songů. A zjistili, že to funguje. Načeva přizvala Michala ke svému projektu s DJem Five a v roce 2007 vznikla nová deska Mami. Akustický gig Načeva & Pavlíček je postaven na průřezu tvorby Načevy, hlavně z desek Možnosti tu sou..., Nebe je rudý a Mami. V tomto pojetí nejvíce vyzní silné texty Jáchyma Topola, otevřený emocionální výraz Načevy a Pavlíčkova dokonalá kytara.

Monikino Kino tvoří slovenská hudebnice a filmařka Monika Midriaková a hudebník, režisér a herec Petr Marek z kapely Midi Lidi. Znají se 5 let, písně spolu tvoří dva roky. Monika skládá většinu hudby, Petr píše texty v Moničině slovenštině. Monika hraje na klávesy, programuje a zpívá. Petr totéž a ještě hraje na kytaru. V září 2014 jim vyšlo debutové album Prázdniny.
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