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Seznam hostů 2014
(příjmení, jméno, název filmu, pozice, datum pobytu)

Acevedo Jesse, Viva Cuba Libre: Rap je vzpoura (režisér) / 5.- 8.3.

Při natáčení filmu o ilegální rapové kapele na Kubě sám riskoval svobodu, využíval skrytou kameru a sledoval hudebníky z Los Aldeanos na utajených „turné“. 

Avgeropoulos Yorgos, Ztracený signál demokracie (režisér) / 7.- 9.3.

Je řecký novinář a dokumentarista. Zachytil náhlé uzavření řecké veřejnoprávní televize, kde léta pracoval jako televizní reportér. Byl válečný zpravodaj na Balkáně, Iráku, Afghánistánu a Palestině. 

Bancewicz Teresa, Všechno je možné (protagonistka) / 5.- 6.3.

Je jí přes 80 let, přesto stopuje všude po Evropě a užívá si života - dostala se z depresí a zamilovala se na cestách do o 22 let mladšího muže. Povoláním je výtvarnice.

Bláhovec Bohdan, Show! (režisér) / 3.- 12.3.
Jeho absolventský film nabízí pohled do zákulisí teenagerské kapely 5Angels.Získal za něj Cenu české filmové kritiky za nejlepší dokumentární film v roce 2013.

Bričkovský N. Zdeněk, Raduga (slavnost duhy) (režisér) / 9.3.
Je nezávislý filmový, divadelní a televizní režisér, producent, kameraman. V ohnisku jeho dokumentárního zájmu je Sibiř, kde natočil většinu svých filmů. 

Brunnquell Frédéric, Doba slevová (režisér) / 9.- 11.3.

Ve filmu pátral po tom, jak je možné, že nadnárodní řetězce jako Ryanair a Aldi nabízí levné produkty. Přinesl vhled do problematiky porušování evropských pracovních práv. 

Buhler Victor, Víc než jen práce (režisér) / 10.- 12.3.

Je dramatik a dokumentarista, spolupracovník BBC a dalších televizí. V uváděném filmu sleduje osudy tří zaměstnanců se zdravotním hendikepem v americké továrně Lott Industries.

Bystřičan Ivo, Dál nic, Mých posledních 150 000 cigaret (režisér) / 3.- 12.3.

Vystudoval sociologii a sociální politiku - sociální práci na FSS MU v Brně a dokumentární tvorbu na FAMU. Věnuje se ekologickým a sociálním tématům. 

Counet Jean, Plány s DNA (kameraman) / 6.- 9.3.
Film z jeho dílny je o čínské firmě BGI, která zkoumá vztah inteligence a DNA.

Čálek David, Pirátské sítě (režisér) / 3.- 12.3.

Je český kameraman a dokumentární režisér. Ve spolupráci s ČT a společností Člověk v tísni točil o solidaritě během povodní v roce 2002, je autorem filmu Nebe Peklo. Dlouhodobě sledoval problematiku pirátství v Somálsku, o níž je jeho poslední dokument. 
Čitigov Zelimkhan, Zelimova zpověď (protagonista) / 10.-12.3.

Je dvacetiletý Čečenec žijící na severním Kavkaze, který byl bezdůvodně zatčen, obviněn z terorismu a mučen. Díky nezlomnosti se Zelimovi podařilo mučení přežít a uprchnout do Norska. 

Desai Rehad, Horníci pod palbou (režisér) / 3.- 8.3. 

Je známý dokumentarista a producent. Žije v JAR, kam se vrátil po politickém exilu v roce 1990. V jeho filmové a televizní společnosti Uhuru Productions vzniká mnoho lidsko-právních dokumentů. Je spoluzakladatelem festivalu Tri Continental. Jeho dokument Horníci pod palbou Jeden svět uvede jako zahajovací film ve světové premiéře.

Drouet François-Xavier, Převýchova (režisér) / 7.-10.3.

Novinář a dokumentarista, rok natáčel v belgické internátní škole Snark, která se snaží pomocí nerepresivních forem výchovy poskytovat vzdělání a péči studentům s problémy v chování.

Duda Lidia, Všechno je možné (režisérka) / 5.- 6.3.

Je autorkou filmu Zapletení, který na Jednom světě 2013 získal Cenu za nejlepší režii. Portrét pedofila a jeho oběti měl po dokončení filmu tragické pokračování. V novém dokumentu točila o osmdesátileté stopařce Terese. Přijedou na Jeden svět spolu.
Fábian Roman, Báňský chlebíček (režisér) / 9.-12.3.

Narodil se ve vesnici Rakovnica na východě Slovenska, odkud pochází také jeho poslední film o vzpomínkách na zlaté časy těžebního průmyslu a současné neutěšené situaci v regionu.

Faigle Konstantin, S chutí do toho! (režisér) / 10.-12.3.

Je německý filmař a spisovatel. Ve své dokumentární komedii pátrá po smyslu zaměstnání jako původci radosti i utrpení.

Gudenus Valerie, Matčin sen (režisérka) / 7.- 9.3.

Je rakouská filmařka žijící ve Švýcarsku. Její poslední projekt je o náhradních matkách v Indii, pro něž je odnošení cizího dítěte jediným zdrojem většího výdělku.

Hajdú Eszter, Verdikt v Maďarsku (režisérka) / 6.-9.3.

Je novinářka a režisérka unikátního dokumentu o třech letech trvajícím soudu s příznivci krajní pravice, kteří byli obžalováni ze série brutálních rasově motivovaných vražd v Maďarsku.

Hátle Petr, Velká noc (režisér) / 3.- 12.3.

Je studentem FAMU. Film je o ztracených existencích, které režisér potkal při svých nočních tazích Prahou. Na letošním Mezinárodním festivalu dokumentárních filmů v Jihlavě dostala Velká noc cenu za nejlepší český dokument. 

Hougen-Moraga Marianne, Poslední sny (asistentka režiséra) / 7. – 9.3.

Je spoluautorkou citlivě natočeného snímku o posledních dnech umírajících v dánském hospicu. 

Janek Miroslav, Olga (režisér) / 3.- 12.3.

Je režisér, střihač, kameraman, pedagog FAMU. Je autorem dokumentu Občan Havel. Ve světové premiéře představí na Jednom světě film o první ženě Václava Havla Olze, který odhaluje nikdy nezveřejněné záznamy ze života disidentky, která by letos oslavila 80 let.

Jarrar Khaled, Infiltrátoři (režisér) / 9. – 12.3.

Je známý palestinský umělec, který pomocí fotografie, videa a performancí upozorňuje na problémy v jeho rodné zemi, na vztahy s Izraelem a cestu k nezávislosti Palestiny.

Jones Ashley, Projekt Příroda (spoluautor) /9. – 11.3.

Je oceňovaný producent, režisér, spisovatel a kreativní partner Davida Bonda. Spolu natočili dokument o tom, jak se Bond stal marketingovým ředitelem přírody. Cílem rozsáhlé kampaně (http://projectwildthing.com/) je, aby děti více chodily ven.

Kallistová Jablonská Linda, Počátky (režisérka) / 3.- 12.3.

Je oceňovaná režisérka, která se dlouhodobě zabývala situací dětí z výchovných ústavů. Na Jednom světě uvede ve světové premiéře film o dívkách, které jeden takový v Počátkách opustily a snaží se postavit na vlastní nohy.

Kinnunen Mira, Hilton! (protagonistka) / 7. – 9.3.

Je hrdinka filmu o sociálně vyloučené mládeži na okraji Helsinek. Mladí v uváděném dokumentu cítí vztek, smutek a hlavně pochybují o smyslu svého života. U těhotné Miry nalézáme však určitou hrdost a sebedůvěru. 

Kirchhoff Robert, Kauza Cervanová (režisér) / 4.- 6.3.

Je slovenský dokumentarista, zakladatel společnosti atelier.doc zaměřené na produkci dokumentů a TV filmů. Od roku 2003 stál při realizaci řady významných dokumentů z ČR a SK (Slepé lásky, Až do města Aš…). Pátral po případu zavražděné medičky a objevil řadu nesrovnalostí a nepravd.

Lenz Markus, Ruina (režisér) / 5.-10.3.

Je autorem dokumentu o vertikálním slumu ve Venezuele. Po zkrachovalé bance zůstal v Caracasu stát nedostavěný dvousetmetrový mrakodrap. Do hrubé stavby se svévolně nastěhovaly tři tisíce lidí.
Lerner Mike, Pussy Riot – punková modlitba (režisér)  / 11.-13.3.

Je významný oscarový producent, který stál u zrodu filmů z celého světa. Spolupracuje s BBC, HBO, Discovery, Arte a dalšími televizními společnostmi. Jeho režisérským debutem je dokument o zatčení a soudu ruské punkové kapely Pussy Riot, jehož spoluautorem je Maxim Pozdorovkin.

Luukkainen Petri, Mý věci (režisér, protagonista) / 7.- 10.3. 

Si uvědomil, že ho jeho věci nečiní šťastným a natočil sám sebe během experimentu, kdy všechen svůj majetek uklidil do skladu a každý den si mohl vzít jen jedinou věc.

Mester Sándor, Verdikt v Maďarsku (producent) / 6.- 9.3.

Je spoluautor filmu o spravedlnosti za rasově motivované vraždy. S režisérkou Ester Hajdú tři roky sledovali soud s čtveřicí přívrženců krajní pravice.

Michajlovová Natalija, Zelimova zpoveď (režisérka) / 10. – 12.3.

Je autorkou filmu o mladém Čečenci, který byl bezdůvodně brutálně mučen, aby se přiznal k terorismu. Po delší době, co se se Zelimem znali, jí v Norsku svěřil příběh a vznikl tak uváděný snímek. Na Jeden svět přijedou spolu.

Mistrati Miki, Podezřelá čokoláda (režisér, novinář) / 9. - 11.3.
Dlouhodobě se zabývá dětskou prací na západoafrických kakaových plantážích, subdodavatelů korporací, jako je Nestlé. Jeho minulý film Odvrácená strana čokolády přinesl šokující svědectví o obchodování s dětmi v Pobřeží Slonoviny. V novém snímku v investigativní dokumentaristice pokračuje. 

Nouh Ali, Cesta do Tawerghy (protagonista) / mezi 3. - 7.3.

Když začala v Libyi válka proti režimu, stalo se centrem povstání město Misuráta. Aby Kaddáfí potlačil nepokoje, vyslal tam ozbrojence z města Tawergha. Po revoluci se misurátští tvrdě pomstili. Ali byl svědkem masakrů. Je lékař, který je sice Tawerghan, přesto podporoval revoluci. Dnes zastupuje uprchlický tábor pro Tawerghany a bojuje za jejich lidská práva.

Poiret Anne, Kde vyrábí Apple (režisérka) / 9. – 11.3. 

Získala díky skryté kameře unikátní záběry z čínské továrny Foxconn, kde vyrábí elektroniku firmy jako Apple a Nokia. Dlouhodobě se zabývá porušováním lidských a pracovních práv v tomto odvětví v Číně.

Postema Joris, FC Rwanda (režisér)  / 6.- 8.3.

Je režisér filmu o pomalém smiřování mezi kmeny Hutuů a Tutsiů ve Rwandě, kterou opakovaně navštívil. Na příkladu fotbalových týmů zjišťoval, jaká je dnes situace. V dubnu si Rwanda připomene výročí 20 let od genocidy.

Puckett Dean, Mráz kopřivu nespálí (režisér) / 7.- 9.3. 

Je dokumentarista, který tři roky žil v ekovesnici uprostřed Londýna a zaznamenal příběhy členů  komunity. Sám je aktivista a zabývá se udržitelnou spotřebou.

Safarov Azad, ukrajinský novinář / 3.- 8.3.

Narodil se v Ázerbájdžánu, žije na Ukrajině. Přiváží do Prahy čerstvé svědectví z ukrajinských protestů.

Shayo Keren, Zvuky mučení (režisérka) / 7. – 9.3.  

Je režisérkou šokujícího filmu o finančně motivovaných únosech a mučení Eritrejců na Sinaji. Zajímá se o sociální a politická témata. Usiluje o zviditelnění těch, kteří většinou v médiích hrají roli pasivních objektů.

Shlam Shosh, Závisláci na netu (reřisérka)  / 3.- 6.3.

Je oceňovaná izraelská dokumentaristka, točila mimo jiné o žijících obětech holokaustu. Ve svém novém dokumentu se dostala do čínského odvykacího centra pro závislé na internetu, kde sledovala příběhy mladých klientů.

Sicotte-Levesque Alexandra, Nejdelší polibek (režisérka) / 7.- 10.3.

Je autorkou dokumentu o šesti mladých Súdáncích, kteří se vyrovnávají s rozdělením země na dva státy. Strávila v Chartúmu a Jubě 3 roky. Pracovala tady pro OSN v rámci mírové mise. 
Skoubri Anastasia, Ztracený signál demokracie (producentka) / 7. – 10.3.

Je producentkou dokumentu o náhlém zavření řecké televize ERT. Film ukazuje, že ve fungování veřejnoprávních médií se zrcadlí nejen stav společnosti, ale i politická situace v zemi. 

Smržová Dagmar, Otázky pana Lásky (režisérka) / 3.- 12.3.

Je autorkou filmu o třicetiletém schizofrenikovi Jiřím Láskovi, který žije s babičkou a snaží se najít sociální kontakt alespoň přes internet.

Špaček Radim, Incoming! (režisér) / 3.- 12.3.

Je známý český režisér, spolupracuje s Českou televizí a je režisérem oceňovaného hraného filmu Pouta. Jeden svět uvádí jeho dokument o českém Provinčním rekonstrukčním týmu v Afghánistánu.

Štingl Pavel, Eugéniové (režisér) / 3.- 12.3.

Natáčel od roku 1990 sérii politických dokumentů ze zemí bývalého socialistického bloku. V roce 1995 založil produkční společnost K2. Jeho film o historii rasismu uvede Jeden svět v distribuční předpremiéře.

Wagner Estephan, Poslední sny (režisér) / 7.- 9.3.

Je režisér a producent, představil své filmy na více než 70 světových festivalech. Úspěšné jsou i Poslední sny, dojemný, citlivě natočený film o umírajících v dánském hospicu.

Williams Roger Ross, Bůh miluje Ugandu (režisér) / 8.- 10.3.

Je americký režisér, producent, spisovatel. Jeho poslední film je o tom, jak americká evangelikální hnutí ovlivňují ugandskou společnost a její homofobní názory na gay a lesbickou komunitu.

Zahradníček Jakub, Pirátské sítě (režisér) / 3.- 12.3.

Je spoluautorem filmu o falešných somálských pirátech. Žil a pracoval v keňském Nairobi, tématu se věnuje dlouhodobě.

Hlavní porota

Cizek Katerina / 4.- 12.3.

Je kanadská dokumentaristka, odbornice na tzv. cross-mediální projekty a nové formy interaktivního vyprávění. V současné době se zabývá rozsáhlým multimediálním dokumentárním projektem Highrise o životě ve výškových budovách. Natočila v roce 2002 ve spolupráci s Peterem Wintonickem film Kdo uvidí, uvěří (bude k vidění on-line na www.ceskatelevize.cz/jedensvet). 
Khanna Anita, Horníci pod palbou (producentka) / 3. – 10.3.

Narodila se v Indii, od roku 2003 žije v Jižní Africe, kde vede největší africký lidskoprávní festival Tri Continental. Je také producentka (Uhuru Productions) a scenáristka dokumentů. Produkovala i zahajovací film Horníci pod palbou. Na Jednom světě představí také Ďáblovo doupě a Ve stínu slunce.
Melgar Fernand / 5.- 10.3.

Je významný švýcarský dokumentarista a producent původem ze Španělska. Ve své tvorbě se zabývá hlavně tématem migrace a identity. Režii a produkci filmů se začal věnovat díky samostudiu. Jeho poslední film Zvláštní let získal Cenu za nejlepší film na festivalu Jeden svět 2013. 
Síbrt Radovan / 3.- 12.3.

Je český režisér a producent. Je spoluzakladatel produkční společnosti PINK productions, v rámci které vznikl také film Dál nic (režie: Ivo Bystřičan), který bude uveden na letošním ročníku festivalu. Natočil film O slušnosti, který byl v březnu 2013 promítán na Jednom světě a poté získal nominaci na Cenu Pavla Kouteckého. 
Porota Václava Havla

Abdullayeva Alina / 4.- 10.3.

Je původem z Ukrajiny, filmařka a také aktivistka v oblasti ženských práv, v současnosti žije v Ázerbájdžánu. Založila genderovou iniciativu woMEN, která produkuje krátké filmy a organizuje vzdělávací semináře pro režisérky, v jejichž filmech je hlavním hrdinou muž.
Gordienko Irina / 4.-10.3.

Je novinářka původem ze Soči. Od roku 2002 působí v novinách Novaja gazeta, kde se zaměřuje na témata v oblasti ochrany lidských práv, válečných konfliktů, terorismu a extremismu. Zabývá se situací v oblasti Severního Kavkazu (Dagestán) a děním v Jižní i Severní Osetii, Gruzii, atd. Irina často kritizuje poměry související s ruskou vládou na Kavkaze. V roce 2009 se v Dagestánu dokonce stala obětí únosu. 
Hale Jacqueline / 4.-  9.3.

Je místopředsedkyní Sítě pro lidská práva a demokracii (Human Rights and Democracy Network). Pracovala pro organizace věnující se ochraně lidských práv a demokracie, zejména v zemích bývalého Sovětského svazu a na Blízkém východě. Dnes vede advocacy programy Save the Children v Bruselu a ve vztahu k EU má na starosti ochranu lidských práv dětí během humanitárních krizí.

Myat Mon Mon / 4.-  9.3.

Je nezávislá spisovatelka, novinářka a producentka z Barmy. V roce 2013 tam organizovala první ročník mezinárodního filmového festivalu Human Rights Human Dignity. V současné době zpracovává dokumentární biografii  Aun Schan Su Ťij. 

kontakt pro média: Tereza Hronová

 tel: (+420) 731 129 553, tereza.hronova@jedensvet.cz

