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Praha 3. 10. 2016
Společnost Svět knihy má nového jednatele (tisková zpráva)
Paní PhDr. Dana Kalinová ukončila dne 31. srpna 2016 svou práci ve funkci ředitelky a jednatelky společnosti Svět knihy s.r.o. 

Představenstvo Svazu českých knihkupců a nakladatelů paní Daně Kalinové děkuje za vše, co za dvacet let práce v čele společnosti Svět knihy dokázala. Pod jejím vedením se stal Svět knihy uznávanou značkou u nás i v zahraničí. Knižní veletrh a literární festival Svět knihy Praha je dnes pevnou součástí českého kulturního světa i sítě mezinárodních knižních veletrhů. Po mnoho let společnost Svět knihy také úspěšně reprezentovala jménem českého ministerstva kultury české autory a nakladatele a českou kulturu vůbec na zahraničních veletrzích. K těmto základním činnostem v průběhu let přibylo i organizování kampaní na podporu četby v čele s projektem „Rosteme s knihou“, pořádání výstav, konferencí, seminářů, export českých knih a mnohé další.

Na základě výběrového řízení, které proběhlo v několika kolech na jaře tohoto roku, představenstvo SČKN jmenovalo k 1. září 2016 novým jednatelem společnosti Svět knihy pana Bc. Radovana Auera. Věříme, že nejen naváže na dosavadní tradici, ale přinese do společnosti i veletrhu nové myšlenky a podněty.

Informace o přípravě veletrhu Svět knihy Praha 2017

Příští ročník Světa knihy se uskuteční v tradičním termínu i na tradičním místě, tedy od čtvrtka 11. května do neděle 14. května 2017 na Výstavišti Praha Holešovice.

Součástí mezinárodního veletrhu je i literární festival. „Pro letošek jej rámují tři stěžejní témata, kterým chceme dát prostor,“ říká Radovan Auer. „Prvním je Genius Loci v literatuře,

s podtitulem ,město v hlavní roli‘, což nám dává prostor pro prezentaci významného titulu Prahy jako kreativního města literatury UNESCO, možnost prezentace dalších měst literatury z celého světa, ale také příležitost představit výjimečné počiny regionálních vydavatelů, které mohou mít problém dostat se do běžné prodejní sítě.“ 

Dalším tématem je Kniha jako objekt. „Chceme upozornit na fakt, že díky staleté tradici mají české knihy nadstandartní grafické a tiskové zpracování. Vystavíme vzácné tisky, bibliofilie, představíme umělce, kteří knihu vnímají jako umělecký objekt, v jednání je také výstava nejkrásnějších knih světa. V neposlední řadě nám téma umožní interaktivní práci s dětskými návštěvníky prostřednictvím rozličných workshopů,“ popisuje téma R. Auer.

Třetím stěžejním tématem jsou pak audioknihy. V hledáčku pořadatelů se octly především proto, že se jedná o nejrychleji se rozvíjející segment literárního trhu. Na Světě knihy však nebudou chybět ani tradiční sekce, zaměřené na sci-fi a fantasy literaturu či sekce „Vaříme s knihou“. Zvláštní zřetel bude věnován německé literatuře, ať už s ohledem na v té době probíhající Česko-německé kulturní jaro, tak i vzhledem k tomu, že se Svět knihy naplno zapojil do příprav České republiky jako hlavního hosta veletrhu v Lipsku v roce 2019.

Veletrh čekají některé změny v organizaci výstavní plochy. „Pracujeme na nových formátech prezentace vystavovatelů, které by na veletrh přilákaly i malá vydavatelství,“ přibližuje R. Auer.
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