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Opava 2. 2. 2017
Univerzitní historičce Marii Gawrecké bylo propůjčeno vysoké rakouské vyznamenání
Ve čtvrtek 25. ledna 2017 byl rakouským velvyslancem dr. Alexandrem Grubmayrem, LL. M., propůjčen Rakouský Čestný kříž za vědu a umění (Das Österreichischen Ehrenkreuz für Wissenschaft und Kunst) historičce a pedagožce Ústavu historických věd Slezské univerzity v Opavě doc. PhDr. Marii Gawrecké, CSc. Opavská vědkyně byla oceněna za dlouholetou významnou spolupráci s Rakouským kulturním fórem v Praze, za vedení Rakouské knihovny v Opavě, která je součástí Univerzitní knihovny Slezské univerzity v Opavě a za kulturní, vzdělávací a společenské počiny připravované na platformě této instituce pro odbornou i laickou veřejnost.
Na slavnostní akt, který se uskutečnil na půdě rakouského velvyslanectví v Praze, docentku Gawreckou doprovodili prorektor Slezské univerzity pro vědu a zahraniční styky prof. RNDr. Miroslav Engliš, DrSc., Mgr. Zuzana Tichá, vedoucí Univerzitní knihovny Slezské univerzity v Opavě a doc. PhDr. Gabriela Rykalová, Ph.D., vedoucí oddělení germanistiky Ústavu cizích jazyků Slezské univerzity v Opavě.

„Po dlouhých letech očekávání, kdy univerzitní knihovna dostala nově vystavěnou budovu a v ní důstojné zázemí, nečekala jsem už nic, co by to mohlo překonat. Rakouské vyznamenání pro docentku Gawreckou je ale něco tak významného, že kdybych tam nebyla osobně, asi bych ani nevěřila. Je to ocenění více než dvacetileté náročné práce, kterou v naší univerzitní Rakouské knihovně, ale i mimo ni, paní docentka odvádí,“ svěřila se vedoucí Univerzitní knihovny Slezské univerzity v Opavě Zuzana Tichá. Doplňuje ale, že poděkování za skvělou práci patří rovněž paní Zlatuši Vlhové, která o fondy Rakouské knihovny v Opavě dlouhodobě pečuje a spravuje je.


Aktivity Rakouské knihovny v Opavě nebyly ze strany Rakouské republiky oceněny poprvé, ale poprvé se tak stalo prostřednictvím vysokého státního vyznamenání. Už v minulosti ocenili význam spolupráce např. bývalá ředitelka Rakouského kulturního centra v Praze Christine Dollinger a v roce 2013 při své návštěvě u příležitosti 20. let Rakouské knihovny velvyslanec Rakouské republiky Ferdinand Trauttmansdorff a další osobnosti.

Rakouská knihovna v Opavě

Rakouská knihovna byla na Slezské univerzitě v Opavě slavnostně otevřena 18. října 1993 tehdejším velvyslancem Rakouské republiky v ČR Dr. Peterem Niesnerem a rektorem Slezské univerzity prof. RNDr. Martinem Černohorským. Je jednou ze sedmi rakouských knihoven v České republice a jedinou v moravskoslezském regionu. Knižní fond v současnosti čítá na 7 500 svazků. 

V současné době fondy spravuje paní Zlatuše Vlhová. Fond je každoročně doplňován na základě požadavků čtenářů o nové knižní tituly, které financuje Spolkové ministerstvo pro evropské a mezinárodní záležitosti Rakouské republiky, které rovněž iniciuje zřizování takových knihoven. Vedle beletrie obsahuje knihovna odbornou a vědeckou literaturu zejména z oblasti germanistiky, historie, dějin umění a politologie. Knihovna nabízí čtenářům také noviny, časopisy a rovněž audiovizuální dokumenty.

Neoddělitelnou součástí náplně Rakouské knihovny je také její kulturní činnost. Ve spolupráci s Rakouským kulturním fórem v Praze a za jeho finanční podpory pravidelně organizuje autorská čtení a literární pořady rakouských spisovatelů, přednášky, výstavy, filmové semináře a videoprojekce. Ve spolupráci s oddělením germanistiky a Ústavem historických věd Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity a za podpory Rakouského kulturního fóra Praze organizuje rakouská knihovna také odborné přednášky rakouských vysokoškolských pedagogů a vědeckých pracovníků a společné konference, které přispívají k rozvoji vědeckých kontaktů, pravidelně spolupracuje na organizaci večerních čtení německých textů pod názvem „Lange Nacht der kurzen Texte“, která se setkala s velkým ohlasem studentů i veřejnosti. V posledních letech je stále více v  rámci aktivit Rakouských knihoven podporována i mezinárodní vědecká spolupráce.                 

Čestný kříž Za vědu a umění je vysoké rakouské vyznamenání, udělované za zásluhy v oblasti vědy a kultury. Má tři stupně. Uděluje se od roku 1955, ale jeho ideu můžeme vystopovat už v rakousko-uherském Vyznamenání za umění a vědu. Jedná se o červeně smaltovaný osmihrotý kříž, na němž leží bílý osmihrotý kříž štíhlých a delších ramen, v okrouhlém zlatém středu je latinské heslo Literis et artibus.
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