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TISKOVÁ ZPRÁVA
17. 5. 2016

Sousedská odpoledne se chystají po celé Plzni
Poslední květnový víkend bude ve znamení oslav Evropského dne sousedů. Každý může uspořádat společnou večeři pro lidi ze svého domu či ulice, zajít se podívat na program připravený komunitními centry v různých městských čtvrtích nebo se vydat na komentovanou sousedskou procházku. 
 
K organizaci sobotních odpolední se přihlásilo celkem 9 komunitních center a spolků, z nichž některé si zažádaly o finanční příspěvek u Odboru kultury Magistrátu města Plzně. Patří k nim například Mezigenerační a dobrovolnické centrum TOTEM, které zve na Sousedský jarmark v Bolevci. Na třech scénách si každý najde, co mu je blízké: „Můžete se těšit na bazárek, šperkařskou dílnu, plackování, pletení z padákové šňůry, zážitkový program pro děti, burzu zahradních rostlin a mnoho dalšího. V 19 hodin zveme každého se svou pochoutkou na společný stůl,“ představuje ředitelka centra Vlasta Faiferlíková.

Program s názvem „Přijďte si hrát, přijďte na koláč“ čeká návštěvníky odpoledne na Bolevecké návsi. Kromě dětského dne bude na místě otevřená čajovna a večer promítání zábavného filmu o účasti souboru seniorů na hiphopové taneční soutěži. 

Spolek Ledovec zve do ulice K. Světlé na tvůrčí dílny, sousedská vystoupení, čtení, výstavu výtvarných prací i oblíbený závod zahradních traktůrků. Na Mikulášském náměstí bude probíhat setkání s hudbou, tancem, workshopy, hrami a dobrým jídlem, zakončené společným grilováním za doprovodu kapely. Ožije také Kollárova ulice, kde na dvou scénách v Zach´s pubu a Buena Vistě vystoupí několik kapel a DJs. 

Na Městské plovárně u Radbuzy se chystá program pro děti i dospělé s vodními hrami, výrobou lodiček, ale i divadelním představením skupiny Improverti. Po sousedské večeři mohou návštěvníci zůstat ještě na hudební vystoupení. „ Po dlouhém období spánku Městská Plovárna znovu otevře své brány, neboť v sobotu 28. května bude zahájena letní sezóna právě uspořádáním Evropského dne sousedů.  Pro malé i velké je připravený bohatý kulturní program. V neděli 29. května navážeme sousedskou vycházkou, kde se výletníci dozví zajímavosti o historii plovárny, plaveckých klubech a promenádách či o první zoologické zahradě v Plzni,“ uvedla Barbora Procházková, provozní plovárny pro letošní rok.

V zámeckém parku v Křimicích čeká nejen děti plnění soutěžních úkolů, divadelní vystoupení, ukázka žonglování i rodeo na elektronickém bizonovi. V nedalekých Malesicích chystají místní obyvatelé jako předzvěst oslav 777 let obce pečení domácího chleba, výtvarné dílny, keramické dílny, hudební a divadelní ochotnické vystoupení i společnou večeři. Malá umělecká školička Muška ve Lhotě zve na pečení chleba v klasické venkovní peci, sochařskou dílnu pro nejmenší, workshop výroby šperků, výrobu masek, malování, hraní s keramickou hlínou a vystoupení rockové skupiny Disharmonici s následným posezením u ohně.

Sobotní odpoledne a podvečer bude patřit sousedským večeřím. Do 15. května se mohli lidé registrovat k pořádání své malé sousedské slavnosti, kterou společnost Plzeň 2015 podpoří dárkovým balíčkem a nabídkou vystoupení. Večer si pak sousedé mohou zpestřit dle vlastní fantazie a oživit tak společné vaření a stolování. 

V neděli 29. května se koná celkem sedm sousedských procházek, během kterých Plzeňané provedou zájemce po městských čtvrtích a méně známých místech se zajímavou historií. Na výběr jsou dopolední a odpolední termíny: v 10 hodin začínají procházky z historie plzeňské revoluce 1945, Mikulášského hřbitova, o socialistickém umění Severního předměstí a po Křimicích; ve 14 hodin pak výletníci prozkoumají architekturu Lochotína a Roudné, projdou se po Petrohradu nebo podél Radbuzy až k bývalé městské plovárně.

První ročník Evropského dne sousedů proběhl v roce 2014, o rok později byl součástí hlavního programu Evropského hlavního města kultury. Milé přijetí sousedy i zájem ze strany komunitních center organizátory přesvědčil, že se vydali správným směrem a že nová tradice má naději přetrvat i do dalších let. Akce má za cíl podporu dobrých sousedských vztahů a komunitního života ve městě. 

Detailní program je zveřejněný na www.evropskydensousedu.cz . 

Celkový program Evropského dne sousedů 2016:
pátek 27.5. / celý den:	úklid a úprava vybraných míst ve veřejném prostoru
sobota 28. 5. / odpoledne:	program pro veřejnost v programových ohniscích
sobota 28. 5. / podvečer:	sousedské večeře
neděle 29. 5. / 10h a 14h: 	komentované procházky po městských částech

Programová ohniska - sobota 28. 5. 2016
1_ Městská plovárna Plzeň / EDS na Městské plovárně / Doudlevecká 71, Plzeň 3 – Doudlevce
Plovárna otevřena pro veřejnost 14:00-22:00
14:30 – 17:00 program pro děti a dospělé (vodní hry, výroba lodiček, aj.)
17:00 divadelní představení improvizační divadelní skupiny Improverti
18:00 sousedská večeře
19:30-20:30 hudební vystoupení

2_ Mezigenerační a dobrovolnické centrum TOTEM, z.s. / Sousedský jarmark v Bolevci / Kaznějovská 1517/51, Plzeň 1 – Bolevec
13.30 – 19.00
SOUSEDÉ ZBLÍZKA I Z DALEKA společně na PADÁKOVÉ ŠŇŮŘE
13:35	Country duo Old Boys z TOTEMu
14:00	Taneční vystoupení uživatelů DOZP Nováček
14:15	Seniorský sbor Jamáček z TOTEMu
14:30	Taneční vystoupení dívek z nízkoprahového klubu ATOM
15:00	Vystoupení dětí z kroužku lidových tanců Boleváček při Bolevecké ZŠ
15:15	Cvičení s Olgou Škachovou
15:45	Seniorský soubor Seniorkapela z TOTEMu
16:00	Seniorská skupina latinsko-amerických tanců ADETO
16:30	Komorní pěvecký sbor KOST z TOTEMu
17:00	Skupinové bubnování
17:30	Komorní smíšený sbor Nová Česká píseň
18:00	Italský mužský sbor Coro A.N.A. Latina
19:00 	Sousedská večeře: zveme každého se svou pochoutkou na společný stůl

V rámci TŘŽIŠTĚ se můžete těšit na bazárek, prezentace organizací DS Kopretina a DZR Petrklíč, Bolevečtí rodáci, Stacionář Človíček pro osoby s postižením, sousedské skupiny Zdravé jádro, Koření králů, programů a projektů Mezigeneračního centra TOTEM, z.s., šperkařskou dílnu, plackování, pletení z padákové šňůry, zážitkový program pro děti, burzu zahradních rostlin a mnoho dalšího.

3_Evangelická církev metodistická / Přijďte si hrát, přijďte na koláč / Bolevecká náves 2, Plzeň 1 – Bolevec
14.00 – 19.30
14.00-17.30 Přijďte si hrát - dětský den, soutěžní stanoviště, trampolína, zahrada plná zábavy
14.00-18.30 Přijďte na koláč - otevřená čajovna
14.00-18.30 Kniha hledá domov - odneste si domů knihy, které hledají nového majitele. Hádanky literární kroužku OnyRyby
17.30 O srdíčku  - představení dětí z MŠ Kardinála Berana
17.45 O neposlušných kůzlátkách - pohádka z dílny Mateřského centra Slovíčko
18.30 Film: Hiphop-erace (Nový Zéland, 2014): skutečný příběh - může se soubor seniorů a seniorek, jehož věkový průměr se blíží devadesátce a skoro všichni členové vlastní umělou kloubní náhradu, zúčastnit hiphopové taneční soutěže?

4_Ledovec, z.s. / Dny Světlé / ul. Karoliny Světlé / Plzeň 1 – Lochotín
14.00 – 22.00
14.00 – 17:00 
Workshopy – plackovací dílna, animační dílna
Koncerty – Iggy Gott, sousedská vystoupení, čtení
Přednáška o Dr. Alexandru Sommer Baťkovi
Galerie na plotech – Cirkus Paciento, výtvarné práce z Ledovce
Sousedské dobroty
Výrobky z Ledovce
Lokální piva, občerstvení
Posezení na ulici
17:00	Závod zahradních traktůrků
19:00	Sousedská večeře na ulici (grill, posezení, povídání, muzika)
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5_ Informační a vzdělávací centrum Plzeň, z.s. / Setkání na Mikulášském náměstí 2016 / Mikulášské nám. / Plzeň 2 – Slovany
14.00 – 21.00
Zábavné setkání s hudbou, tancem, workshopy, hrami a dobrým jídlem.
14.00 – 18.00 - Kreativní workshopy (malování na sádrové modely a na textil, výroba květin z organsy, ubrousková technika, Fimo a další) 
14.00 – 14.05 - Slavnostní zahájení
14.10 – 14.25 - Spojený smyčcový soubor - ZUŠ Sokolovská a ZUŠ B. Smetany
14.30 – 14.40 - Dance Flow - salsa
14.40 – 14.45 - studio Fitdanceart - 4Joy - street dance
14.50 – 14.55 - studio Fitdanceart - Eleiny Weisová - afro tanec  
15.00 – 15.15 - Baletní školička - Balet z.s. 
15.20 – 15.35 - Spojený smyčcový soubor - ZUŠ Sokolovská a ZUŠ B. Smetany
15.40 – 15.55 - Taneční vystoupení - „místní kluci“
16.00 – 16.05 – studio Fitdanceart – Daima dancers – orientální tanec
16.10 – 16.25 - Jana da Conceicao - samba axé/brazil funk
16.25 – 17.10 - Tanec v Plzni - bachata + workshop pro všechny
17.15 – 18.00 - Volná zábava na parketu
18.00 – 21.00 - Sousedská večeře: Přijďte si společně ugrilovat něco dobrého za doprovodu kapely. Ukažte své kulinářské umění a přineste ostatním něco k zakousnutí.

Představí se: Informační a vzdělávací centrum Plzeň, Jana Da Conceicao, Člověk v tísni o.p.s., 4Joy, Církev československá husitská, Dance Flow, ZUŠ Plzeň Sokolovská 54, Boom Sound, ZUŠ Bedřicha Smetany, PROVAS Plzeň s.r.o., Balet z.s. DANQUA reality s.r.o., Tanec v Plzni, TRITIUM 2000 s.r.o.  Fitdanceart, …a další

6_ Jana Eismanová / Kollárovka jinak / Kollárova ulice, Plzeň 3 – centrum 
14.00 – 19.30
stage 1- Zach´s pub - koncerty:
14:00 Hostee
15:30 Blue zebra 3
17:00 Rezatý rakety
18:30 The Rockles
stage 2- Buena Vista: výstava dobových fotek Kollárovy ulice, prohlídka objektu Kollárova 20 (Buena Vista club), osvěžovna v kavárně, hudební doprovod - DJ

7_ TJ Křimice / Hraní v zámeckém parku / Zámecký park, Plzeň 5 – Křimice
14.00 - 17.00
Plnění soutěžních úkolů - 8 manuálních, vědomostních a  sportovních stanovišť, divadelní vystoupení, ukázka a možnost si zažonglovat, rodeo na elektronickém bizonovi.

8_Plzeň 9, o.s. / Malesičané sobě - předzvěst oslav 777 let obce / Malesická náves 1, Plzeň  – Malesice
15.00 - 22.00 
Program zkombinuje společné tvůrčí dílny (pečení domácího chleba, výtvarné dílny, keramické dílny), kulturní program (hudební a divadelní ochotnické vystoupení) a přípravu a konzumaci společné večeře.

9_Malá umělecká školička - Muška, z.s. / EDS v Mušce / K Sinoru 68/37, Plzeň 10 - Lhota
14:00 – 16:00 hod - Workshop pečení chleba v klasické venkovní peci na chleba (Dobroslava Nekolná). 
14:00 – 16:30 hod - Workshop sekání do kamene – sochařská dílna pro nejmenší - pod záštitou SSUPŠ Zámeček (Ak. mal. Jaroslav Šindelář a další pedagogové). 
15:00 – 17:00 hod – Workshop výroby šperků (Helena Votíková)
14:00 – 17:00 hod – Dětské zábavní odpoledne plné her a zábavy, výroby masek, malování, hraní si s keramickou hlínou atd. (Mgr. Barbara Směšná)
15:30 – 17:30 hod – Pečení a ochutnávání prasátka.
17:00 – 19:00 hod – Vystoupení živé hudby rocková skupina Disharmonici
19:00 – 22:00 hod – Sousedská večeře a společné posezení u ohně při ochutnávaní chleba a pečení buřtů na ohni a masa na grilu (volná zábava).

Sousedské procházky - neděle 29. 5. 2016
1. Dvanáct zastavení plzeňské revoluce: Vybrané události z května roku 1945 v Plzni
Sraz: 10:00 u pomníku “Díky, Ameriko!”, Americká třída
Procházka seznamující s vybranými událostmi z května 1945, z doby osvobození od nacistické okupace a konce druhé světové války v Evropě. Důraz je kladen na průběh neprávem opomíjeného plzeňského povstání 5. května 1945 a následný příjezd americké armády do města.
1. Jak jsem zachránila hřbitov: Návštěva místa, kde spočívá mnoho slavných jako Emil Škoda nebo J.K. Tyl
Sraz: 10:00 Mikulášský hřbitov - před hlavním vchodem, Mikulášská 23
Málokdo zná Mikulášský hřbitov tak dobře jako architektka Anna Hostičková, která ho v letech 1966-67 v roli památkářky zachraňovala před úplnou zkázou nařízenou komunistickými úřady. Příběhy o hřbitově, hrobce Jana Škody nebo J. K. Tyla vám bude vyprávět přímo na místě.
1. Umění ve veřejném prostoru 70. a 80. let 20. stol.: s Křížky a vetřelci po Severním předměstí
Sraz: 10:00 u nákupního střediska Plaská (dnes Billa), Plaská 1265/7
Příběhy soch, reliéfů, mozaik a dalších dnes téměř neviditelných uměleckých objektů na největším plzeňském sídlišti z dob komunistické totality. Chodíme kolem nich, jsou svědky naší každodennosti, ale co o nich víme? Jaké hodnoty reprezentují? Kdo stál za jejich vznikem? Vzpomene i na některá zajímavá, již bohužel zaniklá, díla.
1. KŘIMICE – Nejen o zelí a zámku
sraz: 10:00 před vchodem do zámku
Místa známá i neznámá – procházka vás provede historickým a památkově chráněným jádrem Křimic, dozvíte se, co se děje v létě v zámeckém parku, jak dopadl sochař mnoha barokních soch, a kudy sochy utíkají. Uvidíte slavnou zelárnu, kde se dříve vařilo pivo, a projdete se po hladině rybníku, který tam již není. V rekreačním areálu v podzámčí u řeky Mže hlídá sv. Jan Nepomucký stoletou funkční technickou památku. Dozvíte se, jak se jmenuje, a projdete nejužší uličkou v Plzni. 
1. Plzeňský architektonický manuál (PAM): Lochotín a Roudná
Sraz: 14:00 u hlavního vstupu do nynějšího Domova pro seniory "Sedmikráska" a Domova se zvláštním režimem "Čtyřlístek", Kotíkovská 15
Trasa vycházky obsáhne dvě charakterově odlišné části města – klidné prostředí poblíž lochotínského parku s řadou modernistických objektů a území Roudné, kde meziválečné domy pouze doplnily historickou zástavbu.
1. Petrohrad z příběhů
Sraz: 14:00 Kulturní dům JAS, Jablonského 39
Projděte se s námi po místech, kudy chodili Jiří Trnka, Miroslav Horníček nebo Miroslav Zikmund. Navštivte spolu s námi školy na Mikulášském náměstí, klášter Dominikánů, kulturní dům JAS nebo bývalé papírny a továrny Bartelmus a Cingrošovo kamenictví. Připomeňme si petrohradské hospůdky a život dělnické periférie. 
7) Řeka ve městě: Radbuza, zčásti upovídaná řeka
Sraz: 14:00 Památník obětem komunistického teroru na Anglickém nábřeží
Vykročme na jih, pryč od jednotvárně ubíhajících kamenných nábřeží Radbuzy, a naslouchejme jejímu plynulému vyprávění – o již zaniklých plovárnách, plaveckých klubech a promenádách či o první plzeňské zoologické zahradě. Procházka končí na Městské plovárně, kde účastníky čeká občerstvení. 
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