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70. SEZONA

TISKOVÁ ZPRÁVA

OSLAVUJME SPOLU

2. listopadu 2015

Startuje prodej ročního předplatného na rok 2016 do zlínského divadla

Kráska z Leenane, Charleyova teta, Revizor, INRI a BIO RÁJ – tyto hry nasadilo Městské divadlo Zlín do nabídky oblíbeného ročního předplatného, které je od 2. listopadu v prodeji. Kromě atraktivních titulů láká zlínské divadlo do svých sedadel předplatitele na začátek představení už v 17 hodin, a to buď v pátek (skupina R1), nebo v úterý (skupina R2). Výhodou u těchto dvou skupin je mimo jiné beseda s herci bezprostředně po zhlédnutí inscenace přímo na scéně a také hlídání dětí zdarma.
„Roční předplatné je vlastně takové předplatné na přání. Dá se říct, že plní všechno to, co si diváci od předplatného žádají - včetně například besed s účinkujícími, které bývají velmi vtipné. Ale ono samozřejmě nejde jen o ten vtip, ale především o ten vzájemný pohled do očí, kdy už nesvítí divadelní reflektory. Jsem proto rád, že jsme před časem museli přidat i R2 a kdo ví, třeba jednou přijde doba i na R3,“ říká ředitel Městského divadla Zlín Petr Michálek.
Přehled titulů ročního předplatného:

Martin McDonagh: Kráska z Leenane

tragikomedie drsná jako šmirglpapír
režie Konrád Popel, premiéra 31. října 2015
Hrou Kráska z Leenane začala v roce 1996 kariéra irského dramatika Martina McDonagha, jehož texty dobývaly a dobývají jeviště celého světa. Může za to syrovost postav, mísení komického a tragického, melodramatu, hororu, krutého černého, ale i osvobozujícího humoru. Jeho postavy a situace jsou zkrátka natolik živé, že se v nich poznáváme.

Čtyřicetiletá Maureen žije se svou despotickou sedmdesátiletou matkou Mag. Jejich vztah je napjatý, plný podrazů, her a naschválů, u nichž nevíme, zda se jim smát, anebo se jich děsit. Když vstoupí na scénu Maureenin dávný přítel Pat, vztahy mezi ženami se ještě vyostří. 

Kráska z Leenane je mistrně napsanou hrou o touze vyprostit se ze stereotypního a jednotvárného života, o touze po lásce. Můžete se těšit na velké herecké příležitosti pro Tamaru Kotrbovou, Milenu Marcilisovou, Gustava Řezníčka a Pavla Vacka.

Brandon Thomas: Charleyova teta
viktoriánská retrokomedie
režie Hana Mikolášková, premiéra 21. listopadu 2015
Jsme v Anglii devatenáctého století. Panují poněkud přísná a upjatá mravnostní pravidla. Ale láska kvete v každé době… Dva oxfordští studenti, Charles a Jack, zamilovaní až po uši, chtějí pozvat své dívky do kolejního bytu na důležitou schůzku a oběd spojený s žádostí o ruku. Aby se záležitost mohla uskutečnit, je při tom žádoucí přítomnost vážené osoby. Tou se má stát milionářská Charleyova teta, která má zrovna přijet z Brazílie. Čas kvapí a teta stále nikde. Je nutné, aby dívkám tetu někdo sehrál. V časové nouzi se této role ujme spolužák Babberley. Co způsobí jeho
přestrojení a eskapády v ženském převleku? Je toho dost a horké chvíle jsou nasnadě. Zvláště když se navíc ještě dostaví pravá tetička… Čeká vás originální anglický humor sušší než martini. Hra divadelníky milovaná a přezdívaná jako „Charleyovka“ je mezi komediemi pojmem. Už baví o mnoho více než sto let, přesto rozesmává stále svěžím neodolatelným vtipem. Nyní v novém překladu Jiřího Záviše.
Nikolaj Vasiljevič Gogol: Revizor

satirická komedie, u níž občas mrazí
režie Filip Nuckolls, premiéra 12. prosince 2015
Úplatky. Pokrytectví. Strach z mocných. Jako bychom se za více než sto padesát let od napsání slavné komedie vůbec nezměnili. Ti, kdo jsou u moci, se strachují o svá křesla. Ti, kdo jsou pod nimi, jim pochlebují a pokukují po jejich vyhřátých místech. Stále ohýbáme páteře a bojíme se, že budeme odhaleni. Do města přijel revizor. No to nám ještě chybělo! Nadčasová společenská satira přináší hrozivý i směšný obraz dneška a s velkou dávkou politické nekorektnosti si střílí z nás všech. Protože ti, kteří nám vládnou, jsou jen odrazem nás samých.

Hana Mikolášková: INRI

divadelní evangelium tady a teď

režie Hana Mikolášková, premiéra 20. února 2016

Je to více než dva tisíce let, co přišel na svět mezi vlastní, ale jeho vlastní ho nepoznali. Ale upřímně – bylo by to dnes jiné? Zanechal nám po sobě své myšlenky. Jenže co se stalo s těmi evangelii, které se do Nového zákona nevešly? Co takové evangelium podle Jidáše? Nebo podle Máří Magdaleny? Nebo podle Tomáše, kterému všichni přezdívají Nevěřící? Koneckonců i apoštol Petr byl jenom člověk a nebyl svatý. A popravdě řečeno, Ježíš byl zde na zemi taky jenom člověk. A vůbec – Bůh ví, jak to tehdy vlastně bylo…

Tak proč ten příběh stále žije? Co je na něm tak zvláštního? Že by naděje? Copak dnes ještě může někdo věřit na zázraky? Možná už jste ten starý příběh z Bible slyšeli stokrát a možná jej uslyšíte poprvé. Ale stojí za to si ho poslechnout… 

Jozef Krasula – Vladimír Fekar: BIO RÁJ 

obrazy lásky v dějinách národa

režie Jozef Krasula, premiéra 9. dubna 2016
Lyrický a poetický příběh vychází ze slavného italského filmu režiséra Giuseppe Tornatoreho. Všechny reálie však jsou zasazeny do období let 1945 – 1989 v Československu. Slavný filmový režisér Hugo se vrací po letech do rodného města na pohřeb místního promítače Alfréda. Navrací se mu vzpomínky na dětství. Příběh začíná před koncem druhé světové války. Malý Hugo s maminkou čeká na návrat otce. Otec se stále nevrací, a tak Hugo tráví stále více času v kině. Promítač Alfréd se mu stává náhradním otcem, přítelem a rádcem, pomáhá jemu i jeho matce přežít. Po válce je malé město a jeho kino svědkem složitých společenských pohybů. Se změnou režimu do městečka přichází nová moc. Hugo se mění v mladého muže, stává se pomocníkem promítače. A do jeho života vstupují ženy…

Bio ráj –  nostalgický příběh o dětství, dospívání a prvních láskách.

Režie se ujme Jozef Krasula, jehož křehkou, ale zároveň laskavě humornou divadelní poetiku jste si oblíbili v inscenacích o Otu Pavlovi, Bohumilu Hrabalovi a Janu Werichu ve Studiu Z.
VÝHODY ROČNÍHO PŘEDPLATNÉHO:
· Výrazná sleva

· Stálé místo v hledišti

· Přednostní rezervace vstupenek
· Beseda s herci po představení

· Pevné termíny

· Hrací den: pátek v 17 hodin (skupina R1) nebo úterý v 17 hodin (skupina R2)

· Služba hlídání dětí v divadle zdarma!

· Bonus 100 Kč platící pro představení MDZ
CENA PŘEDPLATNÉHO 790 Kč
SLEVY na předplatné
- pro seniory a studenty 150 Kč
- 50% sleva pro držitele průkazu ZTP a ZTP-P
JAK ZÍSKÁTE ROČNÍ PŘEDPLATNÉ

- elektronicky na www.divadlozlin.cz/predplatne nebo osobně v pokladně divadla: denně mimo so a ne 11.00 – 18.00 hodin

CO VÁS ZAJÍMÁ, NA CO SE CHCETE ZEPTAT?
Pište na: prodej@divadlozlin.cz nebo volejte 577 636 220. Rádi Vám poradíme.

 
Více na www.divadlozlin.cz
MgA. Hana Vondrášková
tisková mluvčí Městského divadla Zlín

tel.: 577 636 351, 604 227 994
e-mail: vondraskova@divadlozlin.cz

www.divadlozlin.cz
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