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14. května 2015

Bohumín hostí třídenní taneční mistrovství

BOHUMÍN - Nepsaným domácím vrcholem sezony tanečního sportu je mistrovství České republiky v artových disciplínách, které se od pátku 15. do neděle 17. května uskuteční v nové sportovní hale v Bohumíně. O tituly a postup na světové a evropské šampionáty bude v kategoriích show, jazz, modern, balet a belly dance bojovat přes dva tisíce tanečníků z celé republiky. Akci podporuje město Bohumín. 

„Ta akce je opravdu monstrózní a perné přípravy probíhají prakticky od ledna,“ řekla Barbora Guzdková z pořádajícího spolku Tanec, sport a pohyb. Aby dokázali organizátoři takovou porci soutěžících i očekávanou více než tisícovku diváků zvládnout, přizvali si na pomoc i městskou agenturu K3 a společnost Dance-Sport-Marketing. 

V Bohumíně se představí zástupci všech kategorií. V tanečním sportu jsou závodníci rozděleni podle věku do skupin mini, děti, junioři a dospělí, podle počtu tanečníků se pak dále dělí na sóla, dua, malé skupiny a nejatraktivnější velké formace. 

Soutěž Belly dance odstartuje v pátek v 8 hodin a skončí v podvečer, na ni hned navazují artová sóla a dua dospělých (show dance, modern a jazz), která vyvrcholí kolem 22.30 hodin. „Vůbec neatraktivnější boje se v hale budou odbývat o víkendu. V sobotu začínáme v 10 hodin, velice zajímavý program dospělých formací je na programu od 17.30 do 20 hodin. Neděle bude patřit dětem a juniorům, spoustu želízek v ohni bude mít i domácí soubor Radost & Impuls Bohumín. V neděli zahajujeme v 9 hodin, ovšem vrcholem šampionátu budou soutěže formací od 16 do 20 hodin,“ doplnil Jiří Pavlík ze spolupořádající společnosti Sport-Dance-Marketing.

„Je to akce, která městu dělá parádní reklamu. Vždyť plné jsou téměř všechny ubytovací kapacity, soubory z celé republiky zaplní na noc i tělocvičny základních škol. Bohumín bude opravdu epicentrem českého tanečního dění,“ konstatoval Jiří Pavlík. Bojovat se bude o postupy na Mistrovství Evropy v show, které se koná na Gibraltaru, na světový šampionát v show do německé Riesy a na Mistrovství světa v disciplínách jazz a modern do polských Mikołajek. 

V porotě se objeví například prezidentka Czech Dance Organization Miluše Petrová, viceprezidentka CDO a zároveň umělecká vedoucí domácího souboru Radost & Impuls  Lenka Krčová nebo zahraniční hosté Heidi Jappeé (Norsko), Ryszard Kozłowski, Katarzyna Bryłka (oba Polsko), Alena Majeríková (Slovensko) a další. 

Vstupné na každý den je 180 korun, děti zaplatí 110 korun. Permanentku na všechny tři dny lze pořídit za 490 korun. 

Kontakt na organizátora: Barbora Guzdková, tel. 774 829 018

Ilustrační foto: Petr Krupička
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