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16. ročník festivalu Hudba v zahradách a zámku – originální propojení architektonických skvostů Kroměříže a vážné hudby
Již pošestnácté proběhne tradiční hudební festival Hudba v zahradách a zámku Kroměříž 2015, který v období od června do srpna nabídne sérii šesti koncertů. Dramaturgii festivalu, který se snaží o propojení a symbiózu architektonických skvostů Kroměříže a klasické hudby, má i tentokrát renomovaný a ve světě uznávaný dirigent a hudebník, kroměřížský rodák Tomáš Netopil.

Šest hudebních večerů navíc slibuje nejen atraktivní hudební program, ale rovněž zajímavé prostředí ve Sněmovním sále kroměřížského zámku, ale také v nově zrekonstruovaném skleníku Květné zahrady a v Rotundě.
Zahajovacím koncertem bude 21. června uvedení slavné kantáty Carla Orffa Carmina Burana, jejíž uvedení se stane současně oslavou Evropského dne hudby. Vedle Filharmonie Bohuslava Martinů Zlín, kterou bude řídit Tomáš Netopil, a sólistů Národního divadla Praha dále vystoupí například kroměřížský dětský pěvecký sbor Slunečnice nebo středověký soubor Mediavita z Arcibiskupského gymnázia. 
Další večery budou věnovány barokní hudbě, která ke kroměřížskému festivalu patří.  3. července to bude v provedení souboru Musica Figuralis program nazvaný Odkaz trubačského umění P. J. Vejvanovského, zatímco 10. července zahraje v rámci večera nazvaného Bohové skladby W. A. Mozarta a G. Mahlera Státní filharmonie Brno za řízení Petra Altrichtera. Čtvrtým koncertem v pořadí bude 14. července vystoupení rakouského souboru historických nástrojů Ensemble Tonus Wien, jehož program nese název Hudba z kroměřížského zámeckého archivu v odlesku žesťových nástrojů. 22. července bude následovat koncert s názvem Debut, který by měl představit nadějné umělce na počátku jejich kariéry – v provedení Moravské filharmonie Olomouc a za řízení Františka Macka a hráče na violoncello Václava Petra zazní skladby J. S. Beethovena, E. Elgara a P. I. Čajkovského. V rámci posledního koncertu, který bude 8. srpna, se představí účastníci mezinárodních dirigentských kurzů se skladbami J. S. Beethovena, J. Haydna a A. Dvořáka. 

Pořadatelem hudebního festivalu Hudba v zahradách a zámku Kroměříž 2015, který se uskuteční pod záštitou České komise pro UNESCO, je Město Kroměříž ve spolupráci s Domem kultury v Kroměříži, Art Collegium 2002, Arcibiskupským zámkem a zahradami Kroměříž, Klubem UNESCO Kroměříž a Krajským úřadem Zlín. 
Více o programu jednotlivých koncertů na http://www.dk-kromeriz.cz/hudba-v-zahradach-a-zamku-2015
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