Komorní scéna Aréna je po prázdninách zpět!

Divadlo roku 2015, Komorní scéna Aréna, zahájí novou divadelní sezónu opět ve slavnostním duchu. I letos soubor přichystal speciální akci, na níž se mohou její účastníci potkat s nejlepším českým divadlem trochu blíže. 
Událost pod názvem JSME ZPĚT! ROK DIVOKÝCH SMÍŘENÍ ZAČÍNÁ! je naplánována na úterý 6. září 2016 a bude se odehrávat nejen v prostorách divadla, ale i v pasáži Knihovny města Ostravy u Sýkorova mostu.  
Od 13.00 bude zahájen prodej vstupného a předplatného na novou sezónu a pouze tento den nastane výjimečná příležitost zakoupit vstupenky až do14. října 2016 s výraznou slevou. 
„Na všechna představení až do půlky října se tento den vztahuje sleva, která bude z 200 Kč na 140 Kč u běžného vstupného a ze 140 Kč na 100 Kč u vstupenek pro studenty a seniory. Rovněž předplatné na novou sezonu 2016/17 bude obohaceno o překvapení. Bonusem pro ty, kteří si tento den vstupenku či předplatné do divadla pořídí, bude vstup na večerní koncert skupiny MAMALÖR zdarma,“ vysvětluje ředitelka KSA Renáta Huserová.
Samotný program pak odstartuje v 15 hodin, kdy v pasáži vedoucí k divadlu zavoní občerstvení z divadelní kavárničky, zazní tóny známých hitů v klavírním provedení a zájemci  budou mít možnost vyfotit se na počkání s herci ve skutečných divadelních kulisách a kostýmech. 
„V pasáži bude vytvořen kousek fantazijního světa divadelní inscenace a ti, kteří budou chtít, se mohou na chvíli stát jeho součástí. Rovněž začnou komentované prohlídky s našimi herci (15:30, 16:00 a 16:30 hodin), které dají nahlédnout do tajů divadelního zákulisí, tedy do míst, kam se běžně diváci nemají šanci dostat,“ doplňuje Renáta Huserová. 
[bookmark: _GoBack]V 17 hodin bude za osobní účasti ředitelky KSA Renáty Huserové a uměleckého šéfa Ivana Krejčího slavnostně zahájena nová sezóna s názvem Rok divokých smíření a dojde k odhalení nových velkoformátových portrétů hereckého souboru za doprovodu rapperky MC Zuzky alias členky hereckého souboru Zuzany Truplové. 
Večerní program zahájí v 18:30 hodin promítání dokumentu o rekonstrukci divadla, díky němuž budou mít účastníci mimořádnou příležitost vidět dnes známé prostory úplně jinak. 
„Tento dokument obsahuje skutečně unikátní záběry. Když jsme si jej teď po letech promítali, sami jsme se nestačili divit, jak to tady u nás v divadle a okolí tehdy vypadalo a jak se vše proměnilo. Když člověk vidí ty záběry rozkopaného staveniště, ani se nechce věřit, že to vše byla pravda a také si uvědomí, jak je lidská paměť nedokonalá,“ dodává ředitelka Renáta Huserová. 
Slavnostní večer uzavře koncert kapely MAMALÖR. Jde o tzv. vítkovický klezmer, tedy židovskou hudbu s českými texty, v níž hrají a zpívají mj. i členové KSA Tereza Cisovská a Marek Cisovský. Dále vystoupí Tereza Janečková, Adéla Václavíková, Palo Nowak, Jiří Macháček a Jakub Freywald. 
Konec akce je naplánován na 20 hodin. Během celého dne bude k dispozici občerstvení a veškeré informační materiály.
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