Společnost poezie a Praha město literatury 
vás srdečně zvou na tiskovou konferenci

u příležitosti 18 ročníku festivalu Den poezie
Konference se uskuteční

v ponděli 7. listopadu v 11:00 hod.
v kavárně Liberál
Heřmanova 6,
170 00 Praha 7

Bude k dispozici vino a drobné pochoutky. Budete mít možnost se sejít s pořadateli a hosty festivalu, také obdržíte veškeré tiskové materialy o festivalu

Tisková zpráva k 18. ročníku festivalu Den poezie 13.-27.11. 2016


Krev a poezie


Mezinárodní literární festival den poezie se koná každý rok na počest velkého českého romantického básníka Karla Hynka Machy a trvá pokaždé dva týdny kolem výročí jeho narozenin (16. listopadu – Macha se narodil roku 1810). Letos se k festivalu zapojí na 61 měst a přední čeští a zahraniční autoři.


V rámci letošní edice festivalu se zahájí nový projekt Poezie pro čekající, který spočívá v umístění brožur poezie do čekáren v nemocnicích, u lékařů, u zubařů nebo na úřadech. Tím se nabízí čekajícím čtivo víc inspirující a stimulující než staré časopisy a příbalové letáky na léky. Řada institucí, včetně nemocnic v Motole, Albertov a IKEM projevila zájem o projekt a první brožury Poezie pro čekajici  budou odevzdány manažerovi komunikace Ústavu hematologie a krevní transfúze Davidu Kaslovi v pondělí 14. listopadu v 18h, kdy proběhne krátké čtení poezie ve Velké čekárně ÚHKT. A tak v budoucnu všichni dárci krve za darování přečtou nějaké krásné básně. Ihned po čtení v ÚHKT následuje představení projektu a čtení v nedaleké kavárně Kolíbce s básnířkou Marií Šťastnou a básníky Robertem Antropiem, Kamilem Bouškou, Josefem Strakou a Jakubem Syneckým. Společnost poezie doufá, že i další instituce po celé republice projeví zájem o tento projekt, který je podobný projektům již existujícím a probíhajícím ve Velké Británii a na Novém Zélandu. Předsekyně Společnosti poezie Bernie Higgins prohlásila: "cílem projektu je nabídnout psané slovo jako doprovod všem těm, co čekají - často ve stresu -, až přijdou na radu, dat jim mimo jiné nahlédnout do tvorby celé řady zajímavých současných i klasických básníků a básnířek."


Hlavní myšlenkou festivalu je oslavovat poezii nejrůznějšími možnými způsoby, ať už od čtení známých autorů po akce pro děti, které se pořádají ve školách a v knihovnách. Festival si kláde za úkol, aby se poezie dostala k co nejširší veřejnosti, protose plakáty s básněmi vyvěsí také v pražských tramvajích. A zůstanou tam v průběhu celého listopadu. Letos si v rámci festivalu cestující v tramvajích přečtou básně od Renaty Berkyoví, Marie Šťastné, Jiřího Ortena a Johna Donnea autora motta letošní edice festivalu: Člověk není ostrov. Básník Josef straka, jeden z hlavních pořadatelů festivalu, se na toto téma vyjádřil takto: “Žádný člověk nemůže být ostrov právě v této dnešní době, v čase, kdy potřebujeme, toužíme po solidaritě, sdílení, sdílení osudů, příběhů, lidských příběhů. Nemůže být sám pro sebe, jsme tu vždy pro druhé jakožto Druhé, druhé jakožto Blízké, blízké druhé. Být pro druhého, pobývání s druhými, může být i jakýmsi leitmotivem letošního ročníku, a to nejen básnických setkání..”


Hlavním jádrem festivalu jsou však regionální aktéři z řad škol, knihoven, literárních spolků, klubů, divadel, muzeí i jednotlivců, kteří společně pořádají ve svých krajích a regiónech zajímavé poetické akce pro veřejnost. I díky tomu je na většinu akcí vstup zdarma, anebo se vybírají jen symbolické vstupné.

Kličová fakta v souvislosti s 18. ročníkem Festivalu Den poezie:

· Festival trvá dva týdny kolem výročí narození K. H. Machy (16. listopadu 1810)

· Akce v rámci festivalu se budou konat v 60. městech po celé republice od Batňovic až po Znojmo

· Festival zahájí nový projekt Poezie pro čekající

· Zúčastní se přední čeští básníci jako Petr Král (laureátem státní ceny za literaturu), Petr Borkovec, Petr Hruška, Sylva Fischerová a další - a také básníci z Kanady, Skotska, Nizozemska, Maďarska, Rumunska, Slovenska, Slovinska, Bulharska, Estonska a z mnoha dalších zemí

· Na větsinu akci je vstup zdarma

· Festival se koná za podpory Ministerstva kultury České republiky a Magistrátu hlavního města Prahy

Čeští a zahraniční autoří
Mezi známými jmény, která lze v rámci letošní edice Dne poezie spatřit, nechybí jak čeští, tak zahraniční autoři. Namátkou např.: Petr Borkovec, Sylva Fischerová, Petr Hruška, Petr Král, Marie Šťastná, Zahraniční hosty: Claudine Bertrand (Canada), Alan Spence (Skotsko), Thomas Möhlmann (Nizozemsko), Franciszek Nastulczyk (Polsko), Mircea Dan Duta (Rumunsko) a další. Uspořádají se take literární večery věnované estonské, portugalské, chorvatské a mongolské literatuře a závěrečný večer festivalu ukáže tvorbu zahraničních česk píšících autorů (ano, i něco takového existuje!) Součástí festivalu jsou take básně napsané v češtině, slovenštině, romštině a angličtině, které si cestující přečtou v tramvajích.

Seznam měst, kde letos Den poezie proběhne – a je jich celých desítek:
Batňovice, Brno, Buštěhrad, České Budějovice, Český Krumlov, Chodov, Chomutov, Děčín, Dobruška, Františkovy Lázně, Frýdek-Místek, Frýdlant nad Ostravicí, Fulnek, Havířov, Hodonín, Ivančice, Jablonec nad Nisou, Jeseník, Jičín, Kadaň, Kamenice nad Lipou, Karlovy Vary, Kroměříž, Letovice, Litoměřice, Litvínov, Louny, Mimoň, Náchod, Němčice nad Hanou, Neratovice, Nová Včelnice, Nové Hrady, Nový Bydžov, Oloumoc, Ostrava, Otrokovice, Pardubice, Plzeň, Pohořelice, Prachatice, Praha, Prštice, Rajhrad, Rtyně v Podkrkonoší, Sedlčany, Šenov, Srbeč, Svitavy, Třeboň, Turnov, Ústí nad Labem, Valašské Meziříčí, Veletiny, Vlachovo Březí, Vrané nad Vltavou, Vsetín, Vyškov, Zadní Třebaň, Žatec, Znojmo.


Celý program, stejně jako seznam zúčastněných básníků, literátů a všech čtoucích a účinkujících naleznete na www.denpoezie.cz.

kontaktní osoby:
Josef Straka, Společnost poezie: 776 491 155
Tomáš Čada, Společnost poezie: 7284 38241
Bernie Higgins, Společnost poezie: 27481 3800
Mircea Dan Duta, Společnost poezie: 723 222 896

V přílohách:
Celostatný plakát
Prazsky program
Brozura Poezie pro čekající, přední strany
Vybrané básně, které si pak cestující mohou přečíst v pražských tramvajích

