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Tisková zpráva / 23. 4. 2014
Interaktivní (společenská) hra PROTI POKROKU. PROTI LÁSCE. PROTI DEMOKRACII. 

Divadlo LETÍ a Centrum současného umění DOX připravují nový projekt Proti pokroku. Proti lásce. Proti demokracii., který vychází z trilogie katalánského autora Esteve Solera. Divadelní, filmoví a rozhlasoví režiséři a jejich výtvarníci se spojí, aby vytvořili jedinečný zážitek. Unikátní interaktivní (společenskou) hru si budou moci diváci zahrát v limitované sérii 5 repríz ve dnech 13. – 15. června v DOXu a jeho okolí. 

Demokracie, láska, pokrok – hodnoty, kterými se zaklíná naše západní společnost. Ale jak je to s nimi doopravdy? Opravdu jsou nám tak drahé? Opravdu se jimi řídíme? Nebo vlastně žijeme „Proti lásce“, „proti pokroku“ a „proti demokracii“? Stejnojmenná trilogie současného katalánského dramatika Esteve Solera se stala inspirací pro právě připravovanou interaktivní událost, pouť dehumanizovaným městem, ve kterém se manželství uzavírají jako smlouva na dobu určitou, nadnárodní společnosti autorizují svá vlastní náboženství a doprostřed kuchyně vám spadne obrovské jablko.
Trilogie Proti pokroku. Proti lásce. Proti demokracii., která vznikla v posledních pěti letech, byla přeložena do šesti jazyků a dočkala se již 50 inscenací nejen v Evropě. Slavila úspěch zejména na německých jevištích a vyhrála mnoho ocenění (např. francouzskou cenu Godot, cenu berlínského Stückemarktu, ale i v Severní a Latinské Americe). 
„Trilogie se skládá z více než dvou desítek samostatných krátkých her, které jsou ovšem tematicky propojené. Vybrali jsme z nich sedmnáct, které uvedeme v podobě činohry, loutkového či stínového divadla, pohybové performance, zvukové instalace a filmu. Jednotlivé scény budou probíhat paralelně na několika místech zároveň a diváci budou mít možnost poskládat si výběrem svůj vlastní příběh. Proto podtitul interaktivní (společenská) hra,“ vysvětluje dramaturgyně projektu Marie Špalová.
Diváci, provázení průvodci, budou mít k dispozici herní plán se seznamem témat a anotací, takže si budou moci sami zvolit, na kterou scénu se půjdou podívat. Sami si tak vytvoří mozaiku jednotlivých obrazů s rizikem „správné“ volby, neboť každý výstup se odehraje pouze jednou. Diváci tedy nebudou mít možnost zhlédnout všechny obrazy a každý z nich si poskládá svůj „scénář“. Každý účastník tak prožije svůj unikátní příběh na základě (společenských) témat, která si sám zvolí, která on považuje za klíčová. 
Na projektu se bude podílet přes dvacet herců, tanečníků a loutkoherců, pět výtvarníků a sedm režisérů (Daniel Špinar, Marián Amsler, Sláva Daubnerová, Natália Deáková, Martina Schlegelová, Ivan Buraj a JQr ). 

„LETÍ pravidelně realizuje projekty v primárně nedivadelních prostorech. Vždy se snažíme vytvořit projekt, který nějakým způsobem s daným prostorem konvenuje. Nechceme dělat divadlo v galerii, nýbrž vytvořit hravý prostor pro setkání divadla s výtvarným uměním, filmem a rozhlasem a především pro setkání jejích příznivců, pro což je Centrum současného umění DOX ideálním prostorem,“ říká umělecká vedoucí LETÍ Martina Schlegelová. 
Tento projekt má i svůj širší společenský rozměr. „Doprovodným programem projektu budou venkovní intervence, které jsou inspirovány projektem Proti městu, jenž ve Španělsku vytvořil Esteve Soler spolu s architektem Jordi Queraltem. Výtvarné zásahy do městské architektury budou situovány do ulic pražských Holešovic a Bubenče a výtvarnou metaforou se vyjádří ke společenským problémům v konkrétním kontextu této pražské čtvrti. Na konceptu intervencí pracujeme s několika místními občanskými iniciativami a se studenty architektury ČVUT,“ dodává koordinátorka projektu Diana Vávrová.
Projekt bude následně přenesen a adaptován i do dalších měst. Stane se součástí projektu Plzeň – Evropské hlavní město kultury, dále bude uveden v Bratislavě v koprodukci s Festivalem Nová dráma. Při tomto přenosu dojde vždy k zásadní proměně částí instalace, protože město, ve kterém se instalace odehrává, je vždy živou součástí konceptu. 

Proti pokroku. Proti lásce. Proti demokracii: 

13. června od 21 hodin
14. a 15. června od 18:00 a 21:00

Rezervace vstupenek na pokladně Centra současného umění DOX a na www.divadlo-leti.cz/VSTUPENKY (cena vstupenek: 250,- Kč / 150Kč – v předprodeji, 300Kč / 200Kč – na místě).
Kontakt pro média:

Diana Vávrová

777 583 323

vavrova@divadlo-leti.cz
Tereza Škorpilová

777 583 355

skorpilova@divadlo-leti.cz
Partneři projektu: Magistrát hl. m. Prahy, Veronika a Libor Winklerovi, Ministerstvo kultury, Český rozhlas, Město Plzeň, Plzeň 2015 o.p.s., Instituto Cervantes, Velvyslanectví Španělského království, Radio 1, Metro.
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