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BAREVNÁ PLANETA V CHOMUTOVĚ
11.7.2012
Chomutov/ Barevná planeta v Chomutově provoní náměstí a přilehlé ulice vůní dálek v pátek 31. srpna od 14 hodin.  V centru města se potkáte s cizinci, kteří za vámi přijeli na návštěvu se svojí kulturou. 
Letní prázdniny jsou ve své polovině, přesto čas dovolených zdaleka nekončí. Pro ty, kteří se v Chomutově budou vyskytovat poslední prázdninový den, tedy 31. srpna, je připraven rozmanitý výlet do exotických dálek. Na náměstí 1. máje se totiž od 14 do 19 hodin rozloží etnické stánky národnostních menšin z různých koutů světa, především však mimo Evropskou unii. Chomutovské náměstí vyplní hudba, tanec, zvuk bubenického workshopu a vůně národních jídel. To je 2. ročník festivalu národnostních menšin Barevná planeta v Chomutově. 
„Festival stojí za to navštívit už pro vůni dálek. Smyslem je sbližovat se, ať jsme jakékoli národnosti. Jeden od druhého se můžeme lecčemu přiučit,“ zve předsedkyně výboru a zastupitelka Marie Štáfková. 

Ve stáncích budou k vidění i k ochutnání národní pokrmy Vietnamců, Kurdů, také pestrá ukrajinská či ruská kuchyně a mnohé další. O jejich přípravu se samozřejmě postarají krajané. Pro návštěvníky, které zdejší pochoutky zaujmou, budou připraveny recepty. 

Zástupci národnostních menšin se postupně vystřídají na pódiu, kde předvedou tradiční tance, oděvy či hudbu specifickou pro tu kterou národnost. Tak se lze těšit třeba na tesklivou hudbu Mongolů, ale i energickou a živou bubenickou show Afričanů. 
Součástí programu festivalu budou workshopy, diváci se budou moci zapojit a něčemu se přiučit. Vedle bubenického workshopu tu budou břišní tance nebo vystoupení hadí ženy. 

Celým programem provede moderátorka Lejla Abbasová. Vystoupí také finalistka SuperStar Madalena Joao. Svým exotickým původem obě populární osobnosti zapadají do dramaturgického konceptu. „Pro diváky bude jistě zajímavé poslechnout si zkušenosti celebrit s cizím původem,“ říká spolupořadatel a koordinátor projektu Marcel Mihalik.  

Cílem projektu je dát prostor k sebevyjádření vlastní kultury minoritám, které prioritně dlouhodobě žijí a pracují na Chomutovsku, ale i v rámci kraje a celé republiky. Festival přinese do Chomutova zajímavá umělecká uskupení z Afriky, Izraele, Íránu, Vietnamu, Ukrajiny, Ruska, Bulharska, ale dokonce i z Mongolska nebo z Kuby.

Barevná planeta v Chomutově otevírá oči veřejnosti. Filosofií festivalu je představit Chomutov jako místo, kde se netrpí předsudky, nepřivírají se oči realitě, důrazně se odmítají extrémistické postoje. Být příslušníkem národnostní menšiny neznamená být nepřizpůsobivým občanem. Tím často bývá i člověk s českou národností. „Jsme si vědomi, že tu žijí lidé s různou národnostní příslušností. To ale nic neříká o charakteru ani vychování člověka,“ říká člen výboru Marcel Mihalik. Barevná planeta představuje příslušníky minorit jako řádné spoluobčany. 
„Věřím, že nám bude počasí přát a že to bude pro nás všechny zajímavé a hezky prožité odpoledne,“ dodává závěrem Štáfková. 
Pořadatelem akce jsou Statutární město Chomutov – Výbor pro národnostní menšiny při Zastupitelstvu statutární město Chomutov, Marcel Mihalik a Poradna pro integraci na podporu integrace cizinců v ČR. Organizátoři děkují za podporu festivalu statutárnímu městu Chomutovu a Ústeckému kraji. 
Výzva pro příslušníky národnostních menšin, kteří se nijak neorganizují !

Kontaktujte nás na e-mailu: vnm.chomutov@gmail.com nebo se k nám přihlaste přímo na akci Barevná planeta v Chomutově dne 31.8.2012. Především hledáme zástupce s maďarskou, slovenskou, ukrajinskou a ruskou národností. 

Rozhovor s pořadateli:

Iniciátorkou projektu je zastupitelka Marie Štáfková, předsedkyně Výboru pro národnostní menšiny. Jelikož výbor je poradním orgánem zastupitelstva města, jedná se o akci statutárního města Chomutova. Druhým spolupořadatelem je pak Marcel Mihalik, který se věnuje samotné realizaci a produkci festivalu v Chomutově. S nimi přinášíme krátký rozhovor

Jak vznikla myšlenka uspořádat tento jedinečný festival v Chomutově? 

M. Štáfková: ,,Způsobila to zejména situace po podzimních volbách v roce 2010, kdy se ustanovilo nové složení Výboru pro národnostní menšiny. Společným cílem všech členů bylo a je jednoznačně přispívat k prezentaci národnostních menšin v dobrém světle, ale také dát veřejnosti najevo, že tu při městě Chomutovu existuje náš výbor, který se aktivně v problematice angažuje a na který se občané mohou v této věci obrátit. Jelikož první ročník byl úspěšný, rozhodli jsme se, že v tom budeme pokračovat každý rok“
M. Mihalik: „Barevnou planetu pořádá už třináctým rokem v Ústí nad Labem Poradna pro integraci cizinců v ČR. Tam má festival své kořeny, tradici, zázemí a přináší k nám zajímavé světové umělce. S myšlenkou vytvořit Barevnou planetu v Chomutově přišla paní Štáfková. Festival odpovídá přesně tomu, co jsme chtěli uvést v život i v Chomutově. A tak vznikl mladší bratr ústecké Barevné planety.“
Proč zrovna Chomutov potřebuje takový festival? 

M. Mihalik: „Obecně i díky médiím panuje mezi veřejností dost vyhraněný názor na problematiku národnostních menšin. Severní Čechy jsou pak dalším důvodem, neboť skladba obyvatelstva je tímto dotčena. A já stojím za tím, že charakter člověka je důležitější než jeho náboženské vyznání či národnost. I proto jsem ve výboru. 

M. Štáfková: „Chomutov je hezké kulturní město, které si zaslouží být otevřené všem. Řada lidí s jinou národností tu pracuje, dokonce i podniká. Můžou se tedy podílet na kulturním dění a prezentovat se. Řekla bych, že mají co nabídnout i nám.“
Co zajímavého návštěvníci uvidí v programu? Proč by měli přijít? 
M. Štáfková: „Těšit se můžou na více než čtyřhodinový výlet do různých koutů světa. Budou mít možnost ochutnat jídla, která si běžně v restauraci neobjednají. Židovská obec Teplice má připravenou ochutnávku košer vína. Takže vlastně přestože jsou tady doma, ocitnou se na chvíli v cizině. Budou je vábit vůně a podívat se můžou na kulturu cizinců. 
M. Mihalik: „Vedle toho všeho náš festival podpoří Lejla Abbasová, která to odmoderuje. Vystoupí také finalistka SuperStar Madalena Joao. Obě mají exotický původ a bohaté zkušenosti s předsudky lidí. Přesto něco dokázali, a to je hlavní.“  

Je něco, na co se těšíte paní Štáfková nejvíc Vy osobně? 

„V průběhu celého odpoledne bude pro děti připraveno malování na obličej, mohou si samy zkusit zahrát na bubny, uvidíme vystoupení slavných tanečních těles, jako DC Beethoven a Stardance z Chomutova. Bude vystupovat mimo jiné i kubánská kapela s tanečnicí, která naučí základní kroky salsy. A na co se opravdu těším je připravované vystoupení  profesionální  skupiny veitnamské kominity, která nám tady předvede tradiční Lví tanec.“ 
PŘÍLOHY: 
Seznam kapel: 

Ahmed má hlad /ČR, Ukrajina, Rusko, Balkán – spojení dechovky a punku/ 
Caribe /Kuba /
Njachas /západní Afrika – bubenická a taneční show/
Bubenický workshop:

Papis Nyass /Gambie/ 

Taneční workshop:

Břišní tance

Salsa

Hadí žena

Taneční vystoupení:

Beethoven DC

Stardance Chomutov 

PAPIS NYASS (Gambie, ČR) - lekce afrického bubnování
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Papis se narodil roku 1974 v Gambii, od roku 1996 však žije v Praze. Je to bubeník, performer, MC, zpěvák, ale také se považuje za světového občana, která ulítá od rytmu k rytmu, od stylu ke stylu. Za dobu svého působení zvládl mnoho projektů, divadel i kapel. Mimo jiné spolupracoval s Pavlem Fajtem, Lenkou Dusilovou, kapelami Hypnotix, Tam Tam Orchestra nebo Gaia Mesiah. V rámci jeho vystoupení proběhne workshop afrického bubnování.

Fotografie jsou v příloze emailu.

Web:

http://www.myspace.com/papisnyass
Video:

http://www.youtube.com/watch?v=59McDYj1Gwg
http://www.youtube.com/watch?v=Rny2cJnfu6w
AHMED MÁ HLAD (ČR) – balkánské dechovky i punk

Jedna z nejvýraznějších českých kapel, která už léta výtečně předvádí balkánskou dechovku i punk, muzikálně sahá i na Rus či do Haliče, hraje běloruské písně.

Historie kapely sahá až do minulého století. Začátkem roku 1997 se sešli kamarádi a spolužáci z filozofické fakulty UK, aby si společne zahráli své oblíbené písně z prostředí ruského rocku a balkánských lidovek. Při příležitosti představení divadelního spolku "Mír chýším - válku palácům!" dne 25.5.1997 v hostinci Na Slamníku došlo k první performanci před širším publikem. Pod názvem "Málohektaři-rock" zahrála kapela čtyři skladby a k velkému úspěchu u posluchačů všechny tyto písne 4x opakovala.

„Ahmedi“, jak je kapela přezdívkou často označována, si neberou servítky a svou hudbou břitce pranýřuje nejrůznější nešvary. Pomocí not a tónů švihají muzikanti bezduché frázisty a upozorňují na nebezpečí lidské hlouposti a malosti. Z Ahmedových textů promlouvá lidová moudrost prověřená staletími. Najdeme v nich satirické alegorie na nespravedlnost osudu, ale i hluboká zamyšlení nad smyslem života a posláním člověka.

Fotografie jsou v příloze emailu.

Web:

http://www.ahmedmahlad.cz
Video:

http://www.youtube.com/watch?v=6uIAVAXIWa4
Fotografie:

http://ahmedmahlad.cz/ (sekce Snímky)

NJACHAS

 - nově vzniklý projekt s profesionálnímí bubeníky a tanečníky ze  západní Afriky.Vystupují s tradičními i autorskými rytmy západni Afriky s hudebními nástroji z Gambie a Mali -jembe, dun dun, ken ken, sang bang, sabar, talking drum... Členové Njachas pocházejí  z Gambie, Guinee, Senegalu a Mali....Jsou to profesionální muzikanti a tanečníci.

 

http://www.youtube.com/watch?v=ylxggA4rabU&feature=related
 

http://www.youtube.com/watch?v=uauvnPs5ppM
http://www.youtube.com/watch?v=ylxggA4rabU
http://www.youtube.com/watch?v=nBqiMgMGqv4
CARIBE

Temperamentní kubánská a latinsko-americká hudba, to je styl, který Vám jedinečným způsobem předvede kubánská kapela CARIBE. 
CARIBE je mezinárodní kapela zaměřená žánrově na hudbu Latinské Ameriky a Kuby, zejména na SALSU.

Hudební jádro skupiny tvoří vynikající zpěváci a bratři Ivar a Felix Aquirrepůvodem z Bolívie, kteří Vás jistě okouzlí svým temperamentem a smyslem pro show. Kapela koncertuje u nás i v zahraničí, v roce 2003 získala v rámci PRAGUE LATIN AWARDS titul Salsakapela roku.

Mezi koncerty kde kapela vystupuje patří každoroční účast na Febiofestu,after party Českého lva, koncerty v Lucerna music baru a klubu Retro v Praze a Latin festival Dresden.

http://www.caribe.cz/ 
Kontakt: Marcel Mihalik, tel. +420 736 222 660, e-mail: marcel.mihalik@seznam.cz 

vnm.chomutov@gmail.com

