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TZ 19/2012

9. 10. 2012
První slavnostní setkání dobrovolných knihovníků Karlovarského kraje a vyhlášení ocenění Nejlepší dobrovolný knihovník Karlovarského kraje

Setkání probíhalo pod záštitou Karlovarského kraje 

Termín – 3. říjen 2012 

Ocenění Nejlepší dobrovolný knihovník Karlovarského kraje má poukázat na záslužnou a mnohdy opomíjenou činnost dobrovolných knihovníků resp. knihovnic v malých obcích kraje. 

Tito lidé, většinou ve velmi skromných prostorách a s velmi omezenými finančními prostředky, reprezentují nezřídka jediné kulturní zařízení v obci. Díky nim se knihovna stává nejen místem, kde si lze půjčit knihu nebo časopis, ale kde je možné získat potřebné informace, a to nejen prostřednictvím tradičních zdrojů, ale také přístupem k internetu. Dovednosti knihovníka, jeho ochota učit se nové věci a vytvoření příjemného prostředí hrají velkou roli v oblíbenosti knihovny, a tím v jejím využívání. Knihovna, kde působí takový knihovník, se stává komunitním místem v obci, kde se mohou setkávat všechny generace obyvatel. 

V dnešní době, kdy obyvatelé zejména malých obcí často dojíždějí za prací a kdy pociťujeme silnou konkurenci alternativních možností trávení volného času, není jednoduché do knihovny přivést čtenáře. Ti, kterým se to daří, si tím více zaslouží veřejné uznání.

Metodičky krajské knihovny a pověřených knihoven v Chebu a Sokolově, které mají bohaté zkušenosti s činností knihoven, znají podrobně situaci ve svých regionech a, což je velmi důležité, znají „své“ knihovníky osobně, připravily kritéria hodnocení jejich práce. Tato kritéria se snažila postihnout co nejvíce aspektů činnosti v knihovnách tak, aby hodnocení bylo dostatečně objektivní.

Setkání zahájila náměstkyně ředitelky Krajské knihovny Karlovy Vary Jitka Banzetová a Ing. Eva Valjentová, členka rady kraje pro oblast kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu.

Po seznámení se systémem spolupráce knihoven v kraji byli oceněni tři nejlepší dobrovolní knihovníci resp. knihovnice z jednotlivých regionů Karlovarského kraje.

Okres Cheb:

Petr Kreuz; Obecní knihovna Velká Hleďsebe

Okres Karlovy Vary:

Jana Tintěrová; Obecní knihovna Mezirolí

Okres Sokolov:

Irena Pomahačová; Obecní knihovna Citice

Oceněné přijeli podpořit zástupci zřizovatelů knihoven nebo spolupracující knihovníci. Z Velké Hleďsebe přijel starosta pan Bohumil Kovařík, z Citic místostarostka paní Alena Soprová a z Nové Role paní Laděna Nemčičová.

Setkání se zúčastnili dobrovolní knihovníci a zástupci zřizovatelů z mnoha obcí.

Setkání doprovázelo hudební vystoupení houslisty pana Vladyslava Linetského.

(Jitka Svobodová)

Nejlepší dobrovolný knihovník 2012 – PROFILY OCENĚNÝCH

Petr Kreuz, Obecní knihovna Velká Hleďsebe

V knihovně pracuje od r. 2006.

Petr Kreuz pracuje v knihovně již šest let. Jedná se o velice sečtělého, vzdělaného a empatického člověka. Práce s PC mu nečiní nejmenší potíže, výborně se orientuje v knižních novinkách, má přehled o literatuře. Účastní se jednání zastupitelstva v obci, živě se zajímá o dění v obci a regionu vůbec. Zvláště nás zaujal jeho přístup k dětským čtenářům ze sociálně slabších rodin. Dlužné částky (které jsou v těchto chudých rodinách prokazatelně nevymahatelné) si mohou dlužníci odpracovat - zametou dvůr, přerovnají knihy v regálu atd.  Na cestu domů dostanou bonbon a ujištění, že je vše urovnáno a mohou se do knihovny zase kdykoliv vrátit. A oni se beze strachu vracejí.

Osobitý a osobní přístup se však netýká pouze této skupiny čtenářů, ale jednoho každého. Knihovna je uklizená, útulná, přehledná. Ve spolupráci s obcí jsou zde pořádány velmi pěkné akce, které jsou bohatě navštěvované.

Velká Hleďsebe má 2234 obyvatel. Knihovna má ve fondu 3500 svazků. Knihovna měla v loňském roce 130 čtenářů (z toho 38 dětí) a 7856 výpůjček. Celkový počet návštěvníků byl 5008. Spolupráce s pověřenou knihovnou je také bezproblémová, ke spokojenosti všech.

Jana Tintěrová, Obecní knihovna v Mezirolí

V knihovně v Mezirolí pracuje od roku 1981, takže již přes 30 let.

V roce 2011 bylo v knihovně zapsáno 61 registrovaných uživatelů a během roku navštívilo knihovnu 1106 návštěvníků. Knihovnice připravuje a uskutečňuje v knihovně pro děti řadu akcí, soutěže, výtvarné dílny, účastní se celostátních akcí. V roce 2011 se uskutečnilo v knihovně 41 akcí.

Výpůjční protokol je automatizovaný od října 2003, v současné době pracuje knihovnice s AKS Clavius, obsluhu výborně zvládá a v případě problémů si dokáže poradit. Knihovnické práci rozumí, vedení evidence jí nedělá problémy, zásady statistiky chápe.

Paní Tintěrová je opravdová knihovnice, ochotná věnovat knihovně i svůj volný čas. Práci knihovníka zvládá bez problémů, je ochotná se vzdělávat a zároveň předávat své poznatky dál. S návštěvníky knihovny pracuje ráda, je vstřícná a bezproblémová. Počítačové dovednosti získala díky svému zájmu se vzdělávat v kurzech a samostudiem. Knihovně zřídila webové stránky, které přinášejí veřejnosti na internetu informace o činnosti a provozu knihovny.

Spolupráce s krajskou knihovnou a se střediskovou knihovnou v Nové Roli je výborná. Paní Tintěrová je vždy ochotná podílet se aktivně na řešení problémů. Myslím, že svou práci knihovníka má ráda a přistupuje k ní zodpovědně.

Mezirolí je část města Nová Role, knihovna byla zaregistrována v roce 2002 na MK ČR jako neprofesionální knihovna s dobrovolným knihovníkem. V Mezirolí žije v současné době 396 obyvatel.
Irena Pomahačová, Obecní knihovna Citice

V knihovně pracuje od roku 1978.

Paní Irena Pomahačová je zkušená knihovnice, která se této činnosti věnuje již od roku 1978.

Ve své práci knihovnice je aktivní a nedělá jí problém pracovat s počítačem. Zvládla výpůjční protokol i hledání v katalogu, koncem roku vždy pečlivě zpracuje statistiku. Ke své práci používá internet a poradí s ním i čtenářům. Udržuje pěkné webové stránky knihovny a aktualizuje je.

V listopadu loňského roku se knihovna přestěhovala do bývalé školy, kde získala větší prostory. Paní Pomahačová vše nově srovnala a přehledně uspořádala, knihovna působí hezky a útulně.

Každou středu knihovnice organizuje pro děti nějakou akci, kdy se mohou naučit ručním pracím nebo různým technikám – korálkování, quilling apod.

Citice měly ke konci loňského roku 888 obyvatel a ve zdejší knihovně je 49 registrovaných čtenářů. Celkový počet návštěvníků knihovny byl 875, počet výpůjček 1 979. Knihovna má přibližně 3 850 knih.

Michaela Němcová
Krajská knihovna Karlovy Vary
tel. 353 502 804
T-mob. +420 736 514 048
sekretariat@knihovnakv.cz
www.knihovna.kvary.cz
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