BURANTEATR vypráví Můj romantický příběh
Po velkolepé inscenaci polského romantického dramatu Dziady přinese brněnský nezávislý soubor BURANTEATR Můj romantický příběh. Komedii mladého skotského dramatika uvidí diváci v multikulturním prostoru Stadec v české premiéře. 
Jako druhý titul letošní sezony nasadí BURANTEATR ironickou komedii ze života současných třicátníků Můj romantický příběh D. C. Jacksona, který se tak poprvé představí českému publiku.  „D. C. Jackson se narodil v Glasgow v roce 1980 a je tedy náš vrstevník. Debutoval v roce 2008  hrou Zeď (The Wall), která byla nominována na mnoho skotských dramatických ocenění, včetně Ceny za nejlepší novou divadelní hru v rámci Cen skotských divadelních kritiků,“ přibližuje autora dramaturg inscenace Miroslav Ondra. 
Současnou břitkou komedii, která měla premiéru 5. dubna 2010 v Traverse Theatre v Edinburghu, do češtiny brilantně přeložil Jakub Škorpil. Je to hořká sonda do života mladých lidí – dnešních třicátníků. Konfrontuje naivní pohled šestnáctiletých na svět s trpkou deziluzí dospělého pohledu na věc. Přesto jí nechybí humor a nadsázka. „Můj romantický příběh nenásilně a velmi ironicky vypráví jeden obyčejný příběh dvou obyčejných lidí. Třicátníků Toma a Amy. A to hned dvakrát. Nejprve z Tomova pohledu, poté se divákům svěřuje se svými (stejnými) zážitky Amy. Paměť muže a ženy se však trošku liší. A kde je pravda, na to si musí každý přijít sám.“ Shrnuje Ondra.

Režie inscenace se ujal kmenový herec BURANTEATRu Jiří Š. Hájek, který už má za sebou několik režijních počinů jako například inscenace Zvěstování aneb Bedřichu, ty jsi anděl, Pan Polštář či Cizinci ve vlaku.
„Je velmi důležité, že Můj romantický příběh je opravdu vyprávění. Podobně jako třeba film Forrest Gump nebo sitcom Jak jsem potkal vaši matku (How I Met Your Mother). Je to hra ze života, velmi realistická, každému z nás může něco připomenout. Úměrně k tomu jsme také volili herecké prostředky. Herci musí přistupovat ke svým rolím maximálně přirozeně a uvěřitelně. Dalo by se říci, že používají skoro až filmové herectví. Rychlé, přesné, ne příliš psychologizující, věcné, nezatěžkané. Měla by to být bravurní komedie s překvapením na závěr,“ popisuje režisér Jiří Š. Hájek.
„Po takové kládě jako jsou Dziady jsme chtěli nasadit něco míň náročného. A to, co se týče tématu i obsazení. Ve hře Můj romantický příběh se objeví sice kolem dvacítky postav, ale všechny ztvární jen čtyři herci.“ Dodává s úsměvem Hájek. 
V roli drsňáka Toma se objeví člen mužské šatny BURANTEATRu Martin Tlapák, jeho partnerku Amy ztvární mladá herečka, studentka činoherního herectví DIFA JAMU, Paulína Labudová. V devítiroli kamarádky Saši, Tomovy první lásky Alison, Tomovy mámy a mnohých dalších uvidíte Kamilu Zetelovou. V Tomova kamaráda Jessieho, Amyina prvního chlapce Calvina či Tomovu babičku se promění Petr Tlustý. 

Inscenací Jacksonovy hry vstupuje do služeb BURANTEATRu další osobnost divadelního světa –  scénograf Dave Benson. Anglický výtvarník, který má za sebou již přes sto realizací na britských ostrovech, je autorem návrhu scény a kostýmů. BURANTEATR je prvním divadlem u nás, kde se Dave Benson zapojil do inscenačního týmu, prožije si tady svou „českou premiéru“.

I když Můj romantický příběh poodhaluje problémy především běžných třicátníků, zcela určitě pobaví i ostatní diváky, jak ty mladší, tak ty zkušenější.

Režie Jiří Š.Hájek, překlad Jakub Škorpil, dramaturgie Miroslav Ondra, scéna a kostýmy Dave Benson. Česká premiéra se koná 8. listopadu 2012 v 19:30 na Stadecu. 

Nezávislý divadelní soubor BURANTEATR působí v Brně od roku 2005, Můj romantický příběh  bude jeho šestadvacátou premiérou  – ze stále uváděných a divácky úspěšných titulů jmenujme: Williamsův Skleněný zvěřinec, autorskou adaptaci Molièrova Misantropa, Walczakovu Amazonii či Mametův Listopad. V letech 2008 – 2010 sídlil v prostorách Knihy Dobrovský, od podzimu 2010 hraje v multikulturním prostoru Stadec na Kounicově ulici 22.

Další informace o BURANTEATRu jsou dostupné na stránkách www.buranteatr.cz.

Neváhejte nás oslovit se žádostí o další informace.
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