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Czech That Film
Začíná největší přehlídka českých filmů ve Spojených státech amerických 
24. 4. 2013 – 19. 9. 2013 

Tisková zpráva, 22. 4. 2013, Praha, Česká centra

Ve dnech 24. 4. 2013 – 19. 9. 2013 proběhne ve Spojených státech amerických největší přehlídka českých filmů s názvem Czech That Film: 17 českých filmů, 10 metropolí a 75 projekcí. Zdeněk Jiráský,   David Ondříček, Jiří Menzel jsou oficiálními hosty přehlídky. Americká premiéra Menzelova filmu Donšajni navíc zahajuje jeho U.S. turné. Masovou prezentaci české kinematografie  připravila Česká centra ve spolupráci s partnery. 

CZECH THAT FILM STARTUJE  

VE STŘEDU 24. 4. 2013 
Mezi hlavní filmy projektu patří Poupata Zdeňka Jiráského, který  jen za loňský rok získal řadu ocenění na světových festivalech včetně korejského Pusanu, nebo Českými lvy letos ověnčený film Davida Ondříčka Ve stínu. Kromě toho však budou promítána další díla současné filmové tvorby. Vedle již uvedených snímků se diváci seznámí s filmem Alois Nebel (rež. Tomáš Luňák), Don´t Stop (rež. Richard Řeřicha“, Gypsy (rež. Martin Šulík), Nevinnost (rež. Jan Hřebejk), Až do města Aš (rež. Iveta Grófová), Muži v naději (rež. Jiří  Vejdělek), Perfect Days - I ženy mají své dny (rež. Alice Nellis), Polski film 

(rež. Marek Najbrt), Signál (rež. Tomáš Řehořek),  Dům (rež. Zuzana Liová). 

Přehlídku završí prezentace tvorby  Jiřího Menzela, který ve Spojených státech uvede  svůj nejnovější film Donšajni. Sekci Menzelova díla doplní Ostře sledované vlaky, Postřižiny, Obsluhoval jsem anglického krále. 
ORGANIZÁTOŘI A PARTNEŘI PŘEHLÍDKY 
Česká centra ve spolupráci s  Generálním konzulátem v  Los Angeles, Velvyslanectvím ČR ve Washingtonu, Generálním konzulátem ČR v  Chicagu
a filmovými organizacemi v USA připravila nejrozsáhlejší přehlídku českých filmů, která doposud nebyla v této míře realizována. Czech That Film startuje v Salt Lake City a odsud pokračuje do Phoenixu, Los Angeles, Washingtonu, San Francisca, Portlandu, Denveru, Chicaga, Seattlu a New Yorku.

Česká kinematografie má svou nezastupitelnou roli na mezinárodním poli 
a Česká centra jsou trvalým partnerem prezentace české filmové tvorby v zahraničí.  Tuto oblast významně  podporují. „Česká centra produkují vysoký počet akcí v celé síti, spolupracují s prestižními organizacemi, pravidelně představují vítězné filmy, které získaly 
ocenění na přehlídkách a festivalech. Ročně se tak uskuteční bezmála 600 akcí. Tato přehlídka je však vzhledem k počtu projekcí, rozmanitosti tvůrců i filmů unikátní“, uvedla Vilma Anýžová, generální ředitelka Českých center. 
Rozsáhlý filmový projekt se podařilo realizovat díky spolupráci s Generálním 
konzulátem v Los Angeles, který koordinoval přehlídku na západním pobřeží. Celá přehlídka se koná za finanční podpory generálního partnera sítě Českých center Staropramenu. 

  "V České republice se natáčí řada kvalitních a zajímavých filmů a byla by velká škoda je nepředstavit americkému filmovému divákovi. Česká kinematografie má nadále ve Spojených státech výborné jméno, přestože se jen výjimečně některý z českých filmů dostane v USA do běžné distribuce. Proto jsme se rozhodli uspořádat přehlídku nejlepších českých filmů  pod názvem Czech That Film…“ sdělil  Michal Sedláček, generální konzul v Los Angeles. „Za partnery na americké straně jsme zvolili Filmový a televizní archív univerzity UCLA, který provozuje prestižní umělecké kino Billy Wilder Theater v losangelské čtvrti Westwood nedaleko Beverly Hills." 

CZECH THAT FILM  V NEW YORKU  

V New Yorku, jediné metropoli festivalu, v níž  mají Česká centra vlastní zastoupení,  se promítání uskuteční v České národní budově. Pro návštěvníky je připravena americká premiéra filmu  Donšajni za účasti režiséra filmu Jiřího Menzela.
Pavla Niklová, ředitelka Českého centra New York říká: „Pro americkou odbornou veřejnost je český film stále pojem. České snímky mají své znalce a milovníky, a v New Yorku tomu není jinak. Diváci se zajímají o současný vývoj naší kinematografie, rádi se setkávají s českými režiséry a dalšími filmovými protagonisty. Zahraniční filmová prezentace Českých center je jednou z klíčových oblastí, ve které se snažíme podpořit povědomí o současném životě a realitě v naší zemi,  zároveň také přispět k prosazení českých filmařů na mezinárodní filmové scéně.“
ČESKÉ CENTRUM NEW YORK PRO OBLAST FILMU

České centrum  New York připravilo od začátku letošního roku celkem  4 větší filmové projekty: 5. ročník evropského filmového festivalu Disappering Act, který skončil v neděli 21. 4. 2013 promítáním v Museum of the Moving Image (Muzeum filmu). Nadcházející Czech That Film bude v New Yorku probíhat od 13. června do 19. září a kromě nových českých filmů bude zahrnovat miniretrospektivu Jiřího Menzela připravenou při příležitosti jeho jubilea.
21. května bude v rámci Filmového klubu uveden pořad Animation. Jedná se o pásmo animovaných filmů připravené anglickou kurátorkou Kim L. Pace. Hlavním tématem je zdůraznění vlivu českých animátorů na světovou tvorbu v této filmové oblasti. Na listopad připravuje Ozvěny festivalu Jeden svět.
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www.czechcenter.com 

www.czechthatfilm.com 

Czech That Film/ Harmonogram přehlídky 
Salt Lake City  (24 - 25. dubna)

Phoenix  (2. - 5. května)

Los Angeles (10. května - 3. června)

Washington  (29. května -  26. června) 

Denver  (29. - 31. května)

San Francisco  (31. května - 4. června)

Portland (6. června - 9. června )

Chicago (9. června - 3.července)

New York  (13. června - 19. září )

Seattle (5. července - 7. července)

Promítané filmy

Poupata (rež. Zdeněk Jiráský), Ve stínu (rež. David Ondříček), Alois Nebel (rež. Tomáš Luňák), Don´t Stop (rež. Richard Řeřicha“, Gypsy (rež. Martin Šulík), Nevinnost (rež. Jan Hřebejk), Až do města Aš (rež. Iveta Grófová), Muži v naději (rež. Jiří  Vejdělek), Perfect Days/ I ženy mají své dny (rež. Alice Nellis), Polski film (rež. Marek Najbrt), Signal (rež. Tomáš Řehořek),  Dům (rež. Zuzana Liová), Donšajni, Ostře sledované vlaky, Postřižiny, Obsluhoval jsem anglického krále (rež. Jiří Menzel), Starci na chmelu (rež. Ladislav Rychman) 

Organizátoři přehlídky: 
Hlavní organizátor: Česká centra

Spoluorganizátoři: České centrum New York, 
Velvyslanectví ČR ve Washingtonu, Generální konzulát v Los Angeles, Generální konzulát v Chicagu. 
***

Kontakt pro novináře:

Česká centra - ústředí

Petra Jungwirthová, odd. komunikace

mobil: 725 890 030

e-mail komunikace@czech.cz
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