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První Dny Jeruzaléma v Praze – unikátní festival divadla, tance, hudby, filmu, výtvarného umění a gastronomie
Hlavní město České republiky bude od 13. do 22. 6. hostit historicky první Dny Jeruzaléma v Praze. Rozsahem, šíří záběru, tematickou a žánrovou pestrostí mimořádný festival navazuje na loňské úspěšné Dny Prahy v Jeruzalémě a je vůbec první takto reprezentativní a ucelenou přehlídkou izraelské kultury a Jeruzaléma za hranicemi země. České publikum tak bude mít unikátní příležitost poznat největší izraelskou metropoli, město tří světových náboženství jako místo, ve kterém žijí a baví se mladí lidé, inspirativní prostředí, ze kterého vzešli umělci a soubory světové úrovně. Podtitul festivalu, Mladí umělci z jednoho z nejstarších měst, předznamenává věkovou strukturu účinkujících, kteří i přes své mládí dokázali získat mezinárodní renomé ve světě divadla, tance, hudby, filmu a gastronomie. Jedinečný zážitek z událostmi nabitého programu umocní atraktivní pražské lokace, ve kterých se červnové Dny Jeruzaléma v Praze konají. 
 „Jeruzalémské dny v Praze jsou příležitostí, jak české veřejnosti ukázat Jeruzalém jako mezinárodní kulturní město a centrum pro tvořivost v oblasti umění. Vazby mezi Izraelem a Českou republikou jsou pro nás velmi důležité a tento festival je ještě posílí. Partnerská města Jeruzalém a Praha se zavázala zintenzivnit spolupráci v oblasti kultury a přispět tak k prohloubení vzájemného porozumění a znalostí o historii obou měst. Naším cílem je představit to nejlepší z tvorby mladých umělců z Jeruzaléma v oblasti tance, divadla, hudby, filmu a kulinářského umění. Jedním slovem, chtěli bychom českému publiku zprostředkovat chuť Jeruzaléma a nabídnout otevřenou pozvánku k dialogu,“ konstatoval Yossi Sharabi, ředitel sekce pro kulturu, sociální a volnočasové aktivity jeruzalémské radnice, která je jedním z iniciátorů Dnů Jeruzaléma v Praze.
Taneční a divadelní část programu Dnů Jeruzaléma v Praze se uskuteční v barokním Nostickém paláci na Malé Straně a uvede řadu pozoruhodných představení včetně jedné světové předpremiéry. Nevšední rozměr gastronomické události festivalu dodá speciální menu Chutě Jeruzaléma, které bude podáváno v restauraci Bar-Bar. Další část Dnů Jeruzaléma v Praze – filmový festival s přehlídkou studentské tvorby i mezinárodně úspěšných izraelských filmů se odehraje pod širým nebem na Letné a v kině Světozor. Cestu za poznáním hudebního života současného Jeruzaléma nabídne festival United Islands České spořitelny. Na různých stages budou navazovat žánrově pestrá vystoupení sólistů a kapel, které hrají nebo hrály v legendárním jeruzalémském klubu Yellow Submarine Club. Připravena je také výstava videoartu. Program Dnů Jeruzaléma v Praze, s výjimkou filmových projekcí v kině Světozor, je přístupný ZDARMA.
Na Dnech Jeruzaléma v Praze se podílejí: Ambasáda ČR v Tel Avivu, Bar-Bar, Česká centra / České centrum Tel Aviv, Česko-izraelská smíšená obchodní komora, Izraelsko-česká obchodní a průmyslová komora, Velvyslanectví Státu Izrael v ČR, Radnice města Jeruzalém, Kino Světozor, Město Praha, Ministerstvo kultury ČR, New spirit, Radio 1, United Islands  České spořitelny, Židovská obec v Praze.
Aktuální program Dnů Jeruzaléma v Praze najdete na webu: www.dnyjeruzalemavpraze.cz
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