Prohlídky s herci, výklad pro neslyšící i jízda na popelářském voze. Švandovo divadlo zve na Den otevřených dveří v rytmu Popelářů

Oblíbený Den otevřených dveří proběhne ve Švandově divadle ve čtvrtek 10. září od 9 do 19 hodin. Prohlídkový den bude tentokrát laděn podle not muzikálu Popeláři s hudbou Romana Holého. Protože kdo jako malý nechtěl být popelářem? A kdo by nechtěl vidět, co se děje za divadelní oponou? Rolí průvodců se ten den opět ujmou herečky a herci, kteří jsou v divadle doma – osobně se můžete setkat třeba s Klárou Cibulkovou, Robertem Jaškówem, Tomášem Pavelkou nebo novou posilou hereckého souboru Evou Josefíkovou.

Prohlídky divadla jsou zdarma a začínají každou celou hodinu. V čase od 9 do 12 hodin jsou zadány především pro školní výpravy starších dětí, od 15 do 18 hodin se pak dveře divadla otevřou dalším zájemcům. Prohlídka v 10 hodin je určena pro neslyšící diváky a bude ji doprovázet tlumočník do znakové řeči. Švandovo divadlo totiž začalo jako první divadlo v Praze pravidelně nabízet také představení opatřená speciálními titulky právě pro diváky se sluchovým hendikepem.  

Popelářská jízda snů

Kromě oblíbených prohlídek zákulisí s poutavým výkladem o historii, současnosti i tajnostech Švandova divadla čekají letos na všechny příchozí svižné hudební ukázky z představení Popeláři se skvělou muzikou Romana Holého, v nichž před návštěvníky zatančí a zazpívají herci a herečky smíchovského souboru. Naživo vystoupí také hosté z Dětského divadelního studia a z Divadla Spektákl a bude se soutěžit o zajímavé ceny vyhlašované a předávané přímo během prohlídek. Výherci Velké ekosoutěže se pak budou moci svézt pražskými ulicemi na zadní plošině oranžového kuka vozu a splnit si tak dětský sen stát se alespoň na chvíli popelářem… 

Mladá Olga Scheinpflugová, slevy a workshopy

Na všechny návštěvníky čeká ten den ještě výstava fotografií herečky Olgy Scheinpflugové z doby jejích uměleckých začátků právě ve Švandově divadle: snímky mladičké herečky zapůjčené z archivu Památníku Karla Čapka najdou příchozí před vstupem do podzemního Studia.  
Po celý den bude možné využít i mimořádné slevy na vstupenky (1 + 1 zdarma), probíhat bude rovněž prodej divadelních triček, tašek, hrnků a dalších upomínkových předmětů s emblémem smíchovské scény. O občerstvení se postará divadelní Kafárna a svůj program nabídne ještě Literární kavárna spojená s výtvarnou dílnou pro děti: ta začíná v 17.15 a povede ji Marcela Konárková pod názvem Galerie aneb Arturovo dobrodružství. 
Zájemci o divadelní umění se budou moci seznámit také s oblíbenými workshopy Švandova divadla, které opět povedou herci a herečky ze smíchovského souboru. Už od 15. 9. se Švandů opět otevře herecký a hlasový kurz, o něco později začne ještě pohybový, maskérský nebo scénografický kurz. A přihlásit se bude možné také na tři zbrusu nové workshopy: improvizace, tvůrčího psaní a rétoriky. Výjimečně se pro veřejnost otevře i nahrávací studio, které se rovněž nachází v budově Švandova divadla – z důvodu omezené kapacity je ale nutné si jeho návštěvu rezervovat předem.
[bookmark: _GoBack]Více na http://www.svandovodivadlo.cz/inscenace/314/den-otevrenych-dveri-2015/616 nebo na tel. 257 318 666 (pokladna divadla). 
www.svandovodivadlo.cz
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