
Světluška rozzářila nejen pražskou lucernu
10. narozeniny oslavila tancem, hudbou a světlem…
TISKOVÁ ZPRÁVA
V Praze, 6. listopadu 2013
V sobotu 2. listopadu Světluška rozzářila pražskou Lucernu i statisíce domovů, ve kterých se diváci prostřednictvím svých obrazovek či rozhlasových přijímačů přidali k oslavám jejích 10. narozenin.
Na jubilejním koncertu Světlo pro Světlušku spolu na jednom podiu zářili vidící a nevidící -  známí zpěváci a zatím neznámí, ale velmi talentovaní nevidomí interpreti. Mezi gratulanty byli také přední čeští herci, kteří Světlušku podporují řadu let. Celkem se na podiu vystřídalo 220 účinkujících, 160 z nich tvořil velký Světluščí sbor složený z Kühnova dětského sboru, Canti di Praga, Carillonu a dětí Školy J. Ježka a ZŠ pro zrakově postižené na Nám. Míru. 
„Při závěrečné společné písničce Lucerna zazářila. Doslova. Publikum rozsvítilo čelovky, atmosféra byla neuvěřitelná a bylo to velmi těžké ustát. Člověk když zpívá, se nemůže nechávat tolik dojímat, protože pak by to nedozpíval. Ale moc mi to nešlo. Přiznávám, že jsem jako ženská držela slzu na krajíčku, protože když vidíte lidi, které k tomu nevyzvete, neříkáte jim: „Teď sviťte!", ale oni tu jsou a září… Vidím tu lidi, kteří tu jsou, aby pomáhali, vidím deset let práce Světlušky. To všechno mi v tu chvíli na pódiu probíhalo hlavou, ale s pokorou, která mi nedovolila se rozplakat, protože právě ten výkon musel být dokonán.“ uvedla Aneta Langerová, patronka Světlušky.
Slavnostní večer dotvořily nádherné reportáže Olgy Špátové. Zatímco Aneta Langerová si vyzkoušela hrát poslepu fotbal s fotbalovým týmem pro nevidomé Avoy MU Brno, Elišku Balzerovou pozval na návštěvu a opékání buřtů nevidomý kavárník Zdeněk Rybák. Ten v přenosu zavtipkoval, že by se chození na návštěvu „poslepu“ mohlo ujmout. Lidé by nemuseli tolik uklízet. 
Diváci se mohli podívat též za Lukášem Kubkem do Znojma, kterému Světluška přispívá na pedagogickou asistentku, aby mohl chodit do běžné školy. Chlapec, který se opravdu umí radovat ze života a touží cestovat a ochutnat všechny čaje světa, potěšil diváky písní Voda v doprovodu Jiřího Pavlici a Hradišťanu. 
Oslavy 10. narozenin Světlušky se nesly ve znamení tance. Koncert zahájila patronka Aneta Langerová s nevidomým tanečníkem Alešem Příborským tangem. Později do přímého přenosu přitančili přímo ze StarDance Matěj Ruppert a Ondřej Brzobohatý, aby roztančili Lucernu písní Don’t worry be happy. Přidali se k nim Vojta Dyk a vynikající nevidomý zpěvák Martin Svátek. Lucernu roztančila také Bára Hrzánová a talentovaný Mário Bihári. Avšak netančilo se jen tento večer, nýbrž v různých koutech České republiky a to již od září.
Reportáž ze Staroměstského náměstí, na kterém se k tanci přidaly i osobnosti StarDance Dana Batulková, Matěj Ruppert, Roman Vojtek, Jolana Voldánová, Petr Čadek a samozřejmě patronka Aneta, shlédli diváci během přímého přenosu. Píseň Jdem tmou pro tuto speciální příležitost nazpívala Aneta Langerová s nevidomým Radimem Vojtkem a v Lucerně měla premiéru před publikem. 

Proč si Světluška k oslavě zvolila tanec, se ptal Pavel Liška Martiny Kaderkové, ředitelky Nadačního fondu Českého rozhlasu:
„Tanec vyjadřuje radost a my nyní prožíváme velikou radost z toho, že už deset let můžeme pomáhat nevidomým. Český rozhlas měl před 13 lety báječný nápad založit nadaci, o tři roky později vznikl projekt Světluška, který se stal symbolem pomoci nevidomým v České republice. 
Byla to dlouhá, ale krásná cesta. Když se ohlédnu zpět, nevidím jen 90 milionů korun, které jsme rozdělili. Vidím osudy konkrétních lidí, kteří mohou díky speciální pomoci, jež jim Světluška poskytuje, žít lépe, samostatně. Za to všechno děkuji Vám všem, kteří pomáháte s námi. Světluška se obklopila lidmi, se kterými je krásné spolupracovat, má věrné partnery, o které se může opřít, štědré dárce a tisíce nadšených dobrovolníků. Bez toho by to nešlo. Člověk sám nezmůže nic.“

A dodala: „Velký dík patří také České televizi, která dává každý rok příležitost nevidomým ukázat svůj talent. Letos se navíc můžete těšit na film o Světlušce, který natočila režisérka Olga Špátová a který ČT odvysílá na Štědrý den.“
Na koncertě zazněly další krásné duety v doprovodu 160 členného sboru – např. píseň Lásko voníš deštěm v podání nevidomé Báry Janové a patronky Anety Langerové. Od Jany Kirschner zazněla v duetu s Anetou Langerovou píseň Pokoj v duši. Marta Kubišová vystoupila s novou společnou písní Já chci být volná. Úvodní tango Eleanor Rigby zazpívala Ráchel Skleničková s Adamem Blažkem. Kapela Buty vzala diváky do Tramtárie s rekordmanem ve čtení Braillova slepeckého písma Kájou Leskovcem.

Po celý večer posílali dárci z celé České republiky Světlušce dárcovské smsky a prostřednictvím call centra sdělovali výši daru, kterou po skončení pořadu přispějí na konto Světlušky deset devítek 99999 99999 / 0100. Během 80 minut se podařilo shromáždit téměř 3,3 miliony korun. Tato částka však není konečná, neboť mnoho dárců přispívá přímo, aniž by telefonovali, či se nemohli do našeho call centra dovolat. Telefony zvedaly osobnosti jako je Ivan Trojan, Tatiana Vilhelmová, Hana Maciuchová, Viktor Preiss, Pavel Nový, Lucie Výborná, , Bára Hrzánová, Saša Rašilov a Vanda Hybnerová. Není se čemu divit, že byly telefonní linky přetížené.
Tradičně předali Světlušce symbolické šeky dva hlavní partneři – HERBADENT a Finanční skupina AXA. Ti Světlušce přinesli každý 1 milion korun. Kromě peněz darují také srdce, jejich zaměstnanci totiž nevidomým aktivně pomáhají jako dobrovolníci.
 „Benefiční večer vnímáme jako vyvrcholení celoroční pomoci a práce, ale je velmi příjemné vidět a cítit z ohlasů hostů i diváků právě u tak slavnostní příležitosti, že naše pomoc a prostředky, které na podporu nevidomým věnujeme, mají smysl.“ uvedl Karel Žyla, manažer PR a komunikace finanční skupiny AXA.
„Podnikám již 23 let, zažil jsem fungování několika firem, a troufám si tvrdit, že mám v tomto ohledu jistou zkušenost. Ale to, jak pracuje Světluška, jak jsou všechny jejich akce připravené a dotažené do posledního detailu, to opravdu nemá obdoby. Skláním se před neuvěřitelnou profesionalitou celého týmu při každé 

pořádané akci. Po skončení každého z pěti mnou absolvovaných koncertů jsem si říkal, že se nedá udělat koncert krásnější. A dal!!“ zaznělo od Pavla Zavadila, jednatele společnosti HERBADENT.
A kdo vše na koncertě, který živě přenášela ČT1 a Radiožurnál vystoupil? Večerem provázela dvojice Adela Banášová a Pavel Liška.

Světlo pro Světlušku přišli rozsvítit Aneta Langerová, Hana Maciuchová a Viktor Preiss, Marta Kubišová s klavírním doprovodem Petra Maláska, Tatiana Vilhelmová a Ivan Trojan, Jana Kirschner a Roberto Lombino, Vojta Dyk, Matěj Ruppert, Ondřej Brzobohatý a Martin Svátek, BUTY a Kája Leskovec, Jiří Pavlica a Hradišťan s Lukášem Kubkem, Bára Hrzánová a Mário Bihári s kapelou Bachtale Apsa, Ráchel Skleničková a Adam Blažek, tanečník Aleš Příborský, Radim Vojtek, Zdeněk Rybák, Katka a Jan Hegrovi, Nela Franková, Saša Rašilova a Vanda Hybnerová, Smyčcový Kvartet Kvintesence Quartet, kapela Anety Langerové ve složení Jakub Zitko, Ludvík Kulich, Adam Koller a Jakub Vejnar, v call centru usedli Olga Sommerová, Lucie Výborná, Pavel Nový a Jiří Chum, sbory Canti di Praga, Kühnův dětský sbor pod vedením Elišky Hrubé Toperczerové, Carillon, děti Školy J. Ježka pod vedením Hany Tenglerové a ZŠ pro zrakově postižené na Nám. Míru. pod vedením Veroniky Jurišové.

Poděkování dalším partnerům koncertu Světlo pro Světlušku:

Benefiční koncert Světlo pro Světlušku by se ani v tomto roce nemohl realizovat bez pomoci partnerů, kteří poskytují Světlušce zdarma nebo za symbolické částky své služby nebo produkty. Benefiční večer se uskutečnil v prostorách pražské Lucerny, které Světlušce za zvýhodněných podmínek pronajala firma FAN & TOM. Ozvučení a osvětlení koncertu zajistila společnost Rental Pro. Led panely zapůjčila firma LEDVISION. Kostýmy pro Světluščí sbor a nevidomé sólisty vyrobila společnost Pietro Filipi. Šaty pro Anetu Langerovou navrhla a ušila Klára Nademlýnská. Česání a líčení účinkujících zajistila firma Bomton. Hotel Perla poskytl ubytování účinkujícím a nevidomým interpretům., PARKHOTEL Praha pro realizační tým koncertu.  Občerstvení pro účinkující zajistily společnosti Ambiente, Coca-Cola a Fontana Watercoolers. Rekvizity pomohla zajistit firma Identifikační systémy a Alife Style. Digitální křídlo zapůjčila firma Nomads of Prague. Na zajištění květin pro výzdobu koncertu se podílela firma Lucernička Flowers. Ostrahu zajistila společnost Ares Group. Ford Motor Company zapůjčil vůz na převoz materiálu a zásob a TICK TACK taxi Praha poskytli odvozy účinkujících a realizačního týmu. Poděkování dále patří společnosti SVS, která pro Světlušku zajistila tiskové materiály. S tiskem pomohla také společnost FELCO Praha. Také děkujeme všem mediálním partnerům, kteří nám pomohli se zviditelněním benefičního večera Světlo pro Světlušku. Především děkujeme hlavním mediálním partnerům Českému rozhlasu a České televizi. Dále se na kampani podíleli vydavatelství ECONOMIA, (Hospodářské noviny, Respekt), MAFRA (Mladá fronta DNES, Lidové noviny, Metro), RINGIER AXEL SPRINGER (Blesk, Reflex), MLADÁ FRONTA (E15), VLTAVA LABE PRESS (Deník), BURDA MEDIA (Katka, Svět ženy), ASTROSAT (TV MINI, TV Magazín, TV Star), BAUER MEDIA (Rytmus života, Claudia) EMPRESA MEDIA (Sedmička), BORGIS (Právo), agentura MEC, euroAWK, MHMP, Dopravní podnik hlavního města Prahy, Student Agency, CityChannel a řada dalších. 
Benefiční večer pořádal Nadační fond Českého rozhlasu ve spolupráci s Agenturou Art Shock (management Anety Langerové). 
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Martina Kaderková

ředitelka Nadačního fondu Českého rozhlasu

tel: 604 866 366 | martina.kaderkova@rozhlas.cz
Nadační fond Českého rozhlasu 

Michaela Štibingerová | tel: 731 114 838 pr.svetluska@rozhlas.cz 
Patronka Světlušky Aneta Langerová

Nikola Langer | tel: 775 244 417 | nikolalanger@artshock.cz
Dárci mohou Světlušku podpořit kdykoliv v průběhu roku odesláním dárcovské SMS na číslo 87 777 ve tvaru DMS SVETLUSKA (1 DMS = 30 Kč, Světluška obdrží 28,50 Kč), nebo ve tvaru DMS ROK SVETLUSKA (pravidelná měsíční podpora Světlušky ve výši jedné DMS po dobu jednoho roku). Sbírkové konto Světlušky "deset devítek" 99999 99999/0100 je rovněž otevřené po celý rok. 
Nadační fond Českého rozhlasu, Vinohradská 12, 120 99  Praha 2, www.svetluska.net
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