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          7. září 2015
NANOHACH ČESKY
oslava původní české tvorby souboru

premiéra – site-specific – dílny – debaty – projekce

NANOHACH po dvou letech opět slaví NANOHACH ČESKY

Praha – Taneční soubor NANOHACH letos na podzim již podruhé po dvou letech připomene svoji původní českou tvorbu oslavou NANOHACH ČESKY. Tančit se bude ve třech městech – v září zahájí přehlídku v Pardubicích, v říjnu je přivítá Plzeň a v  listopadu bude následovat Praha.

„Nejsme uskupením kolem jedné choreografické osobnosti. Stejně jako poprvé před dvěma lety, i letos chceme zdůraznit českou choreografickou tvorbu. Zároveň nás motivují možnosti rozšířit program mimo divadelní black boxy do atypických prostor a exteriérů. To vše také i do dalších českých měst mimo Prahu,“ vysvětluje Honza Malík z NANOHACH.
Po Ostravě a Jihlavě v roce 2013 tak komplexně představí svoji tvorbu i v Plzni a Pardubicích. Nabídnou starší i zbrusu nové inscenace nejenom v klasických divadelních prostorech, ale zatančí i v Institutu intermedií nebo na zámeckých hradbách. V Plzni, kde je program NANOHACH ČESKY v DEPO2015 součástí projektu Plzeň 2015, se vydají do koupelny bývalého depa nebo na nově zrekonstruovanou Moving Station. 
„Protože akce v roce 2013 byla programově různorodá a možná i proto měla dobrý ohlas, přicházíme s podobnou představou i letos. Přehlídka a oslava tancem má ukázat rozmanitost naší tvorby, podtrhnout tvůrčí práci a realizování myšlenek domácích choreografů a ryze českou tvorbu naší produkce,“ doplňuje Honza Malík.

Oproti roku 2013 dává soubor v rámci své oslavy příležitost nastupující generaci z konzervatoře Duncan centre. Do všech třech měst přivezou 3 choreografie mladých tvůrců.
Novinky z dílny NANOHACH budou na pořadu hned dvě. Jednak nové představení Michala Záhory DEVOID, jež vzniklo na základě reálných dopisů účastníků workshopu na rezidenci v rámci mezinárodního projektu Be SpectACTive! Další novinkou bude umělecko-vzdělávací projekt Dialogy, na kterém spolupracují choreografové Lea Švejdová, Marta Trpišovská a Michal Záhora s amatérskými tanečníky z Plzně a Karlových Varů. V každém městě proběhne pohybová dílna s následnou debatou, Projekcí krátkých tanečních filmů ve spolupráci s Festivalem tanečních filmů a večerní veřejnou prezentací společné tvorby. 
„Dialogy jsme zamýšleli jako rozhovor, jako setkání s lidmi, kteří se v tanci pohybují několik let. Tanec je pro ně denní potřebou, ale není přitom jejich profesí. Jde o spolupráci, umělecký dialog mezi nimi a tanečníky NANOHACH. Smyslem byla chuť poznat různé úrovně dialogu choreograf-tanečník-dospívající-dospělý. V počáteční teoretické rovině jsme netušili, kolika možností náš dialog dosáhne,“ přibližuje Honza Malík. „Nejpodstatnější je fakt, že koncepce této spolupráce je pro nás naprosto něco nového a nutno říci, že jeden z našich hlavních podporovatelů, hl. m. Praha, byl k němu slovy odborné komise velmi nedůvěřivý. Sledoval náš záměr jako jasný krok zpět. My to pochopitelně tak nevnímáme. Pokračujeme ve vlastní choreografické tvorbě, ale hledáme i nové směry a výpovědi, na úrovni jiné platformy. A ač by se to vzhledem ke spolupráci s neprofesionálními tanečníky nemuselo zdát, stále v profesionálních podmínkách. Ve výsledku při všech podzimních závěrečných dílnách a prezentacích konkrétních choreografií je pro nás důležité lidské setkávání s naší profesí a propojování, bez potřeby rozlišovat pro koho je náš obor profesí, pro koho nikoliv. Divák bude svědkem velmi čerstvého procesu a sběru,“ uzavírá Malík. 
Divákovi, který se tanci aktivně nevěnuje, jsou přístupné hlavně večerní prezentace. Těm, kteří se tancem zabývají ve svém volném čase, nabízíme vždy v jednotlivých městech celodenní program Dialogů. 
Program

Pardubice 17. – 19. 9. 2015
Plzeň 4. + 7. – 10. 10. 2015
Praha 6. – 10. 11. 2015

Více o NANOHACH ČESKY najdete na www.nanohach.cz a www.divadloponec.cz.
S žádostí o fotografie, rozhovory či akreditace Vám ochotně pomůže
Hana Čekanová

hana.cekanova@tanecpraha.eu

+420 724 581 085


Program 
Pardubice 17. – 19. 9. 2015
17. 9.
20:00 | divadlo 29 | Michal Záhora: DEVOID
18. 9.  
19:00 | divadlo 29| Příští přísliby – mladá česká krev 
20:00 | zámecké hradby | Lea Švejdová: Suna no onna/Písečná žena
19. 9.  
10:00–13:30 | divadlo 29 | Dialogy | taneční dílny (Lea Švejdová, Honza Malík, Michal Záhora)
13:30–16:00 | Dialogy | společný oběd, debata, projekce krátkých tanečních filmů | ve spolupráci s Festivalem tanečních filmů
18:00 | divadlo 29 | Dialogy | prezentace tvorby
Plzeň 4. + 7. – 10. 10. 2015
4. 10.
20:00 | Moving Station | Michal Záhora: Diptych + komentář k tvorbě | v rámci Týdnů duševního zdraví
7. 10. 

18:00 | Proluka | Lea Švejdová: Suna no onna/Písečná žena
8.10. 

18:00 | koupelna DEPO2015 | Jan Komárek: DeRbrouk + komentovaná procházka bývalým depem
19:00 | DEPO2015 | Lenka Flory: Flashed by
9.10. 

19:00 | DEPO2015 | Příští přísliby – mladá česká krev + Veronika Švábová: Move on + komentovaná procházka bývalým depem
10.10.

10:00–13:30 | Moving Station | Dialogy | taneční dílny (Lea Švejdová, Marta Trpišovská, Michal Záhora)
13:30–16:00 | Dialogy | společný oběd, debata, projekce krátkých tanečních filmů | ve spolupráci s Festivalem tanečních filmů
17:00 | Moving Station | Dialogy | prezentace tvorby
Praha 6. – 10. 11. 2015

6.11.

20:00 | PONEC – divadlo pro tanec | Příští přísliby – mladá česká krev + Veronika Švábová: Move on 
7.11.

10:00–13:30 | studio Alta | Dialogy | taneční dílny (Lea Švejdová, Marta Trpišovská, Michal Záhora)
13:30–16:00 | Dialogy | společný oběd, debata, projekce krátkých tanečních filmů | ve spolupráci s Festivalem tanečních filmů
18:00 | Studio Alta | Dialogy | prezentace tvorby
8.11. 

14:00 | Lucerna | Lea Švejdová: Citoyen
16:00–19:00 | PONEC – divadlo pro tanec | Odpolední slavnost: Michal Záhora: Diptych + Lenka Kniha Bartůňková a Michal Záhora: Orbis pictus + komentář k tvorbě (Monika Sybolová, Národní galerie, Praha)
9.11. 

20:00 | Institut intermédií | Lenka Flory: Flashed by 
10.11.

20:00 | PONEC – divadlo pro tanec | Michal Záhora: DEVOID + Lea Švejdová: Suna no onna/Písečná žena

NANOHACH

Sdružení NANOHACH založilo (podzim 2004) několik absolventů Konzervatoře Duncan centre. Stejnojmenný soubor uzavřel na podzim 2014 první dekádu své činnosti. Během roku 2015 připravuje produkce NANOHACH mezinárodní projekt Michala Záhory DEVOID v rámci Be SpectACTive!, který je podpořený programem KREATIVNÍ EVROPA 2014-2018 a dále projekt s plzeňským a karlovarským regionem Dialogy a druhé kolo přehlídky české tvorby NANOHACH ČESKY (2015 – Plzeň, Praha, Pardubice, 2013 – Ostrava, Praha, Jihlava).

Cílem sdružení platným dodnes bylo vytvořit platformu pro realizaci tanečně-divadelních projektů na vysoké profesionální úrovni a tvůrčím způsobem úzce spolupracovat se zahraničními choreografy a uměleckými subjekty. Aktuálně se však tvorba souboru zaměřuje na realizaci původních českých děl, která uvádí v posledních letech především v pražském divadle PONEC. NANOHACH často vstupují do veřejného prostoru (České centrum Praha, Společnost F.Kafky, Centrum DOX, Botanická zahrada, Fakulta Architektury ČVUT, metro Florenc a další exteriéry, galerie, nádražní budovy a tovární haly).

Vedle mnoha nominací (Cena Respektu, Cena Divadelních novin, Výroční ceny Opera Plus, Cena Thálie) byly projekty skupiny oceněny – Critics Award "the Other View" 2013 /Kingfestival Rusko/, Best Contemporary Dance Performance Award 2011 a Best Actor Award 2011 /Kingfestival Rusko/, Cena za nejlepší light design 2010, Cena SAZKY za objev v tanci 2007, Cena za interpretaci 2007 a 2006.

Umělecky nejvýraznější díla souboru: Synchronicity (ch.: M. Záhora), Portrét (ch.: I. M. Popovici /ro/, Cena SAZKY 2007 za „objev v tanci“), -gracerunners- (ch.: K. Foss /no/), Resonance (ch.: M. Záhora, pro Scottish Dance Theatre a NANOHACH), Miluj mě (ch.: N. Charnock /uk/), Zločin a trest – pohybová skoroopera (r.: J. Komárek, Cena za nejlepší light design 2010 a Critics Award 2013 /Kingfestival Rusko/), Brut (ch.: F. Ramalingom /fr/), Orbis pictus (ch.: L.Bartůňková / M.Záhora), Flashed by (ch.: L. Flory). 

Za zmínku stojí dokument ČT Doteky tance (2011) a fotografické výstavy dokumentující činnost souboru – NANOHACH NAPLNO (2009), NANOHACH VEN! (2011). Členové NANOHACH se kromě svých inscenací aktivně podílejí na současném kulturním dění v ČR.

Všechny inscenace skupiny na sebe strhly pozornost kritické i divácké divadelní obce u nás i  v  zahraničí (mimo sousední státy také Anglie, Argentina, Chorvatsko, Egypt, Francie, Irsko, Itálie, Norsko, Pákistán, Rumunsko, Rusko, Slovinsko, Španělsko, USA).
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