  

		

TISKOVÁ ZPRÁVA
Návštěvník výstavy s číslem 55 555 získá rodinnou vstupenku na všechny hrady a zámky spravované NPÚ

Praha, 26. února 2015
Ve čtvrtek 26. února překročil počet návštěvníků výstavy Hrady a zámky objevované a opěvované padesát tisíc. V příštích dnech lze čekat příchod návštěvníka s číslem 55 555 a do ukončení výstavy 15. března i šedesátitisícího zájemce; Národní památkový ústav jim věnuje roční rodinnou vstupenku na všechny památky ve své správě. Popularitu výstavy nepotvrzuje jen zvyšující se denní návštěvnost, ale názorně i zápisy v pamětní knize, které odrážejí rozdíly i styčné body v životě všech generací.

Výpravná výstava Hrady a zámky objevované a opěvované představuje na jednom místě a v jednom čase přes 600 nejcennějších památek z českých hradů a zámků. Od 19. prosince 2014 prezentuje hrady a zámky jako svědky tisícileté české historie, strážce největších pokladů, ale také dominanty krajiny a živá centra současné kultury. Již krátce po zahájení získala přízeň milovníků památek, historie a umění; během prvního měsíce se na ni přišlo podívat 19 tisíc lidí. Druhý měsíc byl ještě úspěšnější a ve čtvrtek 26. února překročil počet návštěvníků výstavy padesát tisíc. Překročení tohoto „milníku“ podnítilo tvůrce výstavy k úvahám o odměnění návštěvníků za jejich nadšení; proto návštěvníci s pořadovými čísly 55 555 a 60 000, jejichž příchod do Jízdárny Pražského hradu lze očekávat v nejbližších dnech, získají volnou roční rodinou vstupenku na všechny památky ve správě Národního památkového ústavu.
S blížícím se koncem výstavy přicházejí zájemci o její prohlídku každým dnem v hojnějším počtu, jako by dbali na slova:

Čas se nám krátí, tak dávám vám radu –
nepropásněte výstavu, jež hrdostí vám zvedne bradu!

Nejsou to přitom jen dospělí; platí i tvrzení:

Vaše ratolesti zde okouzlí vše, co je k vidění,
jako rytíř na bílém koni v nablýskaném brnění
a mnoho dalších krás
jež nespatří pohromadě zas.

O tom, že jsou poklady hradů a zámků v každé generaci znovu objevované a znovu opěvované, vypovídají nejlépe záznamy v pamětní knize výstavy. Pocházejí nejen od starších generací, porovnávajících právě viděné s předchozími zážitky, ale také od dětí, jejichž reakce – někdy doplněné vlastnoručními kresbičkami – svědčí o tom, že výstava i památky spravované Národním památkovým ústavem, jimž začne v dubnu nová sezona, budou mít příznivců a návštěvníků dostatek.

Výstava Hrady a zámky ke konci se blíží
kdo nestihne ji do 15. března, ten ať s tím se smíří,
že objede jich všech 104.

www.npu.cz/hrady-objevovane/

Národní památkový ústav je největší příspěvkovou organizací Ministerstva kultury ČR. Současnými zákony, zejména pak zákonem památkovým, je mu svěřena řada odborných úkolů v oblasti státní památkové péče. Poskytuje např. odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, metodicky působí na sjednocení přístupů v oblasti záchrany a rozvíjení hodnot památkového fondu na území ČR a vede jeho soupis. Aktivně zasahuje do procesu prohlašování jednotlivých věcí, objektů i území kulturními památkami ČR a zajišťuje v rámci svých možností jejich dokumentaci. V oblasti výkonu odborné složky památkové péče disponuje sítí 14 územních odborných pracovišť se sídlem v každém kraji. Jakožto vědecké pracoviště aktuálně pracuje na 29 projektech s příspěvkem z evropských grantů a 36 vědeckých projektech s příspěvkem od institucí České republiky. Věnuje se odborným školením v oblasti památkové péče. Ročně vydá zhruba 50 publikací. Odborné možnosti a znalosti zúročuje také v péči o více než 100 nemovitých kulturních památek, o něž se z pověření státu stará a které zpřístupňuje veřejnosti.
Vedle své role odborné složky v procesu památkové péče Národní památkový ústav spravuje více než sto nemovitých památek – hrady a zámky, významné klášterní areály (Plasy, Kladruby u Stříbra, Sázava, Zlatá Koruna nebo Doksany), památky lidové architektury (Hamousův statek ve Zbečně, skanzeny Zubrnice, Vysočina a Příkazy) i technické památky 19. a 20. století (Důl Michal v Ostravě), z nichž většina je přístupná veřejnosti. Pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o historické zahrady a parky, typické součásti zámeckých i hradních areálů.

Kontakt:
Mgr. et Mgr. Jana Tichá, tisková mluvčí NPÚ, 257 010 206, 724 511 225, ticha.jana@npu.cz
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