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TISKOVÁ ZPRÁVA
Sázavský klášter je připraven přivítat své první návštěvníky již v březnu

Praha, 19. 3. 2012

Své první návštěvníky v sezóně 2012 uvítá Sázavský klášter již o víkendu 24. a 25. března. V těchto dnech se jim naskytne vzácná příležitost nahlédnout i do gotické opatské kaple, která není součástí běžné prohlídkové trasy.  Pro ty, kteří starobylý klášter založený poustevníkem Prokopem v 11. století nestihli navštívit již na podzim loňského roku, bude novinkou třetí zrestaurovaná freska z celkem dvaceti čtyřdílné barokní obrazové kroniky v křížové chodbě, zabílené v 19. století. 
„Sázavský klášter otevírá své brány návštěvníkům v roce 2012 již v březnu, přesněji ve vztahu k 25. březnu 1053, kdy zemřel jeho zakladatel a první opat Prokop,“ říká kastelánka kláštera Jaroslava Matoušová. Současně však dodává: „Prokopův pozemský život v tento den skončil, ale současně započala jeho nová cesta – cesta českými dějinami coby světce a českého zemského patrona.“
Místa spjatá s jeho životem a s obdobími vrcholné úcty ke sv. Prokopovi mohou na prohlídce historií projít také návštěvníci. První zastavení je spjato s obdobím gotiky. Tu v Sázavě zpřítomňuje nejen monumentální, nikdy nedostavěný chrám Panny Marie a sv. Jana Křtitele nebo kapitulní síň se vzácnými mariánskými malbami, ale také veřejnosti téměř neznámý komorní prostor skrývající se v jižním křídle kláštera, tzv. opatská kaple.

Druhým významným obdobím spjatým se svatoprokopskou úctou v Čechách a na Moravě je baroko. Po požáru Sázavského kláštera v roce 1746 zde vznikla v křížové chodbě hlavní obytné budovy pod vedením význačného českého malíře Jana Karla Kováře na téměř 1000 m2 plochy bohatá fresková výzdoba vyprávějící 24 příběhů z dějin kláštera a ze života sv. Prokopa. Od 19. století byly malby zabíleny. Po restaurátorském průzkumu jsou od roku 2007 freskové příběhy postupně odkrývány a v loňském roce se podařilo odhalit již třetí scénu nazvanou „Sv. Prokop přijímá slib mnichův“, neviděnou lidským okem již téměř dvě století. Na financování restaurování této fresky se podíleli také samotní návštěvníci Sázavského kláštera, kteří po předchozí dva roky přispívali do sbírky na jejich obnovu. 
Těšíme se na všechny milovníky české historie.
Sázavský klášter

Benediktinský slovanský klášter nad řekou Sázavou ve středních Čechách založil již ve 30. letech 11. století poustevník Prokop s podporou přemyslovských knížat Oldřicha a Břetislava I. Od roku 1097 klášter obývali latinští benediktini, kteří o dědictví sv. Prokopa svatořečeného v roce 1204 římským papežem i o klášterní budovy pečlivě pečovali i v dalších staletích. Od jeho dřevěných počátků klášter prošel románskými, gotickými i barokními obnovami a každá z nich zde zanechala své stopy. Po zrušení kláštera Josefem II. v roce 1785 světští majitelé některé budovy bývalého klášterního areálu dotvořili ve stylu neorenesančního klasicismu. Sázavský klášter je Národní kulturní památkou spravovanou Národním památkovým ústavem a poutním místem ke sv. Prokopovi spadajícím pod duchovní správu pražské arcidiecéze.             
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