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24. ročník Mikulovského výtvarného sympozia začíná již 15. července!

V průběhu letních prázdnin se bude v Mikulově konat již dvacáté čtvrté MIKULOVSKÉ VÝTVARNÉ SYMPOZIUM “dílna“. Setkání, společná tvorba a následná výstava děl předních českých i zahraničních umělců se koná v Mikulově již od roku 1994 a v letošním roce bude slavnostně zahájena v sobotu 15. července v 17.00 hod. v areálu mikulovského zámku.
Kurátorkou letošního ročníku je Kateřina Vincourová, laureátka prestižní ceny Jindřicha Chalupeckého. Do týmu umělců si pozvala dvojici David Böhm a Jiří Franta, kteří se zabývají kresbou a performance, dále členem týmu bude malíř Igor Korpaczewski, fotografka Alena Kotzmannová a slovenský grafik Svätopluk Mikyta. Tým doplní teoretička – kurátorka Fait Gallery Brno – Denisa Kujelová. Jako technický asistent byl přizván student VUT Brno, Tomáš Plachký.
Také letos zveme veřejnost na doprovodné akce, které jsou připraveny nejen pro dospělé, ale také pro děti. Na závěrečné vernisáži 12. 8. budou představena nově vytvořená díla a jejich výstava pak na mikulovském zámku potrvá až do konce října.  

Termíny výtvarného sympozia a doprovodných programů:
15. 7. Zahájení, zámek – sala terrena, Mikulov (17.00)
25. 7. Den otevřených dveří, zámek – ateliéry, Mikulov (13.00)
27. 7. Výtvarné odpoledne s dětmi, zámek – ateliéry, Mikulov (13.00)
29. 7. Koncert v hasičce (GROUNDKEEPER, KOLENO) – bývalá hasičská zbrojnice, Mikulov (17.00)
  8. 8. Hudební projekt – „Poslouchat očima“ – zámecká zahrada, Mikulov (16.00)
10. 8. Hudební sympozium – nádvoří zámku (18.00)  
12. 8. Slavnostní ukončení a vernisáž – zámek (17.00)
13. 8. – 31.10. Výstava MVS “dílna“ – zámek (v rámci otvírací doby zámku)
   
Hlavním pořadatelem Mikulovského výtvarného sympozia je město Mikulov a spolupořadatelem Regionální muzeum v Mikulově. Letošní, 24. ročníku MVS “dílna“ je finančně podpořen Jihomoravským krajem, Ministerstvem kultury, Státním fondem kultury a dalšími partnery. 

Mikulovské výtvarné sympozium “dílna“ 2017 je realizováno pod záštitou Ministerstva kultury. 
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