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TISKOVÁ ZPRÁVA

                                                                                                16. května 2016

Úterní Setkání/Stretnutie přinese první režijní Zásek Ivana Trojana
21. ročník česko – slovenského divadelního festivalu Setkání/Stretnutie v úterý 17. května naplno začíná v Městském divadle Zlín. Diváci se mohou těšit na Příběh z Maconda v režii Jozefa Krasuly, Zásek Dejvického divadla nebo Tančírek s herci v šapitó za divadlem. Bohatý program je pro návštěvníky divadla připraven až do 21. května.
Příběh z Maconda nastudoval Jozef Krasula, kterého zlínský divák zná například díky inscenacím Tracyho tygr nebo Bio Ráj, s herci Divadla „A“ Shanti, O. Z. Prievidza a vychází se světoznámého románu Gabriela Garcíi Márqueze Sto roků samoty. Soubor se soustředil na zkoumání příčin, které způsobily rozklad a nakonec odsouzení rodu Buendíovců k věčnému zatracení. Příběh z Maconda začíná v 18.45 ve Studiu Z a vstup je volný.

Zásek je první ze dvou inscenací, kterými se na festivalu představí Dejvické divadlo. Jedná se o režijní debut Ivana Trojana, v němž zachycuje komickou situaci pět postav, které se zaseknou ve výtahu a jsou tak nuceny společně setrvat v prostoru dvakrát dva metry, aniž by věděly, kdy a jak se z něho dostanou. V jedné z rolí se představí herec Martin Myšička, který je zároveň patronem letošního ročníku festivalu. 

Zásek je dlouho beznadějně vyprodaný, ale diváci, na které se nedostalo, nemusejí být smutní. Ve středu 18. května ve Zlíně zahraje Dejvické divadlo podruhé, tentokrát hru inspirovanou posledním rokem života Franze Kafky s názvem Kafka ´24. Představí se v ní David Novotný, Lenka Krobotová, Martha Issová a další. Představení začíná v 16.30 na Malé scéně a zbývají poslední vstupenky.

První festivalový den uzavře neformální taneční večírek s herci Městského divadla Zlín a jejich hosty. Tančírek začíná ve 20.00 a koná se v šapitó, které dnes vyroste v parčíku za divadlem.

Z čeho vybírat bude i další festivalové dny. Komorní scéna Aréna Ostrava přiveze inscenaci Slyšení, která suverénně opanovala letošní Ceny divadelní kritiky a bodovala i v anketě Divadelních novin, Deník mého otce představí Národní divadlo Moravskoslezské Ostrava. Festival bude hostit i Národní divadlo Brno s inscenací Je třeba zabít Sekala, Divadlo Na zábradlí, které přiveze Krásné psací stroje, nebo Panikáre z Divadla A. Bagára v Nitre. Cenu facky budou moci diváci zhlédnout ve dvou provedeních a porovnat tak, jak se s textem povídkové knihy zlínského spisovatele Josefa Holcmana vypořádali v Liberci a v Uherském Hradišti. Slavnostní zakončení festivalu se uskuteční před představením Labyrinty a raje Jana Amosa Slovenského národného divadla Bratislava.
Poprvé budou v závěru festivalu uděleny dvě ceny. Cenu Martina Porubjaka za mimořádný osobní přínos ke slovensko-českým vztahům v oblasti divadelního umění převezme herec Martin Huba. Oceněn bude i nejlepší původní text české divadelní hry. Anonymní soutěž o nejlepší původní divadelní hru vyhlašuje už druhým rokem agentura Aura-Pont v návaznosti na 22 ročníků dnes už neexistující soutěže o Cenu Alfréda Radoka. 
Vše vyvrcholí v sobotu 21. května velkým divadelním piknikem pro celou rodinu s pohádkami a tvořivými dílničkami v parku za divadlem.
Mezinárodní divadelní festival Setkání/Stretnutie se zaměřuje na konfrontaci současné inscenační tvorby v Česku a na Slovensku. Jeho cílem je upozornit na aktivní vztahy českých a slovenských divadel a divadelníků, ukázat výsledky vzájemné spolupráce a vyvolat diskusi o vzájemném dialogu české a slovenské divadelní kultury. Zároveň chce zacílit pozornost především k autorské dramaturgii a uvádění původních dramatických novinek. 

Více na www.setkanizlin.cz.
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