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V Ústí nad Labem 24. 6. 2012
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Věc: TISKOVÁ ZPRÁVA - ÚTULEK FEST 2012 vynesl 10.600 Kč a…
(16. 6. ‘12 - ZKO Trmice - Ústí n. L.)
Vážení,

dovolte prosím, abychom Vás seznámili s výsledkem 11. ročníku benefičního hudebního open air festivalu na podporu útulků na Ústecku - ÚTULEK FEST 2012.

Říkali jsme „do třetice všeho nej“ (neb r. 2011 a 2010 byly ztrátové) a zadařilo se: 

● 10.600 Kč - za tento obnos nakoupíme krmení, které bychom rádi rozdělili zejména mezi Centrum pro zvířata v nouzi v Ústí nad Labem (www.utulek-ul.cz) & útulek Psí domov v Řepnici u Litoměřic (www.psidomov.cz)


A k tomu - díky festivalovým ‘občanským aktivitám’ - přidáme: 

● 800 Kč z prodeje zázvorové limonády a koláčků ústeckého Café Max; 

● 400 Kč z ‘výtoče’ konopného čaje ústecké platformy Delibutus;

● obojky, vodítka, košíky a další propriety z již neexistujícího ‘zvířecího’ krámku moderátora (písničkáře, autora komiksů, pohádek i ilustrací…) Dana Binka; 

● psí a kočičí ‘dobroty’ věnované řepnickým Psím domovem …

Dosavadní výtěžek 304.400 Kč díky částce 10.600 Kč ‘zaokrouhlíme’ na celkových 315.000 Kč … 


… a už teď se těšíme na 12. Útulek Fest: 15. 6. 2013 - tedy opět ve třetí červnovou sobotu - setkáme se v areálu Základní kynologické organizaci (ZKO) Trmice.

Rádi bychom mnohokrát poděkovali všem letos dorazivším za účast, podporu i pohodu - v konečném součtu vstupenek a tzv. festivalových pásek Vás bylo: 

● 314 platících - z toho 102 v předprodejích (á 170 Kč) a 212 na místě (220 Kč) 

● cca 500 celkem i s hosty, kapelami a jejich hosty, sponzory a dalšími dušemi…

/loni zaplatilo 330 návštěvníků a celkový počet byl podobný jako letos - tj. cca 500 celkem/;

Pryč jsou ročníky (2006 - 2009) s takřka dvoutisícovou návštěvností, tomu odpovídajícím ‘výtěžkem’, ale také daleko většími náklady. Zpátky jsou ‘začátečnická’ léta (2002 - 2004), kdy Útulek Fest na zahradě ústeckého Gymnázia Jateční 22 volně navázal na tzv. Jatečstocky s účastí cca 300 - 800 lidí… 


Samozřejmě si uvědomuje, že uplynulé ročníky by snesly - a zřejmě si i zasloužily - větší návštěvnost, ale v současnosti má možná větší šanci ‘uskromnit se a doufat’ (Litoměřický kořen, lovosické festivaly ‘Altros’ a ‘Žafest’ atd.), než ‘přestřelit a pak se divit’ (ústecký Miladafest, bílinská Bořeň Mysteria apod.) - byť si všechny akce zaslouží patřičnou pozornost…


A pokud nám letos přálo počasí (nepočítaje v to pozdější bouřku doprovázenou padáním stromů na jiných místech), tak to nemůžeme prohlásit o účasti vystoupivších:

Den před festivalem (15. 6.) se omluvili  Šanov 1 (‘úmrtí v rodině člena kapely’); Apple Juice a ještě dříve italští Il Pozzo Di San Patrizio. - ‘Adekvátní náhradu’ za ně jsme našli v ‘překvapení večera’ - ústecké legendární ‘indie-rockové’ partě Houpací koně.


Na druhém pódiu pivního stanu jsme slávu odpadnuvšího Itala Marumby proměnili za ‘odpolední překvapení’ v podobě tří raperů z Konga (Auto-Om-Miks's & Big Popa).


Zbytek z cca 25ti smeček zaštěkal/zamňoukal dle původní ‘receptury’: nadšení vyvolalo zejména spojení libochovanského folk-punkového písničkáře Toma77 s ústeckou 17 let existující Houbou, v nímž sám také kdysi působil. Líbilo se ženské kvarteto z Děčína Tabula Rasa, vsetínské ska-punkové Vysoké napětí či drážďanský „frojndšaft’ v podobě ‘veselých a hravých’ Die Ukrainiens (s nimiž se v Ústí uvidíme opět  3. 11.)


„Don’t cry for me Argentina“ v punk-rockové úpravě naservírovali argentinští Argies, další s ‘čestných zahraničních hostí’ letošního ročníku.


Jeden z hřebů festivalu, litvínovský ‘písničkář-buránek’ Xavier Baumaxa začínal v popůlnočních čase pro cca 10, aby mu na konci tleskalo cca 100 přítomných, což je (jeho slovy) „dobrý“ (
"Veršované hry vhodné pro děti i dospělé (každý si přijde na své)" uvedlo pod ‘fascinujícím’ pohledem na komíny trmické teplárny Orangutální dividlo s ‘veselou taškařicí o Přemyslu Oráčovi’; nechyběla ani tradiční "Střelnice U Přeborníka", ‘magicky-vojenský’ stan ČaRovnický; malování na obličej a další hry z dílny ‘Štěstíčka’ (za odměny z Obrázkového ostrova) - to vše pod ‘pozitivně vibrační’ moderátorskou taktovkou Eňo Ňuňo trojice - Vašek, Dan & Kytice… Posledně jmenovaná uvedla zahajující Wertex spolu s 8miměsíčním synem Richardem, který u toho všeho byl i loni (()… Bohužel však její kolega Vašek se při hře ‘chytťe (za odměnu) moderátora’ dočkal místo vděku zranění v podobě několika stehů na čele, aby se později opět vrátil na ‘místo činu’ (sláva! ()


‘Třešničkou na dortu’ a dost dobře možná největším hitem ÚF 12 byly ‘rychlé a vítaně osvěžují’ trysky na konci hadic dobrovolných hasičů Stebno - ti, spolu s Českým červeným křížem Trmice, pomohli letošní ročník také bezplatně zabezpečit…


Možnou tradicí se stalo ‘vystoupení na molu’ dobrovolnic ústeckého útulku se svými svěřenci (vč. Besy vyfocené na festivalovém plakátu); slečny z psího útulku Dar ve Světci (www.svetec.estranky.cz) u Bíliny zas výměnou za finance na jeho podporu šířily dárečky a občanské sdružení Fousek (www.fousek-os.cz) z Dubí pro změnu své letáčky…

Za jakoukoli podporu bychom rádi všem účastníkům, sponzorům a zejména pak městu Ústí nad Labem rádi vyslovili upřímný a vřelý dík!

Za občanské sdružení Ústecká kulturní platforma ’98 Emil ‘Emilio’ Dvořák & spol. (info@ukp98.cz, 739 312 901, www.utulekfest.cz) 

P.S. (popiska k fotce?): Paní Milena Maskulanisová z řepnického útulku u Litoměřic (www.psidomov.cz), které patří speciální díky, že to s námi zvládla a "trojnožku" (jak mu sami říkají) Barta s manželem ‘rovnou na pódium’ přivezla... Bartův příběh jste slyšeli, takže víte, kdo je tu "hrdina Útulek Festu 2012" a jak jeho silná vůle a naděje zvítězila nad zlovůlí jeho "páníčka"... Bravo, Barte, že’s to zvládnul a našel "světlo na konci tunelu"...    Bravo a díky všem, kteří Útulek fest 2012 podpořili a dál budou o další možné pomoci zvířecí i jiné přemýšlet... Uvidíme se 15. 6. 2013 na 12. ročníku?! (
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zpravodajstvi Teplicka MESTO TRMICE
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