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Úspěšný rok pražské pobočky Národního zemědělského muzea

Loňský rok může Národní zemědělské muzeum považovat za velmi úspěšný. Vedle čtyř mimopražských poboček se to týká především pražského ústředí, tedy pobočky NZM Praha. Hned na počátku roku 2015 dostala pražská pobočka NZM svého vlastního ředitele. Do jejího čela byl jmenován Jiří Houdek. Tým pod jeho vedením již dopředu avizoval snahu přitáhnout do muzea více návštěvníků a nabídnout jim výjimečný servis 
a také nové a zajímavé zážitky. 
Několikaleté stálé expozice, jako např. sbírka traktorů a další zemědělské techniky představená pod názvem „Jede traktor“, expozice historie a vývoje potravinových obalů „Od věku sloužím člověku“ a pohled na historii a současnost českého piva a pivovarnictví v expozici „O pivu – z chmelnice až na náš stůl“, dostaly koncem roku 2015 další přírůstek v podobě moderní interaktivní expozice „Rybářství“ věnované českému rybářství a rybníkářství. „K nim přibyla v polovině roku i velmi zdařilá inspirativní a zážitková výstava „Les–příběhy lidí a stromů“.  
V prostorách stálé expozice NZM Praha „Jede traktor“ vznikla v červenci traktorová dráha pro nejmenší návštěvníky muzea. Rosteme a to je jen začátek. 
A připomínám, že je stále řeč jen o pražské pobočce, podobný rozvoj mohli letos návštěvníci zaznamenat i na dalších pracovištích NZM,“ říká generální ředitel NZM Praha Milan Půček.

V průběhu roku 2015 se podařilo obnovit i provoz velmi oblíbené stálé venkovní expozice malých domácích živých zvířat. Společně se sousední  naučnou lesní stezkou „O stromech a lese“ a také nově vytvořenou „Malou zahrádkou plodin“, představují veřejností velmi vyhledávané místo.

Program muzea dotvářejí také menší tematické výstavy. Nejinak tomu bylo 
i loni, kdy se v rychlém sledu střídaly dokumentární výstavy „Život a dílo Josefa Hromase“ o tomto vynikajícím lesním odborníkovi, „Svědectví map“ představující výběr lesních a lesnických map z muzejního fondu, autorská výstava „Od nektaru k medu“ a „Národopisná výstava českoslovanská 1895“ zasvěcená, stejně jako podzimní odborná konference v NZM Praha, 120. výročí této vrcholné výstavní události předminulého století.  Své stálé místo v muzeu má i výstava kreseb studentů ČVUT v Praze „Kouzlo historické techniky“ a výstava vítězných prací dětské soutěže k Mezinárodnímu roku vody pořádaná MZe.  V listopadu zahájilo NZM Praha svou vlastní autorskou výstavu „Půjdem spolu do muzea na betlémy“. Koncem roku proběhla i malá výstava „Moderní zemědělská architektura – práce architekta Theodora Petříka a jeho školy“.

Vedle tradičních a návštěvnicky velmi úspěšných slavností, které pořádalo NZM Praha i v minulých letech, jako jsou „Letenské prase aneb Zabíjačka v muzeu“, „Pražská muzejní noc“ či „Letenská husa a Košt Svatomartinského vína“, pořádala pražská pobočka NZM, samostatně nebo ve spolupráci s jinými 
i organizacemi, řadu dalších akcí. V únoru 2015 se muzeum připojilo 
k „Letenskému masopustu“ pořádanému MČ Prahy 7 a Galerií Scarabeus 
a v březnu pozvalo své návštěvníky na „Velikonoce v muzeu“. 
Hlavní a překvapivě velmi dobře navštívenou dubnovou akcí byly „Cukrářské slavnosti“ a o pozornost návštěvníků nepřišlo ani květnové „Vítání máje“.


Mimořádný úspěch a zvýšenou návštěvnost zaznamenaly v září loňského roku v NZM Praha „Farmářské slavnosti“ a také akce „Bio Summit a Bio trh“ a „Za tajemstvím potravin aneb Víš, co jíš?“ pořádané ministerstvem zemědělství. Na ně zvýšeným návštěvnickým zájmem v říjnu navázal „Pražský festival kávy „ a „Myslivecké slavnosti“, pořádané NZM v Praze vůbec poprvé. 
Již IX. ročník slavnosti „Letenská husa“ jen potvrdil, že tato akce má již své pravidelné návštěvníky. Také obě prosincové události – „Mikuláš v muzeu“ 
a „Advent v muzeu“ se setkaly se zájmem pražské veřejnosti. Každoročně v prosinci si muzeum připomnělo úlohu významného předválečného českého politika Antonína Švehly pro vznik NZM malou pietní akcí.

K úspěchu většiny podzimních akcí přispěla i skutečnost, že se – po delší pauze – podařilo rekonstruovat a otevřít k provozu velký multifunkční sál v přízemí budovy NZM Praha, který je vhodný pro pořádání konferencí, přednášek,  výstav, společenských a odborných akcí s vybavením a audiovizuální technikou.

Průběžně s tím v roce 2015 probíhala i rekonstrukce a modernizace dalších částí muzea. Pokračovala a navázána byla spolupráce s některými stálými a novými partnery, např. Městskou částí Prahy 7, Českým svazem chovatelů, Českým svazem zahrádkářů apod. Ředitel pražské pobočky NZM Ing. Jiří Houdek k tomu uvádí:
„Naší velikou radostí je, že se nám v roce 2015 podařilo nastartovat takové aktivity, které přivádí do našeho muzea zejména rodiny s dětmi a školní mládež a to jak na nové expozice, výstavy, ale i na muzejní akce v budově a na našem muzejním dvorku. Stáváme se tak muzeem života, což právě na zemědělských oborech lze velmi dobře ukazovat“.

V posledních měsících roku usilovalo NZM o získání některých symbolů a exponátů z velmi úspěšné loňské světové výstavy EXPO 2016 v Miláně do budovy muzea na pražské Letné, a to se také podařilo. Koncem února 2016 budou moci návštěvníci muzea shlédnout ústřední interaktivní exponát z naší milánské expozice a to biotop lesa nazvaný „Laboratoř ticha“  a dále pak pohyblivá skleněná vlákna „Kinetika“ od Maxima Velčovského.

V rámci vědecké výzkumné činnosti NZM pracovalo na několika řešitelských projektech NAKI, vydalo několik autorských tematických publikací a také další dva periodické sborníky řady Prameny a studie. Výměnou exponátů a účastí na odborných konferencích pokračovala i v loňském roce spolupráce s řadou pražských i mimopražských muzeí a také několika muzei na Slovensku, v Polsku, Německu a Rakousku. Za zmínku stojí např. i skutečnost, že NZM zapůjčilo ministerstvu zemědělství některé sbírkové předměty ze svého fondu. V prostorách budovy ministerstva v Praze na Těšnově je tak možné vidět od září např. stabilní motor nebo lis na slámu.
Díky mimořádné práci všech zaměstnanců pražské pobočky NZM a velmi efektivní spolupráci s ministerstvem zemědělství, které je zřizovatelem muzea a mnoha dalšími organizacemi přinesl minulý rok více než zdvojnásobení počtu návštěvníků oproti předchozímu roku – v roce 2015 to bylo více než 56 tisíc, oproti 25 tisícům z předchozího roku. Může za to i skutečnost, že jako první pražské muzeum začalo NZM Praha poskytovat zvýhodněné rodinné vstupné pro dva dospělé a děti do 15 let bez omezení jejich počtu.
NZM Praha poctila svou návštěvou v minulém roce také řada osobností domácího politického a kulturního života, např. předseda Senátu PSP ČR M. Štěch, ministr zemědělství M. Jurečka, herec a scénárista Z. Svěrák a mnozí další. NZM se stále častěji objevuje i ve veřejných sdělovacích prostředcích a stává se místem odborných konferencí, seminářů a dalších setkání. 

Kontakt pro zástupce médií:
Mgr. Lubomír Maršík, public relations/marketing
Národní zemědělské muzeum Praha, Kostelní 44, 170 00 Praha 7, Česká republika
Tel.: +420 220 308 382, +420 602 932 578; e-mail: lubomir.marsik@nzm.cz ; www.nzm.cz
Pro další informace také kontaktujte:

Petra Wagnerová, tel. +420 607 104 354, 
e-mail: wagnerova.petra@email.cz
Počátky Národního zemědělského muzea sahají do roku 1891. Jako samostatná instituce vzniklo Zemědělské muzeum až v roce 1918. Budova v Praze na Letné byla postavena v letech 1937-39 podle projektu architekta Milana Babušky. NZM Praha tvoří kromě jeho pražské centrály i pobočky ve Valticích, na zámku Ohrada u Hluboké na Vltavou, v Čáslavi 
a na zámku Kačina u Kutné Hory. Zřizovatelem NZM Praha je Ministerstvo zemědělství ČR.
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