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TISKOVÁ ZPRÁVA



Hudba pařížských chrámů v Praze. Varhaník z Notre Dame zahraje u svatého Jakuba 

(Praha ─ 21. září 2015) V bazilice sv. Jakuba tento týden končí jubilejní 20. ročník Mezinárodního varhanního festivalu. Na závěrečném koncertu této hudební přehlídky představující přední světové varhaníky vystoupí Yves Castagnet, titulární varhaník katedrály Notre Dame v Paříži. Nejvyhledávanější francouzský varhaník své generace do Prahy přiveze hudbu pařížských chrámů. Jeho koncert se koná ve čtvrtek 24. září od 19.00 hod. 
„Yves Castagnet působí jako titulární varhaník chórových varhan chrámu Matky Boží v Paříži již sedmadvacet let. Každodenně doprovází tamní bohoslužby a zpěv katedrálního sboru,“ představuje interpreta ředitelka festivalu Irena Chřibková. Cestu k mezinárodní kariéře mu v roce 1988 otevřelo vítězství v proslulé Mezinárodní varhanní soutěži Grand Prix de Chartres“. 
Yves Castagnet, který přijíždí do Prahy poprvé, si pro svůj koncert připravil posluchačsky oblíbené skladby francouzských romantických autorů, kteří ve své době hráli na varhany v pařížských kostelech. Posluchači se mohou těšit na známý Chorál č. 3 od Césara Francka, slavné Litanies od J. Alaina či efektně gradující skladbu Velký sbor v dialogu od E. Gigouta. 
„Koncerty francouzských mistrů vždy patřily mezi ty nejlepší festivalová vystoupení. Nezapomenutelný byl recitál varhanní legendy Marie-Claire Alain, která ve svých 81 letech v Praze předvedla fenomenální výkon. Obrovský úspěch sklidila také vystoupení  O. Latryho (2011) a nevidomého umělce J. P. Leguaye (2014), kteří stejně jako Castagnet, působí jako titulární varhaníci v Notre Dame. “ 
Vystoupení Yvese Castagneta budou snímat kamery, tak aby festivalové publikum mohlo sledovat interpreta při hře. Jedna z kamer bude dokonce zaznamenávat i pohyb nohou na pedálech. 
Festival letos oslavil 20. let existence
Mezinárodní varhanní festival Svatojakubského Audite Organum za 20 let své existence českému publiku představil již přes 130 umělců z celého světa. K jubilejnímu ročníku vyšlo ve spolupráci s Radioservisem retrospektivní CD, které obsahuje výběr sedmi nejzajímavějších festivalových vystoupení. Ty zaznamenala rozhlasová stanice Vltava, jež festivalové koncerty každoročně zařazuje do svého vysílání. CD jsou k dostání na místě. 
Svatojakubské varhany

Varhany v bazilice u sv. Jakuba jsou se svými 4 manuály 91 znějícím rejstříky (hlasy) a 8 277 píšťalami největší v Praze a druhé největší v České republice. Jejich zvukové spektrum lze přirovnat k velkému symfonickému orchestru s více jak 90 hudebníky. Nástroj v roce 1705 postavil mistr Abrahám Stark z Lokte. Poslední modernizace, která svatojakubské varhany pozvedla na světovou úroveň, proběhla v roce 2011. 
Festivalové koncerty 
Vstupenky na festivalové koncerty představující hudbu různých stylů lze zakoupit za 360 Kč v předprodeji sítí TICKETPORTAL a VIA MUSICA. Zlevněné vstupenky pro studenty a seniory jsou k zakoupení na místě. 
Konatkty pro novináře:
Vendula Kosíková  (tel. č.+420 724 508 573, vendula.kosikova@gmail.com)  

Irena Chřibková (tel. č.+420 604 208 490, info@auditeorganum.cz)
www.auditeorganum.cz
https://www.facebook.com/aomvf
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