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Leadership Aid je projekt Nadace VIA na podporu vůdčích osobností neziskovek a alternativy. Nabízí dovednosti, sebezkušenost, asistenci, praxi, sdílení a prostor pro Tvůj růst. http://www.leadershipaid.cz.
Nyní Ti Leadership Aid nabízí možnost vstoupit do intenzivního asistenčního programu „Začni od sebe“, který je určen pro leadery ze všech typů NNO a z těch příspěvkových organizací, které působí v oblasti kultury. Nastavení programu vychází z našeho přesvědčení, že leadership každého z nás je autentická věc, proto si svou cestu musí najít každý sám. Nabízíme Ti pomoc při hledání Tvé vlastní cesty. 

Uznáváme několik zásad: 

· leader velmi dobře rozumí sám sobě,

· je srozumitelný a jeho cesta je vědomě zvolená,

· chová se odpovědně k těm, které vede a stará se o své zdraví,

· nemůže vést „nanečisto“, potřebuje praxi.
Program bude probíhat v několika rovinách, které tyto zásady přejímají: 

Sebezkušenost
Pomůže Ti lépe poznat sám sebe – zjistit víc o Tvé motivaci a vizích, poznat lépe různé stránky Tvé osobnosti. Během roku proběhne osm setkání pod vedením Ester Neumanové a Ladislava Dvořáka. 
Dovednost

Tématem dovednostní části je vědomý leadership - přijtetí odpovědnosti za vedení druhých a uvědomění si, jak toto vedení působí na ostatní i na Tebe. Čeká Tě pět setkání s Ladislavem Dvořákem.

Zdraví

Třídenní setkání s Ester Neumanovou a Marianem Chrastou Tě pomocí praktických cvičení seznámí se základy psychohygieny. 

Praxe

Během účasti v programu budeš řešit projekt konkrétní změny ve Tvé organizaci nebo komunitě. Oporou Ti přitom budou nejen projektové manažerky a koučky programu Leadership Aid Hana Vosmíková a Alžběta Mattasová, ale i supervizor, kouč, poradce nebo mentor podle Tvého výběru. Součástí této části programu jsou dvě celodenní setkání zaměřená na sdílení zkušeností s realizací změny.
Projekt je určen pro jednotlivce, zaměstnance všech typu NNO a těch příspěvkových organizací, které působí v oblasti kultury. Pro lidi, kteří jsou odpovědní za samostatnou agendu a vedou tým lidí nebo se na takovou práci připravují a kteří:

· mají dlouhodobý zájem o osobnostní rozvoj,

· jsou pro účast v programu dostatečně motivovaní a připravení,
· mohou své účasti v programu věnovat dostatek času a mají podporu organizace,
· vnímají sami sebe jako leadera (věk, míra zkušenosti, postavení v organizaci není hlavním limitem),

· jejich smýšlení o leadershipu se do velké míry shoduje s myšlenkovou školou LA (více o myšlenkové škole na www.leadershipaid.cz)
· jsou v dobrém psychickém stavu,

· mohou  během účasti v projektu pracovat s reálně probíhající změnou ve své organizaci nebo komunitě a její průběh mohou zásadním způsobem ovlivňovat.

Program je bezplatný, tzn. neplatíš nic v případě, že plníš povinnosti související s účastí. V opačném případě může být využita finanční sankce v souladu s oběma stranami uzavřenou smlouvou. Účast v programu je nepřenosná na jinou osobu.

Většina odborníků, se kterými se budeš setkávat, pracují s gestalt přístupem. 

Výběr účastníků provede nezávislá odborná komise a bude probíhat ve dvou kolech. V prvním kole vybereme 20 účastníků, které pozveme na společné cca 2 – 3 hodinové setkání. Po tomto setkání proběhne finální výběr 15 účastníků.

Formulář přihlášky najdeš zde http://www.leadershipaid.cz/cz/zapoj-se/zacni-od-sebe 

http://www.nadacevia.cz/cz/granty-a-podpora/rozvoj-nno/leadership-aid-2013
Přihláška musí obsahovat:

· vyplněný formulář přihlášky
· motivační dopis

· doklad o přidělení IČ, 

· neověřenou kopii statutu, stanov nebo zřizovací listiny příspěvkové organizace.

Přihlášku s motivačním dopisem (bez dalších příloh) pošli na e-mail: hana.vosmikova@nadacevia.cz.
Podepsaný originál včetně všech příloh + 1 kopii formuláře přihlášky a motivačního dopisu zašli poštou nejpozději do 13. března 2013 na adresu Nadace VIA, Jelení 195/9, 118 00 Praha 1. Obálku nadepiš heslem „Leadership Aid“.

Další informace Ti poskytne:

Hana Vosmíková, e-mail: hana.vosmikova@nadacevia.cz, tel: 233 113  370
Program podporuje 

The Charles Stewart Mott Foundation prostřednictvím ViabilityNet


