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Výsledky 9. ročníku Literární soutěže 

V sobotu 20. února 2016 proběhlo v sále Krajské knihovny Karlovy Vary slavnostní vyhlášení výsledků 9. ročníku Literní soutěže.
Slavnostního odpoledne proběhlo za účasti patrona ročníku populárního spisovatele Miloše Urbana, rodáka z nedalekého Sokolova.
Mottem 9. ročníku Literární soutěže pro amatérské autory z celé České republiky byl citát z jeho nejnovější knihy Urbo Kune.

Motto: 
„Jak srovnat nesrovnatelné? Nesrovnávat. Odpustit si ten tik, to nutkání zvědavosti, umanutou potřebu poměřovat a dle toho se někam řadit, ne-li zařadit. Vždyť lidé se zařazují sami dřív, než je násilím někdo zašuplačí, aby se toho násilí náhodou nedočkali. Samovýběr zásuvky rovný autocenzuře.“

Statistika soutěže:
Celkem přišlo 32 povídek.
8 jich bylo z Karlovarského kraje a 5 přímo z Karlových Varů.
U 8 povídek nebylo místo, odkud autor pochází, uvedeno.
Nejvzdálenější místo, odkud přišla povídka, je Šumperk.
Povídky přišly také z Prahy, Kdyně, Brna, Ostopovic, 
Staré Boleslavi nebo také z Krásné Hory.
Průměrný věk přispěvatelů je 34 let.
Nejmladšímu autorovi je 15 a nejstaršímu 83 let.
Ženy poslaly 23 povídek, muži 9.
Průměrný věk žen-autorek je 30 let.
Průměrný věk mužů-autorů je 43 let.

Novinkou 9. ročníku bylo ocenění Cena poroty, aby bylo možné za píli a nadání odměnit více amatérských spisovatelů a také proto, že se ve výběru vítěze porota většinou liší od výběru patrona. Předseda poroty David P. Stefanovič k tomu říká:

„Protože své autorské „milášky“ plácáme po zádech rádi, zavedli jsme letos novinku, a totiž speciální Cenu poroty (dosud byl jeden absolutní vítěz, vybíraný patronem ročníku). Byl to velmi těsný souboj mezi povídkami Docela se nám líbíte a Budižkničemu, který vedl k vášnivým debatám nad genderem v literatuře i mimo ni. Jedna povídka je velmi „mužská“, druhá naopak „ženská“. Pánové v porotě sice nakonec podlehli lákání odhalit něžnou část své duše, a Budižkničemu si tak jako první povídka v historii odnese nový vavřín, nicméně drsné výběrové řízení a ještě drsnější závod ve sportovním auťáku jsme si v Docela se nám líbíte užili (nehledě na gendery) neméně!“

Vítězka ceny poroty:
 
Jana Trhlíková, 51 let / povídka Budižkničemu

Patron soutěže Miloš Urban vybral z 10 povídek, které postoupily do finále, ty, které se umístily na 1. – 3. místě.


[bookmark: _GoBack]1. místo Teodor Kravál, 24 let / povídka Za všechno může Magda!
2. místo Hana Rubická, 20 let / povídka Pan Zajíc a ztracená Júlie
3. místo Tereza Vlčková, 19 let / povídka Bolestná touha


Všech 10 finálových povídek je uveřejněno v Almanachu Literární soutěže. Tento Almanach všech 10 finalistů obdrželo jako ocenění za svou literární snahu spolu s autorským kalendářem známého karlovarského výtvarníka Petra Strnada a knihou patrona soutěže Urbo Kune. Vítězové hlavních cen a Ceny poroty obdrželi navíc poukázku na nákup knih dle vlastního výběru a vítěz navíc ještě hlavní cenu „Porcelánovou vlaštovku“.

Partnery soutěže byly Vodárny a kanalizace Karlovy Vary a Knihkupectví Beta Dobrovský. 
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