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 684 01  Slavkov u Brna
 Česká republika


2. listopadu 2015
Zámek Slavkov – Austerlitz má otevřeno až do půlky prosince. Už nyní hlásí rekordní návštěvnost

Ještě měsíc a půl můžou turisté navštívit jeden z největších barokních zámků na jižní Moravě. Zámek Slavkov – Austelitz sezónu nekončí. Otevřeno má až do 13. prosince. Kromě klasických prohlídek historických sálů nabízí do konce sezony ještě několik lákadel. Už nyní ale hlásí rekordní účast 51 tisíc návštěvníků. Zámek přilákal o 40 % více lidí než v loňském roce. 
Návštěvnost se však ještě zvýší. Na Zámku Slavkov – Austerlitz se uskuteční ještě několik významných událostí. Od úterý 10. listopadu obsadí spodní místnosti výstava betlémů od předního českého sběratele a betlémáře Bohumila Duška. O víkendu 14. listopadu se v Zámeckých kasematech uskuteční Svatomartinské slavnosti. Pro velký úspěch průvodci zámku odehrají 22. listopadu reprízu pohádky o Sněhurce. Největší turistická akce Slavkov u Brna ještě čeká. Vzpomínkové akce na 210. výročí Bitvy u Slavkova přilákají od 4. – 5. prosince kolem 20 tisíc lidí.    
Zámek Slavkov – Austerlitz doposud navštívilo nejvíce turistů od roku 2009. Vstupenky si koupilo přes 51 tisíc lidí, dalších téměř 38 tisíc lidí přilákaly akce, které se konaly v zámeckém parku či nádvoří. Davy mířily například na Napoleonské hry, Oldtimer festival nebo sezónní jarmarky. Spolu s dalšími akcemi tak odhadujeme, že do konce roku Slavkov u Brna navštíví cca. 110 tisíc turistů.
 „Letošní sezónu se nám vyplatilo lákat návštěvníky na atraktivní výstavy jako například Svět kostiček, Historické cukrárny a další. Velmi populární byly také kostýmované prohlídky našich průvodců, které byly často vyprodány už několik týdnů dopředu. V tomto trendu chceme pokračovat i v další sezóně. Program zaměříme ještě více na rodiny s dětmi a školy. Do zámeckého parku chceme také vrátit velký hudební festival,“ poodhalila ředitelka zámku Eva Oubělická.

Zámek Slavkov Austerlitz zavře své dveře 13. prosince. Novou sezónu 2016 zahájí 
24. března 2016. 
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Zámek Slavkov – Austerlitz
NÁRODNÍ KULTURNÍ PAMÁTKA
· barokní zámek, jedna z nejvýznamnějších architektonických památek na území Moravy;
· roku 1509 získali slavkovské panství pánové z Kounic, kteří jej drželi více než 400 let;
· koncem 17. století stavbu navrhl a částečně zrealizoval na místě původní gotické komendy řádu německých rytířů italský architekt a stavitel Domenico Martinelli z Luccy;
· dostaven nejvýznamnějším členem rodu Václavem Antonínem knížetem z Kounic a Rietbergu;
· v roce 1805 zde po bitvě u Slavkova (Austerlitz) pobýval císař Napoleon;
· zámek má centrální oválný sál zvaný Historický, kde po bitvě u Slavkova podepsali příměří maršál Berthier za Francii a kníže Lichtenstein za Rakousko;
· roku 1919 vymírají Kounicové, získává ho rod Palffy, který však dluhy, které na objektu vázly, nikdy nesplatil;
· po roce 1945 připadá zámek do majetku státu a posléze jej spravuje Památkový ústav;
· v roce 1996 získává budovu zámku Město Slavkov u Brna;
· součástí zámku je zámecký park o rozloze 16 ha, horní parter je ve francouzském stylu zbytek parku je styl anglický. 
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