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Ostrava 8. 12. 2014
Tisková zpráva z 12. ročníku Mezinárodního festivalu 
outdoorových filmů 2014 

Slovenský film Slepá dôvera ovládl 12. ročník Mezinárodního festivalu outdoorových film. Emotivní snímek režiséra Rastislava Hatiara, který pojednává o nevidomém horolezci Juraji Prágerovi, jenž zdolal nejvyšší horu Evropy Mont Blanc, získal hlavní cenu Grand Prix a zároveň cenu televize Noe. 
„Vůbec nemám slov,“ sdělil dojatě při přebírání ceny Juraj Práger. „S tak významnou cenou jsme nepočítali. Je to pro nás velká pocta. Těší nás, že náš film zaujal odbornou porotu,“ doplnil Rastislav Hatiar. 

Celkem byly rozdány ceny v jedenácti kategoriích. Navíc zvláštní cenu za celoživotní přínos v oblasti outdooru obdržel novinář, cestovatel a spisovatel Jaromír Štětina.  
Konečné výsledky:


kategorie A:
1. místo - Mission Steeps
2. místo - The Art of Suffering - umění trpět
3. místo - The Crossing

kategorie B:
1. místo - Into The Mind
2. místo - Príbehy Tatranských Štítov - Stopy na Hrebeni
3. místo - Ti z Labského údolí

kategorie C:
1. místo - Without the Sea
2. místo - Sám ve vlnách
3. místo - Chaga the story

kategorie D:
1. místo - Erikit, deník z cesty do jiného světa
2. místo - India Yoga
3. místo - Postřehy odjinud - Amerika očima Jana Šmída - Jedna Amerika


Zvláštní cena poroty za kameru a střih:
Signatures

Cena za amatérský film:
Windguru na Karpathosu a Timelapsy v Patagonii - Miloš Brunner

Cena Televize NOE:
Slepá dôvera

Cena Grand Prix:
Slepá dôvera 

Zvláštní cena za historický přínos:
Guides&CIE

Zvláštní cena za film natočený v extrémních podmínkách:
Cerro Torre

Festival v číslech a statistikách
Letošní ročník se uskutečnil ve 41 městech a nabídl 95 filmů, z nichž nejkratší měl 2 min 6 s a nejdelší 98 min. Nejvýše položeným festivalovým místem byla Luční Bouda v Krkonoších, nejvzdálenějším městem zase ruský Velikij Ustjug. Festival celkem urazil 15 154 km. 
Soutěžní kategorie filmů:

a) dobrodružní sportovní film

b) horolezecký a horský film

c) dobrodružní vodní sportovní film

d) cestopisný film

(N – označení pro nesoutěžní film)
Odborná porota

V odborné porotě letos zasedli cestovatel, spisovatel a režisér António Pedro Nobre z Portugalska, dále v porotě byli dramaturg České televize Martin Novosad, režisér a scénárista Vladimír Mráz, ředitel Televize Noe Leoš Ryška, filmový a televizní režisér Karel Janák a kameraman Luděk Draštík. 
Průběh festivalu

Dvanáctý ročník Mezinárodního festivalu outdoorových filmů začal 3. 10. v Ostravě, slavností zakončení proběhlo 6. 12. ve velkém sále pražského kina Lucerna. 
Slavnostní zahájení festivalu

Slavnostní zahájení festivalu hostil Dům kultury města Ostravy. Součástí programu byla vernisáž výstavy fotografií extrémní kajakáře Jakuba Šedivého z expedice Langu Khola. 

Samotný program moderoval Pavel Němec. Na podiu vystoupily hvězdy, jako například Tereza Huříková, Steve Lichtag, Richard Konkolski a Radek Jaroš. Kulturní vložky zajistili Hybrids Crew – Kremláček a Ulmann, KubaBand, Jiří Kráčalík a Petr Piechowicz se svými slideshow. 

Slavnostní zakončení festivalu
Slavnostní vyhlášení moderoval 6. 12. ve velkém sále pražského kina Lucerna herec Národního divadla moravskoslezského Vladimír Polák. Během večera se na pódiu objevila řada významných osobností z oblasti sportu, cestování a kultury. Jmenovat lze například legendu českého mořeplavectví Richarda Konkolského, českého spisovatele a cestovatele Miloslava Stingla, krále podmořského světa a filmaře Steve Lichtaga nebo několikanásobného medailista z mistrovství světa v letecké akrobacii Martin Šonka. 
Ceny přádávaly také česká bikerka, mistryně Evropy a bronzová medailistka z mistrovství světa Tereza Huříková nebo legenda českého horolezectví Dina Štěrbová, která zároveň představila unikátní knihu Touhy a úděl. Ta mapuje historii prvních ženských výprav na osmitisícovky.  

Další knihu K2 – Královna hor nejen představili, ale zároveň pokřtili Pavel Bém, Pavol Barabáš, Štěpán Rusňák a Peter Hámor. V roli kmotrů se objevili španělský horolezec Juanito Oiarzabal, který jako jediný na světě vystupuje již podruhé Korunu Himaláje (výstup na všechny osmitisícovky světa) a byl více než čtyřicetkrát ve výškách nad 8 000 metrů bez kyslíku, a další španělský horolezec Alex Txikon. Celkem v publiku seděli horolezci, kteří více než padesátkrát vystoupali do výšky více než 8 000 metrů. 
Mezi hosty figuroval rovněž kajakář, stříbrný medailista z olympiády a mistr světa Vavřinec Hradílek. 
O kulturní vystoupení se postarali Hybrids crew, písničkář Xavier Baumaxa, na didgeridoo zahráli Pavel Pelouch a Jiří Vlažný, na klavír Richard Vacula a skupina Kintari si připravila působivý indonéský tanec z Kalimantanu.

Doprovodný program
Součástí festivalu byl také bohatý doprovodný program, a to včetně mnoha besed (Jaromír Štětina, Radek Jaroš, Tereza Huříková, Jiří Kráčalík atd.) a výstav (manželé Hendrychovi, Jiří Kráčalík, Petr Piechowicz atd.).  

Velký úspěch slavil projekt Outdoorová Ostrava, který se konal 27. 9. v areálu FORUM Nová Karolina. Návštěvníky čekalo zdarma přes 30 atrakcí. Součástí akce, na kterou zavítalo více než 28 000 lidí, byl 53. ročník Ostravského maratonu. Dalším závodem přesahujícím okolí Karoliny byl Fixies in the Black City, jehož třetí etapa končila dokonce až v Pržně. Jednalo se o jeden z cyklo závodů OSTRAVY NA KOLE, jež při OUTDOOROVÉ OSTRAVĚ nabídl široké veřejnosti možnost předvést své cyklistické dovednosti. 

Dalším velkým hitem letošního outdoorového svátku byl Horsefeathers MOUNTAIN RESORT OPENING. Každý, kdo se těšil na sníh, po kterém by se svezl, byl nadmíru uspokojen už od pátku 26. září, kdy se tento exkluzivní snow park otevřel veřejnosti.  

Organizátoři pro děti připravili hned několik lákadel, jako malování na obličej, klaunské divadlo MIMO s jejich kouzelnými balónky a bublinami atd. Nechyběly další atrakce, jako například divoký býk, lezecká stěna a bungee running. Dalšími lákadly byly trampolíny s jištěním, lepící stěna – tzv. moucha, zorbing, paragliding a dětská lukostřelba. Jedinečnou věcí byl Báječný bicykl. To jsou speciálně upravená kola, třeba “cyklo-kolotoč“, “harley“, nebo “velbloud“, které si mohli všichni vyzkoušet. Lanové centrum Tarzanie opět pro odvážné připravilo lanovku a lanové překážky z druhého do prvního patra obchodního centra.

Ti, kteří se těšili na unikátní exhibici Zdravotnické záchranné stanice, rozhodně nebyli zklamáni. Záchranáři slaňovali z vrtulníku, provedli cvičnou akci, při které například tři záchranáři letěli na dvacetimetrovém laně zavěšeném pod vrtulníkem ve výšce asi 400 metrů.

Poté bylo možné si tento vrtulník i prohlédnout. K potěšení návštěvníků akce seskočili parašutisté ze Zábřežského letiště z výšky přes 1000 metrů a hladce přistáli na ploše za Karolinou.   

Nechyběl ani kulturní program v podání skupiny Bandaband, vystoupení Patricka Ulmana se Zdeňkem Kremláčkem, Duo Fatale a biketrialová exhibice Petra Krause.

Podpora a záštita

Festival získal letos finanční podporu od Státního fondu kinematografie, Ostravy!!! – Evropské město sportu 2014, Moravskoslezského kraje, statutárního města Ostrava, městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, města Žilina, statutárního města Zlín, Ústeckého kraje, statutárního města Hradec Králové, statutárního města Opava, Olomouckého kraje, Karlovarského kraje, statutárního města České Budějovice, městského obvodu Ostrava-Jih, Zlínského kraje, města Frenštát pod Radhoštěm, města Písek, statutárního města Brno, města Pelhřimov a Královéhradeckého kraje.  

Záštitu nad projektem v tomto roce poskytli ministr kultury České republiky Mgr. Daniel Herman, ministr kultury Slovenské republiky Marek Maďarič, radní hlavního města Prahy Ing. Václav Novotný, hejtman Moravskoslezského kraje Miroslav Novák, primátor statutárního města Brna Bc. Roman Onderka, MBA, primátor statutárního města Zlína MUDr. Miroslav Adámek, primátor statutárního města Žilina (Slovensko) Ing. Igor Choma, primátor statutárního města Ostravy Ing. Petr Kajnar a starosta města Písek JUDr. Ondřej Veselý.  
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(více o festivalu na www.outdoorfilms.cz)


